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2. Studiu de fezabilitate

" Modernizarea Producţiei de energie termică în ansamblul de locuinţe Dambul Pietros din municipiul Tîrgu Mureş "
2.1. Date generale

2.1.1. Denumirea obiectivului de investiţie
" Modernizarea Producţiei de energie termică în ansamblul de locuinţe Dambul Pietros din municipiul Tîrgu Mureş "

2.1.2. Elaborator

S.C. RFV Mures Energy S.A.
2.1.3. Ordonatorul principal de credite

S.C. RFV Mures Energy S.A.

2.1.4. Entitatea achizitoare
S.C. RFV Mures Energy S.A.

2.1.5. Amplasamentul investiţiei
Localitatea Târgu Mureş, judeţul Mureş, C.T. 1 Dambul Pietros, str. Parangului nr. 25
Localitatea Târgu Mureş, judeţul Mureş, C.T. 2 Dambul Pietros, B.dul 1848 nr. 49

Localitatea Târgu Mureş, judeţul Mureş, C.T. 4 Dambul Pietros, str. Ceahlau nr. 26

2.1.6. Tema, necesitatea şi oportunitatea investiţiei


S.C. RFV Mures Energy S.A. îşi desfăşoară activitatea pe baze comerciale, conform statutului societăţii, deci va analiza prin prezentul studiu posibilităţile de modernizare a centralei termice existente, luând în considerare datele pe care le deţine ca urmare a exploatării centralei termice în condiţiile actuale.


Tema lucrării o constituie modernizarea centralei termice ce serveşte o parte a locuitorilor cartierului Dâmbul Pietros din localitatea Târgu Mureş în scopul asigurării agentului termic necesar pentru încălzire şi apă caldă de consum. Investiţia propusă este necesară pentru producerea şi livrarea în condiţii tehnico-economice optime a energiei termice destinate încălzirii şi preparării apei calde de consum şi asigurarea confortului.

2.1.7. Situaţia existent
Cartierul Dambul Pietros din Municipiul Tirgu Mures a fost, din constructie, alimentat cu energie termica de la centrale termice de cartier, fiind dimensionat pentru alimentarea a aprox 2500 de locuinţe de la CT1 şi 2000 de locuinţe de la CT4. La data prezenta, CT 1 alimenteaza un numar de 577 apartamente iar CT4 cca. 600 locuinţe.

Distributia energiei termice se realizeaza prin retele termice clasice, pozate subteran.
În cadrul investiţiilor realizate în perioada 2008-2010 de catre SC Energomur SA, au fost elaborate Proiectele Tehnice privind modernizarea producerii şi a distribuţiei energiei termice aferente sistemului de termoficare a cartierului Dâmbul Pietros. În cadrul acestor investiţii s-au realizat modernizarea partiala a centralelor termice CT2 şi CT3 (fara realizarea izolaţiilor termice şi a reabilitariilor la cladiri), schimbarea unei parti a retelelor de transport a agentului termic, procurarea utilajelor necesare modernizării CT1 şi CT4, precum şi realizarea unei reţele de agent primar, care leagă centralele termice şi care serveşte la preluarea agentului termic de la grupurile de cogenerare.

În scopul producerii energiei termice în condiţii cât mai eficiente, pe parcursul derulării investiţiilor amintite, s-a  început montarea unui grup de cogenerare în incinta centralei termice CT2, care a ajuns în faza premergătoare racordării la reţeaua electrică şi de gaz metan. Pentru continuarea investiţiei aferente unităţilor de cogenerare, este necesară realizarea racordului electric a acestora, conform Avizului tehnic de racordare emis de SC Electrica Distributie Transilvania Sud SA, realizarea racordului pentru alimentare cu gaz metan, efectuarea studiilor  şi a lucrărilor de izolare acustica respectiv completarea unor elemente aferente instalaţiilor de deservire a motoarelor.
În cadrul centralelor termice nemodernizate se constata realizarea cu foarte multe greutăţi a asigurarii confortului termic solicitat de beneficiari, datorita starii de uzura a echipamentelor ce compun centralele termice. Mentinerea acestora in stare de functionare se realizeaza cu cheltuieli mari de intretinere si reparatii.

Principalele utilaje termomecanice în afară de cazanelor recent montate, sunt uzate fizic si moral (cazanele, vasul de expansiune inchis, statia de dedurizare, electropompele de circulatie, etc.). 

Schema tehnologica a centralei termice ofera posibilitati  limitate  de reglare a parametrilor hidro si termodinamici.

Puterea electrica a electropompelor este excedentara, datorita randamentelor scazute ale acestora, inregistrandu-se consumuri de energie electrica nejustificat de mari.

Se remarca lipsa aparatelor de masura si control, fiind imposibila conducerea automata a proceselor tehnologice in scopul optimizarii acestora.

Reglarea parametrilor agentului termic pentru incalzire centrala se executa manual, existand posibilitati limitate de mentinere a functionarii la randamente ridicate, fara supraincalzirea sau subincalzirea instalatiilor consumatorului.

Din cele de mai sus rezulta ca mentinerea in continuare a situatiei existente prin suprapunerea deficientelor semnalate conduce la neasigurarea confortului termic adecvat, la lipsa sigurantei sursei de caldura, la consumuri specifice mari, in conditiile in care costurile de exploatare, intretinere si reparatii sunt mari.

2.1.8. Soluţia propusă. Descrierea funcţională şi tehnologică

2.1.8.1 Centralele termice CT1 şi CT4 Dambul Pietros

a. SCHEMA TERMOMECANICA

Se propune modernizarea centralelor termice  pentru asigurarea incalzirii si a apei calde de consum (acc) pentru consumatorii existenti, pastrandu-se amplasamentul actual.

Apa calda de consum se prepara utilizandu-se energie termica produsa in centrala termica CT 2 si distribuita catre celelalte centrale din zona ( CT 1, CT 3, CT 4), printr-o retea termica de agent primar.

Datorită consumului redus după debranşările masive care au avut loc în trecut, incalzirea se poate realizeaza cu energie termica prelevata din reteaua de agent primar pana la atingerea capacitatii maxime de transportare a acestuia. La consumuri de caldura mai ridicate, caldura necesara va fi produsa in utilaje termomecanice apartinand centralei termice CT 1.

Aceasta solutie are urmatoarele avantaje:

· utilizarea unui grup de cogenerare in CT 2, in scopul producerii simultane a energiei electrice si termice; functionarea acestuia necesita existenta unui consum minim garantat de energie termica, atat in sezonul rece, cat si in sezonul cald;

· posibilitatea functionarii in sezonul cald şi partial în sezonul rece cu o singura centrala termica (CT2), care sa alimenteze intreaga zona, rezultand astfel economie de combustibil
  In conformitate cu cele de mai sus, a fost elaborata schema instalatiilor termomecanice a centralei termice CT 1 şi CT4 prezentata in Anexa 1 şi 2.

Adoptarea valorilor pentru agentul primar a avut in vedere diminuarea debitului, respectiv, a energiei de pompare, in scopul micsorarii costurilor de exploatare, implicit a tarifului energiei termice.

Regimul termic de functionare al cazanelor este la temperatura constanta, pe bara de tur mentinandu-se temperatura la valoarea de 90o C. 

Temperatura de intrare in returul cazanelor este stabilita la valoarea de 70oC si se realizeaza prin functionarea  robinetilor cu trei cai, amplasati pe conducta de tur a acestora.

Rolul robinetilor cu trei cai este acela de a intoarce o fractie din debitul de iesire al cazanului pentru incalzirea prin amestec a agentului termic de la retur, astfel incat temperatura de intrare in cazan sa nu scada sub valoarea de 70oC.

Cazanele sunt echipate cu arzatoare cu flacara modulanta pentru adaptarea puterii termice la necesarul de consum.

Functie de puterea termica solicitata de consumator (dependenta de temperatura exterioara) va fi posibila functionarea centralei termice cu din reţeaua primară, cu unul, doua sau trei cazane.

Intrarea in functiune sau oprirea cazanelor va fi realizata sub comanda unui controller electronic  pentru circuitul cazanelor, dupa urmatorul algoritm: se masoara temperatura din bara comuna de retur prin intermediul sondei de temperatura St. In situatia in care valoarea masurata este sub cea de 70oC (cu un histerezis de 5...10oC) si cazanul/cazanele aflate in functiune sunt la capacitate maxima, se comanda intrarea in functiune a inca unui cazan.

In mod similar, cand temperatura este peste valoarea de 70oC si cazanul/cazanele aflate in functiune sunt la capacitate minima de lucru, se comanda oprirea  unui cazan.     

Pentru prevenirea suprapresiunilor ce ar putea sa apara prin dilatarea apei, a fost prevazut cate un vas de expansiune inchis, cu membrana (VE), pentru fiecare cazan, dimensionat corespunzator.
Protejarea cazanelor la suprapresiuni accidentale se asigura de cate doua supape, montate pe fiecare cazan, dimensionate corespunzator.

Vehicularea agentului termic prin cazane se realizeaza cu ajutorul unor pompe inseriate cu acestea, pe bara de retur, debitele fiind calculate functie de capacitatea cazanelor, la un ecart de temperatura de 30oC.

Clapetele de sens inseriate pe circuitul fiecarui cazan previn circulatia agentului termic din cazanul aflat in functiune in cel aflat in starea „oprit”, circulatia fiind permisa numai prin circuitul de sarcina.

Inaltimea de pompare a fost calculata astfel incat sa se acopere pierderile de presiune din circuitul cazanelor-schimbatoarelor de caldura pentru incalzire.

In scopul conservarii calitatii agentului termic din circuitul cazanelor, au fost introduse in schema schimbatoare de caldura pentru incalzire care au rolul de a transfera energia termica spre consumator, asigurand separarea hidraulica intre agentul termic din circuitul de sarcina si cel din circuitul primar (al cazanelor).

Se vor monta 2 schimbatoare de caldura cu placi. Vehicularea agentului termic primar se realizeaza cu ajutorul pompelor din circuitul cazanelor.

Reglarea temperaturii din circuitul de incalzire se realizeaza prin modificarea turatiei pompelor care vehiculeaza agentul termic primar prin schimbatoarele de caldura. La dimensionarea acestora, s-a avut in vedere functionarea a doua pompe, cea de-a treia fiind rezerva.

Acesta permite modularea debitului din circuitul primar al schimbatoarelor de caldura, astfel incat in circuitul secundar sa se obtina temperatura optima (functie de temperatura exterioara) asigurarii confortului termic la consumator.

Reglarea turatiei pompelor se executa sub comanda controller-ului electronic pentru circuitul de incalzire, fiind necesara compatibilitatea  intre semnalul de intrare acceptat de pompe si semnalul de iesire furnizat de controller. 

Controller-ul electronic pentru circuitul de incalzire  are urmatoarele functii:

· permite programarea unei diagrame de reglaj a temperaturii de incalzire, functie de temperatura exterioara;

· masoara temperatura exterioara prin intermediul unei sonde de temperatura special destinata, plasata in exteriorul centralei termice, ferita de razele de soare si bine aerata;

· masoara temperatura de pe bara de tur incalzire (parametru reglat);

· calculeaza valoarea necesara a acestui parametru, functie de temperatura exterioara (valoare prescrisa);

· calculeaza  diferenta (abaterea) dintre valoarea prescrisa si valoarea masurata;

· genereaza semnal de comanda pentru pompele cu turatie variabila din circuitul primar al schimbatoarelor de caldura, in scopul anularii abaterii;

· permite acordarea parametrilor de reglare PID  pentru adaptarea optima la caracteristicile procesului supus reglarii;

· memoreaza parametri de lucru in situatia caderilor accidentale de tensiune;

· genereaza semnale de comanda sau/si avarie ;

· comanda cascadarea si rotirea pompelor de circulatie pentru incalzire;

· respecta normativele europene cu privire la radiatia electromagnetica;

· este protejat impotriva perturbatiilor electromagnetice ;

· este echipat cu afisaj local si tastatura, care permit citirea datelor, parametrarea, configurarea;

· este parte integranta a tabloului electric si de automatizare;

· se procura astfel incat sa se asigure compatibilitate deplina cu robinetul de reglare si senzorii prezentati in schema termomecanica.  

Vehicularea agentului termic din circuitul de sarcina este realizata prin functionarea pompelor de circulatie, dimensionate functie de debitul necesar si de suma caderilor de presiune din circuitul de sarcina(de la consumator, retea termica de incalzire, interior CT).

Avand in vedere fluctuatiile de debit ce pot sa apara in circuitul de sarcina, s-a impus utilizarea pompelor cu turatie variabila.

Adaptarea optima la circuitul de sarcina se realizeaza prin modificarea turatiei astfel incat presiunea diferentiala masurata cu traductorul de presiune diferentiala Tp, montat intre intrarea si iesirea grupului de pompe, sa se pastreze in mod automat constanta, la o valoare prestabilita.

Agentul termic de incalzire se distribuie prin bara de tur catre cele patru ramuri ale retelei termice.

Agentul termic intors de la consumator este filtrat printr-un filtru separator, inainte de intrarea in schimbatoarele de caldura.

Pe bara de retur sunt prevazute instalatii de dozare prin care se introduc controlat fosfat trisodic si sulfit de sodiu pentru tratarea apei , respectiv, corectarea pH-ului, inhibarea proceselor de coroziune si a celor de depuneri de cruste.

Instalatiile de dozare sunt automatizate si permit setarea de la un panou operator a parametrilor de functionare, asigurad totodata avertizarea starilor de avarie.

Umplerea circuitului de incalzire, adaosul si expansiunea se realizeaza cu ajutorul unui modul special destinat. 

Pentru eliminarea oxigenului dizolvat in agentul termic, se realizeaza degazarea termica prin prelevarea unui debit de 25 mc/h  si trecerea lui prin celula de degazare, componenta a modulului de mai sus.

Umplerea/adaosul se realizeaza cu apa tratata in prealabil de statia de dedurizare, stocata in rezervoarele modulului de expansiune, avand capacitatea totala de 5000 l si in rezervorul de 24 mc existent.

Prepararea apei calde de consum se realizeaza cu ajutorul a doua schimbatoare de caldura legate in paralel.

Agentul termic primar este preluat din reteaua termica de agent primar , sursa fiind centrala termica CT 2.

Acoperirea debitului necesar la varf de sarcina se realizeaza prin utilizarea a doua rezervoare de acumulare pentru apa calda de consum, cu capacitatea de 12,5 mc fiecare.

Incarcarea vaselor de acumulare se face in perioadele cu consum mic, prin functionarea pompei  P10 (vezi schema).

Reglarea temperaturii apei calde de consum se face prin modularea debitului din circuitul primar al schimbatoarelor de caldura sub actiunea robinetului de reglare cu trei cai.

Comanda robinetului de reglare este asigurata de controller-ul electronic pentru circuitul de preparare apa calda de consum, care are urmatoarele functii:

· permite setarea valorii dorite pentru temperatura acc; 

· masoara temperatura apei calde de consum (parametru reglat);

· masoara temperatura apei din acumulatoarele de apa calda prin intermediul senzorilor St;

· calculeaza  diferenta (abaterea) dintre valoarea prescrisa si valoarea masurata;

· genereaza semnal de comanda pentru robinetul de reglare cu trei cai, in scopul anularii abaterii;

· permite acordarea parametrilor de reglare PID  pentru adaptarea optima la caracteristicile procesului supus reglarii;

· memoreaza parametri de lucru in situatia caderilor accidentale de tensiune;

· genereaza semnale de comanda sau/si avarie ;

· comanda pornirea /oprirea pompei de incarcare a acumulatorului;

· respecta normativele europene cu privire la radiatia electromagnetica;

· este protejat impotriva perturbatiilor electromagnetice ;

· este echipat cu afisaj local si tastatura, care permit citirea datelor, parametrarea, configurarea;

· este parte integranta a tabloului electric si de automatizare;

· se procura astfel incat sa se asigure compatibilitate deplina cu robinetul de reglare si senzorii prezentati in schema termomecanica.  

Pentru mentinerea temperaturii apei calde de consum care stationeaza in retea in perioadele cu consum foarte mic este necesara recircularea apei din conducta de distributie apa calda de consum  prin conducta de recirculatie, in scopul reincalzirii acesteia.


Pentru a se asigura recircularea apei calde de consum  in mod eficient pe fiecare ramura, s-a adoptat utilizarea pompelor pe ramuri.

Oprirea fiecarei pompe se realizeaza atunci cand termostatele de lucru Ts sesizeaza cresterea temperaturii apei recirculate la o valoare superioara celei de 50oC.
Conductele aferente instalaţiilor termice vor fi izolate şi cladirile vor fi reabilitate (inclusiv cele din CT2 şi CT3), pentru evitarea pierderilor de caldura prin acestea.
b. Instalatii electrice de forta si impamantare

Au rolul de a asigura energia electrica necesara functionarii echipamentelor si sunt proiectate in conformitate cu Normativul I7/2002, pentru proiectarea si executarea instalatiilor electrice cu tensiuni pana la 1000 Vc.a. si 1500 Vc.c.  

Instalatiile de forta si impamantare cuprind :

· tablou general de forta : este alimentat cu energie electrica  prin circuitul de racordare si contine elemente de comutare, semnalizare si protectie pentru circuitele de forta ale echipamentelor din centrala termica (vezi schema monofilara) ;

· cabluri de alimentare : pentru fiecare utilaj, dimensionate functie de puterea instalata, amplasate pe paturi de cable aeriene;

· circuit de impamantare : realizat din platbanda de otel zincat, dispusa la baza peretelui, in zona utilajelor, legatura cu acestea fiind asigurata prin conductoare de impamantare, conform normativ;

· circuit de priza monofazat si trifazat : utilizat in scopul alimentarii echipamentelor electrice necesare executarii lucrarilor de intretinere, reparare, exploatare.  

c. Instalatii de automatizare

Rolul functional al instalatiilor de automatizare a fost descris la prezentarea schemei tehnologice.

Aceste instalatii cuprind :

· elemente de control: controller-e electronice specializate, continute in tabloul electric si de automatizare;

· elemente de comanda :  pompe cu turatie variabila, robineti de reglare, electroventile;

· senzori de masura pentru parametri supusi automatizarii;

· cabluri de interconectare , amplasate pe suporti/paturi, separate de cele ale circuitelor de forta.

d. Instalatii de iluminat

Asigura iluminarea artificiala a centralei termice.

Este realizata din corpuri de iluminat dispuse corespunzator, alimentate cu energie electrica , prin cabluri.

Circuitul este realizat pe zone, fiind posibila iluminarea selectiva a zonelor de interes, in scopul economisirii energiei electrice: 

· zona 1 – iluminat interior (spre cazane);

· zona 2 – iluminat interior (dinspre cazane);

· zona 3 – iluminat exterior;

· iluminat de siguranta (interior).

2.1.8.1 Grupul de cogenerare aferent CT2 Dambul Pietros

Se propune realizarea racordului electric în conformitate cu avizul tehnic de racordare emis de SC Electrica Distributie Transilvania Sud SA. Acest lucru presupune retehnologizarea unei părţi din celulele de racordare existente PT158 prin trecerea acestora de la tensiunea de 6kV la tensiunea de 20 kV şi realizarea legăturii subterane de aprox. 1000 m cu Staţia Tg. Mureş.
Pentru realizarea racordului de gaz metan, se propune reproiectarea instalaţiei de gaz metan, în conformitate cu soluţiile adaptate penrtru reducerea noxelor de zgomot emise în mediul ambiental.

Totodată se propune efectuarea unor studii privind emisiile de zgomot în imediata apropiere a locuinţelor din blocurile învecinate. Concluziile acestei studii vor fi implementate prin modificarea instalaţiilor şi a izolaţiilor pentru reducerea poluării fonice a agregatelor, deoarece confor primelor măsurători şi simulări, nivelul de zgomot emis de către instalaţiile aferente unităţilor de cogenerare va fi mult peste limita admisă în standardele relevante.
Instalaţiile de deservire a motoarelor cu gaz vor fi reevaluate, pentru complectarea acestora cu elementele necesare funcţionării sigure şi eficace (gospodăria de ulei, răcitoare de avarie, ventilatoare şi atenuatoare de zgomot necesare răcirii agregatelor, etc).
2.2. Date tehnice ale investiţiei
 2.2.1. Situaţia juridică a obiectivului de investiţie

Centrala termică C.T. nr. 1 Dambul Pietros se află în gestionarea S.C. RFV Energy S.A. 
Suprafaţa construită a centralei termice este de 723 m2. 
Centrala termică C.T. nr. 2 Dambul Pietros se află în gestionarea S.C. RFV Energy S.A. 

Suprafaţa construită a centralei termice este de 723 m2. 

Centrala termică C.T. nr. 4 Dambul Pietros se află în gestionarea S.C. RFV Energy S.A. 

Suprafaţa construită a centralei termice este de 723 m2. 

2.2.2. Caracteristicile geofizice ale terenului 

Deoarece lucrările se vor realiza în interiorul unei clădiri la care nu se vor efectua modificări în structura de rezistenţă, nu sunt necesare studii de teren topo şi geo.

.

2.2.3. Caracteristicile principale ale construcţiilor

	Centrala termică
	Adresa

centralei
	Structura
	Pardoseli
	Nr. nivel
	Suprafaţa construită

	CT1
	str. Parangului nr. 25
	Beton armat
	beton
	parter
	723 m2

	CT2
	B.dul 1848 nr. 49
	Beton armat
	beton
	parter
	723 m2

	CT4
	str. Ceahlau nr. 26
	Beton armat
	beton
	parter
	723 m2


2.2.4. Racorduri utilitati
a. Racord apa potabila

 Se mentine racordul existent de apa potabila, acesta asigurand alimentarea cu apa potabila din reteaua urbana, in scopul prepararii apei calde de consum si acoperirii consumului de apa tehnologica a centralei termice.

b. Racord canal

Asigura evacuarea apelor uzate tehnologice la reteaua de canalizare urbana.

Intrucat  in compozitia apelor uzate nu exista produse petroliere, nu este necesara realizarea unor instalatii speciale de separare ale  acestora.

Racordarea la reteaua de canalizare urbana se realizeaza prin canalizatia existenta, dupa efectuarea in prealabil a reviziei. 

c. Racord gaze (bransament)

 
Se mentine bransamentul existent pentru CT1 şi CT4. Pentru CT2 se realizează un branşament nou, care satisface cerinţele specifice impuse prin Autorizaţia de înfiinţare nr. 1523/10.06.2011 de către ANRE
d. Racord energie electrica

Se mentin racordurile existente aferente centralelor termice. Se realizeaza racordarea grupurilor de cogenerare la reţeaua de 20 kV conform celor descrise în avizul de racordare nr. 70301111052/17.03.2011 emis de SC Electrica Distributie Transilvania Sud SA
2.2.4. Evaluarea impactului asupra mediului
Realizarea obiectivelor de investitie are un impact benefic asupra mediiului deoarece efectul principal a investittilor este reducerea cantitatilor de combustibil necesar producerii aceluiasi cantitati de energie termica. Impactul benefic asupra mediului consta din urmatoarele:
· Imbunatatirea calitatii aerului, apei si a solului

· Reducerea emisiilor de CO2, care contribuie la crearea efectului de sera
2.3. Date privind forţa de muncă ocupată după realizarea investiţiei

2.3.1. Forţa de muncă ocupată în centrala termică

Centrala termică va fi complet automatizată, putând funcţiona fără personal de supraveghere, prin monitorizare şi transmiterea datelor la distanţă, către dispecerat.

Cu toate acestea considerăm necesară prevederea următorului personal de exploatare: personal pentru verificări tehnice periodice, personal de întreţinere, care va fi asigurat de către S.C. RFV Mures Energy S.A.

2.3.2. Locuri de muncă nou create


Prin realizarea investiţiei nu se crează noi locuri de muncă, schema tehnologică şi automatizarea centralei termice putând asigura funcţionarea cu supraveghere nepermanentă.

2.4. Devizul general al investiţiei

Devizul general s-a întocmit conform hotărârii HGR 28/09.01.2008. şi este prezentată în Anexa 4
2.5. Finanţarea investiţiei

Schema de finanţare: surse proprii de finanţare.
2.6. Avize şi acorduri
Nu este cazul.
3. Analiza cost beneficiu

3.1. Identificarea investiţiei
Se doreşte realizarea investiţiilor prezentate în capitolele de mai sus, în valoare totală de 1.419,447 mii Euro fără TVA
3.2. Analiza economică

Prin realizarea investiţiei în Centralale termice nr. 1 şi nr. 4 Dâmbul Pietros, se vor reduce pierderile societăţii prin economisirea cheltuielilor cu angajarea personalului de supraveghere permanentă din Centralele Termice susmenţionate şi se vor realiza economii de combustibil şi mentenanţă datorită următoarelor considerente:

· Realizarea temperaturii minime necesare în circuitele secundare, prin care se vor reduce pierderile de căldură

· Prin utilizarea reţelei primare se reduc pierderile datorate pornirilor la cazane

· Prin separarea circuitului primar a cazanelor, faţă de circuitele secundare, se reduc cheltuielile de mentenanţă a cazanelor

· Evitarea apariţiei condensului în ţevile de fum prin care se reduc cheltuielile de reparaţii a cazanelor

· Reducerea numărului incidentelor care conduc la opriri accidentale care pot cauza sistarea temporara a agentului termic catre locuinţele deservite

Prin continuarea investiţiilor aferente grupului de cogenerare, va fi posibila accesarea schemei de sprijin prin care societatea poate să compenseze o parte a pierderilor datorate recirculării permanente a agentului termic prin reţeaua de distribuţie, care pe momentul de faţă se dovedeşte a fi supradimensionată faţă de numărul de consumatori actuali.

Prin realizarea investiţiilor susmenţionate se preconizează o reducere a cheltuielilor de aprox. 150 mii Euro pe an, dar care datorită creşterilor de amortizare nu va putea oferii eliminarea pierderilor în producerea energiei termice în situaţia menţinerii numărului de consumatori actuali. În cazul realizării reconectărilor masive prognozate, care pentru cartierul Dambul Pietros prevede creşterea cu cel puţin patru ori a consumului de energie termică, investiţia va devenii rentabilă.
4. Principalii indicatori tehnico-economici ai investitiei

4.1. Valoarea totala
Valoarea totala a investitiei: 7.550.360 lei inclusiv TVA (6.089.000 lei fara TVA) adica 1.760.114 Euro inclusiv TVA (1.419.447 Euro fara TVA)

4.2. Esalonarea investitiei

Anul 2011: 7.550.360 lei inclusiv TVA (6.089.000 lei fara TVA) adica 1.760.114 Euro inclusiv TVA (1.419.447 Euro fara TVA)

4.3. Durata de realizare

Durata de realizare a investitiei este de 5 luni, conform Graficului de executie anexat
5. Stabilirea eficientei energetice – Indicatori de eficienta energetica

Prin realizarea investitiilor in Centralele termice CT1 şi CT4 Dâmbul Pietros pot fi reduse pierderile de energie termice in vederea atingerii randamentelor maxime a cazanelor de producere a energiei termice. În cazul realizării izolaţiilor termice care lipsesc la toate centralele termice, se pot reduce aceste pierderi de caldura într-un cuantum de aproximativ 50%
Prin realizarea investiţiilor în cadrul grupului de cogenerare, se va atinge valoarea minima necesara a eficientei energetice care este o conditie de calificare pentru schema de sprijin a producerii de energie electrica in cogenerare:

Valoarea minimă a acestui factor (notat prin FC), pentru puteri de sub 1 MW,este de 100,001
Metoda de calcul a acestei valori, descris prin Ordinul ANRE nr.23 din 2010, este următoarea:
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unde:
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respectiv:
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 – eficienţa electrica a grupului
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 – eficienta termica a grupului
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 – eficienta electrica de referinta (in cazul nostru valoarea impusa este de 52,5%)
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 – pierderi evitate prin transportul energiei electrice – se referă la faptul că în cazul producerii energiei electrice se poate evita pierderea unui cuantum de putere – valoarea impusa prin ordinul ANRE este de 0,945
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 – eficienta termica de referinta (in cazul nostru valoarea impusa este de 90%)

Dupa realizarea investiţiei, valoarea factorului de calitate realizat de catre grupurile de cogenerare va fi de 122,937, care permite accesarea schemei de sprijin pentru producerea energiei electrice în cogenerare.
