R O M Â N I A










JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ

H O T Ă R Â R E A     nr. 287
din 28 iulie 2011
privind aprobarea Studiului de fezabilitate 
”Îmbunătăţirea distribuţiei de încălzire şi apă caldă de consum în clădiri”

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,


Văzând Referatul nr. 62.839/1489 din 25.07.2011 al Direcţiei Tehnice privind aprobarea Studiului de fezabilitate” Îmbunătăţirea distribuţiei de încălzire şi apă caldă de consum în clădiri”;

Având în vedere

· prevederile Legii nr. 325/2006 - a serviciului public de alimentare cu energie termică;
· Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu energie termică din Municipiul Tîrgu Mureş nr. 301/26.10.2010, semnat între Municipiul Tîrgu Mureş şi S.C. RFV Mureş Energy S.A.;
· prevederile H.C.L.M. nr. 246/30.06.2011 privind aprobarea cuantumului lucrărilor de investiţii în Sistemul de alimentare centralizată a energiei termice din Municipiul Tîrgu Mureş – în Zona de gestiune delegată, propuse a se realiza în perioada 2011 - 2012, din sursele proprii al S.C. RFV Mureş Energy S.A.;
Potrivit dispoziţiilor art. 36, alin. (1), alin. (2), lit. „d”, alin. (4), lit. ”d” şi alin. (6), lit. ”a”, pct. 14, precum şi art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e :
Art. 1. Se aprobă Studiul de fezabilitate ”Îmbunătăţirea distribuţiei de încălzire şi apă caldă de consum în clădiri”, cu următorii indicatori tehnico-economici:
Valoarea devizului general al investiţiei, de 5.851.151 Lei, inclusiv T.V.A., adică, 1.364.000 Euro la cursul BNR din data de 12.07.2011(4,2897 lei= 1Euro). 
din care C+M =  5.068.711 Lei/ 1.181.600 Euro.

Finanţarea investiţiei se asigură de către S.C. RFV Mureş Energy S.A.
Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Conducerea S.C. RFV Mureş Energy S.A. Tîrgu Mureş şi d-nul Csegzi Sandor – Viceprimarul Municipiului Tîrgu Mureş.


Preşedinte de şedinţă






                                    dr. ing. Kolozsvari Zoltan Csaba

Contrasemnează
Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş

                    Maria Cioban

