ROMÂNIA











JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU-MUREŞ

H O T Ă R Â R E A   nr. 333
din 29 septembrie 2011

privind destinaţia imobilului – clădire atelier C5 şi teren aferent- situat în 
Tîrgu-Mureş, str. Livezeni nr. 5 
           Consiliul Local Municipal Tîrgu-Mureş, întrunit în şedinţa ordinară de lucru,

             Văzând Expunerea de motive nr. 1975/ DII/IV din 20.09.2011 a Primarului municipiului Tîrgu-Mureş prin Directia Economică, Serviciul concesionări, închirieri, vânzări şi respectarea disciplinei contractuale, privind destinaţia imobilului – clădire atelier C5 şi teren aferent - situat în Tîrgu- Mureş, str. Livezeni nr. 5.


Văzând prevederile art. 112 alin (6) din Legea nr. 1/2011 privind legea educaţiei naţionale, 
În temeiul prevederilor art. 36, alin. 1 şi  alin. 2 lit. c ,  art. 45 alin. (2), art. 115 alin. (1) lit. (b) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e:

Art.1. Se ia act de prevederile art. 3 din HCL nr. 164 din 28.04.2011 (privind trecerea din domeniul public în domeniul privat al municipiului Tîrgu-Mureş a atelierului împreună cu terenul aferent situat în Tîrgu-Mureş str. Livezeni  nr. 5), precum şi de avizul conform nr. 47.024 din 19.09.2011 al ministrului educaţiei, cercetării, tineretului şi sportului privind schimbarea destinaţiei imobilului – clădire atelier C5 şi teren aferent evidenţiat în CF nr. 90387/N, nr. top 3511/149 - din spaţiu de învăţământ în spaţiu la dispoziţia Consiliului Local Municipal Tîrgu-Mureş, astfel că începând cu data intrării în vigoare a prezentei, imobilul de mai sus  nu va mai avea această destinaţie, întrucât este impropriu desfăşurării procesului educaţional.
Art.2. Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează    domnul Primar dr. Dorin Florea prin Direcţia Economică, prin Serviciul de concesionări, închirieri, vânzări şi respectarea disciplinei contractuale şi Direcţia Şcoli.
Preşedinte de şedinţă
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