R O M Â N I A

JUDEŢUL MUREŞ







              
CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ

H O T Ă R Â R E A   nr. 245
din 30 iunie 2011

privind aprobarea unor măsuri în legătură cu serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat din Municipiul Tîrgu Mureş
Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,
Având în vedere:
· Expunerea de motive nr. 60515/1290 din 29.06.2011 a  Direcţiei Tehnice;

· Prevederile Legii nr. 325/2006 - a serviciului public de alimentare cu energie termică – art. 29, art. 32, lit. ”c”, art. 38, art. 45 şi art. 46;

· Prevederile Ordinului ANRSC nr. 483/2008 privind aprobarea Contractului-cadru de furnizare a energiei termice;
· Prevederile Ordinului ANRSC nr. 343/2010 pentru aprobarea Normei tehnice privind repartizarea consumurilor de energie termică între consumatorii din imobilele de tip condominiu, în cazul folosirii sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire şi apă caldă de consum;
· Contractul de delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu energie termică din municipiul Tîrgu Mureş;

· Prevederile Ordinului ANRSC nr. 91/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al serviciului public de alimentare cu energie termică;

· Prevederile Regulamentului serviciului public de alimentare cu energie termică-transport, distribuţie şi furnizare aprobate prin Hotărârea Consiliului local nr. 236 din 2007;
· Rapoartele comisiilor de specialitate,
În baza art. 36, alin. (2), lit „c” şi „d”, alin. (6), lit. ”a”, pct. 14, art. 45 şi art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,
H o t ă r ă ş t e :
Art. 1. În temeiul prevederilor art. 303 din Regulamentul cadru aprobat prin Ordinul ANRSC nr. 91/2007, se aprobă modificarea Hotărârii Consiliului local nr. 236 din 2007 privind aprobarea Regulamentului serviciului public de alimentare cu energie termică Municipiul Tîrgu Mureş, în sensul introducerii la art. 3 după primul aliniat a unui aliniat nou, cu următorul conţinut:
       „(2) Nerespectarea de către proprietarii sau deţinătorii legali ai spaţiilor deconectate de la reţeaua de alimentare cu energie termică dintr-un condominiu alimentat de SACET, a prevederilor art.38 alin.(2) din Legea nr.325/2006 prin neachitarea de către aceştia  a facturilor emise de operatorul serviciului aferent cotei-părţi din cheltuielile cu energia termică consumată de părţile comune din condominiu, constituie contravenţie şi se sancţionează cu amenda stabilită prin art.45 alin.(1) din Legea nr.325/2006.”

Art. 2. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredinţează conducerea S.C. RFV Mureş Energy S.A. Tîrgu Mureş, Asociaţiile de proprietari din condominiile şi alte imobile racordate la sistemul de alimentare centralizată cu energie termică din municipiul Tîrgu Mureş.
     Preşedinte de şedinţă,

                                                                                                             psih. Roman Ioana Dana


        Contrasemnează  





    Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş, 

                      Maria Cioban
