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CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ 

H O T Ă R Â R E A    nr. 233
din 30 iunie 2011
privind completarea Hotărârii Consiliului local municipal Tîrgu Mureş nr. 36/2011 referitoare la completarea unor reglementări ale hotărârilor Consiliului local  prin care s-au instituit condiţiile 

de avizare şi autorizare a funcţionării unor activităţi comerciale 

şi de alimentaţie publică pe raza municipiului Tîrgu Mureş

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,
Văzând Expunerea de motive a Primarului municipiului Tîrgu Mureş nr. 20796 din 20.06.2011, prin Direcţia Activităţi Social-Culturale şi Patrimoniale – Serviciul autorizări activităţi economice, privind completarea Hotărârii Consiliului local municipal Tîrgu Mureş nr. 36/2011 privind completarea unor reglementări ale hotărârilor Consiliului local  prin care s-au instituit condiţiile de avizare şi autorizare a funcţionării unor activităţi comerciale şi de alimentaţie publică pe raza municipiului Tîrgu Mureş,

Având în vedere prevederile O.G. nr. 99/2000 privind comercializarea produselor şi serviciilor de piaţă, republicată, prevederile art. 268 din Legea nr. 571/2003 privind Codul  fiscal, şi ale Hotărârii Guvernului nr. 44/2004 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, 

În temeiul art. 36, alin. (1), alin. (2), alin. (6), lit. „a”, pct. 16 şi 19, al art. 45, alin.(1) şi al art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e:

Art. 1. Alin. (2) al art. 1 din Hotărârea Consiliului local municipal Tîrgu Mureş nr. 36/2011 privind completarea unor reglementări ale hotărârilor Consiliului local prin care s-au instituit condiţiile de avizare şi autorizare a funcţionării unor activităţi comerciale şi de alimentaţie publică pe raza municipiului Tîrgu Mureş, se completează şi va avea următorul conţinut:
„(2)  Documentaţia necesară avizării, respectiv a autorizării funcţionării activităţilor comerciale şi de alimentaţie publică se va completa, pentru analiza oportunităţii şi legalităţii cererii, cu alte avize sau acorduri cuprinse în reglementări privitoare la domeniul public, urbanism şi sistematizare, servicii publice, ordinea şi liniştea publică, protecţia mediului, precum şi siguranţa rutieră, după caz, cu următoarele:

· În cazul entităţilor juridice, altele decât societăţile comerciale, se vor prezenta actul constitutiv şi/sau statutul acestora;

· Pentru desfăşurarea activităţii de jocuri de noroc prin intermediul maşinilor mecanice cu câştiguri, se va prezenta licenţa emisă de autoritatea din cadrul Ministerului Finanţelor Publice;

· Pentru avizarea, în cadrul farmaciilor, a activităţii de comercializare a acelor produse, altele decât cele farmaceutice şi medicamentoase, se va prezenta autorizaţia de funcţionare eliberată de Ministerul Sănătăţii;

· În cazul avizării structurilor de vânzare de tipul service auto, se vor prezenta autorizaţia tehnică emisă de Registrul Auto Român şi autorizaţia de mediu emisă de Agenţia pentru Protecţia Mediului;

· În cazul avizării comercializării bijuteriilor din metale şi pietre preţioase, se va prezenta autorizaţia emisă de Agenţia Naţională pentru Protecţia Consumatorilor;

· În cazul avizării structurilor de vânzare de tipul şcolilor de conducere (pilotaj) se va prezenta autorizaţia emisă de Autoritatea Rutieră Română;

· În cazul scutirii de la plata taxei de avizare/autorizare şi/sau a taxei de viză anuală, a persoanelor fizice care beneficiază de asemenea scutiri, sau a serviciilor publice din subordinea primăriei şi/sau a consiliului local, se va prezenta în acest sens certificatul privind încadrarea persoanei în gradul de handicap, respectiv, referatul serviciului de specialitate aprobat de conducerea instituţiei, privind scutirea solicitată.”
Art. 2. Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Direcţia activităţi social-culturale şi patrimoniale – Serviciul autorizări activităţi economice.
 Preşedinte de şedinţă,

                                                                                                         psih. Roman Ioana Dana


        Contrasemnează  





    Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş, 

                       Maria Cioban


