R O M Â N I A












JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL  MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ

H O T Ă R Â R E A   nr. 286
din 28 iulie 2011

privind modificarea şi completarea Hotărârilor Consiliului local nr. 144 din 6 mai 2010 şi  nr. 184 din 24 iunie 2010 referitoare la actualizarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Serviciului public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul” 

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţa ordinară de lucru,
Văzând Expunerea de motive nr. 1093 din 19.07.2011 prezentată de Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul”, privind modificarea şi completarea Hotărârilor Consiliului local nr. 144 din 6 mai 2010 şi nr. 184 din 24 iunie 2010 referitoare la actualizarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Serviciului public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul”, 


Având la bază Hotărârea Consiliului Local Municipal Tîrgu Mureş nr. 120/2001, privind aprobarea înfiinţării serviciului public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport “Mureşul”,


În temeiul prevederilor art. 36, alin. (1) şi alin. (2), lit. „a” şi “d”, alin. (3), lit. ”b”, alin. (6), lit. ”a”, pct. (6) şi pct. (19), art. 45, alin. (1) şi art. 115, alin. (1), lit. ”b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, 

H o t ă r ă ş t e:

Art. 1. Se aprobă modificarea şi completarea Hotărârilor Consiliului local  nr. 144 din 6 mai 2010 şi nr. 184 din 24 iunie 2010 referitoare la actualizarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Serviciului public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul”, conform Anexei 1 care face parte integrantă din prezenta hotărâre . 
Art. 2. Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri, se încredinţează Primarul Municipiului Tîrgu Mureş – dr. Dorin Florea prin Serviciul public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul”.

  Preşedinte de şedinţă






                               dr. ing. Kolozsvari Zoltan Csaba

Contrasemnează
Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş

                    Maria Cioban

Anexa 1.
Modificarea şi completarea Hotărârilor Consiliului Local nr. 144 din 6 mai 2010 şi nr. 184 din 24 iunie 2010 referitoare la actualizarea Regulamentului de Organizare şi Funcţionare al Serviciului public Administraţia Complexului de Agrement şi Sport „Mureşul” 

1. Cap. V „Programul de funcţionare”, art. 22 care va avea următorul conţinut :  

„Art. 22. Programul de funcţionare al unităţilor de alimentaţie publică, care-şi desfăşoară activitatea în incinta CASM, va fi stabilit astfel încât să nu depăşească nivelurile orare maxime, astfel :

(1) Restaurante şi baruri

Orar de funcţionare max : 0800 – 2400

(2)  Discoteci, disco-baruri, cluburi 

Orar de funcţionare max : 2000 - 2400
(3) Terase şi grădini de vară independente

Orar de funcţionare max : 800 - 2400”. 

2. Cap. VI „Reguli privind ordinea şi disciplina publică în Complexul de Agrement şi Sport „Mureşul”, art. 41 care va avea următorul conţinut :

„Art. 41. Constituie contravenţie şi se sanţionează cu amendă între 200,00 – 400,00 lei  următoarele fapte:

· Deschiderea forţată a lacătelor sau încuietoarelor porţilor de intrare în C.A.S.M., în scopul intrării cu autovehicule în afara programului de acces al acestuia;

· Navigaţia cu bărci cu motor, sau alte corpuri plutitoare acţionate cu motor, pe lacul de canotaj;

· Nerespectarea prevederilor art. 22 şi art. 23 







