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157-es számú határozat 

Marosvásárhelyen a zöldövezetek jegyzékének elkészítésére irányuló eljárás elindítására
Marosvásárhely Helyi Tanácsa, soros ülésén, 

Látva Ciotlăuş Ionela-Claudia és Józsa Tibor alpolgármesterek, valamint Pui Sebastian és Soós Zoltán városi tanácsosok 2013. április 18-i 117-es számú kezdeményezését, Marosvásárhelyen a zöldövezetek jegyzékének elkészítésére irányuló eljárás elindítására;

A települések belterületén levő zöldövezetek kezelésére és szabályozására vonatkozó 2007. évi 24-es számú törvény 16. és 17. cikkelye előírásai alapján és 
A helyi közigazgatásra vonatkozó, újraközölt 2001. évi 215-ös számú törvény 36. cikkelye (1), (2) bekezdése „c” és „d” betűje, a 4. bekezdés „a”, „d” és „e” betűje, a 45. cikkely 3. bekezdése és a 115. cikkely 1. bekezdése „b” betűje előírásainak alapján,

Elhatározza:

1. cikkely: Jóváhagyják Marosvásárhelyen a zöldövezetek jegyzékének elkészítésére irányuló eljárás elindítását, amely az alábbiakból áll: 
· topográfiai, kataszteri tervrajzok, térképek igénylése a Maros megyei Kataszteri Hivataltól, analóg vagy digitális formátumban, a törvényes tarifák kifizetésével;
· a törvény feltételei között topográfiai és grafikai nyilvántartási szolgáltatások beszerzése, amelyek a zöldövezeteknek a helyi nyilvántartóba való bejegyzéséhez szükségesek; 
· a zöldövezetek leltárának időszerűsítése és tervrajzokra és térképekre való átvetítése, digitális formátumban, a városrendezési dokumentumokra, fa-kivágási és –alakítási véleményezésekre, a bírságok megszabására vonatkozó dokumentumokra, valamint a zöldövezetek állapotára hatást gyakorló dokumentumokra alapuló specifikus információs rendszer létrehozásával;

· a zöldövezetek jegyzékét megvalósító személyek kinevezése, valamint azon módozatok meghatározására, amelyek révén ezek a lakosság részére is megtekinthetőkké válhatnak; 
· a Közrnyezetvédelmi Minisztérium és a Közigazgatási és Belügyminisztérium láttamozásának igénylése, a törvény feltételei között. 
2. cikkely: Jelen határozat előírásainak gyakorlatba ültetésével a Melegházak, Parkok és Zöldövezetek Közszolgálatát, a Gazdasági Igazgatüságot, a Közterület-rendezési Igazgatóságot és a Főépítész Részlegét bízzák meg. 
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