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PREAMBUL

Acest document se aplică apelului de documente strategice pentru Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile în cadrul Programului Operaţional Regional (POR) 2014-2020.

Prezentul document se adresează tuturor potenţialilor solicitanți pentru apelul de documente strategice mai sus menționat, cu precizarea că, la acesta, se adaugă în mod obligatoriu și prevederile Ghidul solicitantului - Condiții generale de accesare a fondurilor în cadrul POR 2014-2020, precum și ale Ghidurilor specifice pentru fiecare prioritate de investiție/operațiune ale Axei Prioritare 4, dacă este cazul.
Aspectele cuprinse în aceste documente ce derivă din Programul Operațional Regional 2014-2020 și modul său de implementare vor fi interpretate de către Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene  – Autoritatea de Management a Programului Operațional Regional (MDRAPFE – AMPOR), împreună cu alte autorităţi relevante, cu respectarea legislației în vigoare și folosind metoda de interpretare sistematică.
IMPORTANT
Vă recomandăm ca înainte de a depune documentele solicitate pentru acest apel de documente strategice din cadrul Axei prioritare 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, să vă asiguraţi că aţi parcurs toate informaţiile prezentate în acest document, precum şi toate prevederile Ghidul solicitantului - Condiții generale de accesare a fondurilor în cadrul POR 2014-2020, precum și ale Ghidurilor specifice pentru fiecare prioritate de investiție/operațiune ale Axei Prioritare 4, dacă este cazul şi să vă asigurați că aţi înţeles toate aspectele legate de specificul acestui apel de documente strategice. În cazul unor dispoziţii contrare/necorelate între prevederile prezentului document şi cele ale Ghidul solicitantului - Condiții generale de accesare a fondurilor în cadrul POR 2014-2020, prevalează prevederile prezentului document.
Vă recomandăm ca pe durata prezentului apel de documente strategice să consultaţi periodic pagina de internet www.inforegio.ro, pentru a urmări eventualele modificări ale condiţiilor generale și/sau specifice, precum și alte comunicări/clarificări/îndrumări pentru accesarea fondurilor în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020. 

Pentru a sprijini beneficiarii din cadrul Axei prioritare 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile în elaborarea documentelor necesare și implementarea acestei axe prioritare funcționează în cadrul Agențiilor pentru Dezvoltare Regională (ADR)
 structuri dedicate sprijinirii dezvoltării urbane durabile.
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1 DEZVOLTAREA URBANĂ DURABILĂ LA NIVELUL UNIUNII EUROPENE ÎN PERIOADA DE PROGRAMARE 2014-2020 A FONDURILOR EUROPENE STRUCTURALE ȘI DE INVESTIȚII
Regulamentul (UE) nr. 1301/2013
 prevede la art. 7 obligativitatea ca cel puțin 5% din sumele Fondului European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) alocate la nivel național pentru Obiectivul Investiții pentru creștere economică și locuri de muncă să fie dedicate dezvoltării urbane durabile. 
Elementul central al dezvoltării urbane durabile îl constituie finanțarea proiectelor de dezvoltare urbană în baza unor strategii integrate de dezvoltare urbana (SIDU) care abordează provocările economice, de mediu, climatice, demografice și sociale din orașe. SIDU constituie cadrul pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) individuale de dezvoltare urbană.
În conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 1301/2013, dezvoltarea urbană durabilă poate fi implementată prin una din următoarele modalități:

· prin intermediul instrumentului Investiții Teritoriale Integrate (ITI), în conformitate cu art. 36 al Regulamentului (UE) nr. 1303/2013
;
· prin intermediul unui program operațional specific;
· prin intermediul unei axe prioritare dedicate, în conformitate cu art. 96 alineatul (1) primul paragraf litera (c) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013.
În temeiul art. 7 alineatul (4) din Regulamentul (UE) nr. 1301/2013, este obligatorie implicarea organismelor responsabile pentru implementarea SIDU (”Autorități Urbane”), în procesul de gestionare a fondurilor alocate dezvoltării urbane durabile. Regulamentul prevede că, obligatoriu, Autoritățile Urbane sunt responsabile cel puțin pentru sarcinile legate de selectarea operațiunilor (proiectelor). 
În acest context, Autoritățile Urbane vor fi desemnate și vor îndeplini rolul de organisme intermediare, întrucât vor îndeplini funcţii atribuite de Autoritatea de Management în temeiul art. 125 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, fiind incluse în sistemul de management și control al fondurilor europene structurale și de investiții (Fonduri ESI). 
2 DEZVOLTAREA URBANĂ DURABILĂ ÎN ROMÂNIA ÎN PERIOADA DE PROGRAMARE 2014-2020 A FONDURILOR EUROPENE STRUCTURALE ȘI DE INVESTIȚII

Abordarea dezvoltării urbane durabile, prevăzută la art. 7 din Regulamentul (UE) nr. 1301/2013, va fi implementată în România prin intermediul Programului Operațional Regional 2014-2020, în cadrul căruia a fost stabilită o axă prioritară, respectiv Axa prioritară 4 intitulată Sprijinirea dezvoltării urbane durabile.
Acordul de Parteneriat 2014-2020 menționează că, în cadrul acestei axe prioritare, vor fi combinate obiective tematice și priorități de investiții relevante pentru dezvoltarea orașelor în România. 

Mai mult, Acordul de Parteneriat menționează că, în funcție de nevoile locale specifice, investițiile pentru dezvoltarea urbană durabilă, cuprinse în SIDU, finanțate prin Programul Operațional Regional 2014-2020, vor fi completate cu investiții efectuate în cadrul altor axe prioritare ale Programului Operațional Regional 2014-2020, dar și prin alte programe operaționale, în baza unui mecanism de prioritizare a finanțării proiectelor, dezvoltat la nivelul fiecărui Program Operațional.
2.1 Axa Prioritară 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile a Programului Operațional Regional 2014-2020 
2.1.1 Prioritățile de investiție aferente axei prioritare 4 a POR 2014-2020
Axa prioritară 4 a POR 2014-2020 include priorități de investiții aferente Obiectivelor Tematice (OT): OT 4 - economie cu emisii reduse de carbon; OT 6 - conservarea și protecţia mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor; OT 9 – promovarea incluziunii sociale și combaterea sărăciei și a discriminării și OT 10 - investițiile în educație, formare și formare profesională pentru competențe și învățare pe tot parcursul vieții, după cum urmează:
	Obiectiv Tematic
	Prioritate de investiție aferentă Regulamentului FEDR
	Prioritate de investiții aferentă Programului Operațional Regional 2014-2020 
	Tipuri de activități

	OT 4 – economie cu emisii reduse de CO2 
	PI 4 (e) – mobilitate urbană durabilă
	4.1  
	măsuri pentru reducerea emisiilor de dioxid de carbon în zonele urbane (prin modernizarea/extinderea trasportului public urban, inclusiv achiziția de mijloace de transport ecologice/electrice, crearea/modernizarea pistelor de bicicliști și a zonelor pietonale etc.).

	OT 6 – conservarea și protecția mediului și promovarea utilizării eficiente a resurselor 
	PI 6 (e) - îmbunătățirea mediului urban, revitalizarea orașelor
	4.2 
	revitalizarea zonelor urbane (reconversia și refuncționalizarea terenurilor abandonate etc.)

	OT 9 - promovarea incluziunii sociale, combaterea sărăciei și a discriminării 
	PI 9 (b) revitalizarea fizică, economică și socială a comunităților defavorizate
	4.3
	acțiuni integrate pentru comunități marginalizate prin:  clădiri pentru activități educative, culturale și recreative; zone verzi de mici dimensiuni, piețe publice, scuaruri, părculețe, etc.; străzi urbane și utilități de bază la scară mică

	OT 10 - investiții în educație, formare și formare profesională pentru competențe și învățare pe tot parcursul vieții
	PI 10 - investițiile în educație, în formare, inclusiv în formare profesională
	4.4
	infrastructura de educație (creșe, gradinițe, licee tehnologice, școli profesionale) 


Informațiile cu privire la finanțările disponibile și tipurile de activități eligibile specifice fiecărei priorități de investiție vor fi detaliate prin Ghidurile Specifice pentru fiecare prioritate de investiție/operațiune din cadrul acestei axe prioritare.  
2.1.2 Beneficiari eligibili

Axa prioritară 4 a POR 2014-2020 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile se adresează municipiilor reședință de județ (inclusiv unităților administrativ-teritoriale din zona funcțională urbană, după caz) din ”regiunile mai puțin dezvoltate
” ale României, cu excepția municipiului Tulcea, care va beneficia de finanțare din cadrul axelor prioritare tematice ale POR 2014-2020 din bugetul alocat instrumentului Investiții Teritoriale Integrate (ITI) Delta Dunării. 
Municipiile reședință de județ sau, după caz, municipiile reședință de județ împreună cu localitățile din zona funcțională urbană din jurul acestora vor elabora strategii integrate de dezvoltare urbană
, acestea reprezentând condiția principală şi cadrul pentru selectarea la finanțare a proiectelor individuale în cadrul acestei axe prioritare. 
Solicitanții  eligibili pentru fiecare prioritate de investiție/operațiune vor fi detaliați la nivelul Ghidurilor Specifice aferente acestei axe prioritare. De regulă, beneficiarii eligibili în cadrul Axei prioritare 4 sunt municipiile reședință de județ sau parteneriatele dintre acestea și unitățile administrativ-teritoriale (UAT) din zona funcțională urbană (ZFU) (doar în cazul anumitor tipuri de investiţii  aferente Priorității de Investiții 4.1).
2.1.3 Bugetul axei prioritare 
Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile beneficiază de o alocare financiara de 1.386,86 milioane Euro (FEDR și contribuție națională, inclusiv rezerva de performanţă
 și contribuția beneficiarului), ceea ce reprezintă 17,88% din fondurile alocate POR 2014-2020. 

Alocarea apelului de documente strategice este de 1.277,57
 milioane Euro (FEDR și buget de stat), repartizată pe priorități de investiții și regiuni, după cum urmează:
Milioane Euro
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mil. Euro  % NE SE SM SV V NV C

1.277,57 100,00 223,70 189,85 201,09 152,93 150,37 183,08 176,56

1.108,10 194,03 164,66 174,41 132,64 130,42 158,79 153,14

169,47 29,67 25,18 26,67 20,29 19,95 24,29 23,42

1.037,65 81,22 181,69 154,19 163,33 124,21 122,13 148,69 143,40

900,00 157,59 133,74 141,66 107,73 105,93 128,97 124,38

137,65 24,10 20,45 21,67 16,48 16,20 19,72 19,02

115,29 9,02 20,19 17,13 18,15 13,80 13,57 16,52 15,93

100,00 17,51 14,86 15,74 11,97 11,77 14,33 13,82

15,29 2,68 2,27 2,41 1,83 1,80 2,19 2,11

54,19 4,24 9,49 8,05 8,53 6,49 6,38 7,77 7,49

47,00 8,23 6,98 7,40 5,63 5,53 6,74 6,50

7,19 1,26 1,07 1,13 0,86 0,85 1,03 0,99

70,44 5,52 12,33 10,47 11,09 8,43 8,29 10,09 9,74

61,10 10,70 9,08 9,62 7,31 7,19 8,76 8,44

9,34 1,64 1,39 1,47 1,12 1,10 1,34 1,29
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2.1.4 Repartizarea fondurilor pentru muncipiile reședință de județ 
Indiferent de modalitatea de elaborare a strategiei integrate de dezvoltare urbană, fie la nivelul muncipiului reședință de județ, fie la nivelul municipiului reședință de județ și a zonei funcționale urbane a acestuia, fondurile Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 sunt alocate municipiilor reședință de județ ca unități administrativ-teritoriale. 
Fondurile POR 2014-2020 disponibile în cadrul Axei prioritare 4 vor fi alocate și implementate, ca regulă generală, în municipiile reședință de județ, urmând ca la nivel local, dacă se propune o abordare pe zonă funcțională urbană, să se decidă utilizarea acestor fonduri inclusiv pentru unitățile administrativ-teritoriale (UAT comune/orașe și municipii) din zona funcțională urbană a municipiului reședință de județ. Însă, utilizarea fondurilor din cadrul Axei prioritare 4 în alte unități administrativ-teritoriale din zona funcțională urbană (ZFU) a municipiilor reședință de județ (comune sau orașe) se poate realiza numai în cadrul Priorității de investiție 4.1 – mobilitate urbană durabilă și doar pentru anumite tipuri de investiții. 

De regulă, orașele/municipiile din zona funcțională urbană a municipiului reşedinţă de judeţ, care sunt incluse în zona de studiu a unui Plan de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) elaborat la nivel de Asociație de Dezvoltare Intercomunitară (ADI)/Zonă Funcțională Urbană (ZFU), vor fi eligibile pentru finanțarea investițiilor privind mobilitatea urbană durabilă, în cadrul Priorității de investiție 3.2 a POR 2014-2020. 
Ȋn mod excepțional, în situaţia în care în PMUD elaborat  la nivel de ADI/ZFU, este justificată realizarea unui/unor proiect/e ce vizează unele investiţii continue de pe teritoriul municipiului reşedinţa de judeţ pe cel al oraşelor/municipiilor (inclusiv, pe teritoriul comunelor) din zona funcțională urbană a municipiului și din aria de studiu a PMUD, atunci municipiul reşedinţă de judeţ şi oraşele/municipiile/comunele din ZFU/ADI pot forma un parteneriat pentru depunerea şi finanţarea/implementarea proiectului în cadrul priorității de investiții 4.1, cu respectarea tuturor condițiilor de conformitate și eligibilitate ce vor fi stabilite și detaliate în cadrul Ghidul Specific aferent. De principiu, tipurile de investiții care se pot continua din UAT municipiu reședință de județ în altă/e UAT oraș/municipiu/comună din ZFU/ADI din zona de studiu a PMUD se referă la: construire trasee piste de biciclişti, extindere/modernizare linie de tramvai, extindere/modernizare linie de troleibuz (inclusiv achiziţia aferentă de tramvaie şi troleibuze pentru respectivele linii) în condiţiile Regulamentului nr. (CE) 1370/2007, precum şi alte tipuri de investiţii complementare  acestora (de ex. construire/modernizare staţii de transport public etc).  
Alocarea fondurilor disponibile prin intermediul axei prioritare 4 a POR 2014-2020 către municipiile reședință de județ este o alocare globală formată din alocările pentru cele patru obiective specifice (conform procentelor prestabilite la nivel regional). În elaborarea SIDU, dar mai ales a Documentului Justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020
 municipiile au posibilitatea să își stabilească domeniile pe care intenționează să le dezvolte, din cele patru priorități de investiții aferente Axei prioritare 4: mobilitate urbană durabilă (PI 4.1), reconversia terenurilor urbane degradate  (PI 4.2), revitalizarea comunităților defavorizate (PI 4.3), infrastructura de educație (PI 4.4).

În acest context, cel mai târziu înainte de elaborarea Documentului Justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI, cu sprijinul Structurii de Sprijinire a Dezvoltarii Urbane (SSDU)
, municipiile reședință de județ dintr-o regiune de dezvoltare au posibilitatea să discute, să negocieze şi să ajungă la un acord cu privire la alocarea financiară ce îi revine fiecărui municipiu reședință de județ pe priorități de investiții. Astfel, ȋn procesul de negociere dintre municipii se va ține seama de condiția ca la nivelul regiunii să fie respectate alocările financiare regionale totale pe fiecare prioritate de investiție.

De asemenea, la nivelul Documentului Justificativ al fiecărui municipiu reședință de județ implicat în procesul de negociere este necesară respectarea următoarelor două condiții cu privire la domeniile finanțate, respectiv: includerea de proiecte pentru cel puțin două Obiective Tematice aferente Axei prioritare 4 (2 priorități de investiție)
, din care obligatoriu este Obiectivul Tematic 4 (PI 4.1 – mobilitate urbană durabilă).

În acest caz, este necesară elaborarea și semnarea unui document (ex. protocol între municipii etc.) de către reprezentanţii legali ai municipiilor din regiunea de dezvoltare care au participat la procesul de negociere, prin care să se stabilească noua alocare a municipiilor la nivel de priorităţi de investiţie, cu respectarea încadrării în alocările Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 pe prioritate de investiție la nivel regional. Nu este necesar ca acordul să includă toate municipiile reședință de județ din regiune. Municipiile reședință de județ care nu doresc să participe în procesul de negociere vor avea obligația de a depune  o adresă în care să stabilească acest aspect (ca răspuns pentru solicitarea ADR de participare la procesul de negociere), precum şi să propună proiecte care să acopere toate cele patru priorități de investiție ale Axei prioritare 4, cu respectarea încadrării în alocările regionale procentuale specifice fiecărei priorități de investiții. Municipiile reședință de județ care participă la procesul de negociere vor încheia protocolul mai sus-menționat, cu respectarea încadrării în alocările regionale proprii cumulative pe fiecare prioritate de investiții.

În situația în care la nivelul regiunii de dezvoltare nu se ajunge la un acord cu privire la alocările regionale pe priorități de investiție la nivelul municipiilor reședință de județ, se vor lua în considerare alocările iniţiale prestabilite pentru fiecare municipiu atât la nivel de priorităţi de investiţii, cât şi de alocare totală.
Mecanismul de distribuire a fondurilor Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 presupune repartizarea fondurilor alocate către fiecare municipiu reședință de județ în două etape:  

I. alocări orientative predeterminate pentru fiecare municipiu reședință de județ 
Fiecare municipiu reședință de județ va beneficia de alocări orientative predeterminate pornind de la alocarea specifică a Axei prioritare 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile în fiecare regiune de dezvoltare. Sumele disponibile la nivelul fiecărei regiuni de dezvoltare pentru Axa prioritară 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile se vor aloca municipiilor reședință  de județ după cum urmează:

· 50% din bugetul alocat regiunii de dezvoltare va fi distribuit în mod egal între toate muncipiile reședință de județ;

· 50% din bugetul regiunii de dezvoltare va fi distribuit municipiilor reședință de județ direct proporțional cu populația acestora
;

În Anexa 1 sunt prezentate alocările orientative pentru fiecare muncipiu reședință de județ, atât contribuția FEDR, cât și cofinanțarea națională (exclusiv contribuția beneficiarului la cheltuielile eligibile și rezerva de perfomanță).   
II. alocări orientative pentru fiecare municipiu reședință de județ a sumelor rămase disponibile la sfârșitul anului 2019. 
O evaluare intermediară a implementării Documentului Justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020 se va realiza în anul 2020, având ca reper situația de la 31 decembrie 2019 pentru fiecare municipiu reședință de județ. 
Bugetul regional pentru realocarea fondurilor începând cu anul 2020 se va constitui din alocările disponibile la nivelul tuturor municipiilor reședință de județ pentru care nu au fost semnate contracte de finanțare cu AM POR, precum și/sau alte sume (rezerva de performanță
, economii rezultate din procedura de achiziție publică, contracte reziliate).   
Distribuirea sumelor disponibile la nivel regional către municipiile reședință de județ se va realiza în baza unei metode de calcul care ia în considerare capacitatea de absorbţie a municipiului (contracte de finanţare semnate, licitaţii lansate prin procedură SEAP, contracte de lucrări/servicii/furnizare atribuite prin procedura de achiziţii publice, cheltuieli eligibile certificate de Autoritatea de Certificare). În  Anexa 2 este prezentată modalitatea de calcul pentru distribuirea sumelor disponibile la nivel regional municipiilor reședință de județ după anul 2019. 
2.2 Dezvoltarea urbană durabilă în alte axe prioritare ale Programului Operațional Regional sau în alte Programe Operaționale cu finanțare din Fonduri europene structurale și de investiții 2014-2020
Obiectivele tematice și prioritățile de investiții selectate pentru Axa prioritară 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile nu acoperă în totalitate domeniile esențiale pentru promovarea unei dezvoltări urbane durabile comprehensive (ex. economic, social, etc.).

După caz și acolo unde este relevant, în scopul facilitării unei planificări integrate la nivel local se va acorda prioritate la finanțare în cadrul apelurilor de proiecte specifice altor axe prioritare ale POR 2014-2020 sau prin alte Programe Operaționale cu finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 proiectelor care derivă din SIDU sau, după caz, prioritizate și selectate în cadrul Documentului Justificativ pentru finanțarea investițiilor din Fonduri ESI 2014-2020. Această abordare va permite autorităților publice să își planifice investițiile pe o perioadă medie de timp cu luarea în considerare a tuturor surselor de finanțare (fonduri europene structurale și de investiții etc.) și, acolo unde este posibil, toate tipurile de beneficiari, inclusiv din categoria beneficiarilor privați (agenți economici, ONG-uri etc.).
În conformitate cu prevederile Acordului de Parteneriat 2014-2020, în funcție de nevoile locale specifice, proiectele de dezvoltare urbană durabilă finanțate prin intermediul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 vor fi completate cu investiții efectuate în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau programe operaționale, pe baza unui mecanism de prioritizare la finanțare a proiectelor care fac parte din SIDU sau prioritizate și selectate în cadrul Documentului Justificativ pentru finanțarea investițiilor din Fonduri ESI 2014-2020. 
În acest context, la nivelul Autorităților de Management relevante se vor identifica metode de prioritizare a finanțării proiectelor de dezvoltare urbană prin programele operaționale finanțate din Fonduri ESI 2014-2020.
3 DOCUMENTE STRATEGICE 
3.1 Strategia integrată de dezvoltare urbană

Existența unei strategii integrate de dezvoltare urbană la nivel local constituie condiția de bază pentru acordarea finanţării prin intermediul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile. În Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 se menționează faptul că FEDR sprijină dezvoltarea urbană durabilă prin strategii care stabilesc acțiuni integrate pentru a aborda provocări economice, sociale, climatice, demografice și de mediu care afectează zonele urbane, ținând seama de nevoia de a promova legăturile dintre zonele urbane și cele rurale.

3.1.1 Acoperirea teritorială a SIDU 
Strategia integrată de dezvoltare urbană se poate elabora, după cum urmează:
· pentru municipiile reședință de județ – poli de creștere
:  la nivelul zonei urbane funcționale, reprezentată de ADI pol de creștere/zonă metropolitană;
· pentru celelalte municipii reședință de județ: la nivelul unității administrativ-teritoriale sau la nivelul zonei urbane funcționale.

În măsura în care la nivel local, cu excepția polilor de creștere, se optează pentru elaborarea SIDU la nivelul zonei funcționale urbane, SIDU poate acoperi, dacă este cazul, teritoriul corespunzător unei structuri instituționale deja existente (zonă metropolitană/ADI).
Dacă la nivel local nu a fost identificată o zonă funcțională urbană în jurul municipiului reședință de județ și nu există înființată o structură instutuțională pentru gestionarea și implementarea SIDU, se poate utiliza, cu titlu de recomandare, teritoriul corespunzător zonelor funcționale urbane prezentate în detaliu, pentru fiecare municipiu reședință de județ în Anexa 3. În acest caz, solicitantul nu trebuie să depăşească delimitarea teritorială din Anexa 3, însă poate restrânge aria teritorială a zonei funcţionale urbane, prin optarea pentru anumite localităţi enumerate în listă. 
3.1.2 Structuri instituționale pentru implementarea SIDU  
În cazul în care municipiile reședință de județ optează pentru elaborarea SIDU la nivelul unității administrativ-teritoriale, cu excepția Polilor de creştere, după cum s-a menționat în capitolul 3.1.1, implementarea acesteia se va realiza de către municipiul reședință de județ respectiv, cu implicarea partenerilor relevanți de la nivel local (de ex. consiliul județean).
În situația în care SIDU se va elabora la nivelul zonei funcționale urbane, implementarea acesteia se poate realiza în următoarele condiții:
· de către o structura instituțională (Zonă Metropolitană/Asociație de Dezvoltare Intercomunitară); 
· prin intermediul unui Acord de asociere între municipiul reședință și UAT-urile din zona funcțională urbană, precum și alte autorități și instituții publice locale (ex. consiliul județean) care să stabilească condițiile generale de implementare a SIDU, elaborarea Documentului Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020, prioritizarea și selecția proiectelor, cu excepția celor selectate de către Autoritatea Urbană, etc. Modelul de Acord de asociere între UAT-uri și/sau autorități și instituții publice este prezentat în Anexa 4.   
Acordul de asociere se va completa doar în situaţia în care este selectată opţiunea de realizare a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană la nivelul municipiului reședință de județ şi a zonei funcționale urbane formată în jurul acestuia, constituind o alternativă la crearea unei Asociaţii de Dezvoltare Intercomunitară la nivelul acestor unităţi administrativ-teritoriale.
3.1.3 Elemente de conținut orientative pentru SIDU
SIDU trebuie, în mod obligatoriu, să cuprindă un minim de elemente specifice unui document strategic de dezvoltare locală, în concordanță cu cerințele minime menționate de Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 în această privință. Nu se solicită un format/conținut standard pentru SIDU.
În măsura în care la nivelul municipiului reședință de județ sau a zonei funcționale urbane, după caz, este deja elaborat un document strategic (ex. strategie de dezvoltare, plan integrat de dezvoltare urbană) care acoperă perioada de implementare 2014
-2023, se poate folosi sau revizui acest document strategic, cu condiția respectării includerii în document cel puțin a elementelor detaliate mai jos.   

Într-o strategie integrată de dezvoltare urbană trebuie să se regăsească cel puțin următoarele elemente:

· Contextul urban și identificarea principalelor probleme și provocări la nivel local
. Aceasta secțiune se poate referi la următoarele aspecte:
· prezentarea datelor statistice și a analizelor, studiilor relevante pentru definirea contextului urban și a provocărilor cu care acesta se confruntă, cu trimitere obligatorie la cele cinci provocări specificate în art.  7 din Regulamentul (UE) nr. 1301/2013: provocări economice, sociale, climatice, demografice și de mediu. Asfel, se va realiza o descriere a problemelor cu care se confruntă spațiul urban analizat, privind, de exemplu, populația, demografia, șomajul, structura ocupării forței de muncă,  condițiile de locuire, infrastructura socială și educatională, condițiile climatice și de mediu din arealul studiat, situația transportului public local, facilități urbane, situația infrastructurii urbane, situația spațiilor verzi, zone urbane marginalizate 
) etc; 
· prezentarea pe scurt a strategiilor și politicilor sectoriale existente, relevante (la nivel local, regional și național) pe care se bazează elaborarea SIDU (de exemplu, Planul de Mobilitate Urbana Durabila - PMUD);
· identificarea, analizarea și prioritizarea nevoilor și a problemelor, precum și a opțiunilor pentru soluțiile aferente acestora;
· analiza SWOT - analiza integrată a rezultatelor obținute prin diagnosticarea situației existente și a tendințelor dezvoltării;

· Viziunea de dezvoltare și obiectivele SIDU. Aceasta secțiune se poate referi la următoarele aspecte:
· prezentarea viziunii de dezvoltare și identificarea obiectivului/obiectivelor generale ale  SIDU;
· prezentarea obiectivelor-cheie specifice, măsurabile, realizabile, realiste și limitate în timp (SMART), cu referire inclusiv la cele 5 problematici menţionate în art. 7 al Regulamentului (UE) nr. 1301/2013.
· Calendar de activităţi pentru implementarea SIDU și portofoliu de proiecte. Aceasta secțiune se poate referi la următoarele aspecte:
· prezentarea activităților/acțiunilor/operațiunilor orientative care vor fi elaborate și realizate în vederea îndeplinirii obiectivelor cheie ale SIDU, precum și orizontul de timp în care aceste activități se vor realiza, inclusiv măsuri de atenuare a riscurilor implementării;
· elaborarea unui portofoliu de proiecte
, inclusiv potențialele surse de finanțare, precum programele operaționale pentru perioada 2014-2020 (și, de asemenea, alte inițiative europene, cum ar fi Orizont 2020, etc.), care ar putea ajuta la realizarea viziunii și la atingerea obiectivelor SIDU, precum și o descriere a sinergiilor și caracterului integrat al proiectelor. Elaborarea portofoliului de proiecte se va realiza ținâdu-se cont de toate sursele de finanțare și/sau de tipul solicitantului/beneficiarului din aria teritorială a SIDU. Obligatoriu lista de proiecte va include proiecte aferente a cel puțin 2 OT-uri (2 priorități de investiție), din care obligatoriu OT 4 (PI 4.1. – mobilitate urbană durabilă);
· hărți cu localizarea proiectelor individuale din portofoliul SIDU.
· Implementarea, monitorizarea și evaluarea SIDU. Aceasta secțiune se poate referi la următoarele aspecte:
· prezentarea pe scurt a contextului instituțional – rolurile și responsabilitățile diferitelor structuri la nivel local care vor putea pune în aplicare SIDU. Se poate menționa și rolul Autoritatii Urbane
 în punerea în aplicare a SIDU;
· realizarea unui plan de acțiune pentru implementarea SIDU, în care se vor stabili activitățile, resursele  necesare pentru a implementa strategia, direcțiile/departamentele și/sau persoanele responsabile pentru implementarea, monitorizarea și evaluarea SIDU;
· definirea  unor indicatori cuantificabili (în măsura în care este posibil), relevanţi pentru a monitoriza și evalua SIDU pe parcursul orizontului de implementare.
· Cadrul partenerial pentru elaborarea și implementarea SIDU. Aceasta secțiune se poate referi la următoarele aspecte:
· stabilirea cadrului partenerial utilizat pentru elaborarea și/sau implementarea SIDU  inclusiv descrierea procesului de consultare publică.
Municipiile reședință de județ sau, după caz, zonele funcționale urbane au opțiunea de a adăuga noi secțiuni sau de a reorganiza structura SIDU prezentată mai sus.
3.2 Planul de mobilitate urbană durabilă

Una dintre condițiile de bază pentru finanțarea proiectelor prin intermediul Priorității de investiții 4.1 –mobilitate urbană durabilă din cadrul Axei prioritare 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile o constituie fundamentarea investițiilor propuse în cadrul Planurilor de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD), dezvoltate la nivelul municipiilor reședință de județ sau la nivelul acestora și a zonelor funcționale urbane aferente, după caz. Această fundamentare, pe lângă alte criterii de selecţie și indicatori stabiliți în PMUD, se referă inclusiv la utilizarea unor criterii/indicatori de prioritizare care să justifice încadrarea investițiilor propuse în obiectivul specific al Priorității de Investiții 4.1.
 Se va avea în vedere cerința din Grila de verificare a conformității și admisibilității PMUD (Anexa 7), respectiv din criteriul corespunzător capitolului 2. Planul de acțiune al etapei (2) P.M.U.D. - componența de nivel operaţional (corespunzătoare etapei II). 
Ȋn ceea ce privește legislația națională relevantă, conform prevederilor art. 43¹ şi art. 46¹ din Legea 350/2001, privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, cu modificările şi completările ulterioare, planul de mobilitate urbană este „instrumentul de planificare strategică teritorială prin care sunt corelate dezvoltarea teritorială a localităţilor din zona periurbană/metropolitană cu nevoile de mobilitate şi transport al persoanelor, bunurilor şi mărfurilor.”

Procesul de elaborare și conținutul-cadru al acestei documentații sunt prezentate în cadrul articolelor 15 și 16 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul şi de elaborare şi actualizare a documentaţiilor de urbanism, aprobate prin Ordinul MDRAP nr. 233/2016.

Ȋn cadrul Anexei 6 la prezentul document este prezentată o structură detaliată orientativă a Planului de Mobilitate Urbană Durabilă, pe baza conținutului-cadru al PMUD corespunzător art. 16 din Normele metodologice aprobate prin Ordinul MDRAP nr. 233/2016. 
Respectarea conținutului-cadru, așa cum este redat în cuprinsul art. 16 din Normele metodologice aprobate prin Ordinul MDRAP nr. 233/2016 nu reprezintă o condiție de conformitate administrativă sau de admisibilitate a PMUD, însă PMUD trebuie să întrunească cerințele de conținut din Anexa 7 - Grila de conformitate administrativă și de admisibilitate a PMUD.
PMUD se poate elabora la nivelul municipiului reședință de județ ca unitate administrativ-teritorială sau la nivelul zonei urbane funcționale (obligatoriu pentru municipiile reședință de județ – poli de creștere). Nu este necesar ca aria teritorială a PMUD să coincidă cu acoperirea teritorială a SIDU. Cu toate acestea, pentru proiectele propuse a fi finanţate prin Prioritatea de investiții 4.1 a POR 2014-2020 rezultate din PMUD, acestea trebuie să se implementeze în unitățile administrativ-teritoriale care se regăsesc atât în aria teritorială a PMUD, cât și în aria teritorială a SIDU.
4 DOCUMENTUL JUSTIFICATIV PENTRU FINANȚARE DIN FONDURI ESI 2014-2020 
4.1 Scopul și structura cadru a Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 

Pe lângă obligativitatea elaborării SIDU şi PMUD pentru accesarea fondurilor în cadrul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020, municipiile reședință de județ sau ADI, după caz trebuie să elaboreze un document specific finanțărilor din Fonduri ESI a proiectelor aferente SIDU intitulat Document Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020. Acest document reprezintă planul de investiții aferent SIDU cu finanțare din Fondurile ESI 2014-2020.  

Documentul justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020 va detalia abordarea propusă pentru utilizarea Fondurilor ESI în perioada 2014-2020, inclusiv lista proiectelor prioritizate la nivel local pentru acest interval, pornind de la portofoliul de proiecte ce se regăseşte în SIDU. Scopul principal al acestuia este identificarea și prioritizarea proiectelor din SIDU care vor fi finanțate din diverse programe operaționale în perioada 2014-2020 (Axa prioritară 4 a POR, alte programe operaționale, etc.).  

Documentul justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020 se va elabora după finalizarea procesului de admisibilitate SIDU și PMUD și semnarea Acordului cadru de delegare dintre AM POR și muncipiile reședință de județ și constituirea  Autorităților Urbane
. 

Structura cadru a Documentului Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020 este prezentată în Anexa 8.

4.2 Prioritizarea și selecția proiectelor aferente Documentului Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020 

Există mai multe etape care trebuie parcurse de către municipiile reședință de județ sau ADI, după caz, inclusiv Autoritatea Urbană pentru a identifica lista de proiecte prioritare aferentă SIDU care vor fi implementate în perioada 2014-2020 cu finanțare din cadrul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020, respectiv alte axe prioritare POR sau alte programe operaționale cu finanțare din Fonduri ESI 2014-2020. 
De asemenea, se propune ca, în cadrul aceluiași proces de prioritizare și selecție, să se selecteze și proiectele cu finanțare din alte surse decât Fonduri ESI 2014-2020 în scopul asigurării unui proces coerent de prioritizare și selecție și promovării unei abordări integrate a finanțării SIDU. În acest context, lista proiectelor cu finanțare din alte surse de finanțare decât Fonduri ESI 2014-2020 va fi atașată Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020.
Procesul de prioritizare și selecție detaliat mai jos este descris pentru proiectele având ca beneficiar UAT – municipiu reședință de județ, inclusiv pentru cele depuse în parteneriat cu unitățile administrativ-teritoriale din zona funcțională urbană. 
În cazul în care SIDU este elaborat și implementat la nivelul zonei funcționale urbane, nu este necesară aplicarea aceleiași proceduri pentru prioritizarea și selectarea proiectelor din SIDU aferente celorlate unități administrativ-teritoriale componente ale zonei funcționale urbane. ADI, opțional, pot întocmi liste cu proiecte finanțabile în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau alte Programe Operaționale pentru fiecare unitate administrativ-teritorială din zona funcțională urbană. Se recomandă ca valoarea proiectelor (contribuția proprie a UAT-ului, inclusiv cheltuielile totale de operare si mentenanță) propuse pentru finanțare din alte PO sau axe prioritare POR 2014-2020 să se încadreze în bugetul operațional al respectivelor UAT-uri.

4.2.1 Selectarea din portofoliul de proiecte a SIDU a listei intermediare de proiecte 

În situaţia unui număr mare de proiecte în portofoliul SIDU, se poate elabora o listă intermediară de proiecte pentru perioada de implementare 2014-2023 de către structurile interne la nivel local responsabile cu elaborarea și implementarea SIDU de la nivelul muncipiului reședință de județ, împreună cu partenerii relevanți, pornind de la portofoliul de proiecte aferent SIDU (ce include cel puţin lista de proiecte din scenariul selectat din PMUD). Autoritatea publică locală poate utiliza diferite criterii în stabilirea acestei liste intermediare de proiecte, cum ar fi perioada de implementare a proiectelor, prioritizarea investițiilor din proiecte în documentele strategice sectoriale, existența unor posibile surse de finanţare și condițiile de finanţare aferente, gradul de maturitate, raportul costuri operaționale/costuri de investiție, etc.). 

În această etapă vor fi identificate și stabilite, din portofoliul de proiecte al SIDU, acele proiecte ce vizează solicitanţii de drept public (ex. UAT municipiu reşedinţă de județ, parteneriate între UAT municipiu reședință de județ și alte UAT-uri/sectorul privat), indiferent de sursa de finanțare, care, orientativ, pot fi realizate în perioada de implementare a SIDU, până la finalul anului 2023.

Punctul de plecare îl constituie stabilirea bugetului operațional al municipiului reședință de județ pentru perioada de implementare 2014-2020, pe baza unei metodologii prezentată în Anexa 9. Bugetul operațional este un instrument de planificare multianuală și prioritizare la nivel local a proiectelor pentru o perioadă medie de timp, care ia în calcul capacitatea investițională (inclusiv capacitatea de a sigura co-finanţarea privată a proiectelor din fonduri ESI), precum și capacitatea  de a  asigura costurile cu operarea și mentenanța investițiilor după implementarea proiectelor. 

Pentru a facilita procesul de selecție din etapa următoare, proiectele ce vor forma lista intermediară de proiecte din SIDU vor fi ordonate în 3 liste de proiecte după sursa de finanțare identificată, astfel:  

· Lista proiectelor finanțabile în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020, grupate pe Priorităţi de investiţii;

· Lista proiectelor finanțabile în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau alte Programe Operaționale;

· Lista proiectelor finanțabile din alte surse de finanțare (buget local, buget național, alți donatori, etc.).

Pentru a avea un număr suficient de proiecte pentru procesul de prioritizare și selecție în etapa următoare, valoarea estimată a proiectelor (contribuția proprie a UAT-ului, inclusiv cheltuielile totale de operare si mentenanță) din lista intermediară sau portofoliul de proiecte SIDU, orientativ, va depăși valoarea bugetului operațional al municipiului reședință de județ. 
De asemenea, în alcătuirea listei proiectelor prioritare eligibile în cadrul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020, se va ține cont de faptul că în aceasta etapă vor trebui selectate proiecte a căror valoare (contribuția FEDR și a bugetului de stat) să reprezinte, recomandabil, cel puțin dublul alocărilor financiare disponibile/negociate ale fiecărui municipiu reședință de județ pe priorităţi de investiţii (pentru a se asigura în faza următoare selecția unor proiecte prioritare care să acopere 100% din alocarea disponibilă, respectiv a unor proiecte din lista de rezervă care să reprezinte până la 100% din alocarea disponibilă).

Pentru proiectele din lista intermediară de proiecte se vor elabora fișe de proiect completate în conformitate cu modelul din Anexa 10. Este obligatorie întocmirea fișelor de proiect pentru proiectele finanțabile în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020, și opțională realizarea de fișe de proiect pentru proiectelor finanțabile în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau alte Programe Operaționale, respectiv proiectele finanțabile din alte surse de finanțare.    
4.2.2 Prioritizarea și selectarea proiectelor prioritare pentru perioada de programare 2014-2020

În cadrul acestei etape se urmărește stabilirea listei de proiecte prioritare pentru implementarea SIDU în perioada 2014-2020
. Procesul de prioritizare și selecție a proiectelor prioritare pentru perioada de programare 2014-2020 se realizează pornind fie de la portofoliul de proiecte SIDU, fie de la lista intermediară, după caz, în funcție de sursa de finanțare și în baza fișelor de proiecte întocmite.
4.2.2.1 Prioritizarea și selectarea proiectelor pentru Axa Prioritară 4 a POR 2014-2020
Procesul de prioritizare și selectare a proiectelor aferente Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020 se realizează de către Autoritatea Urbană – Organism intermediar secundar pentru POR 2014-2020
 şi îi va implica pe toţi experţii componenţi ai acesteia.

După realizarea listei  intermediare de proiecte aferente Axei Prioritare 4 și întocmirea fișelor de proiecte, se va aplica de către Autoritatea Urbană o metodologie pentru prioritizare și selectare a proiectelor din această listă ce vor fi depuse în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020, detaliată în procedura de prioritizare și selectare a proiectelor. 
Având în vedere prevederile art. 125 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, alin. 3, lit. (a), punctul (ii) procedurile şi criteriile de selectare utilizate de către Autoritatea Urbană trebuie să fie nediscriminatorii şi transparente.
Metodologia și criteriile de prioritizare și selecție a operațiunilor (proiectelor) din cadrul Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 utilizate de către Autoritățile Urbane vor face obiectul aprobării membrilor Comitetului de Monitorizare al POR 2014-2020.

Procesul de prioritizare şi selectare va fi format din două etape:

1. Evaluarea proiectelor aferente axei prioritare 4 a POR 2014-2020, având în vedere următoarele criterii:

· Contribuția proiectului la atingerea obiectivelor SIDU

· Contribuția proiectului la atingerea obiectivului Priorității de Investiţii
  

· Contribuția proiectului la îndeplinirea indicatorilor Priorităţii de Investiţii

· Contribuția proiectului la obiectivele privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse și nediscriminarea, egalitatea de gen
 
2. Stabilirea listei proiectelor aferente Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 

În scopul selectării celor mai relevante proiecte în perioada 2014-2023 următoarele criterii suplimentare vor fi aplicate pentru stabilirea listei proiectelor aferente Axei prioritare 4 a POR 2014-2020: 
· Încurajarea unei abordări integrate

· Gradul de maturitate al proiectelor

· Sustenabilitatea financiară a proiectelor
În urma parcurgerii acestui proces de prioritizare și selectare va rezulta lista proiectelor aferente axei prioritare 4 a POR 2014-2020, respectiv o listă de proiecte prioritare (100% din alocarea financiară disponibilă) și o listă de rezervă (suplimentar până la 100% din alocarea financiară disponibilă), organizată pe priorităţi de investiţii. 
Fiecare Autoritate Urbană va elabora pentru fiecare proiect o notă în care se vor menţiona considerentele (punctajul aferent etapei de evaluare, criterile suplimentare utilizate, etc.) care au fost avute în vedere în procesul de prioritizare şi selectare. 
Lista de proiecte prioritare, dar şi  lista de rezervă, selectate de către Autoritatea Urbană nu pot fi modificate și/sau completate cu alte proiecte
. Se pot înlocui însă proiecte între cele două liste. 
4.2.2.2 Prioritizarea și selectarea proiectelor pentru alte axe prioritare POR/PO și alte surse de finanțare  

Procesul de prioritizare și selectare a proiectelor cu finanțare din celelalte axe prioritare POR/PO și alte surse de finanțare se realizează de către municipiul reședință de județ în baza listei intermediare de proiecte și a fișelor de proiecte aferente
. În scopul asigurării unui proces de prioritizare și selecție coerent a proiectelor pentru implementarea SIDU, se poate propune ca, opţional prioritizarea și selecția acestor proiecte să se realizeze de către Autoritatea Urbană – Organism intermediar pentru POR 2014-2020. Este recomandată însă utilizarea unei metodologii de prioritizare și selectare a proiectelor pentru alte axe prioritare POR 2014-2020/PO și alte surse de finanțare. În acest context, pot fi utilizate sau adaptate criteriile utilizate pentru prioritizarea și selecției proiectelor aferente Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020.
În procesul de prioritizare și selectare a proiectelor aferente altor axe prioritare POR 2014-2020/ PO și alte surse de finanțare se va ține cont și se vor include în aceste liste proiectele prestabilite şi prioritizate de Autorităţile de Management/alte instituţii, proiectele care au fost deja depuse la finanţare în anumite PO/alte Axe prioritare ale POR înainte/în momentul elaborării Documentului Justificativ cu finanțare din Fonduri ESI sau sunt în curs de elaborare în vederea depunerii, precum și proiectele aflate în implementare. 

În cazul proiectelor propuse pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020, altele decât cele disponibile prin intermediul axei prioritare 4 a POR 2014-2020, Autoritățile de Management relevante vor verifica eligibilitatea de principiu a proiectelor în cadrul PO iar, în cazul în care există proiecte deja prioritizate în cadrul PO, dacă proiectele prioritizate de beneficiar coincid cu listele de proiecte prioritare şi de rezervă existente/aprobate la nivel AM-urilor.
În urma parcurgerii etapelor de mai sus din procesul de prioritizare și selecție a proiectelor vor rezulta următoarele liste de proiecte prioritare pentru perioada 2014-2020 aferente SIDU și incluse în Documentul Justificativ cu finanțare din Fonduri ESI:

· Lista proiectelor prioritare finanțabile în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020. Această listă va cuprinde o listă a proiectelor prioritare (100% din alocare, cu respectarea alocărilor pe fiecare prioritate de investiţii reieșită, după caz, din procesul de negociere la nivel regional), respectiv o listă de proiecte de rezervă (până la 100% din alocarea disponibilă);
· Lista proiectelor prioritare finanțabile în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau alte Programe Operaționale (opţional);
· Lista proiectelor prioritare finanțabile din alte surse de finanțare (buget local, buget național, alți donatori, etc.)(opţional).
Ca regulă generală, valoarea cumulată a tuturor proiectelor prioritare (contribuția proprie a UAT-ului la cheltuielile eligibile și neeligibile, inclusiv cheltuielile totale de operare si mentenanță) din cele 3 liste de proiecte nu va depași 110% din bugetul operațional pentru perioada 2014-2023.
4.3 Finanțarea proiectelor aferente Documentului Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020 

După evaluarea și aprobarea documentelor programatice de dezvoltare urbană (SIDU, PMUD și Document Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020), proiectele prioritizate și selectate de către Autoritatea Urbană, respectiv municipiul reședință de județ/ADI, după caz vor fi depuse pentru finanțare în cadrul apelurilor de proiecte deschise pentru prioritățile de investiție/axele prioritare ale programelor operaționale specifice, cu respectarea condițiilor specifice de finanțare a apelurilor de proiecte respective.

5 INFORMAȚII APEL DOCUMENTE STRATEGICE
Prin prezentul Document cadru de implementare a Dezvoltării Urbane Durabile Axa prioritară 4 Sprijinirea dezvoltării urbane durabile se lansează apelul de documente strategice (SIDU, PMUD şi, ulterior, Documentul Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020) nr. POR/2016/4/ cu termen limită de depunere. Principiul conform căruia se va realiza verificarea și evaluarea documentelor strategice este ”primul depus, primul evaluat”.

Perioada în care pot fi depuse documentele strategice:
Data lansării apelului de documente strategice: 20 ianuarie 2017
Data începerii depunerii de documente strategice (SIDU și PMUD): 20 februarie 2017
Data închiderii apelului de documente strategice (SIDU și PMUD): 21 august 2017
Data termenului limită de depunere a Documentului Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020: 29 decembrie 2017  

Etapa de verificare preliminară
În cadrul prezentului apel, documentele strategice (SIDU, PMUD și ulterior Documentul Justificativ pentru Fondurile ESI 2014-2020) parcurge etapa de verificare preliminară  de către Structura de Sprijinire a Dezvoltării Urbane din cadrul ADR.
Etapa de verificare a conformităţii administrative şi a admisibilităţii

Pentru etapa de verificare a conformităţii administrative şi a admisibilităţii, care se va desfăşura după etapade verificare preliminară de către SSDU, documentele strategice (SIDU,PMUD şi ulterior Documentul Justificativ pentru Fondurile ESI 2014-2020) se depun într-un singur colet sigilat la sediul Agenției de Dezvoltare Regională din regiunea în care se afla situat municipiul reședință de județ. 

SIDU şi PMUD, împreuna cu anexele, se depun în cadrul unui singur colet sigilat la sediul ADR.
Documentele obligatorii solicitate la depunerea SIDU și PMUD la ADR pentru parcurgerea etapei de conformitate administrativă şi admisibilitate sunt:

· Hotărârea Consiliului Local a UAT municipiul reședință de județ şi/sau, după caz, Hotărârea ADI sau Hotărârile de Consiliul Local ale UAT-urilor ce fac parte din zona funcțională urbană de aprobare a SIDU și a PMUD;
· Raportul de verificare preliminară al SIDU și al PMUD de către SSDU;

· Hotărârea de constituire a ADI sau Acordul de Asociere, dacă este cazul;

· Decizia finală/decizia etapei de încadrare emisă de autoritatea competentă privind Evaluarea Strategică de Mediu, conform HG nr. 1076/2004;

· Fișe de post ale membrilor structurii cu privire la managementul si implementarea SIDU şi PMUD
· Declarația beneficiarului cu privire la parcurgerea procesului de consultare publică, inclusiv documentele doveditoare (SIDU și PMUD);
· După caz, în situația în care acestea nu sunt incluse în PMUD, justificări/argumentări ale impactul proiectelor propuse pentru a fi finanţate din Prioritatea de Investiţii 4.1 a Axei prioritare 4 a POR 2014-2020 (incluse în cadrul scenariului selectat), din punct de vedere al mobilităţii şi al încadrării în obiectivul specific.

Documentele aferente SIDU si PMUD vor fi denumite corespunzător şi se vor depune scanate pe suport electronic distinct (1 CD/DVD pentru SIDU si 1 CD/DVD pentru PMUD). Aceste documente vor fi semnate cu semnatura electronică a beneficiarului. 

Documentul Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020 se depune împreună cu anexele, în cadrul unui singur colet sigilat la sediul ADR.
Documentele obligatorii solicitate la depunerea Documentului Justificativ pentru finanțare din fonduri ESI 2014-2020 la ADR pentru parcurgerea etapei de conformitate administrativă şi admisibilitate sunt:

· Hotărârea Consiliului Local  a UAT- municipiul reședință de județ şi/sau, după caz, Hotărârea ADI sau  Hotărârile Consiliului Local ale UAT-urilor ce fac parte din zona funcțională urbană; 

· Raportul de verificare preliminară a Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 de către SSDU;

· Documente actualizate:  Hotărârea Consiliului Local  a UAT - municipiul reședință de județ şi, după caz, Hotărârea ADI sau Hotărârile de Consiliul Local  ale UAT-urilor ce fac parte din zona funcţională urbană pentru SIDU şi/sau PMUD;
· Acordul-cadru de delegare a anumitor atribuţii privind implementarea Programului Operaţional Regional 2014–2020 între AM POR și municipiile reședință de județ;
· Protocolul privind încadrarea sumelor disponibile fiecărui municipiu reședință de județ în alocarea regională la nivelul priorităților de investiții ale Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020 sau declarația municipiului reședință de județ privind utilizarea bugetului disponibil în conformitate cu ponderea alocărilor ce revin fiecarei priorități de investiție;
· Hotărârea Consiliului Local  și, după caz, alte documente interne care atestă înființarea Autorității Urbane;
· Fișele de proiect aferente Axei Prioritare 4 în baza cărora Autoritatea Urbană a realizat procesul de prioritizare și selecție strategică;
· Documentele Autorității urbane care atestă procesul de selecție, inclusiv notele cu justificarea prioritizării proiectelor;
· Fișele de proiect aferente proiectelor eligibile în cadrul altor axe prioritare POR 2014-2020 sau alte Programe Operaționale (opţional).
5.1 Procesul de admisibilitate a SIDU  

Procesul de asigurare a admisibilității SIDU se va realiza la nivelul Agențiilor pentru Dezvoltare Regională, după parcurgerea etapei de verificare preliminară de către Structura de Sprijinire a Dezvoltării Urbane din cadrul ADR. Modelul de raport de verificare preliminară se regăseşte în Anexa 12.  

Următoarele etape sunt necesare pentru parcurgerea procesului de asigurare a admisibilității SIDU: 

Etapa 1 – Depunerea şi înregistrarea SIDU la sediul ADR, concomitent cu Planul de Mobilitate Urbană Durabilă
. 

Etapa 2 – Verificarea conformității administrative și a admisibilității SIDU de către experții ADR
, pe baza grilei de verificare a SIDU. 

Etapa 2.a – Dacă este cazul, emiterea de către comisia de experți ADR a unor solicitări/clarificări
 cu privire la SIDU. 

Etapa 2.b – Dacă este cazul, retransmiterea de către municipiile reședință de județ/ADI a SIDU, cu explicarea modului în care solicitările au fost luate în considerare.    

Etapa 3 – Transmiterea de către ADR a Notificării cu privire la conformitatea administrativă și admisibilitatea SIDU și PMUD la AMPOR.

Etapa 4 - Notificarea beneficiarului cu privire la conformitatea administrativă și admisibilitatea SIDU şi PMUD de către ADR. Această notificare se va transmite către beneficiar în momentul în care procesul de verificare a conformității administrative și a admisibilității pentru ambele documente (SIDU şi PMUD) se va finaliza.

Grila de verificare a conformității administrative și admisibilității SIDU este prezentată în Anexa 5. 

5.2 Procesul de admisibilitate a planurilor de mobilitate urbană durabilă  

Procesul de asigurare a admisibilității PMUD se va realiza la nivelul Agențiilor pentru Dezvoltare Regională, după parcurgerea etapei de verificare preliminară de către Structura de Sprijinire a Dezvoltării Urbane din cadrul ADR. Modelul de raport de verificare preliminară se regăseşte în Anexa 12. 

Următoarele etape sunt necesare pentru parcurgerea procesului de asigurare a admisibilității PMUD:

Etapa 1 – Depunerea şi înregistrarea Planurilor de mobilitate urbană durabilă, la sediul ADR concomitent cu SIDU
.

Etapa 2 – Verificarea conformității administrative şi a admisibilității PMUD de către experții ADR
, pe baza grilei de verificare a PMUD.

Etapa 2.a - Dacă este cazul, emiterea de către comisia de experţi ADR de solicitări/clarificări
 cu privire la PMUD. 

Etapa 2.b – Dacă este cazul, retransmiterea de către municipiile reședință de județ/ADI a PMUD, cu explicarea modului în care solicitările au fost luate în considerare.    

Etapa 3 – Transmiterea de către ADR a Notificării cu privire la conformitatea administrativă și admisibilitatea SIDU și PMUD, la AMPOR 
Etapa 4 - Notificarea beneficiarului cu privire la conformitatea administrativă și a admisibilitatea SIDU și PMUD de către ADR. Această notificare se va transmite către beneficiar în momentul în care procesul de verificare a conformității administrative și a admisibilității pentru ambele documente (SIDU şi PMUD) se va finaliza.
Grila de verificare a admisibilității PMUD este prezentată în Anexa 7.

5.3 Procesul de admisibilitate a Documentului Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020  

Procesul de admisibilitate al Documentului Justificativ pentru finanțarea din Fonduri ESI 2014-2020 se va realiza iniţial la sediul ADR-urilor și ulterior la nivel central cu implicarea tuturor Autorităților de Management ale programelor operaționale finanțabile prin Fonduri ESI 2014-2020, după parcurgerea etapei de verificare preliminară de către Structura de Sprijinire a Dezvoltării Urbane din cadrul ADR. Modelul de raport de verificare preliminară se regăseşte în Anexa 13.  

Următoarele etape sunt necesare pentru parcurgerea procesului de evaluare a Documentului Justificativ pentru Fonduri ESI 2014-2020:

Etapa 1 – Depunerea şi înregistrarea Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 la sediul ADR.

Etapa 2 – Verificarea conformității administrative si a admisibilităţii Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 de către ADR, pe baza grilei de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii.
Etapa 2.a – Dacă este cazul, emiterea de către comisia de experți ADR a unor solicitări/clarificări
 cu privire la Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020. 

Etapa 2.b – Dacă este cazul, retransmiterea de către municipiile reședință de județ/ADI a Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020, cu explicarea modului în care solicitările au fost luate în considerare.    

Etapa 3 - Transmiterea de către ADR a Raportului de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020, împreună cu Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 la AMPOR.

Etapa 4 - Analiza de către AMPOR a Raportului de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 transmis de către ADR. 
Etapa 4.a – Dacă este cazul, emiterea de către AMPOR a unor solicitări/clarificări cu privire la Raportul de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii a Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020.

Etapa 4.b – Dacă este cazul, retransmiterea de către ADR a Raportului de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020, cu explicarea modului în care recomandările/solicitările au fost luate în considerare.

Etapa 5 – După caz, transmiterea de către AM POR a Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 către Autoritățile de Management în vederea analizei listei proiectelor cu finanţare din alte Programe Operaţionale.
Etapa 6 - Aprobarea de către AM POR a Raportului de verificare a conformității administrative şi a admisibilităţii Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020, avizarea Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 și transmiterea acestuia către ADR-uri.
Etapa 7 - Notificarea beneficiarului cu privire la conformitatea administrativă și admisibilitatea Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 de către ADR.
Grila de verificare a admisibilității Documentului justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020 este prezentată în Anexa 11.

6 AUTORITATEA URBANĂ 
În conformitate cu prevederile art. 7 (4) al Regulamentului (UE) nr. 1301/2013 este obligatorie implicarea organismelor care gestionează și implementează SIDU în contextul dezvoltării urbane durabile în procesul de implementare și gestionare a fondurilor alocate dezvoltării urbane durabile. Aceasta presupune obligativitatea ca Autoritatea de Management pentru POR să  delege atribuții privind managementul și implementarea activităților specifice către organismele care implementează dezvoltarea urbană („Autorități Urbane”), fiind obligatorie cel puțin delegarea atribuției de selectare a operațiunilor (proiectelor).

6.1 Atribuții delegate 
AM POR va delega către Autoritățile Urbane atribuțiile aferente funcției de selectare strategică a operațiunilor (proiectelor) definită în cadrul art. 125 alin. 3, lit. a)  din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. Astfel, atribuțiile delegate Autorităților Urbane sunt limitate la cele privind selectarea proiectelor propuse spre finanțare prin intermediul Axei Prioritare 4 a POR și constau în asigurarea că:

· operațiunile (proiectele) contribuie la îndeplinirea obiectivelor specifice și a rezultatelor din cadrul priorității de investiții în cauză a Axei prioritare 4;

· procedurile și criteriile de selectare sunt nediscriminatorii și transparente și iau în considerare principiile generale stabilite la articolele 7 și 8 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013.

Astfel, în baza unei metodologii și a unor criterii de selecție, elaborate de către Autoritatea de Management pentru POR și  aprobate de către Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2014-2020, precum și a unei proceduri specifice, Autoritățile Urbane vor selecta proiectele prioritare finanțabile prin intermediul Axei Prioritare 4 a POR.     

În procesul de aprobare a finanțării proiectelor aferente Axei Prioritare 4 a POR, AM POR (inclusiv  prin intermediul OI stabilite la nivelul ADR) își rezervă dreptul de a efectua verificarea conformității din punct de vedere administrativ a operațiunilor (proiectelor) aferente Axei prioritare 4 a POR, a  eligibilității proiectelor şi solicitanţilo,  precum și și respectarea celorlalte condiții de finanțare specifice fiecărei priorități de investiție. Acestea vor fi specificate și detaliate la nivelul Ghidurilor Specifice aferente priorităților de investiție/operațiunilor Axei prioritare 4 a POR 2014-2020.

6.2 Autoritățile urbane - organisme intermediare de nivel II ale POR 2014-2020
Prin delegarea funcției de aplicare a procedurilor și criteriilor de selectare a operațiunilor (proiectelor), municipiile reședință de județ, respectiv structura de la nivelul acestora care îndeplinește rolul de Autoritate Urbană, va fi parte integrantă din sistemul de management și control al POR 2014-2020, îndeplinind rolul de Organism Intermediar secundar (de nivel II) . 

În acest context, Autoritățile Urbane sunt vizate de procedura de desemnare prevăzută la articolul 124 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, dar numai cu privire la atribuția delegată acestora.

Utilizând ca model Acordul-cadru de delegare a anumitor atribuţii privind implementarea Programului Operaţional Regional 2014–2020 între AM POR și Agențiile pentru dezvoltare regională (Organismele Intermediare pentru Programul Operațional Regional) se va încheia un acord de delegare de atribuții între AM POR şi municipiile reședință de județ. 
Desemnarea municipiilor reședință de județ (Autorități Urbane) ca organisme intermediare secundare (de nivel II) și, în consecință, includerea acestora în sistemul de management și control al POR 2014-2020, implică existența capacității administrative necesare îndeplinirii atribuției delegate. În acest context, AM POR va verifica conformitatea și competenţa instituțională a OI de îndeplinire a funcției delegate. 
Astfel, sunt necesare la nivelul acestora proceduri de lucru cu privire la îndeplinirea atribuției delegate de către AM POR (selectarea a proiectelor).  Metodologia și criteriile de selecție a operațiunilor (proiectelor) pentru Axa Prioritară 4 a POR 2014-2020, parte a procedurii de lucru, vor fi supuse aprobării membrilor Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional. 

De asemenea, AM POR va verifica modalitatea de realizare a activității specifice implementării atribuției delegate, în baza unei proceduri dedicate.

AM POR va informa Autoritatea de Audit cu privire la desemnarea unui nou OI în cursul implementării programului, în conformitate cu prederile legale în vigoare naționale și europene. 

Autoritățile Urbane, în calitate de organisme intermediare în temeiul art.  7 din Regulamentul (UE) nr. 1301/2013, vor fi supuse, în timpul implementării programului, după recunoașterea formală a autorităților respective ca organisme intermediare, auditurilor de sistem și auditului operațiunilor efectuate de Autoritate de Audit, precum și auditurilor realizate de Comisia Europeană sau de Curtea de Conturi Europeană.
6.3 Finanțarea activității Autorității urbane 

Agențiile pentru Dezvoltare Regională pot acorda sprijin logistic Autorităților Urbane, la solicitarea acestora, prin punerea la dispoziţie, cu caracter temporar, a unor echipamente de calcul/imprimare/consumabile/birotică/spaţii şi sprijin pentru organizarea reuniunilor de lucru. Nu sunt eligibile costurile salariale pentru membrii Autorității Urbane.
6.4 Procedurile de lucru ale Autorității Urbane  
Desemnarea municipiilor reședință de județ (Autorități Urbane) ca organisme intermediare secundare (de nivel II) și, în consecință, includerea acestora în sistemul de management și control al POR 2014-2020, implică existența capacității administrative necesare îndeplinirii atribuției delegate, precum și existența la nivelul acestora a unor proceduri de lucru cu privire la îndeplinirea atribuției delegate de către AM POR (selecția proiectelor). De asemenea, AM POR va verifica modalitatea de realizare a activității specifice implementării atribuției delegate, în baza unei proceduri dedicate. 
6.5 Modul de constituire și componența  
În conformitate cu prevederile art. 7 din Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 și luând în considerare modalitatea de implementare a dezvoltării urbane durabile prin POR 2014-2020, Autoritățile Urbane se vor constitui la nivelul municipiului reședință de județ. După caz, în cazul în care Autoritatea Urbană consideră necesară utilizarea unui sprijin extern, se poate lua în considerare utilizarea expertizei de la nivelul ADI.
Atribuția de selectare strategică a operațiunilor (proiectelor) delegată de către AM POR va fi exercitată de către o structură la nivelul municipiului reședință de județ formată din reprezentanți ai diferitelor structuri interne din cadrul primăriei municipiului reședință de județ, inclusiv din cadrul instituțiilor publice din subordine.

Autoritatea Urbană se înființează la nivelul municipiului reședință de județ prin Hotărâre a Consiliului Local și completată, după caz, de dispoziții ale primarilor. Numărul minim de membrii ai autorității urbane va fi 3. Numărul maxim trebuie să fie impar și se va stabili la nivel local de către municipiile reședință de județ, recomandabil în funcție și de mărimea municipiului reședință de județ și complexitatea structurilor interne din cadrul primăriei. 
7 STRUCTURA PENTRU SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII URBANE DURABILE 
Având în vedere importanța și complexitatea dimensiunii urbane a politicii de coeziune în perioada 2014-2020 și ținând cont și de experiența perioadei de programare 2007-2013, este necesară sprijinirea autorităților publice locale care vor implementa strategii integrate de dezvoltare în contextul art. 7 al Regulamentului (UE) nr. 1301/2013.   

Astfel, la nivelul Agențiilor pentru Dezvoltare Regională vor fi înființate Structuri de sprijinire a dezvoltării urbane durabile (SSDU), având rolul de a sprijini autoritățile publice locale care vor implementa strategii integrate de dezvoltare în contextul dezvoltării urbane durabile. 

Structurile de sprijinire a dezvoltării urbane se pot înființa prin reorganizarea birourilor coordonatorilor de pol care au funcționat în perioada de programare 2007-2013. ADR își vor stabili modalitatea de organizare și funcționare a SSDU.
Pentru perioada de programare 2014-2020, atribuțiile și responsabilitățile SSDU vor face obiectul Acordului-cadru de delegare a atribuţiilor privind implementarea Programului Operaţional Regional 2014–2020. Prin urmare, finanțarea SSDU va fi asigurată din Axa prioritară 12 Asistență Tehnică a POR 2014-2020.
Responsabilitățile SSDU includ:

· Sprijinirea elaborării/actualizării/modificării documentelor programatice aferente implementării dezvoltării urbane durabile în perioada 2014-2020

a) Acordă sprijin asociațiilor de dezvoltare intercomunitară/municipiilor reședință de județ în elaborarea şi actualizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană, a Planului de Mobilitate Urbană Durabilă precum și a Documentului justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020.
b) Întocmește un raport de avizare (verificare preliminară) a Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană (SIDU) pentru perioada de programare 2014-2020, a Planului de Mobilitate Urbana Durabila precum şi a Documentului justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020.
c) Sprijină asociațiile de dezvoltare intercomunitară/municipiile reședință de județ în elaborarea altor documente de planificare necesare pentru implementarea Documentului justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020 (planuri de acțiune pentru energie durabilă, etc).

· Sprijinirea Autorităților Urbane în îndeplinirea responsabilităţilor:

a) Sprijină procesul de creare, acreditare și funcționare al Autorităților Urbane, inclusiv implementarea recomandărilor anuale ale misiunilor de audit.
b) Asigură sprijin pentru elaborarea procedurilor interne de lucru ale Autorităților Urbane pentru funcția delegată de la nivelul AM POR.
c) Sprijină Autorităţile Urbane în procesul de implementare a acordurilor de delegare de atribuții încheiate între AM POR și Autoritățile Urbane.

· Sprijinirea monitorizării Documentului justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020

a) Elaborează rapoarte de monitorizare periodice (trimestrial/semestrial/anual, după caz) sau informări ad hoc privind stadiul implementării Documentului justificativ pentru finanțarea intervențiilor din Fonduri ESI 2014-2020, inclusiv a proiectelor prioritare (ex. stadiul proiectelor, respectarea graficului de pregătire/depunere a proiectelor aferente, etc.). 

· Acordarea de sprijin pentru implementarea dezvoltării urbane durabile în perioada 2014-2020 

a) Asigură legătura dintre autoritățile publice locale sau asociația de dezvoltare intercomunitară constituită la nivelul municipiului reședință de județ și celelalte autorități de management și organisme de la nivelul celorlalte programe operaționale cu finanțare comunitară în perioada 2014-2020, prin oferirea de informații, realizarea de întâlniri, participarea la întâlniri și în grupuri de lucru de coordonare de la nivel național;
b) Asigură promovarea în rândul actorilor relevanți de la nivelul asociațiilor de dezvoltare intercomunitară/municipiilor reședință de județ cu privire la apelurile de proiecte/oportunități de finanțare din Fonduri ESI 2014-2020;
c) Stabilește o relație de colaborare și consultare permanentă cu autoritățile publice locale sau asociației de dezvoltare intercomunitară constituită la nivelul reședinței de județ.
d) Contribuie/derulează campanii de promovare și informare referitoare la conceptul de dezvoltare urbană durabilă în perioada 2014-2020;
e) Îndeplinește orice altă atribuție aplicabilă care rezultă din prevederile documentelor referitoare la dezvoltarea urbană durabilă.
8 ANEXE
Anexa 1 – Alocare orientativă pentru municipiile reședință de județ

Anexa 2 – Distribuirea sumelor disponibile în cadrul Axei Prioritare 4 a POR 2014-2020 după anul 2019  
Anexa 3 – Zonele funcționale urbane pentru municipiile reședință de județ

Anexa 4 – Model orientativ de Acord de asociere pentru elaborarea, implementarea şi monitorizarea și evaluarea SIDU
Anexa 5 – Grila de verificare a admisibilității SIDU

Anexa 6 – Structura detaliată orientativă a Planului de Mobilitate Urbană Durabilă
Anexa 7 – Grila de verificare a admisibilității PMUD

Anexa 8 – Structura Cadru a Documentului Justificativ pentru finanțare din fonduri structurale și de investiții europene (Fonduri ESI) 2014-2020 

Anexa 9 - Bugetul operațional al muncipiilor reședință de județ
Anexa 10 - Model fișă de proiect

Anexa 11 - Grila de verificare a admisibilității Documentului Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020
Anexa 12 – Raport de analiza privind SIDU-PMUD

Anexa 13 - Raport de analiza privind Documentul Justifcativ pentru finațare din Fonduri ESI 2014-2020
Anexa 14 – Referințe

� Organism Intermediar de nivel I pentru Programul Operațional Regional (OIPOR) reprezintă Agenția pentru Dezvoltare Regională. Rolul de organism intermediar este îndeplinit de către ADR prin intermediul structurilor de specialitate și de suport constituite în acest sens în cadrul acesteia.


� Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1080/2006 (� HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1301&from=EN" �http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1301&from=EN�).  


� Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului (� HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1303&from=EN" �http://eur-lex.europa.eu/legal-content/RO/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R1303&from=EN�).


� Cu excepția regiunii de dezvoltare București-Ilfov, toate celelalte regiuni de dezvoltare din România (Nord-Est, Sud-Est, Sud Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest și Centru) sunt încadrate în perioada de programare 2014-2020 în categoria ”regiunilor mai puțin dezvoltate”.


� Precum și celelate documente strategice solicitate: Planul de Mobilitate Urbană Durabilă și Documentul Justificativ pentru finanțare din Fonduri ESI 2014-2020. 


� Rezerva de performanță reprezintă o sumă echivalentă cu 6% din alocarea financiară  a Axei prioritare 4 care  va fi acordată pentru axele prioritare  care îndeplinesc obiectivele de etapă stabilite în cadrul de performanță pentru 2018, după o examinare realizată în 2019 și aprobată prin decizia Comisiei Europene în anul 2020.


� Suma reprezintă alocarea axei prioritare 4 fără rezerva de performanță și contribuția beneficiarului.


� A se vedea capitolul 4.


� A se vedea capitolul 7.


� Conform art. 96, alin. (1), lit. c) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013


� Conform datelor statistice privind populația municipiilor din România  furnizate de INS pentru anul 2013.


� În baza examinării îndeplinirii cadrului de performanță.   


� În conformitate cu Hotărârea nr. 998 din 27 august 2008 pentru desemnarea polilor de creștere și a polilor de dezvoltare urbană în care se realizează cu prioritate investiții din programele cu finanțare comunitară și națională aceștia sunt: Brașov, Cluj-Napoca, Constanța, Craiova, Iași, Ploiești și Timișoara.


� Nu este obligatoriu ca orizontul de timp al SIDU să înceapă în 2014.


� Se recomandă ca datele statistice utilizate pentru descrierea principalelor probleme si prioritati ale arealului urban sa fie cele mai recente (ex. cele mai recente date INS la momentul elaborarii sau alte date administrative furnizate de instituții de la nivel local).


� Pentru identificarea unei comunități marginalizate în zonele urbane ale municipiilor reședintă de județ, se vor lua în considerare informațiile din cadrul Atlasul Zonelor Urbane Marginalizate publicat pe site-ul � HYPERLINK "http://www.inforegio.ro" �www.inforegio.ro�. În cazul determinării unei comunități marginalizate se vor urmări indicatorii cheie și pragurile minimale pentru validarea zonelor ca fiind marginalizate, respectiv capital uman, ocuparea forței de muncă și locuire, așa cum sunt menționate in Atlasul Zonelor Urbane Marginalizate.


� Portofoliul de proiecte al SIDU va conține și lista de proiecte ce rezultă din PMUD, ce tratează inclusiv provocările de mediu și climatice.


�   A se vedea capitolul 6.


� Conform POR, obiectivul specific al P.I. 4.1 este: „Reducerea emisiilor de carbon în zonele urbane bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă”. 


� A se vedea capitolul 6.


� Cu implementare până în 2023,


� A se vedea cap. 6. 


� A se vedea art. 125, alin. 3, lit. a), pct. (i) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013


� idem


� A se vedea art. 125, alin. 3, lit. a), pct. (iii) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013


� AMPOR poate decide în funcţie de evoluţia Axei prioritare 4, ca odată cu deschiderea apelurilor de proiecte de după 31.12.2019  să fie posibilă şi actualizarea listei de proiecte prioritare ale Axei prioritare 4.


� Procesul de prioritizare și selecție este aplicabil proiectelor aferente municipiilor reședință de județ. În cazul în care SIDU este elaborat și implementat la nivelul zonei funcționale urbane, opţional, ADI sau autoritățile publice locale din celelalte unități administrativ-teritoriale, vor prezenta o liste de proiecte, defalcată pe unităţi administrativ-teritoriale, eligibile în cadrul altor axe prioritare POR/PO a căror valoare să se încadreze, recomandabil, în bugetul operațional al unității administrativ-teritoriale respective în vederea prioritizării la finanțare, dacă un astfel de mecanism de prioritizare va fi implementat.


� A se vedea capitolul 5.2.


� Experţii ADR au posibilitatea să solicite opinia unor experţi independenţi cu privire la îndeplinirea anumitor criterii din Grila SIDU. Având în vedere opiniile experţilor independenţi cu privire la anumite criterii, experţii ADR vor completa grila de verificare a conformității administrative și a admisibilității SIDU.


� Se poate solicita un număr nelimitat de clarificări până la soluționarea aspectelor ridicate.  


� PMUD se vor depune concomitent cu Strategiile Integrate de Dezvoltare Urbană. A se vedea capitolul 5.1.


� Expertii ADR au posibilitatea sa solicite opinia unor experti independenti cu privire la indeplinirea anumitor criterii din Grila PMUD. Avand in vedere opiniile expertilor independenti cu privire la anumite criterii, expertii ADR vor completa grila de verificare a conformității administrative și a admisibilității PMUD.


� Se poate solicita un număr nelimitat de clarificări până la soluționarea aspectelor ridicate.  


� Se poate solicita un număr nelimitat de clarificări până la soluționarea aspectelor ridicate.  
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