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      EXPUNERE DE MOTIVE

privind stabilirea taxelor şi tarifelor pentru utilizarea locurilor publice de desfacere – pieţe  din  Municipiul Tg.Mureş pentru anul 2008


În baza prevederile Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare,  precum şi a celorlalte reglementări legale în domeniu, propunem adoptarea unei hotărâri pentru actualizarea taxelor şi tarifelor percepute utilizatorilor pieţelor, începând cu data de 01.01.2007 pentru următoarele considerente:

Conform art. 30 alin. (2) din Legea nr. 273/2006 taxele pentru funcţionarea serviciilor publice locale se stabilesc anual iar veniturile obţinute din acestea trebuie să acopere cel puţin sumele investite şi cheltuielile curente de întreţinere şi funcţionare a acestor servicii. Cu respectarea acestui cadru legal precum şi a celui prevăzut de Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, cu trimitere la art. 282 potrivit căruia, consiliile locale pot adopta hotărâri prin care sunt prevăzute taxele speciale în scopul precizat la alineatul precedent şi pentru îmbunătăţirea activităţii în centrele publice de desfacere pieţe, se impune instituirea noilor taxe şi tarife.  

Cu referire la  taxele de teren  precum şi cele pentru utilizarea temporară a locurilor publice de desfacere – piete, precizăm faptul că, au rămas aceleaşi pe tot cuprinsul anului 2006, iar în anul 2007 au crescut cu aproximativ 5%.

Conform datelor comunicate de Direcţia Judeţeană de Statistică Mureş pentru perioada ianuarie – septembrie 2007 indicele inflaţiei este de 103,90 %, motiv pentru care, taxele şi tarifele stabilite anterior prezentei, propunem a fi majorate cu un procent de 5%. În perioada septembrie 2006 – septembrie 2007 inflaţia a fost de 104,87%.   


Opinăm că, pe de o parte, prin aplicarea noilor taxe şi tarife vom menţine afluxul de consumatori, iar pe de altă parte, producătorii şi agenţii economici nu vor fi supuşi unor cheltuieli care să-i îndepărteze de la continuarea activităţii. 


Prin colectarea taxelor, tarifelor şi chiriilor care fac obiectul prezentei, ne propunem un buget echilibrat de venituri şi cheltuieli pe anul 2008, astfel încât, să se poată continua activitatea de reparaţii, dar şi cea de investiţii în condiţii optime.  


Faţă de aspectele mai sus prezentate, cât şi în ideea că relaţia directă cu utilizatorii pieţelor şi cunoaşterea atractivităţii zonelor comerciale aflate în administrarea serviciului public Administraţia Pieţelor, ne asigură reprezentarea cea mai reală şi obiectivă a posibilităţilor de încasare, propunem ca, taxele şi tarifele care urmează a fi percepute aferente utilizării locurilor publice de desfacere – pieţe, să fie cele cuprinse în anexele nr. 1 - 4 la proiectul de hotărâre.
 
     INIŢIATOR 

    Inspector şef,                                                           Inspector şef adj.,     

  
   Filimon Vasile 





     ing. Nan Remus 

În temeiul prevederilor art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 45, alin. (1) din Legea nr. 286/2006, pentru modificarea şi completarea Legii nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, prezintă următorul raport: 

1. Comisia de studii, prognoze economico – sociale, buget – finanţate şi administrarea domeniului public şi privat al muncipiului.


          Preşedinte 





Secretar 
              dr. Benedek Istvan                                    ec. Crăciun Ioan Florin
2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice  şi de arhitectură:

    

 Preşedinte





Secretar 
    ing. Torzsok Sandor Laszlo                        ing. Moraru Octavian
3. Comisia pentru comerţ, servicii publice şi relaţii cu cetăţenii:

  Preşedinte





Secretar

                     soc. Vlas Florin                                      ec. Bakos Levente
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, protecţie socială, sportive şi de agrement:

   

Preşedinte 





Secretar



ing. Kirsch Attila


      ing. Oproiescu Petru Florin
5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi a libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.



Preşedinte





Secretar 


       jrs. Fekete Attila Csaba                              jrs. Pop Liviu Marius

