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EXPUNERE DE MOTIVE 

privind aprobarea Procedurii de debranşare/deconectare de la sistemul centralizat
 de alimentare cu energie termică în municipiul Tg. Mureş
Având în vedere faptul că, prin Legea nr.325 din 14 iulie 2006 serviciului public de alimentare cu energie termică, care intră în vigoare din data de 21.03.2007, este reglementată deracordarea de la sistemul centralizat, se impune adoptarea unei noi proceduri de deracordare de la sistemul centralizat de alimentare cu energie termică în municipiul Tîrgu Mureş.

Noua lege impune îndeplinirea mai multor condiţii cumulative pentru respectarea prevederilor art.30, astfel:

„Art. 30
(1)Debranşarea totală a instalaţiilor interioare de încălzire şi/sau pentru apă caldă menajeră ale unui utilizator tip condominiu se va face în următoarele condiţii cumulative:

a)acordul scris al asociaţiei de proprietari, exprimat prin hotărârea adunării generale;

b)anunţarea operatorului care are şi calitatea de furnizor şi a autorităţii administraţiei publice locale cu 30 de zile înainte de debranşare.

(2)Deconectarea unui consumator de energie termică dintr-un condominiu se face cu respectarea următoarelor condiţii cumulative:

a)acordul vecinilor de apartament, atât pe orizontală, cât şi pe verticală;

b)acordul scris al asociaţiei de proprietari, exprimat prin hotărârea adunării generale, asupra intenţiei de realizare a unui sistem individual de încălzire;

c)anunţarea, în scris, a operatorului care are şi calitatea de furnizor, cu cel puţin 30 de zile înainte.

(3)Debranşarea unui utilizator de energie termică, altul decât cel de tip condominiu, se realizează cu anunţarea operatorului care are şi calitatea de furnizor, cu cel puţin 30 de zile înainte.

(4)Deconectările/debranşările prevăzute la alin. (1)-(3) nu se pot realiza în timpul sezonului de încălzire.

(5)Deconectările/debranşările prevăzute la alin. (1)-(3) se efectuează numai de către operatorul care are şi calitatea de furnizor, în termen de maximum 45 de zile de la data solicitării, după verificarea documentelor care dovedesc îndeplinirea condiţiilor cumulative impuse.

(6)Cheltuielile de deconectare/debranşare se suportă de către solicitant.”
Pe lângă aceste cerinţe trebuie îndeplinite şi cele impuse de art. 42 alin.(3) Normele metodologice privind organizarea şi funcţionarea asociaţiilor de proprietari, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 400/2003, modificată, astfel:

„Art.42 (3) Modificarea instalaţiilor de distribuţie a utilităţilor în interiorul unui condominiu sau al unui apartament din cadrul unui condominiu poate fi făcută numai pe baza referatului tehnic de specialitate emis de furnizorul utilităţii, în care se arată efectele modificării instalaţiei respective şi se cuprind propuneri privind modul de repartizare a cheltuielilor pentru proprietăţile din condominiu. Pe baza acestui referat adunarea generală va hotărî asupra efectuării modificării şi va stabili modul de înregistrare, repartizare/defalcare a consumurilor respective, precum şi modul de încasare şi de efectuare a plăţilor corespunzătoare consumurilor."

Totodată prin art.32 lit.c din Legea nr.325/2006 acordă Operatorului SACET  dreptul de a stabili condiţiile tehnice de branşare sau debranşare a utilizatorilor de energie termică, cu respectarea normativelor tehnice în vigoare şi a regelementărilor ANRSC.
Prevederile procedurii de debranşare/deconectare prezentate în Anexa nr.1 la proiectul de hotărâre se completaează cu cele ale Hotărârii Consiliului local municipal Tîrgu Mureş nr.75/2004.
Vă prezentăm alăturat, spre analiză şi aprobare proiectul de hotărâre în sensul celor de mai sus.
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Analizând expunerea de motive, precum şi proiectul de hotărâre prezentat comisiile de specialitate mai jos menţionate, în temeiul art. 61 din Regulament , avizează favorabil lucrarea expusă şi propun aprobarea proiectului de hotărâre prezentat. 
1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget - finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului:

PREŞEDINTE,



         SECRETAR,

             dr. Benedek Istvan  


                   ec. Crăciun Ioan Florin

2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi arhitectură.

PREŞEDINTE,


                    SECRETAR,

               ing.Torzsok Sandor
Laszlo                        
     ing. Moraru Octavian
3. Comisia pertru servicii publice şi comerţ:
PREŞEDINTE,



         SECRETAR,

                     Vlas Florin 


               ec. Bakos Levente
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, protecţie socială, sport şi agrement:

PREŞEDINTE, 




  SECRETAR,

                ing. Kirsch Attila 



ing. Oproiescu Pentru Florin 
5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apararea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.
PREŞEDINTE, 




  SECRETAR,

                jrs . Fekete Attila Csaba 

                    Pop Liviu Marius 
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