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Nr. înreg. 395/ 14.01.2009
NOTĂ DE FUNDAMENTARE

întocmirea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 2009
Întocmirea bugetului de venituri şi cheltuieli pentru S.C. ENERGOMUR S.A. Tg.Mureş, s-a realizat cu respectarea prevederilor Ordinului M.F.P. nr.2121/2001.

Prezenta notă de fundamentare cuprinde următoarele situaţii:

A.) Bugetul de Venituri şi Cheltuieli

B.) Împrumuturi garantate de stat

La întocmirea bugetului pe anul 2009 s-a avut în vedere o inflaţie de 5,3%, conform estimărilor Comisiei Naţionale de Prognoză.

A.) BUGETUL DE VENITURI ŞI CHELTUIELI

Cantitatea de energie termică prognozată a fi realizată în anul 2009, a fost stabilită la 245.000 Gcal astfel (anexa nr. 1):

· populaţie 




= 225.000  Gcal;
· agenţi economici şi instituţii publice 
=   20.000  Gcal

Veniturile totale – sunt prognozate pe anul 2009 în sumă de 71.141.886 lei, fiind generate în mare parte de activitatea de bază (producere, distribuţie şi furnizare energie termică).
Veniturile din activitatea de exploatare (anexa nr.2) – sunt prognozate pe anul 2009 la 71.138.046 lei,
Veniturile sunt Vet=Pfa*Qeta+Pfp*Qetp+Su*Qetp+Cuc*Qetp

Su=Ppp-Pfp-Cuc

Vet-Venituri energie termică

Pfa-Preţ facturare (=preţ producţie) energie termică către agenţi economici

Pfp-Preţ facturare energie termică către populaţie

Ppp-Preţ producţie energie termică către populaţie

Su-Subvenţie unitară pentru diferenţa de preţ la populaţie ( alocată din surse ale bugetului local)

Cuc-Compensare unitară combustibil ( alocată din surse ale bugetului central)

Qeta- cantitate energie termică livrată către agenţi economici

Qetp-cantitate energie termică livrată către populaţie

Compensarea unitară la combustibilul tehnologic folosit pentru producerea de energie termică furnizată populaţiei prin sisteme centralizate este stabilită la valoarea de 101,49 lei/Gcal, inclusiv T.V.A., conform Deciziei A.N.R.S.C. nr.274/25.11.2008.
Pentru anul 2009 s-a prognozat realizarea de venituri din valorificarea energiei electrice produse de grupul cu cogenerare în sumă de 856.969 lei.
Veniturile din alte activităţi- sunt prognozate pe anul 2009 la 1.249.105 lei (anexa nr.3)

Veniturile financiare- pe anul 2009 (anexa nr.4) se estimează la 3.840 lei faţă de 39.658 lei în 2008, cauza reducerii acestora fiind preconizata lipsă de lichidităţi pasibile de a fi economisite.
Preţul de producere a energiei termice se estimează a rămâne nemodificat.
Preţul de facturare pentru energia termică livrată populaţiei se va modifica începând cu luna martie 2009, astfel încât nivelul subvenţiei pentru diferenţa de preţ, acordate din surse ale autorităţii locale va fi de 10% ( nivel minim prevăzut de O.G nr.36/2006) din preţul de producere al energiei termice.
Cheltuielile totale în anul 2009 se prognozează a fi în sumă de 71.136.682 lei.

Cheltuielile materiale- (anexa nr.5) pentru anul 2009 s-au prognozat la nivelul de 51.869.379 lei.

Structura cheltuielilor materiale cuprinde: combustibilul tehnologic, energia electrică, combustibili, piese de schimb, mărfuri.
Cheltuielile cu personalul-(anexa nr.6) pentru anul 2009 s-au estimat în sumă de 11.009.963 lei şi cuprind salariile personalului angajat şi contribuţiile aferente. De asemenea menţionăm că nivelul acestora a fost corelat cu prevederile legale. 
Ca bază de pornire pentru stabilirea fondului de salarii pe anul 2009 s-a utilizat fondul de salarii din luna octombrie 2008 care s-a ajustat cu prevederile CCM pe ramură.

Cheltuielile privind amortizările şi provizioanele pe anul 2009 s-au estimat la 1.751.640 lei, respectiv o creştere de 0,58 % faţă de 2008, rezultantă a trecerii din patrimoniul privat al Consiliului local a unor centrale termice în patrimoniul propriu al S.C. ENERGOMUR S.A. în anul 2007, calculul fiind realizat prin extrapolarea cheltuielilor aferente lunii octombrie 2008.
Cheltuielile de protocol în anul 2009 s-au estimat la suma de 26.000 lei, sub nivel realizat în anul precedent cu 50%.
Cheltuielile cu reclama şi publicitatea  s-au estimat la valoarea de 42.750 lei. Aceste sume se vor utiliza, în principal, în scopul promovării şi mediatizării atât a investiţiilor (efectuate şi a celor în curs) cât şi a realizării distribuţiei pe orizontală a energiei termice.
Tichetele de masă în anul 2009 s-au prevăzut la valoarea de 551.779 lei, şi s-au planificat pe baza numărului de personal, a numărului de zile lucrătoare (ţinând cont de concediul de odihnă) şi valoarea nominală a unui tichet de masă (8,50lei). 
Cheltuielile financiare în anul 2009 sunt estimate la suma de 3.396.084 lei, (anexa nr.7) faţă de 2.731.830 lei în anul 2007 şi sunt reprezentate de:

· dobânzi aferente împrumutului garantat de stat şi liniilor de credit de la Banca Română pentru Dezvoltare Groupe Societe Generale, respectiv Banca Comercială Română, pentru perioada ianuarie – decembrie 2009
· comisioane percepute de bănci pentru operaţiunile bancare

· cheltuieli aferente scontării subvenţiei pentru diferenţa de preţ

La capitolul VIII -  Surse de finanţare a investiţiilor, s-a plecat de la Programul „Termoficare 2006-2015 – căldură şi confort” care are  ca scop eficientizarea sistemelor centralizate  de producere şi distribuţie a energiei termice, pe tot lanţul, începând de la producere şi până la consumatorul final (anexa nr.10).
Se estimează obligaţii restante în valoare de 7.821.392 lei, reprezentând lucrări efectuate în anul 2008 şi neachitate, pentru care plata se va efectua în cursul anului 2009.

B.) ÎMPRUMUTURI GARANTATE DE STAT
Acest formular cuprinde soldul împrumutului garantat de stat pentru achiziţionarea de gaze naturale pentru sezonul de încălzire 2005 – 2006 în scopul producerii, furnizării şi distribuirii energiei termice pentru încălzire şi apa caldă de consum, conform H.G. nr.1320/2005, precum şi dobănzile aferente de plătit în anul 2009.
În anul 2009 se vor plăti 2 (două) rate în valoare de 1.953.750 lei fiecare.
                            Director general,                                               Director financiar,

                             Bauer Andrea                                                  Enăchescu Nicoleta
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