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EXPUNERE DE MOTIVE

pentru susţinerea proiectului de hotărâre referitor la Regulamentul de exploatare în regim de autotaxare a parcărilor şi zonelor de staţionare cu plată aflate pe domeniul public din Municipiul Târgu Mureş


Prin Contractul nr. 16/20.01.2009 privind delegarea prin concesiune a gestiunii serviciilor publice de administrare a parcărilor publice cu plata din Municipiul Tîrgu Mureș,  Consiliul local al Municipiului Târgu Mureş a delegat exploatarea acestui serviciu unui operator privat. 

Prin proiectul de hotărâre pe care îl susţinem au fost clarificaţi o serie de termeni cu privire la activitatea de exploatare a domeniului public destinat staţionărilor auto cu plată în regim de autotaxare.

Totodată, a fost identificată o metodă de sancţionare a conducătorilor auto care staţionează neregulamentar pe domeniul public, precum şi metodologia de sancţionare, urmărire şi executare silită a celor care nu-şi îndeplinesc de bună voie obligaţia de plată a tarifului majorat de parcare care este fundamentată legal pe prevederile O.G. 2/2001 coroborate cu Codul de procedură Fiscală care presupune posibilitatea urmăririi şi executării silite prin serviciul de specialitate din cadrul aparatului propriu. 
Astfel, prin aplicarea acestor dispoziţii legale se simplifică procedura de aplicare a sancţiunilor, de urmărire şi executare silite a persoanelor care au săvârşit abateri de la normele prezentului regulament. De asemenea, în ceea ce priveşte cuantumul dobânzilor legale şi a penalităţilor de întârziere, acestea vor putea fi aplicate în conformitate cu prevederile legale mai sus indicate.


Având în vedere această delegare de gestiune cât și faptul că prin contract Consiliul Local înțelege să depună toate diligențele pentru bunul mers al acestuia, inclusiv din punct de vedere legislativ, vă rugăm a aproba regulamentul care face obiectul proiectului de hotărâre anexat.
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