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EXPUNERE DE MOTIVE 

privind  aprobarea sistării funcţionării Centralei termice Republicii

Conform prevederilor art.3 din Hotărârea Consiliului local nr.11/25.01.2007 privind Strategia de alimentare cu căldură a municipiului Tîrgu Mureş, cităm:

„Art.3. Centralele termice care nu sunt eficiente şi pentru care nu sunt posibilităţi de a fi menţinute în sistemul centralizat, sunt excluse din zona de alimentare exclusivă cu energie termică, după cum urmează: Arta, Grand, Tudor Vladimirescu nr.11, Palatul Culturii, Bartok Bela şi Republicii. Situaţia consumatorilor rămaşi în sistemul centralizat de alimentare cu energie termică, din zonele respective, se va reglementa printr-o altă hotărâre de consiliu, pentru fiecare centrală termică în parte.”

Centrala termică Republicii la data prezentei deserveşte un număr de 42 de apartamente situate în 6 blocuri şi nu există posibilitate de rentabilizare. Centrala termică face parte din centralele termice excluse din zona de alimentare exclusivă. 

La data prezentei din cauza reducerii numărului de clienţi deserviţi de Centrala termică Republicii, S.C. Energomur S.A., în calitate de operator al serviciului, înregistrează pierderi anuale pentru menţinerea sistemului de alimentare cu energie termică centralizată prin această centrală. Pierderea anuală se ridică la aproximativ 50% din veniturile produse de centrala termică.
La propunerea comisiei de buget din luna ianuarie 2009, S.C. Energomur S.A. a trecut la consultarea populaţiei din zona respectivă, convocând cele 3 asociaţii de proprietari din zonă. La şedinţa din 19 martie au fost prezenţi reprezentanţii Asociaţiei de proprietari nr.1149 şi cel al Asociaţiei de proprietari nr.216, aşa cum a fost consemnat în procesul verbal (Anexa nr.1 la prezenta). Reprezentanţii Asociaţiei de proprietari nr.1149 au comunicat în scris tabelul nominal cu proprietarii de apartamente care declară că vor să rămână în SACET, respectiv un număr de 19 de familii.(Anexa nr.2 la prezenta) 
Celelalte două asociaţii nu ne-au adus la cunoştinţă până în prezent punctul lor de vedere.

La şedinţa din 06.05.2009, de la sediul S.C. Energomur S.A., dintre membrii Consiliului local şi conducerea societăţii s-au luat în discuţii două soluţii:

1 .Păstrarea Centralei termice existente. Exploatarea să fie asigurată de către S.C. Energomur S.A. Raportarea  pierderilor anuale şi acoperirea acestora de către proprietar. Soluţia respectă prevederile Legii nr.325/2006 - serviciului public de alimentare cu energie termică, dar nu e fezabil economic.

2. Sistarea funcţionării CT Republicii şi montarea unei centrale termice de bloc pentru Asociaţia de proprietari nr.1149. Centrala termică de bloc să fie finanţată şi realizată de un partener privat, deoarece din discuţiile de la şedinţă s-a concluzionat că operatorul este subfinanţat şi în imposibilitate de a onora alte angajamente noi.

Cei 11 reprezentanţi ai Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, prezenţi la şedinţa organizată la sediul S.C. Energomur S.A., au susţinut cea de a doua propunere.
Având în vedere cele sus-menţionate propunem reintroducere pe ordinea de zi a Consiliului local a proiectului de Hotărâre a Consiliului local privind aprobarea sistării funcţionării Centralei Termice Republicii promovat în luna ianuarie 2009, cu completările propuse în şedinţa ţinută la sediul S.C. Energomur S.A.  la data de 06.05.2009.
Vă prezentăm alăturat, spre analiză şi aprobare proiectul de hotărâre în sensul celor de mai sus.
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