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          Văzut, 










  Primar, 










 Dr. Dorin Florea
EXPUNERE DE MOTIVE

          Privind aprobarea  bugetului de venituri şi cheltuieli

          al Serviciului public Administraţia Pieţelor  pentru anul 2010

Faţă de necesitatea respectării Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, supunem spre aprobare consilierilor şi executivului Consiliului Local Tg. Mureş indicatorii din B.V.C. –ul pe anul 2010.
I. VENITURI

În contextul actual generat de efectele crizei financiare, luând în considerare presiunile şi riscurile determinate de evoluţiile economice interne, necesitatea susţinerii creşterii economice a utilizatorilor pieţelor, precum şi asigurarea cu prioritate a sumelor destinate organizării şi funcţionării Serviciului public Administraţia Pieţelor, 
Ca urmare a aprobării menţinerii, prin hotărâre a Consiliului Local, a taxelor şi tarifelor pentru anul 2010 la nivelul celor prevăzute pentru anul 2009, 


Se prevede pentru anul viitor realizarea unui volum de 4.090 mii lei, la fel ca şi anul în curs.  

Cea mai mare parte a veniturilor o constituie cele din prestări servicii în sumă de 3610 mii lei (taxe şi tarife - 90%).

Veniturile din concesiuni şi chiriile spaţiilor proprii ale Administraţiei Pieţelor se planifică a se ridica la 480 mii lei. 

II. CHELTUIELI


Cheltuielile totale se vor ridica la nivelul încasărilor.

Cheltuielile cu personalul vor purta amprenta diminuării lor, pentru respectarea dispoziţiilor legale prevăzute de Legea nr. 330/2009 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, ca urmare a neplăţii sporului pentru efectuarea orelor suplimentare precum şi a neacordării premiilor lunare în limita a 2% din cheltuielile cu salariile aferente personalului în statul de funcţii.  

Astfel, cheltuielile salariale vor fi cu reduse cu aproximativ 10% faţă de cele prevăzute în B.V.C. pe anul 2009, respectiv de la 2.393 mii lei la 2.213 mii lei. 
În sumele alocate pentru acest capitol bugetar sunt cuprinse si fondul de premii – pentru acordarea premiului anual, prima de vacanţă, precum şi alte drepturi salariale în bani şi în natură.

Cheltuielile materiale şi serviciile vor scădea în procent de aproximativ 10%, respectiv de la 1.338,3 mii lei din B.V.C. pe anul 2009, la 1.218 mii lei, datorită reducerii consumului de carburanţi şi lubrifianţi, a reducerii cheltuielilor cu reparaţiile curente, cu furniturile de birou, a pieselor de schimb, a reduceriii cheltuielilor cu bunurile de natura obiectelor de invetar, precum şi a altor bunuri şi servicii pentru întreţinere şi funcţionare.

S-au prevăzut sume pentru transferarea a 50% din veniturile din chirii la bugetul Consiliului Local (în valoare de 250 mii lei).

În sumele alocate pentru cheltuielile cu bunuri şi servicii s-au prevăzut cheltuieli în valoare de 4 mii lei, destinate supravegherii sistemului de  implementare a managementului conform standardului internaţional ISO 9001:2000, început în anul 2007.  

Cheltuielile de capital, capitol important al cheltuielilor instituţiei, au crescut faţă de anul precedent de la 88,7 mii lei la 400 mii lei. Astfel, în cursul anului 2010 se acordă din cheltuielile totale un procent de aproximativ 10%  pentru realizarea proiectelor de investiţii. Obiectivul major îl constituie construirea unei copertine pe structură metalică în Piaţa Cuza Vodă – pe platoul pieţei, obiectivul investiţional cuprins în Lista de investiţii purtând denumirea de „Acoperiş platou mese Piaţa Cuza Vodă”. Suprafaţa acoperită propusă este de cca 1.482 mp. Platforma acoperită ar avea acces pe toate cele patru laturi ale sale, iar copertina va avea fundaţii izolate de beton. Realizarea acestui obiectiv ar contribui în mod semnificativ la modificarea aspectului edilitar, funcţional şi urbanistic al pieţei. De asemenea, va continua executarea lucrările de amenajări şi reparaţii specifice activităţii instituţiei. 

  
Cu luarea în considerare a celor mai sus enunţate supunem spre aprobare consilierilor şi executivului Consiliului Local Tg. Mureş aprobarea indicatorilor din B.V.C. – ului Serviciului public Administraţia Pieţelor Tg. Mureş pentru anul 2010. 


      INIŢIATOR, 

          
INSPECTOR ŞEF ADJ.,                                    CONTABIL ŞEF             

            ing. Nan Remus



           ec. Szabo Rădiţa





-------------------------------------------------------------------------------------------------------
În temeiul art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 54, alin. (4) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, prezintă următorul raport:

1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget-finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului.

Preşedinte
                                                                 Secretar

  dr. ing. Kolozsvári Zoltán Csaba                                  prof. Matei Dumitru 
2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură.

Preşedinte






Secretar

  ing. Törzsök Sándor László


  ing. Maior Sergiu Claudiu
3. Comisia pentru servicii publice şi comerţ.

Preşedinte






Secretar

         jrs. Vlas Florin




                Roman Ioana
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, sport, agrement şi integrare europeană.

Preşedinte






Secretar

           dr. Ioan Sita

                                                 prof. Bálint Ştefan                                                                                                             

5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.

 Preşedinte






Secretar
 _      jrs.jPeti Andrei




       dr. Gujan Lucian
î: T.L. 1 ex. 
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