Anexa 1 
PROCEDURA DE OBŢINERE A AUTORIZAŢIEI DE CONSTRUIRE, RESPECTIV A AUTORIZAŢIEI DE MONTARE

În vederea autorizării respectiv a construcţiei reţelelor pentru transferul de informaţie, se va proceda la obţinerea următoarelor documente, în ordinea de mai jos:
1. Acordul Administraţiei Domeniului Public (ADP)


Act obţinut în urma unei cereri depuse de către solicitant la ADP (cerere în care se descriu locaţiile care se doreşte a fi conectate la reţeaua pentru transferul de informaţie propusă), prin care se stabileşte traseul reţelei ce urmează a fi autorizate.
2. Certificatul de Urbanism


Act obţinut în urma unei cereri depuse de către solicitant la Serviciul Urbanism (cerere însoţită de Acordul ADP), prin care se stabilesc condiţiile obţinerii Autorizaţiei de Construire.
3. Aviz de Principiu (ADP)


Act obţinut în urma unei cereri depuse de către solicitant la ADP (cerere însoţită de Certificatul de Urbanism, copie după actul de identitate al persoanei desemnate ca fiind reprezentant al societăţii comerciale solicitante, un plan de situaţie listat la scara 1:500, în format electronic, şi în cazul în care se cere prin Acordul Administraţiei Domeniului Public, un Studiu de Coexistenţă pentru traseul de reţea ce cuprinde stâlpi aflaţi în proprietatea şi/sau administrarea Municipiului Tg.-Mureş), prin care se stabilesc condiţiile generale de montaj. 
4. Autorizaţie de Construire


Act obţinut în urma unei cereri depuse de către solicitant la Serviciul Urbanism (cerere însoţită de actele doveditoare ale îndeplinirii condiţiilor şi de Avizele cerute prin Certificatul de Urbanism), prin care se autorizează construirea reţelei (în anumite termene şi condiţii, respectând Avizele mai sus menţionate).


În cazul în care, prin dispoziţia ADP, pe anumite tronsoane, se reconfigurează reţelele (trecere în subteran în canalizaţia construită de Municipiul Tg-Mureş sau de un administrator desemnat de Municipiul Tg.-Mureş, devierea reţelei în urma reamplasării stâlpilor, etc), pentru trecerea în legalitate al noului tronson, se va obţine, dacă este legal necesar, o nouă Autorizaţie de Construire, iar în urma notificării ADP în vederea reconfigurării reţelei, solicitantul va fi scutit de taxa de avizare ADP şi de Taxa pentru Autorizaţia de Montare eliberată în acest scop. Cheltuielile efectuate cu execuţia reconfigurării vor fi suportate de către proprietarul/administratorul reţelei respective.

Montarea reţelelor pentru transferul de informaţie în canalizaţiile existente autorizate nu necesită obţinerea Autorizaţiei de Construire.

5. Autorizaţie de Montare (ADP)

Act obţinut în urma unei cereri depuse de către solicitant la ADP prin care se stabilesc modalităţile şi termenele de montare (grafic de execuţie, utilaje, condiţii de refacere, etc.)

.

5.1. În cazul reţelelor (canalizaţiilor) nou construite, cererea va fi însoţită de Autorizaţia de Construire (pentru tronsoanele de reţele subterane ce nu se montează în canalizaţii existente autorizate se vor anexa planuri de situaţie listate la scara 1:500).
          5.2 În cazul montării de reţele în canalizaţii existente, cererea va fi însoţită de planuri de situaţie listate la scara 1:500.

          5.3 În cazul reconfigurării reţelei din motive tehnice sau de urbanism, se va elibera, din oficiu, o Autorizaţie de Montare către proprietarul/administratorul reţelei respective în vederea execuţiei lucrării respective. În acest caz, Autorizaţia de Montare va fi scutită de taxe.

Notă:


Pentru trecerea în legalitate a reţelelor pentru transferul de informaţie construite până în prezent fără Autorizaţie de Construire, sau care nu respectă documentaţia ce a stat la baza obţinerii Autorizaţiei respective, proprietarii/administratorii de reţele au la dispoziţie 4 luni pentru obţinerea Autorizaţie de Construire sau pentru a se conforma documentaţiei respective, în caz contrar se va trece la demontarea reţelelor respective conform Anexei 2. Termenul de 4 luni decurge de la data adoptării prezentei Hotărâri.
