Anexa 3 
 TAXE
1. Taxă Aviz ADP (pentru reţele şi/sau canalizaţii pentru transferul de informaţie)


  - 100 lei/km

2. Taxă Autorizaţie de Montare: 

 -aerian - 10 lei/km/zi
         -subteran - 100 lei/km/zi în canalizaţii pentru transferul de informaţie existente
         -pentru reţele şi/sau canalizaţii pentru transferul de informaţie montate prin   forare şi/sau spargere - 500 lei/100m²/zi
3. Taxă amplasare pe domeniul public

    a) a reţelelor pentru transferul de informaţie  montate în canalizaţia pentru transferul de informaţie a Municipiului Tg.-Mureş: 0,6 lei/100cm³/an

    b) a reţelelor pentru transferul de informaţie  montate pe stâlpii deţinuţi de 
        Municipiul Tg.-Mureş: 
1 leu/100cm³/an

    c) a reţelelor aeriene pentru transferul de informaţie montate pe alţi stâlpi decât 
        cei deţinuţi de Municipiul Tg.-Mureş: 10 lei/100cm³/an

    d) a canalizaţiei pentru transferul de informaţie deţinută de persoane fizice sau  

        juridice: 0,001 lei/100cm³/an
    e) a stâlpilor folosiţi ca suport pentru reţele pentru transferul de informaţie deţinuţi 
        de persoane fizice sau juridice, mai puţin stâlpii electrici:  10 lei/stâlp/an

Note: 

Prin termenul “cablu” se va înţelege: fibră optică, cablu UTP, cablu coaxial, cablu de telefonie,  cablu de curenţi slabi. 

       Prin termenul "canalizaţie" se va înţelege ansamblul de tubulaturi şi cămine de vizitare  / tragere / joncţiune realizate cu scopul de a găzdui cabluri şi aparataje aferente transferului de informaţie.


În canalizaţia pentru transferul de informaţie a Municipiului Tg.-Mureş se va taxa volumul ocupat de cabluri şi aparataje, iar dacă proprietarul/administratorul reţelei doreşte montarea cablului printr-un monotub separat, se va taxa volumul ocupat de monotub, indiferent cu câte cabluri îl populează.

În cazul canalizaţiilor pentru transferul de informaţie deţinute de persoane fizice sau juridice, se va taxa volumul ocupat de canalizaţia respectivă, indiferent de gradul de ocupare cu cabluri.

În cazul reţelelor pentru transferul de informaţie aflate în administrarea Serviciului de Telecomunicaţii Speciale, ce urmează a fi instalate în canalizaţia Municipiului Tg.-Mureş, nu se vor percepe niciun fel de taxe. De asemenea, vor fi scutite de taxe tubulaturile şi căminele deţinute de alte persoane fizice sau juridice prin care sunt montate reţelele aflate în administrarea Serviciului de Telecomunicaţii Speciale.

Taxele de avizare şi de montare se vor achita anticipat în urma unor Note de Plată întocmite de către ADP şi transmise proprietarilor de reţele pentru transferul de informaţie.

Taxele de amplasare se vor achita anual, în urma unor Note de Plată întocmite de către ADP (în baza documentaţiilpr depuse prin care s-au autorizat reţelele pentru transferul de informaţie sau/şi canalizaţiile, şi a verificărilor pe teren), şi transmise proprietarilor de reţele pentru transferul de informaţie.

