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Expunere de motive

privind susţinerea proiectului de hotărâre pentru aprobarea documentaţiei

„Plan Urbanistic Zonal- reconformare zonă  pentru construire locuinţe colective, dotări şi servicii, str. Suceava-Calea Sighişoarei
cu regulamentul de urbanism aferent”
beneficiar Mureşan Gheorghe Radu 
La solicitarea înaintată de beneficiar s-a emis certificatul de urbanism nr. 1222/26.07.2010 pentru întocmire PUZ -reconformare zonă în vederea construirii de locuinţe colective, în baza avizului prealabil de oportunitate nr.14/08.08.2010, decizia emiterii avizului fiind fundamentată tehnic de Comisia Tehnică de Urbanism şi Amenajarea Teritoriului prin actul nr.05/82/08.07.2010.

 Zona studiată  delimitată prin avizele amintite este reglementată de prevederile „PUG-municipiul Tg. Mureş” aprobat prin HCLM nr. 257/19.12.2002 fiind cuprinsă în UTR”V1b”-amenajări sportive din zonele rezidenţiale şi UTR”V8”-păduri şi fâşii plantate de protecţie sanitară, pentru care regulamentul local de urbanism aferent prevede:
Funcţiuni admise:UTR„V1b”- sunt admise amenajări pentru practicarea sportului în spaţii descoperite; UTR”V8”- conform legilor şi normelor în vigoare;
Funcţiuni interzise: se interzic orice intervenţii care contravin legilor şi normelor în vigoare; se interzic orice schimbări ale funcţiunilor spaţiilor verzi publice şi specializate şi diminuarea suprafeţelor înverzite; se interzice tăierea arborilor fără autorizaţia autorităţii locale abilitate;  
Caracteristici ale parcelelor construibile, amplasarea clădirilor faţă de aliniament şi faţă de limitele laterale şi cele posterioare ale parcelelor; staţionarea autovehiculelor; înălţimea maximă admisibilă a clădirilor; POTmax, CUTmax- conform studiilor de specialitate avizate conform legii.
Prin HCL nr.161/2005 la iniţiativa proprietarilor de imobile s-a aprobat o documentaţie PUD pentru modificarea regimului tehnic a unor terenuri cuprinse în PUG în UTR”V8”, în baza căruia fiind edificate construcţii de locuinţe. 

Ulterior şi terenurile din zona adiacentă cuprinsă în PUG în UTR”V1b” au devenit proprietăţi private fiind o zonă cu potenţial de dezvoltare, astfel devenind obiectul de studiu al prezentului PUZ.
Documentaţia de urbanism propune conversia funcţională a acestor terenuri în UTR „CM”-zona mixtă conţinând instituţii, servicii şi echipamente publice, servicii de interes general, activităţi productive mici, nepoluante şi locuinţe” şi UTR„L2”-zona locuinţelor individuale şi colective mici cu P+1,2 niveluri” (UTR propus pentru cvartale deja construite cu locuinţe având regim mic de înălţime şi lăcaş de cult), cu următoarele reglementări, la nivel de zonă studiată:
· funcţiuni admise: instituţii, servicii şi echipamente publice, lăcaşe de cult, sedii ale unor companii şi firme, servicii pentru întreprinderi, proiectare, cercetare, expertizare, consultanţă în diferite domenii şi alte servicii profesionale; servicii sociale, colective şi personale; comerţ cu amănuntul; depozitare mic-gros; hoteluri, pensiuni, agenţii de turism; restaurante, cofetării, cafenele etc.; loisir şi sport în spaţii acoperite; parcaje la sol şi multietajate; locuinţe cu partiu obişnuit; locuinţe cu partiu special care includ spaţii pentru profesiuni liberale;  
· regim de amplasare a clădirilor: clădirile publice se vor retrage de la aliniament cu min6-10 metri sau vor fi dispuse pe aliniament în funcţie de profilul activităţii şi de normele existente iar cele care nu au funcţia de instituţii, servicii sau echipamente publice se amplasează pe aliniament cu condiţia ca înălţimea maximă la cornişă să nu depăşească distanţa dintre acesta şi aliniamentul de pe latura opusă a străzii;retragerea faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor va fi de min 5,0m, cu posibilitatea dispunerii pe limitele de proprietate doar a construcţiilor cu max P+2E şi numai cu acordul vecinilor afectaţi.; distanţele de retragere dintre clădirile situate pe aceeaşi parcelă vor fi egale cu media înălţimii fronturilor opuse dar nu mai puţin de 6,0m. 

· pentru UTR”CM2”: POTmax=35%; CUTmax=3; Hmax=P+6E respectiv P+7-9E

· pentru UTR”L2”: POTmax=35%; CUTmax=0,6(P+1) şi 0,9(D+P+2E)

Mobilarea terenului beneficiarului presupune amplasarea unui bloc de locuinţe cu regim
de înălţime P+7-9E amplasat la min9,0 faţă de limitele imobilelor edificate cu case de locuit, la 13,0m respectiv 15,0m faţă de celelalte blocuri de locuinţe propuse pe terenuri parte din zona studiată aflate în proprietatea altor persoane, reprezentate pe planul de mobilare A.06 avizat şi înaintat spre aprobare.

Edificarea celorlalte terenuri studiate prin PUZ se va realiza în condiţiile regulamentului
local de urbanism aferent acestuia, beneficiarii obţinând avizele favorabile şi acordurile legal necesare.
Documentaţia de urbanism are la bază studiul geotehnic necesar stabilirii condiţiilor optime de fundare a construcţiei titularului,  planul de situaţie întocmit pe suport topografic vizat de OCPI Mureş, avizele deţinătorilor de utilităţi emise de: SC„Compania Aquaserv”SA, SC „Electrica”SA, SC „Energomur” SA, SC ”E-ON GAZ Distribuţie”SA, SC„Romtelecom”SA, avizul Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă „Horea”, avizul Direcţiei de Sănătate Publică a Judeţului Mureş, avizul Agenţiei Pentru Protecţia Mediului Mureş, avizul Administraţiei Domeniului Public, avizele Comisiei Tehnice de Amenajarea Teritoriului şi Urbanism, avizul prealabil de oportunitate, avizul Consiliului Judeţean nr. 26/08.07.2011 şi declaraţia autentificată a beneficiarului privind extinderea pe cheltuială proprie a reţelelor de utilităţi necesare funcţionării obiectivelor propuse şi donarea către domeniul public a cotei de teren necesară realizării aleilor destinate circulaţiei în zona mobilată, acordurile autentificate ale proprietarilor imobilelor limitrofe terenurilor mobilate.
Studiul a fost supus informării şi consultării publicului prin metodele afişării pe site şi la avizierul instituţiei a propunerilor acestuia şi prin organizarea dezbaterii publice în data de 15.04.2011 după anunţul prealabil în presa locală, ocazii cu care au fost înregistrate obiecţiuni scrise şi verbale din partea publicului interesat. 

Sesizările unor proprietari de case de pe str. Suceava înregistrate în 21.02.2011 au condus la impunerea interdicţiei de construire pe zona aflată în vecinătatea imediată a imobilelor acestora, până la aprobarea ulterioară PUD a cărui întocmire şi aprobare va fi condiţionată de obţinerea acordurilor proprietarilor imobilelor vecine afectate.

De asemenea, participanţii la dezbaterea publică organizată în data de 15.04.2011, proprietari ai blocului de locuinţe din str. Şurianu nr.20-22, au impus exprimarea acordurilor de revizuirea documentaţiei, fapt concretizat prin planşa A06 supusă aprobării cu propuneri acceptate de aceştia şi soluţionarea punctelor 1,3 şi 5 din petiţie, punctele 2 şi 4 din petiţie urmând a fi soluţionate punctual prin obţinerea acordurilor acestora la data solicitării autorizaţiilor de construire pentru edificarea blocului de locuinţe din vecinătatea blocului menţionat.
    În contextul celor expuse şi ataşate, vă rugăm să decideţi asupra propunerilor de reglementare urbanistică a zonei studiate, exprimate în documentaţia „Plan Urbanistic Zonal- reconformare zonă  pentru construire locuinţe colective, dotări şi servicii, str. Suceava-Calea Sighişoarei cu regulamentul local de urbanism aferent”-proiect nr. 193/2010, elaborat de  SC ”ARHITECTON” SRL, arhitect urbanist Kovacs Angela.
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„Plan Urbanistic Zonal- reconformare zonă  pentru construire locuinţe colective, dotări şi servicii, str. Suceava-Calea Sighişoarei
cu regulamentul de urbanism aferent”
beneficiar Mureşan Gheorghe Radu 

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,

Văzând Expunerea de motive a Primarului municipiului Tîrgu Mureş nr. 11386 din 15.07.2011 prin”Arhitect Şef” privind aprobarea documentaţiei de urbanism „Plan Urbanistic Zonal- reconformare zonă  pentru construire locuinţe colective, dotări şi servicii, str. Suceava-Calea Sighişoarei cu regulamentul de urbanism aferent” beneficiar Mureşan Gheorghe Radu 

şi avizul favorabil al comisiilor de specialitate ,
Văzând prevederile art. 2, alin. (2) şi art. 8, alin. (2) din Legea nr. 50/1991*** republicată privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, prevederile art. 25, alin. (1), art. 26 şi art. 56, alin. (1) din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, cu modificările şi completările ulterioare,

În temeiul prevederilor art. 36, alin. (1), alin. (2), lit. ”c”, alin. (4), lit. ”e”, alin. (5), lit. ”c”,art. 45, alin. (2), lit. ”e”şi art. 115, alin. (1), lit. ”b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, 

H o t ă r ă ş t e :

Art.1.Se aprobă documentaţia de urbanism „Plan Urbanistic Zonal- reconformare zonă  pentru construire locuinţe colective, dotări şi servicii, str. Suceava-Calea Sighişoarei cu regulamentul de urbanism aferent” pe terenuri aflate în proprietate privată, cu reglementările cuprinse în proiectul nr. 193/2010 elaborat de SC ”ARHITECTON” SRL- arhitect urbanist Kovacs Angela, proiect anexat care împreună cu avizele şi acordurile aferente studiului face parte integrantă din prezenta hotărâre.
Art.2.Punerea în aplicare a prevederilor prezentei hotărâri se va realiza în condiţiile regulamentului local de urbanism aferent PUZ, astfel:
· eliberarea autorizaţiei de construire pentru mobilarea terenului titularului PUZ se realizează în baza planşei A06;

· eliberarea autorizaţiilor de construire pentru celelalte blocuri de locuinţe se realizează în baza planşei A06, cu prezentarea tuturor avizelor necesare şi acordurile autentificate ale proprietarilor imobilelor vecine;
· mobilarea terenului reprezentat prin haşuri în planşa A06, presupune elaborare şi aprobare PUD după solicitarea şi obţinerea prealabilă a unui certificat de urbanism în scopul întocmirii studiului, prin grija beneficiarilor;

· eliberarea autorizaţiei de construire pentru mobilarea terenului proprietatea SC”Karincon”SRL se realizează în baza planşei A03,a regulamentului local de urbanism aferent PUZ-ului cu prezentarea tuturor avizelor necesare şi acordurile autentificate ale proprietarilor imobilelor vecine;

Art.3.Terenurile mobilate în baza prezentei documentaţii de urbanism vor avea categoria de folosinţă curţi-construcţii.

Art.4.Planul urbanistic zonal şi regulamentul local de urbanism aferent modifică şi completează prevederile planului urbanistic general pentru zona studiată prin prezenta documentaţie.
Art.5.Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri şi respectarea documentaţiei de urbanism se însărcinează domnul dr. Florea Dorin, primarul municipiului Tîrgu Mureş, prin compartiment Arhitect Şef, Direcţia Economică- Serviciul Stabilire şi Încasare Impozite şi Taxe, Serviciul Fond Funciar şi Registrul Agricol.

  Viză de legalitate

Secretarul municipiului Tîrgu Mureş    

                   Maria Cioban
În temeiul art. 61 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 54, alin. (4) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, prezintă următorul raport:

1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget-finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului.

Preşedinte






      Secretar

  dr. ing. Kolozsvári Zoltán Csaba                                                  prof.Matei Dumitru

2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură.

Preşedinte






Secretar

  ing. Törzsök Sándor László




  ing. Maior Sergiu Claudiu
ing. Torzsok Saoaszlo



 ing. Moraru Octavian

3. Comisia pentru servicii publice şi comerţ.

Preşedinte






    Secretar

         jrs. Vlas Florin




               psih.Roman Ioana Dana
4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, sport, agrement şi integrare europeană.

Preşedinte






Secretar

           dr. Ioan Sita

                                                     prof. Bálint Ştefan                                                                                                             

5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.

Preşedinte






Secretar
 _    _jrs.Peti Andrei


