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                                                    Expunere de motive
la proiectul de hotărâre privind aderarea la  Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREŞ” a comunelor Găleşti, Suseni şi  Voivodeni din judeţul Mureş 

       Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREŞ”, constituită în data de  7 aprilie 2008 în scopul gestionării în comun a reţelelor de alimentare cu apă şi canalizare, a exploatării în comun a reţelelor aferente acestui serviciu aflate în   patrimoniul public al unităţilor administrativ teritoriale, precum şi realizării unor proiecte de investiţii publice de interes zonal sau regional ,numără în prezent 57 de membrii.
      Comunele Găleşti, Suseni şi Voivodeni din judeţul Mureş au solicitat aderarea la această Asociaţie în vederea delegării gestionării serviciului de alimentare cu apă şi operării acestui serviciu de către operatorul regional S.C. „ Compania Aquaserv ” S.A.          

      Astfel, Consiliile locale ale acestor unităţi administrativ- teritoriale au adoptat hotărârile nr. 6/14.02.2012, nr.15/24.02.2012 şi nr.13/27.02.2012, prin care au solicitat aderarea la Asociaţie, şi-au desemnat reprezentanţii în Adunarea Generală care să voteze în acest sens şi i-au împuternicit să semneze în numele şi pe seama lor Actul Adiţional la Actul Constitutiv şi la Statutul Asociaţiei de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREŞ”. 
     Potrivit art.16 alin.(2) lit. ” j „ din Statutul Asociaţiei, Adunarea Generală poate aproba primirea de noi membrii în Asociaţie. În acest sens şi în conformitate cu art.21 din Statutul Asociaţiei, hotărârile adunării generale nu pot fi votate de reprezentanţii asociaţilor în adunarea generală a Asociaţiei decât în baza unui mandat special, acordat expres, în prealabil, prin hotărârea Consiliului local a asociatului al cărui reprezentant este. 
     Potrivit art.13 din Statut, Asociaţia poate accepta noi membrii, cu acordul tuturor asociaţilor şi cu încheierea unui Act adiţional la prezentul Statut, prin care noii membrii sunt menţionaţi în preambulul statutului. Orice unitate administrativ teritorială care devine membru al Asociaţiei acceptă în totalitate prevederile Statutului şi deleagă gestiunea Serviciului Operatorului, prin Act adiţional ce va fi semnat de Asociaţie în numele şi pe seama unităţii administrativ teritoriale respective.
     Având în vedere cele expuse, supunem spre dezbatere şi adoptare proiectul de hotărâre privind aprobarea aderării la Asociaţia de Dezvoltare Intercomunitară  „ AQUA INVEST MUREŞ ” a comunelor Găleşti, Suseni şi Voivodeni din judeţul Mureş.
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