ROMÂNIA                                                                
 

JUDEŢUL MUREŞ

dl. consilier local Benedek István
EXPUNERE DE MOTIVE
  privind schimbarea denumirii Şcolii Generale nr. 2 din municipiul Tîrgu Mureş în ,, Gimnaziul dr. Bernády Győrgy Gimnázium”
Şcoala Generală nr. 2 din municipiul Tîrgu Mureş s-a înfiinţat în anul 1888. În perioada 1888-1904 instituţia a purtat denumirea de Şcoala comunală de Stat   Tîrgu Mureş. Pe locul vechii clădiri, între anii 1905-1906 s-a construit o şcoală în întregime nouă mulţumită primarului dr. Bernády Győrgy.
Dr. Bernády Győrgy (1864-1938) este una dintre acele persoane publice, care a reuşit să schimbe radical imaginea oraşului nostru de început de secol, reprezentând necontenit interesele cetăţenilor. În perioada mandatului său de primar se realizează dezvoltarea distribuţiei şi furnizării energiei electrice precum şi construirea unui sistem de alimentare cu apă şi canalizare. În 1904 se construieşte fabrica de cărămidă, se modernizează abatorul, se asfaltează 117 de străzi, se amenajează alei, parcuri şi pieţe.

În timpul mandatului lui Bernády se construiesc 3 şcoli primare de stat. Se înfiinţează casa de copii, Şcoala Superioară de Comerţ (azi Universitatea ,,Petru Maior”), Gimnaziul Romano Catolic (azi Colegiul Naţional ,,Al. Papiu Ilarian”) şi Serviciul de Gospodărie Comunală (azi Universitatea ,,Dimitrie Cantemir”). Primarul Tîrgu Mureşului a reuşit ridicarea unei şcoli cu profil muzical, a unei galerii de artă şi înfiinţarea bibliotecii publice. În anul 1908 dăruieşte oraşului o nouă primărie. Între  1911 şi 1913 se construieşte Palatul Culturii, o altă operă de artă construită în stil secesionist.
Această instituţie de învăţământ este demnă şi merită să poarte numele fostului primar al municipiului Tîrgu Mureş Dr. Bernády Győrgy, în calitate de fondator al Şcolii generale nr. 2 şi este totodată o recunoaştere a activităţii sale devotate în interesul comunităţii. De aceea, propun atribuirea denumirii de Gimnaziul dr. Bernády Győrgy Gimnázium Şcolii Generale nr. 2.
Iniţiator, consilier local
Benedek István
R O M Â N I A









JUDEŢUL MUREŞ

CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU MUREŞ

H O T Ă R Â R E A   nr. 

     din                 2012

privind demararea procedurilor legale pentru schimbarea denumirii 

Şcolii Generale nr. 2

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,


Văzând Expunerea de motive prezentată de  dl. consilier local Benedek István, privind schimbarea denumirii Şcolii Generale nr. 2 din municipiul Tîrgu-Mureş în „Gimnaziul dr. Bernády György Gimnázium”,

Având în vedere prevederile art.2 lit. d.) şi art. 3 alin. 1) din Ordonanţa Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, cu modificările şi completările ulterioare;

În temeiul art. 36, alin. (1), alin. (2) lit „c”, alin (5) lit. „d”, art. 45, alin. (1) şi art. 115, alin. (1), lit. „b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,
H o t ă r ă ş t e :

         Art.1.  Se aprobă demararea procedurilor legale pentru schimbarea denumirii Şcolii Generale Nr. 2 din municipiul Tîrgu-Mureş în „Gimnaziul dr. Bernády György Gimnázium”.
        Art.2. Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredinţează primarul municipiului  Tîrgu Mureş, domnul dr. Dorin Florea, Comisia de atribuire sau schimbare de denumiri, Compartimentul Arhitect Şef.

         Preşedinte de şedinţa




Contrasemnează
Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş

                   Maria Cioban
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INFORMARE
PRIVIND SCHIMBAREA DENUMIRII ŞCOLII GENERALE (GIMNAZIALE) NR.2 TÎRGU-MUREŞ

Procedura de schimbare a denumirii unei intituţii de învăţământ preuniversitar este reglementată de Ordonanţa Guvernului nr.63/2002, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr.48/2003, cu modificările şi completările ulterioare, OMECTS nr. 6564/2011 şi OMECTS 3283/2011.

În ceea ce priveşte demersurile efectuate până în prezent pentru schimbarea demunirii Şcolii Generale Nr.2, trebuie avute în vedere problemele  apărute ca urmare a şedinţei Consiliului de Administraţie al Şcolii Generale Nr.2 din data de 13.07.2012, la care au participat domnii Benedek Istvan şi Csegzi Sandor în baza HCL 54/2012 care n-a fost revocată sau anulată ci contestată de conducerea şcolii. 

Referitor la schimbarea denumirii Şcolii Generale (Gimnaziale) Nr.2:

-  Consiliul Local nu poate schimba denumirea şcolii în lipsa unei propuneri fundamentate a Consiliului de Administraţie,  în baza prevederilor OMECTS 6564/2011.

-   Schimbarea denumirii va fi posibilă numai cu respectarea întocmai a etapelor,  avizelor, propunerilor şi procedurilor prevăzute de ordinul de mai sus.

Sunt de relevat prevederile Hotărârii Consiliului de Administraţie al ISJ Mureş din data de 24 iulie 2012,  emise conform Legii nr. 1 / 2001, în baza căreia,  Consiliul de Administraţie de la Şcoala Gen. Nr. 2 va fi format din 9 persoane, din care un reprezentant al Consiliului Local , sens în care se vor face cuvenitele propuneri la prima şedinţă ordinară a autorităţii publice locale.

Anexe: Adresa ISJ Mureş nr.4777 din 10 .08.2012

            Adresa Şcolii Generale Nr.2 nr.2006/07.08.2012

            Procesul verbal al sedinţei Consiliului  de Administraţie al Şcolii Generale Nr.2 din 13.07.2012

            HCL 54/2012
