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        Către:             DIRECTORUL GENERAL AL SC COMPANIA AQUASERV SA
        De la:              Biroul Management Active Fixe
        Referitor la:   propunere de scoatere din funcţiune a unor mijloace fixe din domeniul public, 



        concesionate de la Consiliul Local  Tg-Mureş.
 CADRU LEGISLATIV

        Normele privind organizarea şi efectuarea inventarierii patrimoniului, aprobate prin Ordinul      nr. 2861/2009 al ministrului finanţelor, prevăd modul de verificare a situaţiei reale a patrimoniului, modul de stabilire a bunurilor depreciate, inutilizabile sau deteriorate, fără mişcare precum şi a oligativităţii de reintroducere în circuitul economic a acestora.

        Legea nr. 213/17.11.98 reglementează proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia, iar Ordonanţa nr. 112/31.08.2000 reglementează procesul de scoatere din funcţiune, şi valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului şi al unităţilor administrativ – teritoriale.

        Conform acesteia, activele corporale care alcătuiesc domeniul public al unităţilor administrativ – teritoriale, cu durata normală de utilizare consumată sau neconsumată, a căror menţinere în funcţiune nu se mai justifică, se valorifică după ce vor fi trecute în domeniul privat al unităţilor administrativ – teritoriale.

        În conformitate cu Ordonanţa 19/04.08.1995 cu completările şi modificările ulterioare,- privind regimul de valorificare a bunurilor scoase din funcţiune, aparţinând instituţiilor publice, după scoaterea din funcţiune a mijloacelor fixe se va proceda la valorificarea şi după caz, casarea acestora potrivit prevederilor Hotărârii nr. 841/23.10.1995, cu completările şi modificările ulterioare. 


Prin Regulamentul de organizare şi funcţionare al Consiliului de Administraţie al SC Compania Aquaserv SA, aprobat cu Hotărârea CA nr. 50/12.06.2009, se delegă Directorului General al societăţii, la punctul 3.23, „aprobarea propunerilor de scoatere din funcţiune a mijloacelor fixe din domeniul public şi semnarea actelor adiţionale la Contractele de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă şi canalizare, aferente acestora”
        MOTIVAŢIA

Scoaterea din funcţiune a mijloacelor fixe din domeniul public a fost solicitată de către Departamentul distribuţie apă potabilă, Secţia colectare ape uzate şi Secţia tratare ape uzate. Mijloacele fixe din Anexa au devenit disponibile în urma modernizăriilor prin lucrări ISPA şi alte lucrări de investiţii.
Evaluarea mijloacelor fixe s-a efectuat de către Comisia de evaluare, constituită pe baza Deciziei Directorului General nr. 641/07.04.2011. Descrierea stării lor fizice se prezintă în continuare şi sunt detaliate în “Nota privind starea tehnică a mijlocului fix” anexate, elaborate de către comisie.
În Anexa sunt prezentate mijloacele fixe, cu valoare de inventar de 332245.99 lei. cu uzură fizică şi morală avansată, cu defecţiuni nereparabile care se propun spre valorificare directă prin casare şi predarea materialelor recuperabile rezultate la centre de colectare. 
CAMIN DE RUPERE DE PANTA- nr. inventar 20000, Constructie din beton armat semiingropat intre canalul deschis debitmetru Parshal si conducta sub presiune la distribuitorul de apa uzata de la statia de epurare Cristesti. Prezintă uzură fizică pronunţată datorită vârstei obiectului tehnologic si actiunii erozive a mediului de lucru in care a fost utilizat. A fost scos din funcţiune în urma efectuării unor lucrări de modernizare prin programul ISPA.
CANAL DESCHIS LA DEBITMETRU- nr. inventar 20004, Constructie din beton armat semiingropat intre bazinul separator de grasimi si camin rupere de panta de la statia de epurare Cristesti. Datorita varstei obiectului tehnologic si actiunii erozive a mediului de lucru in care a fost utilizat prezinta uzura fizica avansata. Prin  modernizare statiei de epurare prin program ISPA, acest obiect nu a fost inclus in noul proces tehnologic. Nu are utilitate in cadrul statiei de epurare fiind un obiect tehnologic proiectat special pentru procesul vechi.

RETELE TERMICE INTRE METANTANCURI SI GAZOMETRU- nr. inventar 23697, Conducta de otel DN65 montate subteran intre gazometre si metantancuri de la statia de epurare Cristesti. Datorita varstei obiectului tehnologic si actiunii erozive a mediului de lucru in care a fost utilizat prezinta uzura fizica avansata. Au fost inlocuite cu retele termice cu izolatie termica mai performantă si pierderi de energie reduse. Datorita uzurii fizice avansate nu se mai poate utiliza  in alte aplicatii tehnice.
RETELE TERMICE LA MODIF. INST.C.T. CU CELE 4 CAZANE- nr. inventar 23700, Conducta de otel DN250 in incinta CT statiei de epurare Cristesti. Datorita varstei obiectului tehnologic si actiunii erozive a mediului de lucru in care a fost utilizat prezinta uzura fizica avansata. Au fost inlocuite cu retele termice cu izolatie termica mai performante si pierderi de energie reduse. Datorita uzurii fizice avansate nu se mai poate utiliza  in alte aplicatii tehnice
RACORD TERMIC LA STATIA DE POMPARE- nr. inventar 2571, la SP II Sud, Racord termic subteran la sistemul centralizat de incalzire din Cart. Dâmbul Pietros (Energomur). Stare avansata de uzura datorita utilizarii timp indelungat (36 ani), a depasit cu mult durata normala de utilizare (20 ani). Nu mai are utilitate din cauza debranşării obiectivului de la sistemul centralizat şi a instalarii unei centralei termice individuale pe gaz metan. Nu are utilitate in cadrul statiei de pompare fiind un obiect tehnologic proiectat special pentru sistemul de incalzire vechi.
CONDUCTA DE ALIMENTARE APA STR. 6 MARTIE,CRINULUI- nr. inventar 2650, Conducta de distribuţie apă potabilă din fonta, având diametrele nominale de Dn 80 mm şi Dn 100 mm. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare. Nu se mai utilizeaza. Pe strada CRINULUI in anul 1998 a fost instalată  o alta conducta de distribuţie apă potabilă cu nr. inventar 24226.
CONDUCTA DE ALIMENTARE APA STR. ILIE PINTILIE- nr. inventar 2655, Conducta de distribuţie apă potabilă din fontă cu diametru nominal de Dn 100 mm. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare. Nu se mai utilizeaza. Pe strada ILIE PINTILIE  a fost instalată o conducta nouă de distribuţie apă potabilă.
CONDUCTA DE ALIMENTARE APA STR. TUDOR V. 100-160- nr. inventar  2672, Conducta de distribuţie apă potabilă din fonta, având diametrele nominale de Dn 80 mm şi Dn 100 mm. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare. Nu se mai utilizeaza. Pe strada TUDOR VLADIMIRESCU  a fost instalată o conducta nouă de distribuţie apă potabilă.
CONDUCTA DE ALIMENTARE APA STR. CUZA VODA, MORII- nr. inventar 2675, Conducta de distribuţie apă potabilă din fontă cu diametru nominal de Dn 250 mm. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate şi a scimbărilor de încărcare a traficului rutier. Nu se mai utilizeaza. Pe locaţia vechii conducte a fost instalată in anul 1978 o alta conducta de distribuţie apă potabilă cu nr. inventar 21404, cu caracteristici tehnice  mai avansate.
CONDUCTA DE DISTRIBUTIE APA STR. SALCAMILOR- nr. inventar 2692, Conducta de distribuţie apă potabilă din fontă cu diametru nominal Dn 100. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare Nu se mai utilizeaza. Pe strada SALCAMILOR  a fost instalată o conducta nouă de distribuţie apă potabilă.
CONDUCTA DE APA DIN FONTA STR. ARADULUI- nr. inventar 2707, Conducta de distribuţie apă potabilă din fontă cu diametru nominal Dn 114. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare. Nu se mai utilizeaza. Pe strada ARADULUI  a fost instalată o conducta nouă de distribuţie apă potabilă.
CONDUCTA DE DISTRIBUTIE APA- nr. inventar, 2799, pe str. Lalelelor, conducta de distribuţie apă potabilă din fontă cu diametru nominal Dn 114. Stare avansata de uzură fizică datorită funcţionării îndelungate, peste durata normată de funcţionare. Nu se mai utilizeaza. Pe strada LALELELOR  a fost instalată in anul 2007 o alta conducta de distribuţie apă potabilă cu nr. inventar 1378.
STATIA DE POMPARE CART. UNIRII I/II(PT. ARMASARI)-65 ML- nr. inventar 23340, conducta subterană de refulare de la staţia de pompare din oţel, cu diametrul 168, 65 ml şi-a pierdut utilitatea în urma modernizării staţiei respective prin programul ISPA.
STATIA DE POMPARE  UNIRII I/II (PT. ARMASARI)-16 ML- nr. inventar 23342, conducta subterană de refulare de la staţia de pompare din oţel, Dn 150, 12 ml şi-a pierdut utilitatea în urma modernizării staţiei respective prin programul ISPA
În concluzie, Mijloacele fixe descrise mai sus, se caracterizează prin următoarele:
· Majoritatea au un grad avansat de uzură fizică şi morală respectiv durata normală de funcţionare depăşită .
· Prin retehnologizarea obiectivelor prin măsura ISPA, şi din alte fonduri de investiţii, bunurile disponibile nu mai au utilitate în noul  flux tehnologic.
· În cazul unora, de natura canal deschis, cămine, reţele termice, conducte de apă şi de canalizare, recuperarea materialelor refolosibile presupune efort tehnic şi financiar mai mare decît beneficiile obţinute din recuperarea şi valorificarea acestora.  În acest sens mijloace fixe din această categorie se propun direct la casare, fără recuperare de materiale, acestea rămânând îngropate.
Astfel, se propune Directorului General al SC Compania Aquaserv SA, 
· aprobarea propunerii de scoatere din funcţiune a mijloacelor fixe din Anexă, aparţinând domeniului public al municipiului Tg.-Mureş concesionate către S.C. Compania Aquaserv S.A. 
· transmiterea unui material Consiliului Local al Municipiului Tg.-Mureş pentru trecerea acestor mijloace fixe din domeniul public în cel privat al Municipiului Tg.-Mureş, în vederea valorificării lor conform legislaţiei în vigoare.

Manager Dezvoltare si Relaţii                 

 Şef Birou Management Active Fixe
ec. Manuela Roxana
Sabău


                     ing. Fábián Zoltán 

                                                                                  Întocmit,






ing. Berekméri József
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