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DirecŢia aDMINISTRAŢIA domeniului public 
Nr. 559/7853 din 11.02.2013
EXPUNERE DE MOTIVE

privind mandatarea reprezentantului AGA, d-na Karacsony Erdei Etel
să aprobe documentele referitoare la subiectele de pe ordinea de zi

ale şedinţei Adunării Generale a Acţionarilor din data de 07.03.2013
Consiliul de Administraţie al S.C. COMPANIA AQUASERV S.A. a convocat şedinţa ordinară a Adunării Generale a Acţionarilor pe data de 12 februarie  2013, ora 14.00, cu convocare pentru a doua oara în data de 27 februarie 2013, de la aceeaşi oră. Dat fiind faptul ca pentru zilele anterior mentionate nu s-a obtinut mandat din partea acţionarului Municipiului Tg- Mureş, reprezentat prin Consiliul local Tg- Mureş, prin adresa nr. 201921/VII/C/4 din 12.02.2013 s-a completat ordinea de zi a convocatorului din data de 7 martie 2013 cu subiectele aflate pe ordinea de zi a convocatorului 215.748/VII/C/4 din 19.12.2012.

Prin Convocatorul nr. 201.584/VII/C/4 din 5.02.2013 Consiliul de administratie al societatii a convocat şedinţa ordinară a Adunării Generale a Acţionarilor pe data de 7 martie 2013, ora 14.00. În cazul în care la data sus stabilită nu vor fi îndeplinite condiţiile legale pentru ţinerea şedinţei, acesta va avea loc în data de 15 martie 2013, de la aceeaşi oră. Sistemul public de alimentare cu apă potabilă şi de canalizare din municipiul Tg.Mureş fiind proprietatea unităţii adimistrativ teritoriale, urmează ca, aceasta prin Consiliul local Tg- Mureş, să aprobe cele prezentate mai jos.
Ordinea de zi a şedinţei  ordinare, conform convocatorului este următoarea:
- a)   Aprobarea         -  Listei  de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Tg.Mures, propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş.

· Listei de utilaje si lucrari de investitii din domeniul PRIVAT propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg. Mures.

· Listei de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Sighisoara, propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş.

· Listei de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Târnăveni , propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş.

· Listei de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Reghin, propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş.

· Listei de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Cristuru Secuiesc, propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş.

· b) Informare privind încheierea unor tranzacţii de către societate, în temeiul art.52 din  OUG nr.109/2011, privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice
Referitor la punctul a.

          ● Lista de utilaje independente si lucrarile de investitii din domeniul PUBLIC al municipiului Tg.Mures, propuse a se realiza in anul 2013 din sursele proprii ale SC Compania Aquaserv SA Tg.Mureş a fost elaborată in baza următoarelor criterii:

· terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

· introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare

Prezentam in continuare  Lista  cu propuneri de investiţii  din  domeniul public pe anul 2013 ,  după cum urmează:

      
Total  valoare  : 5,422,158,0 lei ,   


In Lista de investiţii propusa pe anul 2013 au fost nominalizate ca investitii in continuare toate lucrarile   promovate in anul 2012 si nefinalizate  si anume:

· continuarea  lucrarilor care au implicatii in Programul operational Sectorial POS Mediu  (poz. I.1 )-  

· finalizarea lucrarilor de reabilitare retele apa si canalizare  - poz. I.2, I.3,:   lucrari de reabilitare retele de apă si canalizare – urmare verificărilor periodice a sistemului de alimentare cu apa si canalizare sunt depistate unele disfunctionalităti, realizându-se inlocuiri de tronsoane de conducta

· Poz. I. 4 si I. 8: urmare a finalizarii obiectivelor prin masura ISPA – este necesară demolarea unor constructii  scoase din functiune (decantoare, rezervoare..), modernizarea / reabilitarea cladirilor existente  precum si refacerea drumului de acces din incinta uzinei de apa, lucrari care nu au fost prevazute in masura ISPA.

· Poz. I.1.5 si  1.7  sunt lucrari de modernizare / reabilitare si constau in:

· Inlocuirea/reabilitarea  conductei de apa pe str. Trebely care trece in domeniul privat prin gradini si pe sub imobile construite pe conducta de transport apa.
· Realizarea statiei de pompare in zona Cornisa  - statie de hidrofor, (ca urmare a inchiderii Centralei termice –Aleea Cornisa) in vederea asigurarii  debitului necesar la blocurile cu P+10 nivele din zona.

· poz. I .6 – Reabilitare  si extindere laborator  din uzina de apa  

In cadrul acestei investitii se propune executarea unor lucrari asupra instalatiei de apa si canalizare, si extinderea spatiului existent ,  care au ca scop marirea sigurantei in functionarea instalatiilor , necesitatea asigurarii mediului de lucru si in laboratorul de bacteriologie in conformitate cu cerintele impuse, respectarea normelor pe linie de SSM cu privire la amenajarea vestiarelor si a grupului sanitar pentru personalul laboratorului, asigurarea spatiului de lucru necesar efectuarii analizelor si probelor de apa uzata respectând cerintele autorizatiilor de gospodarire a apelor pentru toate sucursalele 7 zile din 7, in corelare atât cu numărul de probe care se prelucreaza cît si numărul personalului de executie.

Investitiile noi nominalizate in Lista de investitii pe anul 2013 sunt:

II.1 -  Intregire centura hidranti  zona Spitalul Clinic Judetean  - lucrari necesare a se executa ca urmare a defectiunilor  repetate aparute in zona – 

II.2- Reamplasarea Statiilor de hidrofor din CT-uri -  urmare inchiderii Centralelor termice  este necesară reamplasarea Statiilor de hidrofor  ( 5 buc)  in afara CT- urilor pentru a asigura presiune de apa la blocurile P+10 din zona.

II. 3- Inlocuire retea apa in zona Autogara- lucrari necesare a se executa  datorita multiplelor defecte inregistrate precum si pentru reducerea cheltuielilor de reparatii si a pierderilor de apa.

Poz. II,  -  Servicii: 

 Poz. II.1, II.2  - urmarirea comportării in timp a supratraversarilor conductelor de apa peste râul Mures, si a cladirilor noi din incinta Uzinei de apa  -  lucrari obligatorii conform Normativului P “urmarirea comportarii constructiilor speciale”

· studii si cheltuieli de proiectare: reprezinta cheltuielile necesare elaborarii documentatiilor tehnice , obtinerea avizelor necesare executiei lucrarilor mai sus notate.

Program ISPA:

         Conform Ordinului MF nr. 2635/2011, la finalizarea lucrarilor ISPA trebuie emise facturi cu cota TVA de 24% ceea ce reprezinta valoarea bunurilor cu care se inregistreaza in domeniul public investitia realizata pe Masura ISPA.

 Pentru contractul de servicii “Continuarea supervizarii contractelor de lucrari cuprinse in masura ISPA Tg. Mures“(  initial finantarea a fost garantata prin OUG 135/2007),    sursa necesara pentru finalizare este de 39.454,07 lei.  Prin adresa nr. 592327/23,11,2012  -  AMEX – ISPA,  ne comunica ca in luna ianuarie 2013 nu se mai garanteaza disponibilitatea surselor prin OUG 135/2007. Fapt pentru care  suma de 39.454,07 lei rest de plata, va fi asigurata de Autoritatea Contractanta.

Prin urmare  lista propusa spre aprobare are valoarea de : 5.422.158,0 lei

Din care:

· Investitii in continuare:  2.461.703,,80 lei

· Investitii noi :                2.960.454,20 lei

· Lista de utilaje independente şi lucrările de investiţii din domeniul PRIVAT propuse a se realiza  în anul 2013 din sursele proprii ale S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş a fost elaborata in baza următoarelor criterii:

· terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

· introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare

Prezentam in continuare   Lista  cu propuneri de investiţii   din domeniul privat   pe anul 2013,  după cum urmează: 

Total  valoare  : 3.209.420,0 lei

In Lista de investiţii propusa pe anul 2013 au fost nominalizate ca investitii in continuare toate lucrarile si dotarile promovate in anul 2012 si nefinalizate  si anume:

Poz. I.1  - reabilitare si modernizare pavilion de exploatare la Statia de Epurare Cristesti  -  lucrari necesare a se executa in regim de urgenta: reparatii acoperis, inlocuire tamplarie,  finisaje interioare si exterioare. 

· Poz. II.1 si II.2 – lucrari de intretinere si amenajari interioare la imobilele existente 

Dotarile nominalizate pot fi grupate in urmatoarele categorii:

a)   Utilaje si echipamente necesare pentru dotarea echipelor de interventie formate odata cu extinderea ariei de operare  in vederea executarii lucrarilor de interventii pe retelele de apă canal:

  -    aparat de sudura in polietilena

· echipament pentru desfundarea manuala a instalatiilor exterioare

· buldoexcavator  

· pikon 

· motopompa apa uzata 

· freza debitat asfalt

· mecanism de desfundare canale interioare

· pikamer pneumatic

· obturator hidraulic pentru tevi din polietilena

· pompa submersibila

b) aparate de laborator: in conformitate cu prevederile Legii 458/2002 privind calitatea apei potabile , respectiv programul de monitorizare al calitatii apei potabile, pentru acreditarea laboratorului  in vederea monitorizarii calitatii apei este necesar dotarea laboratorului cu urmatoarele echipamente: turbidimetru, baie de apa cu termostatare, etuva cu convectie, sistem de digestie, incubator cu racire, pompa vid, oxigenometru, refrigerator laborator. Având in vedere cresterea numarului de analize  necesare a se efectua pe toata zona de operare, o parte din echipamentele existente sunt uzate  propuse pentru casare, este necesar inlocuirea acestora si suplimentarea dotarii cu aceste echipamente.

c) echipamente si utilaje necesare desfasurarii activitatii de transport materiale si persoane, activitati de intretinere, administrative – birouri, echipamente de lucru -  asigurarea conditiilor minime de protectie la efractie si incendiu a unor cladiri aflate in proprietatea SC Compania Aquaserv SA: 

- autoutilitare, autospeciala cu bena basculabila, remorca monoax , remorca platforma,

-container vestiar pentru personalul de intretinere de la   Cristuru Secuiesc 

- achizitia cladirii corp F in coproprietate cu Municipiul Tg. Mures, în vederea asigurarii unor spatii de depozitare  materiale si utilaje  precum si asigurare birouri  pentru personalul Tesa si echipele de interventie,

d)  achiziţionarea unor echipamente considerate strict necesare în desfăşurarea proceselor tehnologice – grup de pompare la uzina de apa Reghin, sistem de alimentare cu energie electrica, electropompe, pompa de ridicare a presiunii.
Prin urmare  lista propusa spre aprobare are valoarea de : 3.209.420,00 lei

Din care: Investitii in continuare:  1.975.058,00 lei


                            Investitii noi: 1.234.364,00 lei 
· Lista de utilaje independente şi lucrările de investiţii din domeniul PUBLIC al municipiului Sighisoara propuse a se realiza  în anul 2013 din sursele proprii ale S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş a fost elaborata in baza următoarelor criterii:

· terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

· introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare
In Lista de investitii pe anul 2013 au fost nominalizate următoarele investitii care apartin domeniului public al municipiului Sighisoara in valoare totala de 695.000,0 lei : 

· Statie de pompare apa uzata  str. Viilor Sighisoara- achizitie promovata in 2012 – reprogramata pe anul 2013  - cuprinde lucrari necesare a se executa in vederea punerii in functiune a retelei de canalizare realizata in cartierul nou infiintat de Municipiul Sighisoara.

· Inlocuirea/reabilitarea retelei de apa pe strazile Gheorghe Lazar, Dealul Garii din Sighisoara:  aceste strazi sunt cuprinse in programul municipiului de reabilitare carosabil, conductele existente sunt uzate, defectiuni repetate pe retea, este necesar inlocuirea acestor tronsoane paralel cu refacerea carosabilului.

Extinderea retelei de canalizare str. Caraiman din Sighisoara – lucrari necesare a se executa in vederea asigurarii serviciilor de apa canal in zona.
· Referitor la Lista de utilaje independente şi lucrările de investiţii din domeniul PUBLIC al municipiului Tarnaveni propuse a se realiza  în anul 2013 din sursele proprii ale S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş, aceasta a avut la baza criteriile:

- terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

- introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare.

In Lista de investitii pe anul 2013 au fost nominalizate următoarele investitii care apartin domeniului public al municipiului Tarnaveni in valoare totala de 220.800,0 lei : 

· Imbunatatirea sistemului de alimentare cu apa in zona II de presiune -  pentru asigurarea debitului si presiunii de apa la parametrii prescrisi, pentru imobilele din str. G. Cosbuc  situate pe o cota geodezica mai inalta, este necesar a se executa lucrari de inlocuire/ extindere retea apa pe o lungime de aprox. 340 ml.

Inlocuire retea apa str. Dealului -  cuprinde lucrari de inlocuire retea existenta care in prezent este amplasata pe domeniul privat, si care datorita vechimii a inregistrat  multiple defecte. 

·  Statie locala de ridicare a presiunii la apa potabila str. Armatei, nr.184. -  lucrari necesare in vederea asigurarii serviciului de alimentare cu apa la parametrii prescrisi.
· Lista de utilaje independente şi lucrările de investiţii din domeniul PUBLIC al Municipiului Reghin propuse a se realiza  în anul 2013 din sursele proprii ale S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş a fost elaborata avand la baza urmatoarele criterii:

- terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

- introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare.

In Lista de investitii pe anul 2013 au fost nominalizate următoarele investitii care apartin domeniului public al municipiului REGHIN  in valoare totala de 488.500,0 lei : 

· Reabilitarea statiei de pompare ape uzate str. Axente Sever Reghin – statia de pompare ape uzate deserveste zona industriala si zona Garii,  - lucrari promovate in anul 2012 cu finalizare in 2013    Proiectul tehnic cuprinde inlocuirea pompelor existente si realizarea unui sistem cu posibilitatea de monitorizare de la distanta a parametrilor de functionare

· Modernizarea hidroizolatiei la rezervoarele  din incinta uzinei de apa Reghin – lucrari necesare in vederea asigurarii calitatii apei potabile , eliminarea infiltratiilor

· Inlocuire filtre rapide la statia de filtre Uzina de apa Reghin- lucrarile se vor executa in regie proprie – inlocuirea filtrelor  care prezinta uzura avansata.

· Referitor la Lista de utilaje independente şi lucrările de investiţii din domeniul PUBLIC al Municipiului Cristuru Secuiesc propuse a se realiza  în anul 2013 din sursele proprii ale S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş – aceasta a fost intocmita in baza următoarelor criterii:

· terminarea lucrarilor si dotarilor care nu s-au finalizat in anul 2012

· introducerea in Listele de investitii doar a investitiilor considerate strict necesare
In Lista de investitii pe anul 2013 au fost nominalizate următoarele investitii care apartin domeniului public al municipiului Cristuru Secuiesc  in valoare totala de 1,665,200,0 lei : 

· Reabilitare Rezervor de apa 2500 mc C. Secuiesc – rezervorul existent asigura rezerva de apa in cazul opririlor programate sau accidentale.-  Lucrarile propuse constau in reabilitarea cladirii, a instalatiilor hidraulice existente, a instalatiei electrice, precum si a conductei de alimentare a rezervorului pe o lungime de L= 650 ml.

· Lucrari de inlocuire conducte apa  str. Berde Mozes  L= 1500 ml,  Cartierul Orban – L = 500 ml – pe aceste strazi conductele existente sunt uzate, sunt defectiuni repetate pe retea, este necesara inlocuirea acestor tronsoane pentru reducerea cheltuielilor si a pierderilor de apa pe retea.

Referitor la punctul b. 
             În vederea conformării la dispoziţiile art. 52 din OUG nr. 109/2011, privind guvernanţa corporativă a întreprinderilor publice, se vor prezenta lista tranzacţiilor cu o valoare de cel puţin echivalentul în lei a 50.000 euro, potrivit listei anexate.
              Ordinea de zi a şedinţei  ordinare, conform convocatorului nr.201.584/VII/C/4 din 5.02.2013 este următoarea:
- a)   Aprobarea    - Listă cu obiectivele de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al municipiului Tg.-Mures, repartizata pentru S.C. Compania Aquaserv S.A Tg.Mureş

- Lista cu obiective de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al Municipiului Reghin, repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş 
- Lista cu obiective de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al Municipiului Sighisoara, repartizata pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş

- Lista cu obiective de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al Municipiului Târnaveni, repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A.  Tg.Mureş

- Lista cu obiective de investiţii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al orasului Luduş , repartizata pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş

- Lista cu obiective de investiţii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al orasului Iernut, repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş
- Lista cu obiective de investiţii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al orasului Cristuru Secuiesc, repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş

- Lista cu obiective de investiţii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al Consiliului Judeţean Mureş,  repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş.

Referitor la punctul a:

· Lista cu obiective de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al municipiului Tg.-Mures, repartizata pentru S.C. Compania Aquaserv S.A Tg.Mureş valoarea supusă aprobării  este  1.425.742  lei .
           La capitolul investiţii în continuare au fost nominalizate următoarele :

-  Extindere reţele de apă în municipiul Tg. Mureş (  452.239,00 lei )

Sursa solicitată este necesară pentru achitarea facturilor restante la 31.12.2012 ( valoarea lucrărilor realizate şi recepţionate) şi plata lucrărilor realizate dar nefacturate, programate pentru recepţie în cursul lunii februarie 2013. Lucrările rămase de executat constau în dotarea căminelor de branşare cu armături, contoare şi legarea la instalaţia interioară a consumatorilor din str. Remetea, tronson II. Restul lucrărilor cuprinse în contract sunt finalizate şi recepţionate. 

 - Componentele investiţiei „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu – Axa 1:

Valoarea totală a acestui proiect fără TVA este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei ( finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).


- Reabilitarea staţiei de epurare – linia nămolului ( valoare contractată  -  28.006.729,07 lei ) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: reabilitarea structurală a concentratoarelor gravitaţionale şi echiparea cu poduri racloare noi, furnizarea unei unităţi de concentrare mecanică nouă,  unitate nouă de condiţionare a nămolului înainte de fermentare, demolarea rezervoarelor de fermentare a nămolului, echiparea celorlalte 2 fermentatoare, înlocuirea rezervoarelor existente de gaz cu altele noi, 2 bazine tampon noi, unitate nouă de deshidratare mecanică, depozit de stocare temporară a nămolului, instalaţie de uscare avansată a nămolului. 
- Reabilitarea /extinderea sistemului de alimentare cu apă potabilă şi a sistemului de canalizare, staţii de pompare apă potabilă, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare, sistem SCADA  (valoare estimată în SF  - 56.536.700 lei ) implică următoarele lucrări : 
*  înlocuirea a cca. 35 km de conducte din sistemul de alimentare cu apă;

*  extinderea sistemului de alimentare cu apă cu cca. 11 km;

*  reabilitarea staţiilor de pompare ( structură, echipamente, instalaţii ) ce deservesc zonele II, III şi IV ale sistemului de distrubuţie;

* construirea unei noi staţii de pompare apă
* înlocuirea a cca.8 km de conducte din sistemul de canalizare 

* extinderea sistemului de canalizare cu cca. 11 km 

* construirea a 6 noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de aproximativ 1,5 km;
* proiectarea sistemului de  echipamente de control şi transmisie date pentru sistemele de alimentare cu apă şi canalizare pentru a fi integrate în sistemul SCADA aferent fiecarei sucursale şi centralizat la Tg. Mureş.
Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei ( valoare contractată ) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei  ( estimată în SF  ).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

Prin Hotărârea Consiliului Local Tg.Mureş nr. 367/28.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi planul de evoluţie a tarifelor aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.
           Din totalul de 415.950 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Tg.Mureş pentru Proiect, pentru realizările înregistrate în 2011 , 2012 şi cele preconizate în 2013, este necesară cofinanţarea cu suma de 973.503 lei ( din care 345.889,00 lei – contribuţia pe anii 2011 şi 2012 şi 627.614,00 lei-contribuţia pe anul 2013).
 

Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş  în valoare de 1.425.742,00 lei din care :

· Investiţii în continuare  :         
1.425.742,00 lei
( din care 973.503 lei reprezintă contribuţia bugetului local pentru POS Mediu )        
· Referitor la Lista cu obiective de investitii propuse  a se realiza in anul 2013, cu finanţare partială sau integrală de la bugetul local al Municipiului Reghin, repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş,  propunerile investiţionale pentru anul 2013  sunt  clasificate astfel :

Capitolul „Investiţii în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei  „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”  care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu – Axa 1.

Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază sunt următoarele :

- Reabilitare şi extindere fază terţiară pentru staţia de epurare  (valoare contractată - 22.978.010,06 lei) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: reabilitare treaptă de epurare primară ( by-pass general al staţiei de epurare, grătare, staţii pompare apă uzată,bazin tampon apă pluvială, deznisipator-separator de grăsimi, decantoare primare), construirea unei trepte de epurare avansate a apei uzate ( bazine biologice cu nitrificare/ denitrificare şi eliminarea pe cale biologică  şi chimică a fosforului, decantoare secundare), construirea/reabilitarea treptei de prelucrare a nămolului (rezervoare de fermentare a nămolului, concentrare gravitaţională şi mecanică şi deshidratare mecanică, depozit de stocare temporară a nămolului), construirea / reabilitarea şi echiparea pavilionului administrativ şi a laboratorului)
- Extinderea reţelei de canalizare, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare                      (valoare estimată în SF - 15.314.072 lei) implică execuţia următoarelor lucrări : extinderea sistemului de canalizare menajer cu o lungime de cca.16 km , construirea  a trei  noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de aproximativ 700 m.
Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei (valoare contractată ) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei ( valoare estimată în SF).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

           Prin Hotărârea Consiliului Local Reghin nr. 120/28.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


             Din suma de 191.924 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Reghin pentru Proiect, pentru realizările înregistrate în 2011, 2012  şi cele preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma de 548.491,00 lei ( din care 158.757 lei – contribuţia pe anii 2011 şi 2012 şi 389.734, 00 lei –contribuţia pe anul 2013).
             La capitolul 
„Investiţii noi” este nominalizată lucrarea „Înlocuire conductă de transport apă potabilă din oţel Dn 500 în zona Pod Iernuţeni Reghin”. 

             Prin această lucrare este propusă înlocuirea unui tronson de cca. 100 ml din conductă de oţel preizolată Dn 500 care, în ultima perioadă , a suferit numeroase intervenţii. Această conductă se află  în patrimoniul public al municipiului Reghin, cu numărul de inventar 2645, conform Contractului de delegare a gestiunii.

 Vechimea conductei şi presiunea ridicată au determinat avarii repetate, pierderi de apă însemnate şi întreruperea frecventă a furnizării apei potabile pe o serie de străzi ale municipiului Reghin, cît şi oprirea alimentării cu apă a comunelor Breaza, Fărăgău, Batoş, Lunca şi Voievodeni, motiv pentru care înlocuirea acesteia a devenit  imperios necesară.
            

Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 1.020.104,00 lei, din care : 

·   Investiţii în continuare :   548.491,00 lei
                 ( contribuţia CL Reghin  la cofinanţarea Proiectului POS Mediu )
·   Investiţii noi  : 
 471.613 ,00  lei
· Privitor la Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local al municipiului Sighişoara repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş: 
Capitolul „Investiții în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei  „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţioanl Sectorial Mediu - Axa 1.


Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază propuse sunt următoarele :


- Reabilitarea staţiei de tratare a apei  ( cu o valoare estimată în SF de 18.516.712 lei ) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: bazine de coagulare şi reacţie, decantor lamelar cuvă dublă, reabilitare staţie filtre/GAC, instalatii ozon, PAC, polielectrolit.

 - Reabilitare conducte de aducţiune, extindere reţele de apă potabilă şi canalizare,  staţii de pompare apă potabilă, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare (cu o valoare estimată în SF de 21.273.783 lei) implică execuţia următoarelor lucrări : înlocuirea conductelor de aducţiune  pe o  lungime de cca. 5 km, extinderea sistemului de alimentare cu apă cu cca.5 km de conducte, construirea a trei noi staţii de pompare apă potabilă ce vor deservi sistemul de distrubuţie, extinderea sistemului de canalizare menajer cu lungimea de cca. 9 km , construirea a trei noi staţii de pompare a apelor uzate, conducte de refulare  în lungime de aproximativ 1 km.

Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei (valoare contractată)  şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei ( valoare estimată în SF ).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, pe lângă cheltuielile eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg.Mureş angajat pentru implementarea Proiectului.

             Prin Hotărârea Consiliului Local Sighişoara nr. 185/28.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


Din suma de 194.012 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Sighişoara pentru proiect, pentru realizările preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma 216.709 lei.

Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 216.709, 00 lei , astfel :
· Investiţii în continuare :     216.709 ,00  lei

                            ( contribuţia CL Sighişoara la cofinanţarea Proiectului POS Mediu)

· Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local al municipiului Târnăveni repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş. 
Pentru anul 2013, propunerile investiţionale sunt  clasificate astfel :
          Capitolul „Investiţii în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei  „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu, Axa 1. 
          Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază sunt următoarele :
- Reabilitare staţiei de tratare a apei  (cu valoare estimată în SF de 18.586.856 lei) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: bazin de coagulare, decantor lamelar cuvă dublă, reabilitare staţie filtre/GAC, instalaţii ozon, PAC, polielectrolit.

- Reabilitarea Staţiei de epurare (cu valoarea contractată de 20.266.600 lei) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: reabilitarea treptei primare de epurare (by-pass general al staţiei de epurare, grătare, staţia pompare apă uzată, deznisipator-separator de grăsimi, decantoarele primare ), construirea unei trepte de epurare avansate a apei uzate ( bazine biologice cu nitrificare/ denitrificare şi eliminarea pe cale biologică şi chimică a fosforului, decantoare secundare), construirea/reabilitarea treptei de prelucrare a nămolului ( rezervoare de fermentare a nămolului, concentrare şi deshidratare mecanică, depozit de stocare temporară a nămolului ).
- Extinderea reţelei de canalizare, staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare (cu valoare estimată în SF de 10.549.941 lei) implică execuţia următoarelor lucrări: extinderea sistemului de canalizare menjer cu cca. 12 km, construirea a două noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de cca. 1 km, reabilitarea a trei staţii de pompare apă uzată (construcţii, echipamente, instalaţii), inclusiv conducte de refulare în lugime de cca. 300 m. 
Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei (valoare contractată) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei (valoare estimată în SF).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

           Prin Hotărârea Consiliului Local Târnăveni nr. 95/ 28.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


           Din suma de 245.999 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Târnăveni pentru Proiect, pentru realizările preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma 427.963,00 lei.

          La capitolul „Alte cheltuieli de investiţii” a fost propusă achiziţionarea unei electropompe submersibile pentru vehicularea apelor încărcare cu suspensii şi nisip la staţia de captare a Uzinei de apă,  cu o valoare de 60.000,00 lei. În prezent staţia este echipată cu două electropompe submersibile uzate fizic şi moral care au fost în reparaţii capitale de două ori şi nu mai prezintă siguranţă în exploatare. Pentru menţinerea capacităţii de captare, este necesară achiziţionarea acestei electropompe submersibile.
              


Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 487.963,00 lei, din care : 

·   Investiţii în continuare :   427.963,00  lei

( contribuţia CL Tarnaveni  la cofinanţarea Proiectului POS Mediu )
    
·   Alte cheltuieli de investiţii : 60.000,00  lei
· În ceea ce priveşte Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local al orasului Luduş repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş,  Capitolul „Investiții în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei  „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu, Axa 1.  


Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază propuse sunt următoarele :

  -  Reabilitarea staţiei de tratare a apei  ( cu o valoare contractată de 12.308.626,21 lei ) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări : predecantor, staţie de pompare apă predecantată,
turn de amestec, bazin de reacţie, decantor, staţie de filtrare, instalatie de generare ozon şi bazin ozonare, filtre cu cărbune activ, depozit cărbune activ şi polimeri, instalaţii de dozare, instalaţie de clorinare, instalaţii de pompare nămol şi conducta canalizare, instalaţii de automatizare şi electrice

- Construirea unei noi staţii de epurare  ( cu o valoare estimată în SF de 25.002.906 lei ) – implică proiectarea şi execuţia unei noi staţii de epurare 
 -  Reabilitarea /extinderea sistemului de alimentare cu apă potabilă şi a sistemului de canalizare, staţii de pompare apă potabilă, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare        ( cu o valoare estimată în SF de 30.293.647 lei ) implică execuţia următoarelor lucrări : extinderea sistemului de alimentare cu apă pe o lungime de cca. 9 km, construirea unei noi staţii de pompare ce va desrvi sistemul de distribuţie a apei, extinderea sistemului de canalizare menajer cu o lungime de cca. 20 km, construirea a cinci noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de aproximativ 2,5 km.
Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei ( valoare contractată ) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei ( valoare estimată în SF ).
Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

             Prin Hotărârea Consiliului Local Luduş nr. 229/27.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


Din suma de 329.618 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Luduş pentru Proiect, pentru realizările înregistrate în anii 2011 , 2012  şi cele preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma 495.192 lei ( din care 47.118 lei – contribuţia pe anii 2011 şi 2012 şi 

448.074, 00 lei –contribuţia pe anul 2013).
 

Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 495.192,00 lei, astfel  : 
· Investiţii în continuare :  495.192,00  lei
( contribuţia CL Luduş  la cofinanţarea Proiectului POS Mediu )
· Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local al oraşului Iernut repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş, la Capitolul „Investiții în continuare” prezintă componentele investiţiei „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu, Axa 1. 


Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază sunt următoarele :

- Reabilitarea staţiei de tratare a apei  (valoare contractată- 9.461.625.58 lei ) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări : predecantor, bazin floculare si reacţie, decantor, staţie pompare filtre nisip, instalaţie de ozonare, staţie de filtre cu nisip, staţie de pompare apă, filtre cu carbune activ, instalaţie clorinare, staţie pompare nămol si conductă canalizare, lucrari de incintă si demolare, instalaţie de automatizare si electrice

-    Reabilitarea staţiei de epurare ( cu o valoare estimată în SF de 10.499.108 lei) 

-  Reabilitarea /extinderea sistemului de alimentare cu apă potabilă şi a sistemului de canalizare, staţii de pompare apă potabilă, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare        ( cu o valoare estimată în SF de 8.356.230 lei ) implică execuţia următoarelor lucrări : extinderea sistemului de alimentare cu apă cu o lungime de cca. 4 km, extinderea sistemului de canalizare menajer cu lungimea de cca. 5,5 km , construirea a două noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de aproximativ 500 m.

Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei ( valoare contractată ) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei ( valoare estimată în SF ).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

           Prin Hotărârea Consiliului Local Iernut nr. 82/25.10.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


            Din totalul de 137.400 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Iernut pentru Proiect, pentru realizările preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma 233.661 lei.

Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 233.661 lei, din care : 
·     Investiţii  în continuare  :    233.661 ,00  lei

                              ( contribuţia CL Iernut  la cofinanţarea Proiectului POS Mediu )                                

· Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local al oraşului Cristuru Secuiesc repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş - Capitolul „Investiții în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş” care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu Axa 1.


Valoarea totală fără TVA a acestui proiect este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).

Investiţiile de bază propuse sunt următoarele :


- Reabilitarea staţiei de tratare a apei  ( cu o valoare estimată în SF de 8.640.564  lei ) implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări: bazine de coagulare şi reacţie, decantor lamelar cuvă dublă, reabilitare staţie filtre/GAC, instalaţii ozon, PAC.

            -  Reabilitare conducte de aducţiune, extindere reţele de apă potabilă şi canalizare,  staţie de pompare apă potabilă, staţii de pompare ape uzate şi conducte de refulare  (cu o valoare estimată în SF de 6.037.078 lei) implică execuţia următoarelor lucrări : extinderea sistemului de canalizare menajer cu lungimea de cca. 5,5 km, construiea unei noi staţii de pompare apă uzată şi conducte de refulare în lungime de aprox. 150 m .


Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei (valoare contractată) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei (valoare estimată în SF).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile menţionate se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului.

             Prin Hotărârea Consiliului Local Cristuru Secuiesc nr. 117/ 11.11.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi politica tarifară aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.



Din suma de 72.310 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Local Cristuru Secuiesc pentru Proiect, pentru realizările preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma 90.829 lei.   


Prin urmare, propunem spre aprobare Lista obiectivelor de investiţii pe anul 2013 cu finanţare parţială sau integrală de la bugetul local repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. în valoare de 90.829 lei.   
· Investiţii în continuare :   90.829 lei  
         
   
 ( contribuţia CL Cristuru Secuiesc  la Cofinanţarea Proiectului POS Mediu )                      
· Lista cu obiective de investiţii propuse a se realiza în anul 2013, cu finanţare parţială sau integrală de la  Consiliul Judeţean Mureş  repartizată pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş prevede pentru anul 2013 propunerile investiţionale:


          Capitolul „Investiţii în continuare” este reprezentat de componentele investiţiei  „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”, care se realizează în cadrul Programului Operaţional Sectorial Mediu – Axa 1.

Valoarea totală a acestui proiect fără TVA este de 467.065.003 lei, din care valoare eligibilă 418.863.893 lei  (finanţare nerambursabilă şi contribuţia financiară a membrilor ADI de la bugetele locale ).


Investiţiile de bază  care vor deveni proprietatea publică a Consiliului Judeţean Mureş sunt următoarele :

- Aducţiunea Voiniceni – Sărmaşu – Reabilitarea conductei de aducţiune, staţii de pompare şi rezervoare apă potabilă ( valoare estimată în SF -  42.740.864 lei ) - implică execuţia următoarelor lucrări : reabilitarea conductei de aducţiune în lungime de cca. 42 km, reabilitarea a patru  rezervoare de apă (reabilitare structurală, înlocuire instalaţii, furnizarea şi instalarea unei instalaţii de clorinare), reabilitarea a trei staţii de pompare apă (construcţii, echipamente, instalaţii).

-  Band-Pănet – Construcţie conductă de aducţiune, staţie de pompare, rezervor apă potabilă  (valoare estimată în SF - 12.092.655  lei ) – implică execuţia următoarelor lucrări : înlocuire conductă de aducţiune în lungime de cca. 20 km , extinderea sistemului de alimentare cu apă Pănet cu cca. 500 m, construirea unui rezervor de apă, furnizarea şi instalarea unei instalaţii de clorinare, construirea  a două noi staţii de pompare apă potabilă
- Miercurea Nirajului – Captare şi staţie de tratare a apei – cu o valoare estimată în SF  de 6.514.569 lei,  – implică proiectarea şi execuţia următoarelor lucrări : legătura la captarea existentă , deznisipator, o staţie de pompare apă brută, construirea unei staţii de tratare a apei brute, construirea  treptei de prelucrare a nămolului

- Valea Nirajului ( Conductă de aducţiune ) – cu o  valoare estimată în SF  de 19.617.840 lei – implică execuţia următoarelor lucrări : pozarea  a cca. 33,5 km de conducte, construirea unei staţii de repompare apă potabilă, furnizarea şi instalarea unei staţii de clorinare

Pentru realizarea acestor investiţii este necesară derularea şi a altor contracte, respectiv   „Asistenţă tehnică pentru pregătirea Documentaţiilor de Atribuire pentru contractele de lucrări, publicitate şi supervizarea lucrărilor” în valoare de 18.994.988 lei ( valoare contractată ) şi  „Auditul Măsurii POS Mediu” în valoare de 967.674  lei ( valoare estimată în SF ).

Conform Anexei 1 la Ordinul MMDD/MEF nr. 1415 / 06.11.2008, în cadrul cheltuielilor eligibile se numără şi  cheltuielile cu salariile personalului S.C. Compania Aquaserv S.A. angajat pentru implementarea Proiectului. 

            Prin Hotărârea Consiliului Judeţean Mureş nr. 155/25.11.2010 s-au aprobat studiul de fezabilitate, indicatorii tehnico-economici, co-finanţarea şi planul de evoluţie a tarifelor aferente proiectului „Extinderea şi reabilitarea infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţul Mureş”.


Din suma de 401.475 euro cât reprezintă contribuţia totală a Consiliului Judeţean Mureş pentru Proiect, pentru realizările preconizate pentru anul 2013, este necesară cofinanţarea cu suma de 603.960,00 lei .


Prin urmare, propunem aprobarea  Listei cu obiective de investiţii propuse a se realiza în anul 2013, cu finanţare parţială sau integrală de la  Consiliul Judeţean Mures repartizată  pentru S.C. Compania Aquaserv S.A. Tg. Mureş , cu o valoare de  603.960,00 lei, din care : 

· Investiţii în continuare :    603.960,00 lei
                 ( contribuţia CJ Mureş la cofinanţarea Proiectului POS Mediu )
             Având în vedere materialele prezentate propunem mandatarea reprezentantului AGA  al Municipiului Tg- Mureş, dl./dna…………………., să voteze materialele prezentate în anexele prezentei, la şedinţa Adunării Generale a Acţionarilor a S.C. COMPANIA AQUASERV S.A., din data de 07.03.2013, iar in cazul in care la data sus stabilită, nu vor fi îndeplinite condiţiile legale pentru ţinerea şedinţei adunării generale ordinare a acţionarilor, propunem mandatarea acestuia pentru data de 15 martie 2013,  sedinta urmand a avea loc la aceeaşi oră, la sediul societăţii din Tg. Mureş, str. Kós Károly, nr.1. 

                   Director



                       SC Compania Aquaserv SA
   Direcţia Administratia domeniului public 


        Director General,

  ing. Moldovan Florian



                  ing. Horobeţ Sergiu

În temeiul art. 51 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, 

Comisiile de specialitate ale autorităţii publice deliberative, în conformitate cu art. 54, alin. (4) din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată, prezintă următorul raport:

1. Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget-finanţe şi administrarea domeniului public şi privat al municipiului.

Preşedinte                                                                            Secretar

        jr. Peti Andrei                                                                ec. Ciotlăuş Ionela

            2. Comisia de organizare şi dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecţia mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice şi de arhitectură.

Preşedinte






Secretar

     ing. Törzsök Sándor
     ec. Loghin Lucian

3. Comisia pentru servicii publice şi comerţ.

Preşedinte






Secretar

      ec. Bakos Levente 
  prof. Pui Sebastian

4. Comisia pentru activităţi ştiinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, sport, agrement şi integrare europeană.

Preşedinte






Secretar

dr. Kikeli Pál                                                                jr. Sabău Pop Aurelian

5. Comisia pentru administraţie publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte.

Preşedinte






Secretar
       jr. Brişcaru Cornel
  av. Karácsony Erdei Etel

ROMÂNIA
JUDEŢUL MUREŞ







Proiect,
CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÎRGU-MUREŞ

H O T Ă R Â R E A   NR. ____

DIN ______________ 2013
privind mandatarea reprezentantului AGA, d-na Karacsony Erdei Etel
să aprobe documentele referitoare la subiectele de pe ordinea de zi

ale şedinţei Adunării Generale a Acţionarilor din data de 07.03.2013

Consiliul local municipal Tîrgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,
 Văzând Expunerea de motive a Primarului municipiului Tîrgu Mureş nr. 559/7853 din 11.02.2013 privind mandatarea reprezentantului AGA, d-na Karacsony Erdei Etel să aprobe documentele referitoare la subiectele de pe ordinea de zi ale şedinţei Adunării Generale a Acţionarilor din data de 07.03.2013,

În temeiul art. 36, alin. (1), (2), lit. “b, c şi d”, art. 45, alin. (1) şi art. 115, alin. (1), lit. “b” din Legea nr. 215/2001 privind administraţia publică locală, republicată,

H o t ă r ă ş t e :
Art. 1. (1) Se mandatează reprezentantul AGA al municipiului Tîrgu Mureş, d-na Karacsony Erdei Etel, pentru aprobarea documentelor referitoare la punctele de pe ordinea de zi a şedinţei Adunării Generale a Acţionarilor a S.C. COMPANIA AQUASERV S.A. din data de  07.03.2013, înscrise  în conformitate cu  convocatoarele nr.215.748/VII/C/4 din 19.12.2012 si 201.584/VII/C/4 din 5.02.201, care fac parte integrantă din prezenta hotărâre.


(2) În  situaţia în care la data sus stabilită nu vor fi îndeplinite condiţiile legale pentru ţinerea şedinţei, aceasta va avea loc în data de 15.03.2013, de la aceeaşi oră,  mandatul acestuia urmând să rămână neschimbat, conform prevederilor de la alin.1.


Art. 2. Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotârări se însărcinează reprezentantul AGA al Municipiului Tîrgu-Mureş în S.C. COMPANIA AQUASERV S.A., d-na Karacsony Erdei Etel.
Viză de legalitate
       Secretarul Municipiului Tîrgu Mureş



Maria Cioban

