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EXPUNERE DE MOTIVE
Privind: Luarea unei decizii referitoare la serviciul public de alimentare cu energie termică în Municipiul Tîrgu Mureş.


              In  data de 08.10
.2012, S.C. LOCATIV S.A. a inceput operarea serviciului de alimentare cu energie termică in sistem centralizat, în Municipiul Tîrgu Mureş pe o perioadă provizorie de 6 luni, în baza Contractului de Gestiune nr. 321/08.10.2012.


În conformitate cu art. 6 prelungirea acestuia se poate face doar o singură dată, pentru o perioadă care nu poate depăşi jumătate din durata iniţială, respectiv 3 luni, durata maximă a acestuia în urma prelungirii fiind 08.07.2013.



După perioada de 6 luni, în urma analizei situatiei de venituri si cheltuieli prezentate de S.C. Locativ S.A. (conf. anexei.), rezultă suma de 466 256 + TVA, constand in diferenta dintre pretul de productie si pretul de facturare la populatie, la care se adauga suma de 708.830, cu titlu de subventie. Insumand, costurile de operare, pentru perioada octombrie-martie inclusiv, suportate de Municipiul Tirgu-Mures au fost de aproximativ 1.287.000. 

In momentul de fata, in sistemul centralizat de termoficare rămân racordate un număr de 1494 unitati locative. Pe lângă cele 1494, există un număr de 270 de apartamente din blocul de garsoniere Aleea Carpaţi nr. 51, care nu fac parte din zona unitară de termie dar care sunt in aria de operare a SC Locativ S.A în sistem centralizat, conform HCL nr. 117 din 25.10.2012.
Având în vedere datele prezentate şi numărul mic de unitati locative racordate la sistemul centralizat, se prezinta spre aprobare urmatoarele variante:
Varianta I menţinerea sistemului centralizat şi demararea procedurilor legale de atribuire a serviciului public de termoficare, respectiv:

· Demararea procedurilor în vederea selectării unei societăţi pentru întocmirea unui Studiu de Oportunitate cu privire la adoptarea unei soluţii optime pentru asigurarea continuităţii serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat în Municipiul Tîrgu Mureş.
· Întocmirea Caietului de sarcini - obligaţii minime ale ofertanţilor în cadrul licitaţiei pentru Delegare a gestiunii serviciului public de alimentare cu energie termică în unele zone din municipiul Tîrgu Mureş.
· În cazul variantei de faţă, costurile estimate menţinerii sistemului centralizat pe perioada derulării procedurilor (aprilie-septembrie) sunt de 769.089 + TVA la care se adauga suma de aproximativ 87.000 cu titlu de subventie. (1200-1300 lei/Gcal.)
· Deasemenea mentionam faptul ca, cladirile centralelor (Budai, Tudor I, Dambu I, II, IV si Mureseni I) nu sunt in proprietatea Municipiului, aspect care poate genera in viitor costuri suplimentarea care nu pot fi estimate in momentul de fata.
Varianta II Inchiderea sistemului centralizat in contextul reducerii costurilor si sprijinirea familiilor ramase in sistem in vederea identificarii de solutii alternative de incalzire in condiţiile specificate în HCL nr. 89/27.09.2012 şi condiţionată de achitarea la zi a tuturor debitelor înregistrare la SC LOCATIV SA. In ceea ce priveste costurile estimate, acestea se regasesc in anexa.
Analizând variantele posibile, este necesar a se lua o hotărâre privitor la serviciului public de alimentare cu energie termică în Municipiul Tîrgu Mureş.
Vă prezentăm alăturat, spre analiză şi aprobare proiectele de hotărâre în sensul celor de mai sus.
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