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E X P U N E R E   D E   M O T I V E 
privind modificarea punctului 4 şi 5 al articolului unic din Hotărârea Consiliului local nr. 8/12.07.2012 referitoare la constituirea comisiilor de specilitate ale 

Consiliului local municipal şi alegerea membrilor acestora
Consiliul local municipal Tîrgu Mureş a adoptat:
· Hotărârea nr. 8/12.07.2012 privind constituirea Comisiilor de specialitate ale Consiliului local municipal şi alegerea membrilor acestora;

· Hotărârea nr. 199/11.07.2013 privind încetarea de drept a mandatului de consilier local al d-lui Brişcaru Gheorghiţă Cornel şi declararea ca vacant a unui loc de consilier local în Consiliul local municipal Tîrgu Mureş;
· Hotărârea nr. 230/25.07.2013 privind validarea unui mandat de consilier local municipal din partea Partidului Social Democrat – Organizaţia Judeţeană Mureş, d-na Someşan Cristina Ligia.

Actualmente, Comisia pentru administraţia publică locală, protecţie socială, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti, probleme de minorităţi şi culte are 2 membri şi conform cutumei administrative, în aceasta ar activa d-na Someşan Cristina Ligia, în locul d-lui Brişcaru Gheorghiţă Cornel, dar care, şi-a manifestat dorinţa de a activa, în calitate de profesor, în Comisia pentru activităţi ştinţifice, învăţământ, sănătate, cultură, sport, agrement şi integrare europeană. În schimb, din verificări, a rezultat că în această comisie activează din partea Partidului Social Democrat d-nul Sabău Pop Aurelian Olimpiu, care este de profesie jurist.

Urmare discuţiilor purtate cu d-nul Sabău Pop Aurelian Olimpiu şi cu d-na Someşan Cristina Ligia, am convenit asupra schimbării locurilor din comisii, drept pentru care supunem aprobării dumneavoastră alăturatul proiect de hotărâre. 
S E C R E T A R
Maria Cioban

