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EXPUNERE DE MOTIVE

privind aprobarea costului mediu lunar de întreţinere pentru persoanele asistate în cadrul unităţii Cămin pentru Persoane Vârstnice - Tîrgu Mureş
pentru anul 2014 



Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş este un serviciu public cu personalitate juridică, subordonat Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş, ce oferă servicii sociale specializate în îngrijirea persoanelor vârstnice şi care funcţionează în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000, privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale Hotărârii Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş nr. 272/2013 privind modificarea organigramei şi statului de funcţii la Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu- Mureş.
	Potrivit dispoziţiilor art. 25, alin. 1) din Legea nr. 17/2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, consiliul local hotărăşte cuantumul contribuţiei lunare de întreţinere datorate de persoanele vârstnice îngrijite în cămin şi/sau de susţinătorii legali precum şi suportarea cheltuielilor în situaţiile în care veniturile acestor persoane sunt insuficiente pentru acoperirea costului mediu lunar de întreţinere.
	Modalitatea de calcul a costului mediu lunar de întreţinere s-a realizat în conformitate cu Hotărârea nr. 1021/2000 pentu aprobarea Normelor metodologice privind stabilirea costului mediu lunar de întreţinere în căminele pentru persoane vârstnice, raportând la numărul de beneficiari, cheltuielile înregistrate pentru hrană, întreţinere şi gospodărie, obiecte de inventar, echipament şi cazarmament înregistrate în anul precedent.
	Prin Referatul înregistrat sub nr. 434/2013, Căminul pentru Persoane Vârstnice Tîrgu Mureş propune aprobarea costului mediu lunar de întreţinere pentru persoanele asistate  la nivelul sumei de 721 lei/asistat/lună pentru anul 2014. 
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