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REFERAT

privind aprobarea costului mediu lunar de întreţinere pentru persoanele asistate în cadrul unităţii Cămin pentru Persoane Vârstnice - Tîrgu Mureş

pentru anul 2014 

Căminul pentru Persoane Vârstnice Tîrgu Mureş este o instituţie de asistenţă socială cu personalitate juridică şi buget propriu, subordonată Consiliului local municipal Tîrgu Mureş, ce oferă servicii sociale specializate în îngrijirea persoanelor vârstnice  în conformitate cu Legea nr. 17/ 2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, având o capacitate de 80 de locuri.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 17/ 2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, republicată, persoanele vârstnice care dispun de venituri proprii şi sunt îngrijite în căminele organizate potrivit legii, precum şi susţinătorii legali ai acestora, au obligaţia să plătească lunar, o contribuţie de întreţinere, stabilită pe baza costului mediu lunar de întreţinere. Persoanele vârstnice fără venituri şi fără susţinători legali care să acopere contribuţia de întreţinere lunară datorată, va fi suportată de la bugetul local.
Costului mediu lunar de întreţinere în căminele pentru persoane vârstnice se stabileşte având în vedere dispoziţiile art. 24 şi 25 din Legea 17/2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice precum şi în conformitate cu HG nr. 1021/ 2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind stabilirea costului mediu lunar de întreţinere în căminele pentru persoanele vârstnice.
Cuantumul costului mediu lunar de întreţinere se stabileşte în funcţie de  cheltuielile de întreţinere, gospodărie, hrană, obiecte de inventar, echipament şi cazarmament, în conformitate cu clasificaţia bugetară specifică bugetelor autorităţilor administraţiei publice locale.
Factorii determinanţi în evoluţia cheltuielilor bugetare se constituie din indicele de creştere a preţurilor de consum prognozat, necesitatea şi oportunitatea efectuării cheltuielilor, îndeplinirea condiţiilor de eficienţă, respectarea legislaţiei în domeniu economic cât şi atingerea standardelor de calitate stabilite pentru serviciile sociale acordate de instituţie.

Cheltuielile aferente plăţilor salariilor pentru personalul angajat în cămine, plăţii medicamentelor şi cheltuielile de capital nu se iau în calcul la stabilirea costului mediu lunar de întreţinere.

Costul mediu lunar de întreţinere se stabileşte având ca bază de calcul cheltuielile materiale înregistrate în perioada ianuarie – noiembrie 2013 şi estimate pe luna decembrie 2013, cheltuieli în valoare de 545.738 lei.

Numărul mediu al persoanelor asistate în cadrul unităţii Cămin pentru Persoane Vârstnice în anul 2013 a fost de 65 persoane.

   Având în vedere cheltuielile cele de mai sus, rezultă o valoare de :
545.738 : 12 luni : 65 persoane asistate = 700 lei.

Actualizând costul rezultat cu rata inflaţiei prognozate pentru anul 2014, de 3%, rezultă:  700 lei x 1,03 =721 lei
În prezent nivelul contribuţiei de întreţinere/beneficiar este în valoarea de 400 lei/ lună stabilită prin HCL nr. 45/25.02.2010.

În conformitate cu prevederile legale, este necesară emiterea unei hotărâri pentru anul 2014 care să stabilească costul mediu lunar de întreţinere/ beneficiar.
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