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EXPUNERE DE MOTIVE

privind planul de lucrări de interes local în anul 2014, 

pentru beneficiarii venitului minim garantat  

Pentru sumele acordate ca ajutor social, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, una dintre persoanele majore apte de muncă din familia beneficiară, are obligaţia de a presta lunar, la solicitarea primarului, acţiuni sau lucrări de interes local, fără a se putea depăşi regimul normal de lucru şi cu respectarea normelor de securitate şi igienă a muncii.

Potrivit prevederilor Legii 276 din 24 decembrie 2010 pentru modificarea şi completarea Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, primarii au obligaţia să întocmească un plan de acţiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă, să ţină evidenţa efectuării acestor ore şi să asigure instructajul privind normele de tehnică a securităţii muncii pentru toate persoanele care prestează acţiuni ori lucrări de interes local. Planul de acţiuni sau de lucrări de interes local se aprobă anual prin hotărâre a consiliului local. În funcţie de solicitările apărute pe parcursul anului, planul de acţiuni sau de lucrări de interes local poate fi reactualizat şi aprobat prin hotărâre a consiliului local. 
Prin urmare, propunem spre aprobarea Consiliului Local, planul de lucrări de interes local  pentru beneficiarii venitului minim garantat, propus de ASPZV, ACAS „Mureşul” şi SPUM.. 
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