CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TG. MUREŞ

CĂMIN PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE

România, judeţul Mureş, Tg. Mureş, str. Evreilor Martiri, nr. 29-31, CUI 4322858 

Tel/fax 0365-404.480, e-mail: camin@tirgumures.ro  camin.mures@rdslink.ro
                                                                                                     Nr. 85/14.02. 2014
                    Referat privind elaborarea unor documente din cadrul unităţii 
Cămin pentru Persoane Vârstnice - Tîrgu Mureş

Având în vedere :


-Ordinul  MMSSF Nr. 246/2006 privind aprobarea Standardelor minime specifice de calitate pentru serviciile de îngrijire la domiciliu pentru persoanele vârstnice şi pentru centrele rezidenţiale pentru persoanele vârstnice, Centrul Rezidenţial elaborează şi utilizează o procedură privind admiterea beneficiarilor în funcţie de tipul şi misiunea unităţii, ieşirea beneficiarilor din centru; Centrul Rezidenţial respectă drepturile beneficiarilor în procesul de furnizare a serviciilor sociale;


-Hotărârea Nr. 539 / 2005 pentru aprobarea Nomenclatorului instituţiilor de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, a Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a instituţiilor de asistenţă socială, precum şi a Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale,  Anexa 2 art.3, instituţia de asistenţă socială elaborează carta drepturilor, specifică tipurilor de beneficiari cărora li se adresează;


- Raportul de audit public intern nr.23/18422/10.05.2013 privind ”Auditarea activităţii Căminului pentru persoane vârstnice Tg Mureş ”, prin care s-au dispus măsuri conforme legislaţiei menţionate anterior,
S-au elaborat următoarele documente:

a. PROCEDURA PRIVIND ADMITEREA/IEŞIREA PERSOANEI VÂRSTNICE ÎN/DIN CĂMINUL PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE – TG. MUREŞ

b. CARTA BENEFICIARILOR CĂMINULUI PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE TÎRGU MUREŞ
Menționez că documentele au primit Avizul Consiliului Consultativ al Căminului pentru persoane vârstnice Tîrgu Mureş, înregistrat cu nr.84/14.02.2014.

Prin Referatul înregistrat sub nr. 85/14.02. 2014, Căminul pentru Persoane Vârstnice Tîrgu Mureş propune aprobarea de  către Consiliul local municipal Tîrgu Mureş a documentelor  elaborate.
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