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CĂMIN PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE

Nr. 88 din 14.02.2014

EXPUNERE DE MOTIVE

privind modificarea Statului de funcţii la Căminul pentru persoane vârstnice Tg-Mureş

Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş este un serviciu public cu personalitate juridică, subordonat Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş, ce oferă servicii sociale specializate în îngrijirea persoanelor vârstnice şi care funcţionează în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000, privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi ale Hotărârii Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş nr.272/2013 privind modificarea organigramei şi statului de funcţii la Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu- Mureş.
În conformitate cu art. 36 alin.(3) lit. b) din Legea nr. 215/2001, privind administraţia publică locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, coroborat cu art. 8 din Hotărârea Guvernului nr. 539/2005, pentru aprobarea Nomenclatorului instituţiilor de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, a Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a instituţiilor de asistenţă socială, precum şi a Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, Statul de funcţii, Organigrama şi Regulamentul de organizare şi funcţionare al Căminului pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş, respectiv modificările lor, se aprobă de către Consiliul local al Municipiului Tîrgu - Mureş cu avizul Consiliului Consultativ.

În urma unei analize minuţioase referitoare la serviciile medico-sociale pe care le poate acorda unitatea noastră,  în condiţiile existente de personal de specialitate şi de dotare, estimăm că pentru eficientizarea şi creşterea calităţii îngrijirilor sunt necesare anumite modificări care trebuiesc operate, respectând prevederile HG nr. 23/2010 privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale, respectiv personalul de specialitate reprezinta minimum 60% din numarul total de personal:

· Transformarea a 6 posturi de asistent social, nivel mediu(care au fost aprobate prin HCL nr.272/08.10.2013) în lucrător social; deşi în Codul ocupaţiilor din România există calificarea de asistent social (M), în mod efectiv, ea nu se mai poate obţine datorită unor reglementări ale Colegiului Naţional al Asistenţilor Sociali din România; 
· Transformarea postului de kinetoterapeut(care a fost aprobat prin HCL nr.272/08.10.2013) în psiholog; furnizarea unor servicii de kinetoterapie necesită îndeplinirea anumitor condiţii de spaţiu, compartimentarea acestora, dotări specifice care, cel puţin în condiţiile existente, nu pot fi îndeplinite;in cazul in care se vor gasi solutii pentru organizarea si dotarea unui spatiu  unitatea va putea furniza si acest tip de servicii in baza unor contracte de prestări servicii.
· Transformarea postului de maseur (care a fost aprobat prin HCL nr.272/08.10.2013)  în asistent social(S);menționez că la numărul de locuri existent in Camin, precum și a multiplelor atribuții ale asistentului social( efectuarea anchetei sociale, elaborarea planului de interventie, reevaluarea periodica a acestuia), se justifica existenta unui numar de 2 asistenti sociali.Precizez deasemenea,  ca pentru garantarea unor servicii de calitate unitatea poate furniza si acest tip de servicii in baza unor contracte de prestări servicii.

· Transformarea a 4 posturi de paznic, (care prin achiziţionarea unui sistem de supraveghere video, nu mai sunt justificate), după cum urmează: 2 posturi prin recalificare în muncitori calificaţi reparaţii-întreţinere şi 2 posturi de muncitori calificaţi Bucătărie şi Spălătorie.Menţionez că ultimele 2 posturi se vor vacanta prin pensionare. 
· Prin Referatul înregistrat sub nr. 87/14.02.2014, Căminul pentru Persoane Vârstnice Tîrgu Mureş propune  aprobarea modificărilor în Statul de funcţii a Căminului pentru persoane vârstnice Tîrgu – Mureş, aprobat prin HCL al Municipiului Tîrgu - Mureş nr.272/2013, a cărei aplicabilitate s-a prorogat prin HCL nr.5/30.01.2014  pentru data de 01.06.2014  .
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