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Expunere de motive

Cu privire la aprobarea studiului de fezabilitate şi a indicilor tehnico - economici privind realizarea obiectivului “Amplasarea unui pilon de telecomunicaţii  cu spaţii tehnice aferente „în suprafaţă de 300 mp în zona  Platoului Corneşti
Având în vedere realizarea investiţiei având ca obiectiv “Amplasarea unui pilon de telecomunicaţii  cu spaţii tehnice aferente „în suprafaţă de 300 mp în zona  Platoului Corneşti, teren aparţinând domeniului public identificat prin CF nr. 127548 aflat în proprietatea Primăriei Municipiului Tg. Mureş şi aprobată  prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureş nr. 183 din 13 iunie 2013, acest obiectiv cuprinde activităţi de proiectare, lucrări de execuţie fundaţie, furnizare şi montaj turn  zăbrelit, instalaţie de balizaj, instalaţie de împământare, împrejmuire amplasament, platformă  pentru shelter echipamente, platformă pentru shelter generator, alimentare cu energie electrică, fibră optică şi amenajare site.
Prezentul studiu de fezabilitate a fost întocmit in conformitate cu HG nr. 28 din 09.01.2008, privind aprobarea conţinutului cadru al documentaţiei tehnico – economice aferente investiţiilor publice, precum si a structurii si metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiţii noi. În ceea ce priveşte necesitatea si oportunitatea promovării investiţiei rezida in primul rând in faptul ca in prezent exista mai mulţi piloni de telecomunicaţii aparţinând diverşilor operatori de comunicaţii. Prin realizarea acestei investiţii, aceşti operatori îşi pot monta antenele pe pilon, astfel încât se pot desfiinţa toate celelalte turnuri din zona. Studiul de Fezabilitate cuprinde partea tehnica structurata in studii de teren, determinări de laborator, soluţii tehnice analizate si propuse, cat si partea economica structurata in devizul general. În ceea ce priveşte cheltuielile necesare realizării investiţiei mai sus menţionate, potrivit Devizului general  acesta se ridică la suma de 2 739 350 lei (612 734 euro), cu TVA inclus, din care:
· Valoarea de C+M este de 2 455 303 lei (543 199 euro), cu TVA inclus.
Valoarea euro s-a calculat pentru data de ianuarie  2014  conform INFOREURO: 1 euro = 4,4707 lei

· Durata de realizare : 6 luni
Drept urmare se supune spre aprobare Studiul de fezabilitate al obiectuivului “Amplasarea unui pilon de telecomunicaţii  cu spaţii tehnice aferente „în suprafaţă de 300 mp în zona  Platoului Corneşti.
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