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VĂZUT




                  P R I M A R 
                                                                     dr. Dorin Florea

N O T Ă

la Proiectul de hotărâre promovat de consilieri locali U.D.M.R. referitor la aprobarea unor măsuri legale necesare acordării personalităţii juridice proprie pentru 
Liceul Teologic Romano-catolic „II. Rákóczi Ferenc”, 
cu adresa în Municipiul Tîrgu  Mureş, str. Mihai Viteazul nr. 15
Proiectul de hotărâre promovat trebuie raportat şi la următoarele prevederi legale în domeniul dedus analizei:

· Potrivit art. 95 lit. „j” din Legea nr. 1/2011 – Inspectoratele şcolare judeţene aprobă la propunerea consiliului local înfiinţarea unităţilor şcolare pentru educaţie timpurie, învăţământ primar şi gimnazial;

· Art. 24 lit. „d” din O.U.G. nr. 75/2005 cu modificările şi completările ulterioare inclusiv prin articolul de mai sus, A.R.A.C.I.P. propune Ministerului Educaţiei Naţionale, înfiinţarea prin Ordin a instituţiilor de învăţământ preuniversitar de stat, programe de studii şi calificarea profesională;

· Potrivit art. 63 din Legea nr. 1/2011, formaţiunile de studii sunt aprobate de minister cu consultarea Consiliului de administraţie a unităţilor de învăţământ;

· Reţeaua şcolară a Municipiului Tîrgu Mureş, pentru anul şcolar 2014 – 2015, a fost aprobată de Consiliul local municipal Tîrgu Mureş prin Hotărârea nr. 112/16.04.2014 conform Metodologiei pentru fundamentarea cifrei de şcolarizare şi emiterea avizului conform în vederea organizării reţelei unităţilor de învăţământ preuniversitar pentru anul şcolar 2014 – 2015, aprobată prin Ordinul Ministerului Educaţiei Naţionale nr. 5454/2013. De menţionat că toate termenele prevăzute în Metodologie au în vedere anul 2013, neprevăzându-se în acesta vreun termen posibil de realizat în anul 2014 pentru următorul an şcolar;

· În Metodologia de mai sus, în domeniul dedus analizei (art. 23 alin. (3) se relevă că în cazul divizării parţiale sau totale a unei unităţi de învăţământ competente are Inspectoratul şcolar pe partea didactică, la propunerea Consiliului local şi cu avizul Ministerului Educaţiei Naţionale (art. 24 pct. 4 din Metodologie);

· Potrivit art. 61 alin. (2) din Legea nr. 1/2011 reţeaua şcolară a unităţilor de învăţământ de stat şi particular preuniversitar se organizează de către autorităţile administraţiei publice locale cu avizul conform al Inspectoratelor Şcolare. Avizul conform, termenele precum şi modalitatea în care se emite este reglementată şi prin Ordinul nr. 5454/2013.

Faţă de prevederile legale de mai sus:

· Art. 1 nu poate fi adoptat întrucât după cum am relevat mai sus în domeniu, pentru a se înfiinţa o nouă unitate şcolară de nivel liceal este nevoie de un Ordin al Ministrului Educaţiei Naţionale, de o aprobare a Inspectoratului Şcolar pentru partea didactică la propunerea Consiliului local şi cu avizul Ministerului Educaţiei Naţionale;

· Pentru ca un liceu să devină persoană juridică şi să poată fi cuprins în reţeaua şcolară trebuie să deţină aşa după cum am mai arătat, actul de înfiinţare (ordin), cod de identitate fiscală, cont bancar şi sigiliu. Totodată trebuie să deţină un sediu în baza unui document legal. Pe de altă parte denumirea unei unităţi şcolare se aprobă de Consiliul local prin Hotărâre, în baza procedurilor prevăzute de Ordinul Ministerului Educaţiei Naţionale nr. 3283/2012, ceea ce presupune şi o hotărâre a Comisie judeţene de denumiri fiind vorba de numele unei personalităţi;

· Art. 2 al hotărârii nu poate fi adoptat din motivele de mai sus, întrucât oraşul nu poate înfiinţa licee şi nu există funcţionalităţi proprii în domeniul dedus analizei. Mai mult dacă această instituţie va funcţiona în incinta Liceului Bolyai, de ce în art. 1 i se stabileşte sediul în str. Mihai Viteazul nr. 15;

· Art. 3 – angajamentele de plată nu se iau prin adresă;

· Art. 4 – Ce fel de aviz să mai dea Inspectoratul şcolar din moment ce avizul conform a fost emis anterior şi care nu cuprinde propunerea formulată şi oricum avizul conform se emite pentru reţeaua şcolară a Municipiului nicidecum pentru o parte din aceasta.

Se mai observă:

· La motivarea în drept Ordinul M.E.C.T.S. nr. 3753/2011 este rămas în desuetitudine urmare adoptării Metodologiilor din domeniu, respectiv cele menţionate mai sus;

· Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil nu este aplicabilă în domeniu, atâta timp cât există prevederi ale legii speciale în materie (nominalizate mai sus) care prevalează legii generale;

· Art. 45 alin. (1) din Legea nr. 1/2011 invocat în motivare are în vedere un drept necontestabil dar se poate materializa „în condiţiile legii”, legi şi norme nominalizate anterior;

· Art. 1 din Legea nr. 1/2011 separă învăţământul preuniversitar de stat, de învăţământul confesional şi particular, astfel că din economia legii, rezultă că învăţământul confesional nu poate fi iniţiat (în domeniul înfiinţării)  de către autorităţile  publice, ci de unităţile confesionale. Mai mult, prevederile art. 9 alin. (2) din actul normativ de mai sus prin care se reglementează că statul asigură finanţarea de bază, inclusiv pentru învăţământul preuniversitar particular şi confesional acreditat, au fost prorogate succesiv prin art. II din PUG nr. 92/2012 şi prin art. 24 alin. (1) din O.U.G. nr. 103/2013 până la 13.12.2014. În aceste condiţii art. 3 al hotărârii este în neconcordanţă cu prevederile normative de mai sus pentru că  Statul nu asigură finanţare de bază în domeniul dedus analizei. Pe de altă parte, art. 15 alin. (2) din lege întăreşte cele mai sus relevate, în sensul că se prevede punctual cine poate înfiinţa unităţi confesionale, respectiv cultele recunoscute de stat, cu respectarea Legii educaţiei naţionale.

Faţă de cele de mai sus şi observând că nu există o solicitare a Consiliului pentru emiterea unui aviz conform, că nu există aviz conform emis în termenele şi cu procedura  respectiv formalităţile prevăzute de lege, că liceul propus nu există şi nu poate fi înfiinţat de autoritatea publică locală ci prin Ordin al Ministrului Educaţiei, în condiţiile în care se consideră liceu confesional nu se poate acorda pentru elevi finanţarea de bază cel puţin până la 31 decembrie 2014, că rapoartele de specialitate sunt negative, se concluzionează că nu se poate aviza pentru legalitate proiectul propus.

S E C R E T A R

Maria Cioban

