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Nr. 4061 din 25.07.2014 
Raport privind consultarea publicului

 referitor la prevederile

„PUZ- reconformare zonă din UTR „G2” în UTR„L1z”- zonă locuinţe colective medii şi mari, în scopul dezvoltării unui nou ansamblu rezidenţial,  str. Parângului, f.nr.” 

cu regulamentul local de urbanism aferent

beneficiar: Ştefan  Eugen

În urma consultării publicului  prin procedurile legale, respectiv prin amplasarea pe teren de către beneficiar a panourilor de informare/consultare a publicului, prin afişarea de către “Serviciul Urbanism” a planşelor aferente PUZ pe pagina proprie de internet a Municipiului şi la avizierul instituţiei şi prin dezbaterea publică organizată de Municipiul Târgu Mureş la sediul acesteia, în data de 26.07.2013, au fost înregistrare anumite sesizări verbale şi  scrise cu privire la propunerile documentaţiei de urbanism.
Sesizarea anterioară dezbaterii publice, transmisă spre informare Instituţiei Prefectului, a fost legată de proprietatea terenului, de modul în care a avut loc retrocedarea acestuia în favoarea vechilor proprietari, de diminuarea spaţiului verde şi de densitatea mare a clădirilor existente în zonă. Petiţia scrisă a fost susţinută de semnăturile locatarilor din şapte blocuri de locuinţe, respectiv cele situate în str. Parângului nr. 52-54-56-58-60-62-64.
Asociaţia de proprietari nr. 644 a solicitat  lui SC”Proiect”SRL  efectuarea unei expertize tehnice privind structura de rezistenţă a blocului din str. Parîngului nr.56, fapt ce s-a concretizat prin întocmirea unui raport anexat prezentei. 

În cadrul dezbaterii publice, opţiunile locuitorilor din vecinătatea amplasamentului au fost de asemenea nefavorabile în raport cu proiectul dezvoltat şi ele sunt evidenţiate în procesul verbal al dezbaterii publice. 

Principalele disfuncţii semnalate s-au referit la:

-structura neconsolidată a celor două blocuri de locuinţe din vecinătate, ce ar putea fi afectată de construirea noului bloc

-disfuncţiile existente, cauzate de prezenţa Căii Sighişoarei ce ar putea fi amplificate de şantierul din vecinătate pe durata execuţiei blocului

-disfuncţii create de creşterea densităţii zonei,
-disfuncţii  legate de însorire.

În raport cu aceste observaţii, propunerile de dezvoltare urbanistică s-au modificat prin reducerea coeficienţilor urbanistici, înscrierea propunerii în totalitate in prevederile regulamentului general de urbanism al PUG în vigoare, configurarea viitoarei construcţii astfel ca aceasta sa evite vederea directă spre ferestre ale clădirilor existente, conformare volumetrică a acesteia care sa asigure însorirea clădirilor din vecinătate conform normelor sanitare in vigoare, conform studiului de însorire anexat.

Faţă de cele de mai sus, se anexează prezentei sesizările cetăţenilor, răspunsul la aceste sesizări, procesul verbal al dezbaterii publice, adresa-raport a SC”Proiect”SRL întocmită de expert tehnic atestat MLPAT, ing Csakany Desideriu.
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