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CĂMIN PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE

 Nr. 223  din 16.02.2015      
EXPUNERE DE MOTIVE

            privind modificarea Regulamentului de organizare şi funcţionare,  Organigramei 
                     şi Statului de funcţii    la Căminul pentru persoane vârstnice Tg-Mureş 

Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş este un serviciu public cu personalitate juridică, înfiinţat prin H.C.L. municipal Tîrgu - Mureş nr.275/2005,subordonat Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş, ce oferă servicii sociale specializate în îngrijirea persoanelor vârstnice şi care funcţionează în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000, privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice, republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 
În conformitate cu art. 36 alin.(3) lit. b) din Legea nr. 215/2001, privind administraţia publică locală, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, coroborat cu art. 8 din Hotărârea Guvernului nr. 539/2005, pentru aprobarea Nomenclatorului instituţiilor de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, a Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a instituţiilor de asistenţă socială, precum şi a Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 68/2003 privind serviciile sociale, Statul de funcţii, Organigrama şi Regulamentul de organizare şi funcţionare al Căminului pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş, respectiv modificările lor, se aprobă de către Consiliul local municipal Tîrgu - Mureş cu avizul Consiliului Consultativ. 

       Pentru indeplinirea standardelor cuprinse în Ordinul MMFPSPV nr. 2126/2014 privind aprobarea Standardelor minime de calitate pentru acreditarea serviciilor sociale destinate persoanelor vârstnice, persoanelor fără adăpost, tinerilor care au părăsit sistemul de protecţie a copilului şi altor categorii de persoane adulte aflate în dificultate, precum şi pentru serviciile acordate în comunitate, serviciilor acordate în sistem integrat şi cantinelor sociale,obligatorii în vederea acreditării şi licenţierii instituţiei în baza Hotărârii Guvernului  Nr. 118/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 197/2012 privind asigurarea calităţii în domeniul serviciilor sociale,sunt necesare modificări ale structurii organizatorice şi de personal.
Prin Referatul înregistrat sub nr.  6/06.02.2015 , Căminul pentru Persoane Vârstnice Tîrgu Mureş propune aprobarea modificărilor în Regulamentul de organizare şi funcţionare, Organigramă şi Statul de funcţii  la Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu – Mureş.  
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