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STUDIU DE FEZABILITATE

CAP. I.  DATE GENERALE
1.1. Denumirea obiectului de investiţie: Amenajare parc de joacă pentru copii la Complexul de agrement şi sport Mureşul  (CASM) Târgu Mureş, jud.Mureş
1.2. Amplasament: Strada Plutelor Nr.2 Tg.Mureş. Terenul se găseşte în intravilamul municipiului şi este proprietatea municipiului Tg.Mureş.

1.3. Titularul investiţuiei: Municipiul Tâtgu Mureş

1.4. Beneficiarul investiţiei: Municipiul Tg.Mureş

1.5. Elaboratorul studiului: Proiectant general: S.C. ARHING S.R.L.


Studiul de fezabilitate se realizează de către S.C. ARHING S.R.L. în conformirtate cu:

· Tema de proiectare pentru elaborarea lucrării Amenajare parc de joacă pentru copii la Complexul de agrement şi sport Mureşul  (CASM) Târgu Mureş, jud.Mureş;
· Hotărârea Guvernului nr.28/2008 pentru aprobarea conţinutului cadru al documentaţiei tehnico-economice aferente investiţiilor publice, precum şi a structurii şi metodologiei de elaborare a devizului general pentru obiective de investiţii şi lucrări de intervenţii (MO nr.48/22.01.2008);
· Legi şi normative în vigoare ce gestionează efectuarea de lucrări de amenajări parc de joacă pentru copii.
CAP. II. INFORMATII GENERALE PRIVIND PROIECTUL

2.1. Situaţia actuală si informaţii despre entitatea responsabila cu implementarea proiectului

Situaţia actuala: 


Municipiul Tîrgu Mureş se află amplasat la intersecţia a trei zone geografice: Câmpia Transilvaniei, Valea Mureşului şi Valea Nirajului, la o altitudine de aproximativ 320 m faţă de nivelul mării. Ridicat iniţial pe terasa inferioară de pe partea stângă a râului Mureş, oraşul s-a dezvoltat de-a lungul timpului ocupând şi povârnişurile şi dealurile din apropiere. În prezent se întinde pe ambele părţi ale cursului râului Mureş şi pe dealul Corneşti şi dealul Nirajului. 


Obiectivul este amplasat în municipiul Tg.Mureş str.Plutelor nr.2 cuprins în cadrul complexului de agrement şi sport Mureşul (CASM).
Studiul de fezabilitate vizează următoarele obiective: 

· Organizarea şi desfăşurarea în condiţii optime a activităţilor specifice; 

· Realizarea condiţiilor de lucru cu eficienţă maximă prin gruparea spaţiilor pentru utilizatorul municipiul Tg.Mureş.
·  Îmbunătăţirea serviciilor oferite de utilizator de spaţii de joacă la nivel urban
· Pentru desfăşurarea execuţiei, dotării şi a diriginţiei de şantier : 2 luni inclusiv proiectare
2.2. Descrierea investiţiei
2.2.1. Concluziile studiului de prefezabilitate  sau ale planului detaliat de investiţii pe termen lung privind situaţia actuală, necesitatea şi oportunitatea promovării investiţiei. 

Pentru această investiţie nu a fost elaborat în prealabil un studiu de prefezabilitate sau un  plan detaliat de investiţii pe termen lung.
Necesitatea şi oportunitatea investiţiei:

Amenajarea parcului de joacă copii este necesară pentru crearea unui mediu propice stimulării imaginaţiei, sociabilităţii, dezvoltării fizice şi a abilităţilor de coordonare motrice. Aceasta trebuie să se integreze armonios în peisajul urban şi să fie un loc de relaxare pentru adulţii care însoţesc copii.

Toate elementele de joaca pentru copii vor fi realizate in conformitate cu standardele Europene EN 1176 – partea 1-7, care cuprind regulile si cerintele de siguranta generale si metodele de testare, privind leaganele, toboganele, traseele de cabluri, balansoarele, precum si aspectele privind instalarea, inspectia, intretinerea si exploatarea acestora.


Deasemenea echipamentele precum si lucrarile de amenajare a parcului de joaca trebuie sa respecte cerintele de securitate prevazute in HG 1102 / 2002, precum prescriptiile tehnice ale PT R 19 / 2002.

2.2.2. Scenariile tehnico-economice prin care obiectivele proiectului de investiţii pot fi atinse

Scenarii propuse

Prezenta documentaţie în faza Studiu de fezabilitate s-a întocmit ţinând cont de cadrul conţinut specific fazei de proiectare conform HG28/2008 şi Ordin 597/ sept. 2008, Anexa 5, cap. A.II.b. 

Scenariile propuse sunt un răspuns la atingerea dezideratelor obligatorii ale beneficiarului. 

1. – punerea în siguranţă a parcului de joacă şi protejarea vieţilor omeneşti

2. – realizarea unor cicluri funcţionale optime specifice

3. – dotarea spaţiilor şi personalului conform normelor actuale aflate în vigoare armonizate cu normele europene şi crearea tuturor condiţiilor de intervenţie rapidă la nivel urban 

Scenariul 1:

Având în vedere caracterul specific şi unicat al investiţiei se propune realizarea obiectivului în cadrul unui singur ansamblu.

Scenariul 2:


 Variantă de intervenţie ce cuprinde şi lucrări de extindere a spaţiului de joacă în vederea măririi capacităţii ansamblului


Scenariul recomandat de către elaborator

Proiectantul recomandă Scenariul 1 ce este în concordanţă cu Tema de proiectare şi respectă standardele şi normele obligatorii funcţiunii aflate în vigoare 

Avantajele scenariului recomandat:


- Crează un mediu propice pentru stimularea imaginaţiei , sociabilităţii, dezvoltării fizice şi a abilităţilor de coordonare motrice;


- Realizarea unui nivel mediu de dotare şi echipare obligatoriu; 


- Realizarea instalaţiilor speciale obligatorii necesare bunei desfăşurări a activităţilor specifice; 


- Soluţia propusă şi adoptată în Scenariul 1 prezintă eficienţă financiară, implicând costuri reale explicitate în Devizul general anexat.

2.2.3. Descrierea constructiva, funcţionala si tehnologica

Sunt cuprinse în memoriu general pentru o suprafaţă funcţională de 2.462 mp.
Amplasare construcţii. Accese. Utilitati: conform Memoriu general
Încadrare în localitate şi zonă 


Conform hărţilor de zonare seismică P100-1/2006 aprobat de MTCT  amplasamentul obiectivului îi corespunde o acceleraţie  de vârf a terenului pentru proiectarea construcţiilor la starea limită ultimă, corespunzătoare unui interval mediu de recurenţă (IMR) 100 ani; ag= 0,12g.

· Factorul de amplificare dinamică conform P100-1/2006 este βo = 2,5 pentru intervalul Tb-Tc.

· Valoarea perioadei de control (colţ) a spectrului de răspuns pentru zona amplasamentului considerat este Tc=0,7 sec, TB = 0,7 sec, TD = 3 sec

2.3. Date tehnice ale investiţiei

2.3.1. Zona si amplasamentul 

Localizare


Mures este un judeţ in regiunea Transilvania din Romania. Are o suprafaţa totala de 6.714 km2 care reprezinta 2,8% din suprafata totala a tarii. Numele judeţului provine de la râul Mureş, râu care străbate judeţul de la NE la SV.


Targu Mures este resedinta si cel mai mare municipiu al judetului Mures, situat in centrul Transilvaniei istorice, pe ambele maluri ale cursului superior al raului Mures. 

Targu Mures se invecineaza cu comunele Sangeorgiu de Mures, Cristesti, Livezeni, Santana de Mures si Sancraiu de Mures.

Aşezare geografică şi relieful


Judetul Mures este situat in zona central-nordica a tarii in centrul Podisului Transivaniei.  Targu Mures este amplasat la intersectia a trei zone geografice: Campia Transilvaniei, Valea Muresului si Valea Nirajului, la o altitudine de aproximativ 320 m fata de nivelul marii. 


Amplasamentul se situează pe lunca majoră a râului Mureş pe teren cu suprafaţă orizontală nepericuloasă din punct de vedere a stabilităţii. Nu sunt condiţii geomorfologice pentru producerea alunecărilor de teren. 

Conform încadrării geologice şi geomorfologice terenul de fundare este constituit din roci de origine aluvionară. La suprafaţa terenului sub umpluturile de pământ sau sol vegetal apar roci cu granulaţie fină argiloase – prăfoase sub care se află stratul grosier pietriş rulat cu liant nisipos prăfos şi stratul de bază argilă mărnoasă cenuşie. 

Apa subterană este prezentă sub forma pânzei freatice a cărei nivel hidrostatic se află la adâncime variabilă faţă de suprafaţa terenului.  Pe amplasamentul în studiu, nivelul hidrostatic se află la adâncime mare. 

2.3.2. Statutul juridic al terenului

Spaţiul situat in strada Plutelor Nr.2, Tirgu Mures, este proprietatea Municipiului Tg.Mureş conform Extras CF suprafaţa totală a terenului este de 2.462 mp 
Proprietar : Municipiul Tg.Mureş 

2.3.3. Situaţia ocupărilor definitive de teren: suprafaţa totala, reprezentând terenuri din intravilan/extravilan

Terenul, este situat in intravilanul municipiului Tg. Mures, jud. Mures.

2.3.4. Studii de teren

Studii topografice cuprinzând plan topografic cu amplasamentele reperelor, listă cu repere în sistem de referinţă naţional. Studiul topografic va fi anexat prezentului studiu de fezabilitate.

2.3.5. Caracteristicile principale ale construcţiei din cadrul obiectului de investiţii, specifice domeniului de activitate si variantele constructive de realizare a investiţiei, cu recomandarea variantei optime pentru aprobare

Prin tema de proiectare se solicita:

- realizarea Studiului de fezabilitate .

Se recomanda Scenariul Nr.1 

Descriere 

Acest scenariu implică implementarea soluţiei tehnice – piese scrise şi desenate prevăzute prin prezenta documentaţie Studiu de fezabilitate. 

Arhitectură
a) Arii utile şi caracteristice realizate prin partiurile propuse: 

         Aria teren
= 2.462 mp

b) Descriere lucrări de arhitectură  sunt prezentate în Memoriu general.
STRUCTURA DE REZISTENTA

Descriere lucrări de rezistenta sunt cuprinse în Memoriul general (piese scrise şi desenate)
· revizuirea elementelor de şarpantă şi înlocuirea celor degradate; 

INDEPLINIREA CERINTELOR DE CALITATE

A. Rezistenta si stabilitate

Condiţiile tehnice specifice cerinţei A – Rezistenta si stabilitate, anume:

· A.1. Evitarea desprinderii unor componente precum protecţia elementelor metalice

· A.2. Limitarea deformatiilor;

· A.3. Limitarea avariilor.

Proiectarea si verificarea rezistentei si stabilitatii structurale se va face pe baza reglementarilor tehnice in vigoare (dupa caz se va preciza subcerinta corespunzatoare tipului de structura) – conform prevederilor din memoriul tehnic de structura elaborat la faza de proiect tehnic

B. Siguranţa în exploatare


Rezolvarea funcţională pe module de interes major (circulaţii între spaţii de joacă), face ca pe ansamblul construcţiei să apară zone bine delimitate , fără interferări de interes. Toate acestea duc în timpul exploatării la trasee optime, ce se identifică cu căile de evacuare necesare şi asigură siguranţa funcţională al întregului ansamblu.
C. Igiena, sănătatea oamenilor şi protecţia mediului

Toate lucrările prevăzute prin proiect fac ca ansamblul să se integreze în mediul înconjurător. În acelaşi timp s-a urmărit ca toate aceste elemente să nu agreseze vizual omul ajuns în zonă, ci din contră imaginea percepută de el să-i provoace încântare.

Cu lucrările propuse nu se va modifica calitatea aerului, solului şi a apei, iar mediul exterior nu va fi poluat.

Nu sunt necesare măsuri suplimentare de protecţie a mediului.

D. PROTECŢIA IMPOTRIVA ZGOMOTULUI

În execuţie nu se  utilizează aparate ale căror nivel de zgomot nu depăşesc limitele permise. După realizarea investiţiei nu va fi cazul luării unor protecţii impotriva zgomotului, nefiind necesară izolarea fonică.
2.3.6. Concluziile evaluarii impactului asupra mediului

Apa, aerul si solul sunt resursele de mediu cele mai vulnerabile, dar si cel mai frecvent supuse agresiunii factorilor poluanti, avand consecinte directe si grave nu numai asupra calitatii mediului ambiant,dar si asupra sanatatii oamenilor si a altor vietuitoare. Prevenirea poluarii, ca factor major de protejare si conservare a resurselor naturale regenerabile si implicit a mediului inconjurator, se poate realiza prin utilizarea celor mai adecvate materiale, tehnici, 

tehnologii si practici care sa conduca la eliminarea sau macar la reducerea acumularii deseurilor sau a altor factori poluanti.

Pe durata executiei investitiei se vor respecta toate normele in vigoare de protectia mediului.

Deseurile rezultate in urma executiei vor fi reciclate (cele care se pot recicla: lemn, metal, plastic, hartie)sau vor fi transportate in locuri special amenajate (pamantul rezultat in urma sapaturilor, care nu este necesar umpluturilor, balastul, nisipul, etc). Gestionarea tuturor deseurilor va fi realizata atat in perioada executiei cat si in perioada de exploatare, de firme specializate. Evidenta gestionarii deseurilor se va face, de catre titular, conform HG 856/2002, Anexele nr. 1 (cap. 1 generarea deseurilor, cap. 2 stocarea provizorie, tratarea si transportul deseurilor, cap. 3 valorificarea deseurilor, cap. 4 eliminarea deseurilor), titularul avand obligatia tinerii acestor evidente, precum si raportarea acestora.

Atat pe parcursul executiei investitiei, cat si dupa terminarea acesteia, mediul inconjurator nu va fi afectat in nici un fel. Prin respectarea normelor, impactul asupra mediului va fi minim. Din punct de vedere al protectiei mediului inconjurator mentionam ca functionarea unui asemenea obiectiv  (parcul de joacă pentru copii cu amplasament exterior) nu afecteaza mediul inconjurator cu degajari de gaze toxice, radiatii periculoase si nu contamineaza apa si solul.

2.4.  Durata de realizare si etapele principale; graficul de realizare a investitiei

Durata totala de realizare a investitiei este de  2 luni, inclusiv proiectarea
CAP.III. COSTURILE ESTIMATIVE ALE INVESTITIEI:

Valoarea totala cu detalierea pe structura devizului general

DEVIZ GENERAL – cuprins în S.F.

CAP.IV. COSTURI DE MENTENANTA SI EXPLOATARE

Costurile de mentenanta si exploatare vor fi apreciate si evaluate in conformitate cu tehnologia aleasa, pe baza bunelor practici in domeniu si de sursele preturilor.

CAP.V. SURSELE DE FINANTARE A INVESTITIEI

Sursele de finantare a investitiei sunt municipiul Tg.Mureş
CAP. VI. ESTIMARI PRIVIND FORTA DE MUNCA OCUPATA PRIN REALIZAREA INVESTITIEI

6.1. Locuri de muncă create în faza de execuţie – 12 locuri de muncă 

6.2. Locuri de muncă create in faza de operare – 2 locuri de muncă
Principiul egalităţii de şanse va fi respectat şi în cazul implementării contractelor de lucrări care va fi  încheiat în vederea realizării obiectivelor proiectului propus spre finanţare – prin specificaţiile tehnice care vor fi întocmite.

Se va asigura egalitatea de şanse si de tratament între angajati femei şi bărbaţi, în cadrul relaţiilor de muncă de orice fel, inclusiv prin introducerea de dispoziţii pentru interzicerea discriminărilor bazate pe criterii de sex, apartenenţă la grupuri  minoritare, rasă, religie, dizabilităţi etc, în regulamentul de organizare şi funcţionare şi în regulamentul intern.

CAP.VII. PRINCIPALII INDICATORI TEHNICO-ECONOMICI

7.1. Valoarea totala a investitiei (incl. TVA)  =  1.624,565 mii lei
din care: Constructii-montaj (incl. TVA) = 1.329,994 mii lei  

Curs euro din data 24 februarie 2015;  1 euro = 4,4478 lei 
7.2. Esalonarea investitiei (INV/C+M)

Valoarea investiţiei (excl.TVA) = 1.310,133  mii lei
7.3. Durata de realizare (luni)

Durata totala de realizare a investitiei este de  2 luni
7.5. Alti indicatori specifici domeniului de activitate în care este realizata investitia, dupa caz

• nu este cazul
Întocmit
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