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Expunere de motive

privind  încheierea, prelungirea şi modificarea contractelor de asociere prin acordul expres al parţilor, încheiate între Municipiului Tîrgu Mureş şi Asociaţiile de proprietari, în vederea utilizării în comun, a domeniului public din zonele adiacente blocurilor de locuinţe
Având în vedere  faptul că prin H.C.L. nr.145/2000 au fost încheiate  Contractele de  asociere între Municipiul Târgu Mureş şi Asociaţiile de proprietari, în vederea utilizării în comun, a domeniului public din zonele adiacente blocurilor de locuinţe, perioada de derulare a contractului de asociere fiind de 5 ani, cu posibilitatea de prelungire, în urma renegocierii dintre părţi. Mai mult, acestea trebuie actualizate şi armonizate conform prevederile legale actuale, fiind necesară prelungirea/modificarea acestora cu acordul expres al părţilor contractante, prin Acte Adiţionale conform Anexei 3 .


 Ţinând cont de faptul că Primăria Municipiului Tîrgu Mureş edifică parcări acoperite pe care ulterior le dă în folosinţă Asociaţiilor de proprietari  din zonele adiacente blocurilor de locuinţe în vederea unei bune utilizări a domeniului public, în sensul conservării şi utilizării parcărilor dintre blocuri, întreţinerii spaţiilor şi zonelor verzi, a parcurilor, a gestionării deşeurilor, pe baza unor Contracte de asociere,conform Anexei 1. Asocierea se poate încheia numai cu asociaţiile de proprietari. Ca urmare a modificărilor succesive a taxelor privind parcările acoperite, modalitate de edificare precum şi de predare a parcărilor acoperite, se impune abrogarea H.C.L. nr. 145/28.09.2000  privind utilizarea în comun a domeniului public de către Primăria Municipiului Tg.Mureş şi Asociaţiile de proprietari constituite in municipiul Tg.Mureş . 
Drept urmare se supune spre aprobare încheierea, prelungirea şi modificarea contractelor de asociere, încheiate între Municipiul Tîrgu Mureş şi Asociaţiile de proprietari, în vederea utilizării în comun, a domeniului public din zonele adiacente blocurilor de locuinţe.
Pentru aceste motive vă solicităm respectuos, să dispuneţi în consecinţă.

      Aviz favorabil al






Şef  S.A.D.P.P..

        Administraţiei Domeniului Public



  cons.jur. Morar Anca

                Ing. Florian Moldovan

             -----------------------------------
