CONTRACT DE ASOCIERE ÎN PARTICIPATIE

I. PĂRTILE CONTRACTANTE

1. MUNICIPIUL TÎRGU MURES, prin Consiliul Local al Municipiului Tîrgu Mures cu sediul în Tîrgu Mures, Piata Victoriei, nr.3, reprezentat prin dr. Dorin Florea, în calitate de primar, denumit în continuare Asociat, si
2. FUNDATIA TÎRGU MURES ZOO, CIF 36098989, cu sediul în Tîrgu Mures, str. Verii nr.57, jud. Mures, reprezentată prin ing. Gorea Horatiu în calitate de presedinte. Denumit în continuare Asociat – Administrator, 
II. DISPOZITII GENERALE

Fundaţia Tîrgu Mureş Zoo a fost înfiintată pe baza Hotărârii Consiliului Local nr.46 din 25 februarie 2016 şi a fost înscrisă în Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor de la Judecătoria Tîrgu Mureş, prin dosarul civil nr. 4923/320/2016, în data de 3 mai 2016.
Asocierea nu are personalitate juridică distinctă, nu are firmă socială, sediu social si nici patrimoniu distinct.
Asocierea are ca temei de drept prevederile art.1949-1954 ale Noului Cod  Civil.
III. OBIECTUL CONTRACTULUI

Asocierea are ca obiect asigurarea functionării Grădinii Zoologice Tîrgu Mures în conditii optime, în conformitate cu prevederile si îndrumările Uniunii Europene si dezvoltarea acesteia până la atingerea standardelor europene si internationale.
Pentru sustinerea continuă a dezvoltării si extinderii activitătilor desfăsurate de către Grădina Zoologică, părtile asocierii vor face demersuri  pentru identificarea si atragerea de sprijin financiar nerambursabil suplimentar si nu numai, de la Consiliul Judetean, Guvernul Romaniei, Uniunea Europeană, societăti comerciale si persoane fizice.(Donatii, sponsorizari etc.).
Un alt obiectiv startegic îl reprezintă dezvoltarea de programe educationale pentru copii, elevi, studenti si populatie, programe de cercetare stiintifică, amenajarea în cele mai bune conditii a adăposturilor pentru animalele din colectie, precum si a spatiilor destinate vizitatorilor, cooperarea si schimburi de experientă între entitătile similare la nivel national si international, toate aceste obiective convergând spre constientizarea si implementarea unei vieti în armonie cu mediul înconjurător si conservarea diversitătii faunei si a speciilor de animale.
IV.DURATA CONTRACTULUI

A) Prezentul contract se încheie pe o perioadă de 30 de ani începând cu data semnării contractului. 

B) Contractul se poate prelungi, doar cu acordul părilor, urmând ca cererea de prelungire, care trebuie depusă cu cel putin 6 luni înainte de expirarea termenului, să fie aprobată prin hotărârea consiliului local.  
V. ACTIVITĂTILE DESFĂSURATE

Activităţile ce urmează a se desfăşura în conformitate cu punctul III cât şi celelalte activităţi statutare ale fundaţiei sunt:

- Protejarea faunei sălbatice şi conservarea biodiversităţii;

- Asigurarea de personal specializat, crearea condiţiilor pentru creşterea, întreţinerea şi reproducerea animalelor sălbatice şi domestice cu scopul expunerii pentru vizitatori si nu numai;
- Promovarea educării şi a sensibilizării publicului cu privire la conservarea biodiversităţii, în special prin oferirea de informaţii referitoare la speciile expuse şi la habitatele naturale;
- Participarea la activităţi de cercetare care sporesc beneficiile pentru conservarea speciilor şi/sau de formare a cunoştinţelor de conservare relevante, precum şi/sau la schimburi de informaţii referitoare la conservarea speciilor şi/sau, acolo unde este cazul, la înmulţirea în captivitate, repopularea ori reproducerea speciilor în mediu natural;
- Crearea unui cadru cât mai plăcut de recreere pentru vizitatori, personal si animalele din colectie;
- Organizarea unor manifestări în vederea colectării de fonduri pentru atingerea scopului propus;
- Stabilirea şi menţinerea relaţiilor de colaborare cu organizaţii din ţară şi străinătate, cu scop asemănător, sau cu alte persoane fizice si juridice din domeniu, oameni de afaceri şi organizaţii similare în vederea obţinerii rezultatelor propuse;
- Colaborarea cu autorităţile locale, mass-media şi diverse publicaţii din ţară şi din strainătate, pentru mediatizarea activităţii Fundaţiei; 
- Solicitarea sprijinului şi colaborarea cu organele de presă pentru publicarea anunţurilor referitoare la promovarea imaginii şi activitătilor Fundaţiei;
- Elaborarea unor  proiecte  în  vederea  obţinerii  de  finanţări  din  partea Uniunii Europene, finanţări din ţară cât şi din străinătate, pentru atingerea scopului si obiectivelor propuse, la care Municipiul Tîrgu Mures se obligă să acorde tot sprijinul pentru realizarea lor, dezvoltarea, reamenajarea structuriilor existente (studii de fezabilitate, autorizatii, cofinantare si altele);
- Sprijinirea activitătii de administrare a Grădinii Zoologice Tîrgu Mures si a tuturor activitătilor adiacente.  

VI. APORTUL PĂRTILOR LA ASOCIEREA ÎN PARTICIPATIE

1. Municipiul Tîrgu Mures pune la dispozitia asocierii imobilele, mijloacele fixe si obiectele de inventar aferente desfăsurării activitătii Grădinii Zoologice după cum urmează:

- terenuri si constructii, conform CF 126668 si lista mijloacelor fixe proprietate publică (anexa 1 la contract);
-  mijloacele fixe proprietate privată (anexa 2 la contract);
- obiectele de inventar, inclusiv toate animalele din grădina zoologică:
Obiectele de inventar si mijloacele fixe proprietate privată se transmit în patrimoniul administratorului asocierii din data semnării contractului si se evidentiază de acesta.

2. Fundatia Tîrgu Mures Zoo participă la asociere cu personal propriu calificat si necalificat având cunostintele necesare în domeniu pentru desfăsurarea activitătii (conform pct III )si asigurarea managementului adecvat.
VII. DREPTURILE ŞI OBLIGAŢIILE PĂRŢILOR
 Drepturile şi obligaţiile Municipiului Tg. Mureş:


a) Se obligă să pună la  dispoziţia asocierii imobilele, mijloacele fixe şi obiectele de inventar aferente desfăşurării activităţii Grădinii Zoologice, în conformitate cu prevederile pct. VI;


b) Are dreptul de a folosi imobilele, mijloacele fixe şi obiectele de inventar aferente desfăşurării activităţii Grădinii Zoologice prevăzute la punctul VI în comun cu Fundaţia Tg. Mureş ZOO, în situaţii sau cu ocazia unor evenimente educaţionale, expoziţionale, sociale, culturale, artistice, turistice etc. specifice activităţii Grădinii Zoologice.


Drepturile şi obligaţiile Fundaţiei Tg. Mureş ZOO :


a) Se obligă să folosească imobilele, mijloacele fixe şi obiectele de inventar aferente desfăşurării activităţii Grădinii Zoologice prevăzute la punctul VI conform destinaţiei de utilitate publică stabilită de părţi;


b) Se obligă să folosească în comun imobilele, mijloacele fixe şi obiectele de inventar aferente desfăşurării activităţii Grădinii Zoologice prevăzute la punctul VI în comun cu Municipiul Tg. Mureş, la solicitarea acestuia, în situaţii sau cu ocazia unor evenimente educaţionale, expoziţionale, sociale, culturale, artistice, turistice etc. specifice activităţii Grădinii Zoologice


c) La sfârşitul perioadei contractuale sau în cazul încetării contractului, Fundaţia Tg. Mureş ZOO nu mai are drept de folosinţă asupra imobilelor, mijloacelor fixe şi obiectelor de inventar aferente desfăşurării activităţii Grădinii Zoologice prevăzute la punctul VI.

d) Noile construcţii realizate de Fundaţia Tg. Mureş ZOO intră în patrimoniul Municipiului Tg. Mureş de la data finalizării lor, cu respectarea termenelor impuse prin contractele de finanţare, libere de sarcini.
e) Fundaţia Tg. Mureş ZOO nu va putea opera în cartea funciară menţiuni referitoare la imobilele aflate în proprietatea Municipiului Tg. Mureş, numai cu împuternicire dată de proprietarul imobilului, respective Municipiul Tg. Mureş.
VIII. CONDITII DE ADMINISTRARE

Administrarea asocierii este asigurată de Fundatia Tîrgu Mures Zoo, în calitate de Asociat – Administrator, iar Municipiul Tîrgu Mures fiind Asociat.
Această asociere în participatie nu are personalitate juridică. Fiecare membru asociat se poate obliga fată de terti numai în nume propriu.

Asocierea în participatie convenită prin prezentul contract îsi va desfăsura activitatea după următorul principiu, respectiv sprijin reciproc si prioritate în realizarea activitătii propuse la asociere.

IX. EVIDENTA CONTABILĂ
Evidenta contabilă a asocierii se va tine de către Fundatia Tîrgu Mures Zoo, în calitate de Asociat – Administrator, conform legislatiei în vigoare, privind asocierile în participatie.

X. MODALITATEA DE IMPĂRTIRE A REZULTATELOR ACTIVITĂTILOR COMUNE DESFĂSURATE

Procentul de coparticipare la asociere este determinat în felul urmator:

80% Fundatia Tîrgu Mures Zoo 

20% Municipiul Tîrgu Mures
Municipiul Tîrgu Mures va decide destinatia sumei rezultate din partea de profit, pe baza unei hotărâri de consiliu local.
 Noile constructii care se vor realiza pe baza asocierii, vor intra în patrimoniul Municipiului Tîrgu Mures, în calitate de  Asociat, cu respectarea termenelor impuse prin contractele de finantare, libere de sarcini.
XI. ÎNCETAREA CONTRACTULUI

Prezentul contract de asociere prin participatie poate înceta în următoarele cazuri:

1) În cazul ajungerii la termen al contractului;
2) În cazul acordului de vointă intervenit între părtile contractante;
3) În cazul dizolvării Fundatiei Tîrgu Mures Zoo;
4) In cazul insolvenţei, falimentului Fundatiei Tg-Mures Zoo;
5) În cazul în care activitatea în vederea cărei realizare s-a încheiat prezentul contract, datorită unei cauze de forţă majoră , nu mai poate fi continuată;

6) În orice alte situaţii prevăzute de normele legale.

La incetarea  contractului toate bunurile revin în proprietatea Municipiului Tîrgu Mures, inclusiv cele transmise in patrimoniu de Municipiul Tg-Mures către Fundatia Tîrgu Mures Zoo.

XII. RĂSPUNDEREA PĂRTILOR

În relatiile cu tertii, răspunderea pentru obligatiile asumate revine părtii care s-a obligat, în conformitate cu prevederile art. 1953 C.civ.

În relaţiile contractuale răspunderea pentru neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a obligaţiilor contractuale îi revine părţii în culpă.


Nerespectarea de către părţile contractante a obligaţiilor cuprinse în contractul de asociere în participaţie atrage răspunderea contractuală a părţii în culpă , fiind sancţionată conform dispoziţiilor legale şi ale prezentului contract.

Prezentul înscris serveste interesul comun al părtilor care se obligă să-l execute întocmai si întru-totul cu bună-credintă, sinceritate si seriozitate.

XIII. FORTA MAJORĂ SI CAZUL FORTUIT

Forta majoră exonerează părtile contractante de îndeplinirea obligatiilor asumate prin prezentul Contract, pe toată perioada în care actionează aceasta.
Prin caz fortuit se înţeleg acele împrejurări care au intervenit şi au condus la producerea prejudiciului care nu implică vinovăţia paznicului juridic, dar care nu întrunesc caracteristicile forţei majore.
Îndeplinirea contractului va fi suspendată în perioada de actiune a fortei majore şi a cazului fortuit, dar fără a prejudicia drepturile ce li se cuveneau părtilor până la aparitia acesteia.

Partea contractantă care invocă forta majoră sau cazul fortuit are obligatia de a notifica celeilalte părti, imediat si în mod complet, producerea acestora si de a lua orice măsuri care îi stau la dispozitie, în vederea limitării consecintelor.
XIV. NOTIFICĂRILE ÎNTRE PĂRTI

Orice notificare scrisă pe care oricare dintre părti o adresează celeilalte referitoare la derularea prezentului Contract va fi transmisă la adresele mai sus mentionate ale părtilor. 
Dacă notificarea se face prin postă, ea se va face prin scrisoare recomandată cu confirmare de primire si se consideră primită de destinatar la data mentionată de oficiul postal prin confirmare. Dacă notificarea se trimite prin fax, ea se consideră primită în prima zi lucrătoare ce urmează celei din care datează dovada transmiterii faxului către partea notificată. Notificările verbale nu se vor lua în considerare de către părti, dacă nu sunt confirmate printr-una din modalitătile de mai sus.
Prevederile prezentului contract se completează cu dipozitiile legale în materie.

XV. MODIFICAREA CONTRACTULUI

Nici o parte nu poate modifica unilateral prezentul contract. Modificarea poate fi făcută cu acordul expres al părtilor exprimat în scris, concretizat ulterior prin act aditional.
XVI. LITIGII

Conflictele sau litigiile ivite în derularea prezentului Contract se solutionează pe cale amiabilă, iar în cazul în care acest fapt nu este posibil, părtile se vor adresa instantei competente.

XVII. CLAUZE FINALE

Data de început a activitătii va fi data semnării contractului de către ambele părti.
Fiecare parte va da numar de inregistrare dupa semnarea acestuia.
Fac parte integrantă din prezentul contract anexele nr.1 si 2 .

Contractul a fost încheiat astăzi ………………, în 2 exemplare originale, câte unul pentru fiecare parte.
               ASOCIAT,

                                      ASOCIAT ADMINISTRATOR, 

MUNICIPIUL TÎRGU MURES



      FUNDATIA Tîrgu Mures ZOO
        Prin reprezentant legal, 




   Prin reprezentant legal,

          Dr. Dorin Florea                                                                    ing. Gorea Horaţiu
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