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EXPUNERE DE MOTIVE

 privind aprobarea înființării       

  Serviciului de iluminat public din Municipiul Târgu Mureș

Prin adresa nr. 504483 / 04.05.2017  - Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice - A.N.R.S.C,  pentru intrarea în legalitate, pune în vedere autorităților administrației publice locale din Municipiul Tg. Mureș să procedeze la înființarea serviciului local de iluminat public, în condițiile prevăzute de Legile nr.230/2006, nr. 51/2006 și a Ordinelor președintelui ANRSC nr.86/2007 si nr.87/2007.

În conformitate cu prevederile art.3 din Legea nr.51/2006 a serviciilor comunitare de utilități publice, republicată, serviciile de utilitați publice cum este și cazul serviciului comunitar de iluminat public sunt în responsabilitatea autoritaților administrației publice locale și se înființează, se organizează și se gestionează potrivit hotărârilor adoptate de autoritățile deliberative ale unitaților administrativ-teritoriale, în funcție de gradul de urbanizare, de importanța economico-socială a localităților, de mărime și de gradul de dezvoltare ale acestora și în raport cu infrastructura tehnico-edilitară existentă.

Sistemul de iluminat public este ansamblul format din puncte de aprindere, cutii de distribuție, cutii de trecere, linii electrice de joasă tensiune subterane sau aeriene, fundații, stâlpi, instalații de legare la pământ, console, corpuri de iluminat, accesorii, conductoare, izolatoare, cleme, armături, echipamente de comandă, automatizare și măsurare utilizate pentru iluminatul public.

În conformitate cu prevederile art.4, alin.(2) din Legea nr.230/2007 a serviciului de iluminat public, cu modificările și completările ulterioare, în situația în care serviciul de iluminat public se realizează utilizând elemente ale sistemului de distribuție a energiei electrice, autoritățile administrației publice locale au drept de folosința cu titlu gratuit asupra infrastructurii sistemului de distribuție a energiei electrice, pe toată durata existenței acesteia, pe baza unui contract încheiat între autoritățile administrației publice locale și proprietarul sistemului de distributie a energiei electrice. Prin acest contract se reglementeaza toate aspectele cu privire la asigurarea condițiilor pentru prestarea serviciului de iluminat public, cu respectarea echitabilă a drepturilor și obligațiilor tuturor părților implicate.

Organizarea și desfășurarea serviciului de iluminat public trebuie să asigure satisfacerea unor cerințe și nevoi de utilitate publică ale comunitaților locale, și anume: ridicarea gradului de civilizație, a confortului și a calității vieții; creșterea gradului de securitate individuală și colectivă în cadrul comunităților locale, precum și a gradului de siguranță a circulației rutiere și pietonale; punerea în valoare, prin iluminat adecvat, a elementelor arhitectonice și peisagistice ale localităților, precum și marcarea evenimentelor festive și a sărbătorilor legale sau religioase; susținerea și stimularea dezvoltării economico-sociala a localităților; funcționarea și exploatarea în condiții de siguranță, rentabilitate și eficiență economică a infrastructurii aferente serviciului.
Autoritățile administrației publice locale trebuie să asigure gestiunea serviciului de iluminat public pe criterii de competitivitate și eficiența economică și managerială, având ca obiectiv atingerea și respectarea indicatorilor de performanță ai serviciului, stabiliți prin contractul de delegare a gestiunii, respectiv prin hotărârea de dare în administrare, în cazul gestiunii directe.
Gestiunea serviciului de iluminat public se realizează prin următoarele modalităti:

a) gestiune directă; 

b) gestiune delegată.

Alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public se face prin hotărârea Consiliului Local. Indiferent de forma de gestiune adoptată, în virtutea competențelor și atribuțiilor ce le revin potrivit legii, autoritățile administrației publice locale păstrează dreptul de a aproba, a supraveghea și a controla, dupa caz:

- modul de fundamentare a tarifelor și respectarea metodologiei de stabilire, ajustare sau de modificare a acestora, emise de ANRSC; 

- modul de îndeplinire a obligațiilor contractuale asumate de operatori și activitățile desfășurate de aceștia;

- calitatea și eficiența serviciului prestat, corespunzător indicatorilor de performanță a serviciului, stabiliți conform legii; 

- modul de administrare, de exploatare, de conservare și de menținere în funcțiune, dezvoltarea și/sau modernizarea sistemului de iluminant public.

Consiliul Local va aproba indicatorii de performanță, cu respectarea prevederilor stabilite în acest scop în regulamentul-cadru al serviciului de iluminat public și în caietul de sarcini cadru, care au caracter minimal.
În baza prevederilor: 

Legii serviciilor publice comunitare nr.51/2007, republicată;

Legii servicilui de iluminat public nr.230/2006; 

Ordinul ANRSC nr.86/2007 pentru aprobarea regulamentului-cadru al serviciului de iluminat public;

Ordinul ANRSC nr.87 /2007 pentru aprobarea caietului de sarcini-cadru al serviciului de iluminat public;

Legea nr.52/2003 privind transparența decizională art.36 alin.(3), lit.b ), alin.( 4), lit.e) , art.46, alin.(l) si art.115, alin.(l), lit b) din legea nr.215/2001 a administrației publice locale, republicată, cu modificarile și completările ulterioare.

                    Aviz favorabil                                                              

                  Direcția Tehnică                                                        Şef Birou Energetic
                      Director Executiv                                                       ing. Bugnar Andrei
                       ing. Racz Lucian

                    Aviz favorabil                                                                

                  Direcția Economică                                                         Consultant
                        Director Executiv                                              S.C. Construct Instal S.R.L.
                        Ec. Năznean Ana
                    Aviz favorabil                                                              

                  Direcția Juridică                                                            

                      Director Executiv      

                  Buculei Dianora-Monica
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 45-49 din Legea nr. 215/2001 R
