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 CĂMIN PENTRU PERSOANE VÂRSTNICE

                 România, judeţul Mureş, Tg. Mureş, str. Evreilor Martiri, nr. 29-31, CUI 4322858

                              Tel/fax 0365-404.480, e-mail: camin@tirgumures.ro  camin.mures@rdslink.ro
                                                                                                   Nr.   2328 / 01.11.2019
                                                   REFERAT 

                                   privind actualizarea si completarea 
            Regulamentului de organizare şi funcţionare si a Codului etic

                                     al personalului contractual din cadrul 
“Căminului pentru persoane vârstnice Tîrgu-Mureș”-  cod serviciu social 8730 CR-V-I 

Căminul pentru persoane vârstnice Tîrgu - Mureş este un serviciu public cu personalitate juridică, înfiinţat prin H.C.L. municipal Tîrgu - Mureş nr.275/2005, subordonat Consiliului local municipal Tîrgu - Mureş, ce oferă servicii sociale specializate în îngrijirea persoanelor vârstnice şi care funcţionează în conformitate cu prevederile Legii nr.17/2000 privind asistenţa socială a persoanelor vârstnice ,republicată cu modificările şi completările ulterioare.

Luând în considerare prevederile art. 113 alin. (1) și art. 114 alin. (1) lit. a) din Legea 292/2011 a asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare, în care se arată că atribuțiile autorităților administrației publice locale în domeniul serviciilor sociale se realizează prin structurile specializate,denumite servicii publice de asistenta sociala organizate in subordinea consiliilor locale municipale la nivel de directie (în speță Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș) , iar potrivit art. 8 din Anexa nr. 1 a HG nr. 867/2015 pentru aprobarea Nomenclatorului serviciilor sociale precum și a regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor sociale, Centrul social cu cazare cu personalitate juridică “Căminul pentru persoane vârstnice” Târgu Mureș funcționează în coordonarea Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș.

Având în vedere HCL nr.         /31.10.2019 privind modificarea și completarea Regulamentului de organizare şi funcţionare și a organigramei Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș, prin includerea „Căminului pentru persoane vârstnice” Târgu Mureș ca instituție coordonată de către  Direcția de Asistență Socială Târgu Mureș, se impune actualizarea în acest sens a Regulamentului de organizare şi funcţionare a „Căminului pentru persoane vârstnice” 
          Totodată,  luând în considerare recomandarea Serviciului Audit Public Intern al Municipiului Târgu Mureş privind misiunea de audit intern „Evaluarea sistemului de prevenire a corupţiei, anul 2019” s-au luat măsurile necesare în vederea implementării recomandării prin actualizarea Codului etic al personalului contractual din cadrul Căminului pentru persoane vârstnice Târgu Mureş  şi completarea acestuia cu prevederi referitoare la “Monitorizarea şi controlul aplicării normelor de conduită profesională”(anexez copia Fişei de urmărire a recomandărilor).
Supunem spre dezbatere și aprobare Consiliului Local Municipal Târgu Mureș proiectul de hotărâre privind: 
-actualizarea Regulamentului de organizare şi funcţionare al Căminului pentru persoane vârstnice Târgu Mureş (document aprobat prin HCL municipal nr.38/25.02.2016) , 

-actualizarea si completarea Codului etic al personalului contractual din cadrul Căminului pentru persoane vârstnice Târgu Mureş (document aprobat prin HCL municipal nr.139/29.05.2014).
DIRECTOR

               Dr.Anca Mariela FLOREA
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