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Nr. 64/13969 din  27.02.2019
REFERAT

Privind justificarea introducerii în regim de urgenţă în şedina Consiliului Local din data de 28.02.2019 a proiectului de hotărâre cu privire la numirea unui consilier local în calitate de reprezentant al Consiliului local Tîrgu Mureş, cu atribuţiile aferente în consiliul de administraţie la Grădiniţa Puky, unitate de învăţământ particulară din municipiul Tîrgu Mureş în anul şcolar
 2018-2019



Luând în considerare adresa înregistrată la instituţia noastră cu nr. 13535 din 26.02.2019, prin care Grădiniţa Puky solicită numirea unui consilier local în calitate de reprezentant al Consiliului local Tîrgu Mureş, cu atribuţiile aferente în consiliul de administraţie la Grădiniţa Puky, în regim de urgenţă.



Solicitarea are la bază necesitatea de  întocmire şi depunere a dosarului de acreditare a unităţii la MEN, având ca termen limită data de 25.03.2019.



Astfel, documentaţia de CEAC, trebuie completată până la data de 10.03.2019, cu componenţa consiliului de administraţie care trebuie să cuprindă şi un reprezentant al Consiliului local, conform art. 96, alin. 5 din Legea nr.1/2011, legea educaţiei naţionale.



În aceste condiţii, se justifică necesitatea introducerii în regim de urgenţă a acestui proeict de hotărâre, ţinând cont că următoarea şedinţă a Consiliului local va fi în  data de 28.03.2019, dată care excede termenului limită de depunere a documentaţie mai sus menţionate.

        Având în vedere cele precizate mai sus, considerăm că proiectul de hotărâre privind numirea unui consilier local în calitate de reprezentant al Consiliului local Tîrgu Mureş, cu atribuţiile aferente în consiliul de administraţie la Grădiniţa Puky, unitate de învăţământ particulară din municipiul Tîrgu Mureş în anul şcolar 2018-2019, necesită introducerea pe ordinea de zi, în regim de urgenţă pentru completarea consiliului de administraţie cu un reprezentant al Consiliului local.
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