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Referat de aprobare 

cu privire la regulamentul de funcționare a  Centrului Cultural-Turistic Cetatea Tg Mureș și de atribuire spațiilor și locurilor destinate activităților culturale, turistice și economice în incinta 
Cetății Medievale din cadrul Serviciului Public de Utilități Municipale (SPUM)

Cetatea Medievală din Tg Mureș este unul dintre cele mai căutate atracții turistice din oraș. Având în vedere faptul că aceasta a fost renovat și pus în folosință ca un centru cultural-turistic printr-un proiect cu finanțare europeană dorim să îmbunătățim activitatea culturală, muzeistică din cetate. Aceasta nu poate fi realizat cu succes numai printr-o colaborare cu instituții și organizații neguvernamentale de cultură. Modalitatea profesională de realizare și de urmărire a activităților culturale este întocmirea unor proiecte de management cultural ca ofertă culturală a acelor instituții și organizațiile care prin aceasta doresc să participe la licitația pentru atribuirea spațiilor interioare și exterioare în incinta cetății. Având în vedere caracterul și capacitatea profesională a unor instituții și asociații propunem ca unele spații să fie încredințate direct dar cu condiția de realizare a proiectelor de management din care reiese viabilitatea ofertelor culturale. Totodată trebuie avut în vedere specificul cetății pentru aceasta trebuie încurajat amenajarea și funcționarea unor spații de către Muzeul Județean. 


Ca o nouă abordare a relațiilor dintre municipalitate, instituțiile și organizațiile de cultură care vor dorii să se implice prin prezența lor în cadrul cetății la dezvoltarea ofertei culturale, turistice a orașului Tg Mureș regulamentul propus spre aprobare dă posibilitatea reprezentanților municipalității de a dialoga în mod direct pentru  coordonarea și organizarea activităților culturale în cetate cu chiriașii, respectiv cu partenerii menționați. Totodată acest regulament are în vedere multiculturalitatea orașului nostru. Pentru aceasta unul dintre cerințele acestuia este de organizarea evenimentelor în lb. română, maghiară și cu posibilitate de a pune în evidență contextul internațional al acestora ca ofertă turistică internă și internațională. Dacă această ofertă este de lungă durată și permanentă poate fi promovată atât pe plan național cât și internațional contribuind prin aceasta la diversificarea ofertei turistice a orașului Tg Mureș. 


Am propus ca regulamentul de funcționare a Centrului Cultural-Turistic Cetatea Tg Mureș și de atribuire spațiilor și locurilor destinate activităților culturale, turistice și economice în incinta Cetății Medievale să facă parte din ROF SPUM.  Totodată este evident ca evenimentele culturale, activitățile permanente și temporare în incinta spațiilor și în locațiile exterioare ale cetății trebuie să aibă o coordinare cu funcționarea Casei Căsătoriilor și a spațiilor destinate alimentației publice, de aceea Centrului Cultural-Turistic Cetatea trebuie să rămână în coordinarea SPUM. 


Regulamentul are în vedere posibilitatea ca cetatea să poate fi dotat cu dispozitive de intrare (card–ticheting). Aceasta nu va îngrădii accesul Tg Mureșenilor în cetate pentru că se vor edita carduri speciale pentru rezidenți. Ideea introducerii unui sistem de intrare controlabilă – precum în alte cetăți asemănătoare în localități din țară și din străinătate – a fost ca în primul rând poate fi contabilizat utilizarea cetății, în al doilea rând acesta constituie un venit care poate fi cheltuit în exclusivitate pentru funcționarea Centrului Cultural-Turistic Cetatea Tg Mureș, sau reparații, eventuale investiții realizate în cadrul cetății (prin SPUM) pentru îmbunătățirea condițiilor de desfășurare a evenimentelor cultural-turistice. În viitor avem în vedere și introducerea în folosință a ghizilor audio (audio-guide) acestea trebuie înmânate și returnate în mod regulat, acestea putând fi realizat cel mai potrivit la casele de bilete de la intrare și ieșire din cetate. Pe lângă aceasta ca și venit propriu serviciile de turism și de cultură din cadrul centrului, în colaborare cu direcție de specialitate din cadrul primăriei pot elabora proiecte culturale și turistice pentru realizarea acestora pot fi accesate fonduri de finanțare internă și internațională.

Prin această hotărâre sperăm să relansăm activitatea culturală, turistică, muzeistică într-un mod civilizat, de nivel european, să promovăm prin aceasta orașul Tg Mureș pe plan național și internațional, astfel turismul poate să fie unul dintre veniturile de bază pentru locuitorii orașului. 
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