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La solicitarea "LIDL ROMANIA"SCS în calitate de iniţiator şi de beneficiar al proiectului s- a emis certificatul de urbanism nr. 1652/05.09.2018 pentru elaborare „PUZ- reconformare parțială zonă funcțională pentru construire supermarket LIDL", pe terenurile cu suprafaţa totală de 11742mp situate în intravilanul Municipiului Târgu Mureş, str. 22 Decembrie1989 nr.150-152, identificate ca fiind cele evidenţiate în cărţile funciare nr. 132131- Târgu Mureş, nr. cad.132131(suprafaţa de 917mp) şi nr. 140536-Târgu Mureş, nr. cad. 140536(suprafaţa de 10825mp), 

Imobilele care au generat elaborarea P.U.Z. sunt situate într-o zonă studiată prin  " aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Municipal Târgu Mureş nr. 
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"P.U.G.-Municipiul Tîrgu Mureşy, fiind cuprinse în UTR"AI3"- Zona activităţilor productive dispersate cu "AI3a"- subzona unităţilor ce se menţin, pentru care regulamentul local de urbanism aferent prevede: 
Pentru toate UTR sunt admise utilizări compatibile cu caracteristicile de funcţionare pentru diferitele tipuri de unităţi; în cazul în care aceste caracteristici nu permit dezvoltarea activităţilor şi / sau este necesară schimbarea destinaţiei se cere P.U.Z. (reparcelare/reconformare zonă).
Se admit: unităţi industriale mici şi mijlocii productive şi de servicii dispersate, situate în vecinătatea unor arii predominant rezidenţiale, compatibile cu caracterul ariilor rezidenţiale vecine. 

Utilizări admise cu condiţionări: Conform P.U.Z.; activităţile actuale vor fi permise în continuare cu condiţia diminuării cu cel puţin 50% a poluării actuale în termen de 5 ani; extinderea sau conversia activităţilor actuale va fi permisă cu condiţia să nu agraveze situaţia poluării; se permite construirea locuinţelor strict necesare pentru asigurarea conducerii, supravegherii şi pazei unităţilor şi serviciilor subzonei. Utilizări interzise: Conform P.U.Z.; în toate unităţile teritoriale de referinţa ale zonei AI se interzice: amplasarea unităţilor de învăţământ şi orice alte servicii de interes general în interiorul limitelor în care poluarea depăşeşte CMA; efectuarea lucrărilor de terasament de natură să afecteze utilizarea terenurilor învecinate; efectuarea lucrărilor de terasament care pot să provoace scurgerea apelor pe parcelele învecinate sau care să împiedice evacuarea şi colectarea apelor meteorice. În toate unităţile teritoriale de referinţa ale zonei A sunt permise în mod excepţional următoarele: spital; cabinete medicale; spaţii incluzând servicii pentru oricare din utilizările de mai sus. Se interzic orice alte activităţi care nu corespund caracterului zonei şi prin aceasta prezintă riscul îndepărtării investitorilor interesaţi; activităţile productive poluante, cu risc tehnologic, sau incomode prin traficul generat; construcţii provizorii de orice natură; depozitare en-gros; depozite de materiale refolosibile; platforme de precolectare a deşeurilor urbane; se interzice amplasarea locuinţelor; se interzice amplasarea unităţilor de învăţământ şi alte servicii de interes general. Caracteristicile parcelelor dar nu sub dimensiunile de la aliniatul următor: pentru a fi construibile parcelele vor avea un front min. la stradă de 40m în toate UTR din zona AI şi o suprafaţă min. de 3000mp. Parcelele cu dimensiuni şi suprafeţe mai mici ca cele anterior specificate nu sunt construibile pentru activităţi productive. Dimensiunile se păstrează şi în cazul parcelelor nou apărute prin diviziunea unor parcele anterioare (prin schimb, înstrăinare etc.) În cazul în care în momentul aprobării prezentului regulament parcelele au dimensiuni mai mici decât cele specificate anterior este necesara relocarea unităţilor productive respective în termen de 2ani de la data aprobării prezentului regulament. Amplasarea clădirilor faţă de aliniament: prin P.U.Z. se vor preciza retragerile de la aliniamente spre străzile perimetrale şi interioare, ele vor fi însă obligatoriu mai mari de: 10,0m pe străzile de categoria a II-a; 6,0m pe străzile de categoria a III-a. De- a lungul principalelor căi de acces în oraş (bd. Gh. Doja, bd. 22 Decembrie 1989, bd. 1 Decembrie 1918) se vor respecta retrageri de la aliniamentul circulaţiei majore de cel puţin 15,0m. Amplasarea clădirilor faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor: în cazul clădirilor amplasate pe parcele situate către alte unităţi teritoriale de referinţa decât A, se interzice amplasarea clădirilor pe limita parcelei; se vor respecta distanţele minime egale cu jumătate din înălţimea clădirii dar nu mai puţin de 6,0m faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor; nu se admite amplasarea, pe faţadele spre alte unităţi teritoriale de referinţa, a calcanelor sau a ferestrelor cu parapetul sub 1,90m  de la nivelul solului;  în toate celelalte cazuri, din considerente geotehnice, clădirile se dispun izolat de limitele laterale şi posterioare ale parcelei la o distanţă egală cu jumătate din înălţimea dar nu mai puţin de 6,0m. Amplasarea clădirilor unele faţă de altele pe aceeaşi parcelă: distanţa între clădiri va fi egală sau mai mare decât media înălţimilor fronturilor opuse dar nu mai puţin de 6,0m. Distanţa de mai sus se poate reduce la jumătate dacă nu sunt accese în clădire şi /sau dacă nu sunt ferestre care să lumineze încăperi în care se desfăşoară activităţi permanente; în toate cazurile se va tine seama de condiţiile de protecţie faţă de incendii şi alte norme tehnice specifice. Circulaţii şi accese: conform P.U.Z.; pentru a fi construibile, toate parcelele trebuie să aibă acces dintr- o cale publică sau privată sau să beneficieze de servitute de trecere , legal instituită, dintr-o proprietate adiacentă străzii- cu lăţime de min 4,0m pentru a permite accesul mijloacelor de stingere a incendiilor şi a mijloacelor de transport grele. Se vor asigura trasee pentru transporturi agabaritice şi grele. Accesele în parcele; din străzile de categoria I şi II vor fi la min 40m distanţă, iar dacă aceasta nu este posibil accesele se vor asigura dint- o dublură a căilor principale de circulaţie. Staţionarea autovehiculelor: Conform P.U.Z.; staţionarea vehiculelor atât în timpul lucrărilor de construcţii- reparaţii cat şi în timpul funcţionării clădirilor se va face în afara drumurilor publice, fiecare unitate având prevăzute în interiorul parcelei spaţii de circulaţie, încărcare şi întoarcere; în spaţiul de retragere faţă de aliniament, maxim 30% din teren poate fi rezervat parcajelor cu condiţia înconjurării acestora cu gard viu având înălţimea de min 1,20m;  în cazul în care nu se pot asigura în limitele parcelei locurile de parcare normate se va demonstra (prin prezentarea formelor legale) amenajarea pe alt amplasament a unui parcaj propriu sau în cooperare ori concesionarea locurilor necesare într- un parcaj colectiv; aceste parcaje vor fi situate la distanţă de max 250m. Înălţimea maximă admisă a clădirilor: conform P.U.Z.; înălţimea pe străzile interioare nu va depăşi distanţa dintre aliniamente; în culoarele rezervate liniilor electrice înălţimea se subordonează normelor specifice. Se vor respecta înălţimi maxime ale clădirilor de 20,0m. Aspectul exterior al clădirilor: volumele construite vor fi simple şi se vor armoniza cu caracterul zonei şi cu vecinătăţile imediate; faţadele posterioare şi laterale vor fi tratate arhitectural la acelaşi nivel cu faţada principală; tratarea acoperirii clădirilor va tine seama de faptul ca acestea se percep de pe înălţimile înconjurătoare; Condiţii de echipare edilitară: toate clădirile vor fi racordate la reţelele publice de apa şi canalizare şi se va asigura preepurarea apelor uzate, inclusiv a apelor meteorice care provin din întreţinerea şi funcţionarea instalaţiilor, din parcaje, circulaţii şi platforme exterioare. Spaţii libere şi spaţii plantate: orice parte a terenului incintei vizibilă dintr-o circulaţie publică, inclusiv de pe calea ferata, vor fi astfel amenajate încât să nu altereze aspectul general al localităţii; suprafeţele libere din spaţiul de retragere faţă de aliniament vor fi plantate cu arbori în proporţie de min 40% formând de preferinţă o perdea vegetală pe tot frontul incintei; Suprafeţele libere neocupate cu circulaţii, parcaje şi platforme funcţionale vor fi plantate cu un arbore la fiecare 200mp. Împrejmuiri: împrejmuirile spre stradă vor fi transparente cu înălţimi de max 2,20metri din care un soclu de 0,30m. şi vor fi dublate cu gard viu. În cazul necesităţii unei protecţii suplimentare se recomandă dublarea spre interior la 4,0m distanţă cu un al doilea gard transparent de 2,20m înălţimea, intre cele doua garduri fiind plantaţi dens arbori şi arbuşti; porţile de intrare vor fi retrase faţă de aliniament pentru a permite staţionarea vehiculelor tehnice înainte de admiterea lor în incinta pentru a nu incomoda circulaţia pe drumurile publice. POTmax= conform P.U.Z., dar nu peste 50%; CUTmax= se va respecta un coeficient volumetric de utilizare a terenului care să nu depăşească 10mc/mp teren.

PUG preliminar aprobat prin H.C.L. nr. 76/26.04.2012 prevede restructurare zonă industrială activă/inactivă în zonă de activităţi economice, IMM, Retail, depozitare servicii, showroom.

Având în vedere tema de proiectare a beneficiarului şi încadrarea imobilului într- o zonă în care P.U.G.- ul impune elaborare P.U.Z. pentru reconformare, s- a întocmit prezentul Plan Urbanistic Zonal în scopul reconversiei de zonă funcțională din "AI3a" în "CM1a”- subzona construcţiilor mixte amplasate în regim izolat, cu următoarele reglementări: 
Funcţiune predominantă : activităţi mixte descrise prin servicii, comerţ, care reprezintă funcţiunile predominante acestei unităţi teritoriale de referinţă.

Structura funcţională mixtă incluzând activităţi administrative, de administrarea afacerilor, financiar- bancare, comerciale, servicii.
Utilizări permise cu condiţionări : instalaţii exterioare (de climatizare, de încălzire, pompe de  căldură, etc) cu condiţia ca în funcţionare acestea să producă un nivel de zgomot care să fie  inaudibil la nivelul ferestrelor vecinilor ; elemente aferente indrastructurii tehnico-edilitare, cu  condiţia amplasării acestora în subteran sau în afara spaţiului public ; garaje cu condiţia să nu ocupe frontul spre spaţiul public (să fie amplasate în interiorul parcelei, în spatele unui tract dedicat altor funcţiuni); locuirea în cadrul unei construcţii, cu condiţia ca aceasta să nu facă parte din activitatea principală.
Utilizări interzise : activitati productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin traficul generat , prin utilizarea incintei pentru depozitare si productie, prin deseurile produse ori prin programul de activitate; depozitare en gros; platforme de precolectare a deseurilor urbane; depozitarea pentru vanzare a unor cantitati mari de substante inflamabile sau toxice; activitati productive care utilizeaza pentru depozitare si productie terenul vizibil din circulatiile publice;  autobaze şi staţii de întreţinere auto; lucrări de terasament de natură să afecteze amenajările din spaţiile publice şi construcţiile de pe parcelele adiacente; orice lucrări de terasament care pot să provoace scurgerea apelor pe parcelele vecine sau care împiedică evacuarea şi colectarea rapidă a apelor meteorice; oricare altă funcţiune ce nu este trecută la utilizări admise sau admise cu condiţionări.
Caracteristici ale parcelelor : parcela se consideră construibilă dacă are o suprafaţă de min 7000mp şi un front la stradă de min 40,0m ; parcela este accesibilă dintr- un drum public direct cu cel puţin două benzi carosabile, fiecare de minim 3,50m lăţime.
Amplasarea clădirilor faţă de aliniament : clădirile se vor retrage cu cel puţin 5,0 m ;
Amplasarea clădirilor faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor : clădirile se vor retrage  faţă de limitele laterale cu min5.0 m, dar nu mai puţin din jumătatea înălţimii ; clădirile se vor retrage faţă de limita posterioară va fi de 5.0m, dar nu mai puţin din jumătatea înălţimii 
Amplasarea clădirilor  unele  faţă  de  altele  pe  aceeaşi  parcelă : distanţa minimă dintre clădirile de pe  aceeaşi parcelă va fi egală cu înălţimea la cornişă a clădirii celei mai înalte, măsurată în punctul  cel mai înalt faţă de teren dar nu mai puţin de 4.0m;
Condiţii de acces şi circulaţii : parcela va avea asigurat un acces carosabil dintr- o circulaţie publică asigurat în mod direct printr-un drum cu cel puţin două benzi carosabile. fiecare de minim3.50m lăţime; conform prevederilor art. 25 alin. 1 din HGR 525/96 pentru aprobarea regulamentului general de urbanism, caracteristicile acceselor la drumurile publice trebuie sa permită intervenţia mijloacelor de stingere a incendiilor; conform prevederilor art. 5.4 din H.G.R. nr. 525 din 27 iunie 1996 pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism, pentru construcţii comerciale: se vor asigura accese carosabile separate pentru consumatori, personal si aprovizionare. În funcţie de destinaţia şi de capacitatea construcţiei vor fi prevăzute: alei carosabile şi parcaje în interiorul amplasamentului, platforme de despozitare şi accese maşini şi utilaje speciale separate de aleile carosabile destinate consumatorilor.
Staţionarea autovehiculelor: se admite numai în interiorul parcelei, deci în afara circulaţiilor publice. Zona de parcare a autovehiculelor va fi restrânsă cu 5,0m faţă de vecinul din nord-est, conform planului de reglementări urbanistice sau de mobilare urbanistică, cu scopul reducerii poluării fonice şi vizuale şi, de asemenea, cu scopul reducerii noxelor emanate de maşinile din zona de parking.

Înălţimea maximă a clădirilor: regimul de înălţime maxim admis este de două niveluri supraterane (parter + etaj); înălţimea maximă admisă a clădirii nu va depăşi 10,0m; înălţimea anexelor lipite de limita proprietăţii nu vor depăşi inălţimea maximă admisă a gardului (2.20m).
Aspectul exterior al cladirilor : toate cladirile vor fi prevăzute cu acoperiş din materiale durabile; se interzice folosirea azbocimentului şi a tablei stralucitoare de aluminiu pentru acoperirea clădirilor, garajelor şi anexelor.
Instalaţiile şi instalaţiile tehnologice: acestea nu se vor poziţiona înspre stradă. Elementele aparente pentru instalaţii şi instalaţii tehnologice vor fi realizate din materiale durabile şi vor avea culori sau vor fi vopsite în nuanţe şi culori extrase din specificul local al zonei în care se încadrează. După caz, pot fi placate cu materiale naturale, specifice zonei. Acestea nu vor constitui elemente dominante din diverse puncte de perspectivă sau belvedere ale zonei, iar funcţionarea lor nu va avea un impact negativ asupra mediului.
Reclamele, firmele, inscripţiile, însemnele: se vor amplasa în aşa fel încât să nu constituie elemente care obturează sau concurează cu elementele de faţadă (profilaturi, ferestre, streşini etc.). Se va evita poluarea luminoasă. Dimensiunile panourilor vor fi specifice funcţiunilor pe care le anunţă. Se recomandă realizarea unor piese/construcţii mobile pe care să fie amplasate reclamele luminoase în aşa fel, încât să nu obtureze construcţiile principale. Pe cât posibil, nu se vor amplasa pe clădiri. Amplasarea panourilor obligatorii de edificare a investiţiilor se va alege astfel încât să nu obtureze imaginea de ansamblu a investiţiei.
Condiţii de echipare edilitară : toate clădirile vor fi racordate la reţelele tehnico-edilitare publice; toate noile branşamente vor fi realizate îngropat; se interzice dispunerea antenelor TV-satelit in locuri vizibile din circulatiile publice si dispunerea vizibila a cablurilor CATV; se va asigura in mod special evacuarea rapida si captarea  apelor meteorice in reteaua de canalizare;
Spaţii verzi : spaţiile libere vizibile din circulaţiile publice vor fi tratate ca gradini de faţadă; spaţiile neconstruite şi neocupate de accese, trotuare de gardă, carosabil şi grădină cultivată vor fi inierbate şi plantate cu un arbore la fiecare 100 mp de spaţiu verde; conform H.C.L. nr. 295/2017 se vor planta copaci în cadrul unui parking exterior după următoarea regulă: 1 copac la fiecare 6 parcări grupate faţă în faţă; în rest, 1 copac la fiecare 3 parcări; în zonele de versanţi se recomandă plantarea limitelor de proprietate cu specii de arbori şi de pomi fructiferi care prin forma rădăcinilor favorizează stabilizarea versanţilor; la nivelul spaţiului public, se vor reface aliniamentele existente la nivelul străzii (pomi fructiferi sau alte aliniamente specifice fiecărei localităţi/zone din interiorul localităţii). Se va conserva biodiversitatea (inclusiv păstrarea lângă construcţii a speciilor de păsări şi animale care asigură echilibrul ecosistemului, prin folosirea plantelor autohtone specifice zonei. Spaţiile libere vizibile din circulaţiile publice se vor trata ca grădini decorative şi livezi, plantându-se cu specii endemice. Nu se vor planta specii exotice sau specii cu rezistenţă ridicată, care pot tinde să ia locul speciilor autohtone. Vegetaţia se poate utiliza ca element arhitectural sau de mascare a construcţiilor existente cu gabarite care depăşesc scara locului (vegetaţie care trebuie sa fie prezentă şi pe timpul iernii). Nu este recomandabilă fasonarea decorativă a arbuştilor.
Este obligatorie realizarea unei zone de protecţie de 5,0m lăţime cu spaţiu verde (gard viu  înalt, copaci şi arbuşti de înălţime medie şi înaltă) înspre construcţia vecinului din nord-est, conform planului de reglementări urbanistice sau de mobilare urbanistică, cu scopul reducerii poluării fonice şi vizuale şi, de asemenea, cu scopul reducerii noxelor emanate de maşinile din zona de parking.
Împrejmuiri : specificul local este cel care caracterizează şi dă personalitate unui ansamblu arhitectural. Astfel, în ceea ce priveşte imprejmuirile, planul vertical ce delimiteaza limita privată de limita publică/privată, reprezentând unul din primele contacte vizuale ale trecătorului cu ansamblul construit, trebuie să facă parte din regula locului :


Împrejmuirea faţă de spaţiul public: poate fi opacă la stradă dar şi semitransparentă, soclul până la h= 60cm poate fi complet opac; Împrejmuirea faţă de vecinătăţi: cu precădere semitransparentă poate fi opacă din motive de păstrare a intimităţii. Se recomandă ca această opacizare să fie dublată sau să se realizeze cu garduri înierbate/arbuşti fructifer; Împrejmuirile din cadrul parcelei vor fi transparente şi preferabil înierbate; Împrejmuirile şi porţile de intrare: se vor realiza din materiale locale, naturale, păstrându-se specificul local şi raportându-se la gabaritul împrejmuirilor adiacente şi al celor existente in zonă. Împrejmuirile la stradă: înălţimea împrejmuirilor la stradă nu va depăşi 2,20 m. Nu se vor realiza garduri din elemente din policarbonat, materiale plastice. Nu se vor realiza garduri care să reţină şi să radieze căldură, având consecinţe directe şi imediate asupra confortului resimţit în zona adiacentă şi distrugând (pârjolind) vegetaţia aflată în vecinătate. În alcătuiri constructive compatibile, se pot folosi materiale nespecifice locului, care s-au dovedit necesare şi care prin culoare si textură pot fi compatibile cu specificul local, însă într-o proporţie redusă în cadrul ansamblului constructiv. Nu se vor folosi culori stridente, materiale lucioase şi sidefate, neîncadrate în specificul local. Nu se va folosi sârma ghimpată. Împrejmuirea faţă de vecinul din nord-est : dat fiind faptul că parcela aferentă spaţiului comercial se invecinează la nord-est cu o locuinţă individuală unifamilială, este obligatorie realizarea unei împrejmuiri opace însprea această locuinţă, conform planului de reglementări urbanistice şi mobilare urbanistică. 
- POTmax= 25 %; CUT max= 0.5.
Concret P.U.Z.- ul stabileşte reglementările necesare realizării unei clădiri - supermarket LIDL destinat comercializării produselor alimentare şi non- alimentare în regim endetail, desfăşurat pe un singur nivel, având înălţimea specifică unei hale, retrasă la min5,0 faţă de limitele parcelei.
De asemenea, se propune un punct gospodăresc pentru colectarea selectivă a deşeurilor (sticlă, hârtie, PET, ambalaje, etc.) amplasat în zona andocării clădirii (zona sud- estică a clădirii).
În restul spaţiului din incintă s-au prevăzut în jurul clădirii amenajări legate în principal de accese, parcări şi spaţii verzi.
Din punct de vedere al expresivităţii exterioare se propune o imagine  conform stilului arhitectural contemporan asociată cu standardul de imagine regăsit în toate supermarket- urile LIDL.
În incintă există în momentul de faţă alte construcţii, care urmează a fi demolate pentru realizarea obiectivului propus face loc parcărilor şi clădirii supermarket- ului.
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 DOCPROPERTY  REGLEMENTARIEXISTENTE14  \* MERGEFORMAT 

 DOCPROPERTY  REGLEMENTARIEXISTENTE15  \* MERGEFORMAT Documentaţia de urbanism are la bază:- SC”Compania Aquaserv”SA, SDEE Transilvania Sud, SC”Delgaz grid”SA, SC”Telekom România Communications”SA(emis condiţionat "de îndeplinirea măsurilor de protejare a reţelelor telefonice subterane şi/sau aeriene"), decizia de încadrare emisă de Agenţia pentru protecţia mediului, adresă emisă de Inspectoratul pentru situaţii de urgenţă „Horea”, avizul Direcţiei de 

 DOCPROPERTY  OBSERVATIICOMISIE2  \* MERGEFORMAT Sănătate Publică a Judeţului Mureş, avizul Administraţiei Domeniului Public( condiţionat de: "respectarea avizului Comisiei de Circulaţie, asigurarea locurilor de parcare ncesare investiţiei, costurile pentru amenajarea circulaţiei aut pe domeniul public, trecerii de pietoni, alveolele şi staţia de autobus vor fi suportate de către solicitantul investiţiei, urmând ca înainte de recepţia finală să se definitiveze şi predea cartea tehnică pentru lucrările construite, interzicerea blocării accesului auto/pietonal prin parcarea/staţionarea auto pe carosabil/trotuar, acesta făcându-se numai în interiorul proprietăţii, modul de ocupare a domeniului public şi/sau depozitarea materialelor de construcţie, respectarea restricţiilor pentru maşini de tonaj, menţinerea curăţeniri în zonă"), avizul ADP privind siguranţa circulaţiei (Observaţii: " comisia este de acord cu instituirea unui sistem de reglementare în zonă, cu următoarele particularităţi: semaforizare inteligentă; banda de accelerare aferentă; staţii de bus pe ambele părţi; alveola aferentă staţiei de pe direcţia Sângeorgiu; trotuar şi în direcţia Tg.Mureş"), avizul Direcţiei Tehnice(cu cerinţe tehnice specifice), avizele deţinătorilor de reţele aviz tehnic Arhitect Şef, certificatul de urbanism, extrasele de carte funciară aferente terenurilor care au generat elaborarea PUZ- ului, planul de situaţie întocmit pe suport topografic vizat de OCPI, avizul de oportunitate, avizele Comisiei Tehnice de Amenajarea Teritoriului şi Urbanism ( cu recomandări: "realizarea unui singur acces, comun pentru întreaga incintă, soluţionarea circulaţiei pe toate direcţiile astfel încât să fie eliminate potenţialele pericole, studierea posibilităţii reamplasării clădirii spre zona limitrofă dreapta cu păstrarea distanţelor min reglementate, amenajarea parcării în zona posterioară imobilului reglementat şi realizarea unei „perdele verzi” între stradă şi zona construibilă, translatarea clădirii spre stradă, astfel încât să rămână spaţiul necesar pentru manevră auto în zona posterioară imobilului”), studiu geotehnic şi referat de verificare tehnică exigenţă Af a proiectului, 
declaraţiile autentificate ale iniţiatorului P.U.Z. potrivit căreia extinderea reţelelor de utilităţi necesare funcţionării obiectivului propus prin PUZ va fi realizată pe cheltuiala proprie şi privind asumarea responsabilităţii în cazul eventualelor daune provocate imobilului propriu sau imobilelor învecinate, ori domeniului public/privat al municipiului Tg. Mureş, rezultate din realizarea obiectivului propus prin P.U.Z., acorduri autentificate proprietari imobile vecine( Subscrisa LIDL ROMÂNIA SCS se obligă ca, în termen de maxim 45zile de la obţinerea autorizaţiei de construire şi respectiv de la dobândirea dreptului de proprietate asupra imobilului care face obiectul antecontractului de vânzare-cumpărare, să constituie servitute de trecere auto permanentă în favoarea imobilelor învecinate cu următoarele nr. de carte funciară: CF nr. 127586- Târgu Mureş; CF nr. 127586-C1-U1 Târgu Mureş; CF nr. 127586-C1-U3 Târgu Mureş; CF nr. 127586- C1-U4 Târgu Mureş; CF nr. 138644 Târgu Mureş; 138645 Târgu Mureş;CF nr. 124971 Târgu Mureş;CF nr. 139514 Târgu Mureş; CF nr. 138646 Târgu Mureş;CF nr. 138647 Târgu Mureş; CF nr. 138648 Târgu Mureş; CF nr. 138649 Târgu Mureş; CF nr. 124942 Târgu Mureş; CF nr. 124942 Tîrgu Mureş; CF nr. 124942 Târgu Mureş; CF nr. 131738 Târgu Mureş; CF nr. 134396 Târgu Mureş; CF nr.133738 Târgu Mureş; CF nr. 134397 Târgu Mureş; CF nr. 133742 Târgu Mureş.

Pentru claritate, servitutea de trecere va fi constituită pe o suprafaţă de aproximativ 441mp, conform planului de situaţie care va deveni Anexa 1 la prezentul acord, anexa 2 constituid planul de detaliu.

De asemenea declarăm că toate costurile care vor fi generate de procedura instituirii servituţii pe suprafaţa descrisă mai sus de ex: costuri notariale, taxe OCPI, măsurători cadastrale, etc, vor fi suportate de către SC LIDL România SCS.

Totodată, proprietarii imobilelor identificate prin nr. de carte funciară enumerate, mai sus, declarăm că suntem de acord cu soluţia de trafic/acces înspre incintă conform planului de situaţie anexat, pentru obţinere HCL de aprobare a proiectului de construire a magazinului Lidl, cu obţinerea autorizaţiei de demolare, cu operaţiunile de demolare, cu obţinerea autorizaţiei de construire pentru edificarea unei clădiri cu destinaţia spaţiu comercial Lidl, în vecinătatea imobilelor descrise mai sus, precum şi cu operaţiunile cadastrale-alipire, parcelare, edificarea circulaţiilor, amenajărilor exterioare, a acceselor şi parcajelor, racordurilor şi branşamentelor şi împrejmuirii aferente, realizarea organizării de şantier în vederea realizării acestor lucrări, precum şi cu amplasarea totemului şi a panourilor pubicitare aferente magazinului, în vecinătatea imobilelor de mai sus. 

Lucrările vor fi executate cu respectarea prevederilor autorizaţiei de construire şi a obligaţiilor legale.

Părţile semnatare se obligă să nu împiedice în nici un fel desfăşurarea activităţilor comerciale şi/sau industriale desfăşurate în societăţile de mai sus enumerate şi/sau succesorii lor în drepturi"), dovada amplasării pe teren a panourilor reglementate prin lege şi prin regulamentul local de informare şi consultare a publicului privind planurile de urbanism şi amenajarea teritoriului aprobat prin HCL nr. 140/2011, procesul verbal al dezbaterii publice, dovada achitării taxei RUR.

 DOCPROPERTY  OBSERVATIICOMISIE3  \* MERGEFORMAT 

Propunerile de reglementare urbanistică a zonei au fost supuse informării şi consultării publicului prin metodele afişării documentaţiei de urbanism pe site- ul oficial al Municipiului, la avizierul instituţiei şi prin amplasarea pe terenul studiat a panourilor de informare şi consultare a publicului reglementate prin lege.  

La dezbaterea publică din data de 25.10.2019 organizată de Municipiu, anunţată în presa locală şi pe site- ul instituţiei respectiv la avizierul acesteia, s-au făcut anumite observaţii scrise şi verbale din partea proprietarilor imobilului vecin stânga, observaţii care au condus la modificarea propunerilor din P.U.Z.

De asemenea, au fost înregistrate observaţii din partea proprietarilor imobilelor vecine dreapta, ulterior fiind încheiat un acord autentificat cu privire la prevederile proiectului şi la condiţiile ce-i revin beneficiarului, asumate de acesta prin intermediul actului.
Faţă de cele expuse cu referire la reglementările urbanistice propuse pentru terenurile descrise
şi la conţinutul studiului, înaintăm spre avizarea comisiilor de specialitate şi spre aprobarea Consiliului Local Municipal, documentaţia de urbanism reconformare parțială zonă funcțională pentru construire supermarket LIDL" „Plan Urbanistic Zonal- cu regulamentul local de urbanism, str. 22 Decembrie1989 nr.150-152, elaborată sub nr. proiect 371/2018-2020 de SC”ADI proiect ”SRL- arh. urb. Turcu Adrian.  DOCPROPERTY  PROIECT1  \* MERGEFORMAT 
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            Aviz favorabil al

              
              
COMPARTIMENTULUI DE SPECIALITATE   






          ARHITECT ŞEF      

                                                                    arh. Miheţ Florina Daniela

*Actele  administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ.
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Iniţiator

                                                                           


 
     PRIMAR,

                                                                                                     
        
Dr. Dorin Florea

H O T Ă R Â R E A     nr. ______

din _____________________2020

                     privind aprobarea documentaţiei de urbanism    

„Plan Urbanistic Zonal-reconformare parțială zonă funcțională pentru construire supermarket LIDL"  cu regulamentul local de urbanism ,      

           str. 22 Decembrie1989 nr.150-152 DOCPROPERTY  PROIECT1  \* MERGEFORMAT 
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 DOCPROPERTY  PROIECT4  \* MERGEFORMAT 
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   Iniţiator: "LIDL ROMANIA"SCS 
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Consiliul local municipal Târgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară de lucru,

Având în vedere:

a) Referatul de aprobare nr. 4167 din 15.07.2020 iniţiat de Primar prin Direcţia ”Arhitect Şef”

b) Avizul tehnic al Arhitectului Şef nr. 8/15.07.2020
c) Raportul Comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului local municipal Târgu Mureş
În conformitate cu prevederile:

· art. 2, alin. (2) şi art. 8, alin. (2) din Legea nr. 50/1991*** republicată privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii, prevederile art. 25, alin. (1), art. 26 şi art. 56, alin. (1) din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, cu modificările şi completările ulterioare,

· H.C.L. nr. 257/19.12.2002; H.C.L.nr.329/28.11.2019 privind aprobare "P.U.G.- Municipiul Târgu Mureş",
· Având în vedere prevederile Legii nr. 24/2004 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, a Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată,

· În temeiul prevederilor art. 129, alin. (1), alin. (14), art. 196 alin. (1) lit. „a” şi ale art. 243, alin (1), lit „a” din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ,

H o t ă r ă ş t e :

Art.1. Se aprobă documentaţia de urbanism „Plan Urbanistic Zonal-reconformare parțială zonă funcțională pentru construire supermarket LIDL"  cu regulamentul local de urbanism, generată de terenurile cu suprafaţa totală de 11742mp situate în intravilanul Municipiului Târgu Mureş, str. 22 Decembrie1989 nr.150-152, identificate ca fiind cele evidenţiate în cărţile funciare nr. 132131- Târgu Mureş, nr. cad.132131(suprafaţa de 917mp) şi nr. 140536-Târgu Mureş, nr. cad. 140536(suprafaţa de 10825mp), în condiţiile reglementărilor cuprinse în proiectul nr. 371/2018-2020 elaborat de SC”ADI proiect ”SRL- arh. urb. Turcu Adrian,

 proiect anexat care împreună cu avizele, studiile şi acordurile aferente face parte integrantă din prezenta hotărâre. DOCPROPERTY  PROIECT1  \* MERGEFORMAT 
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 DOCPROPERTY  PROIECT5  \* MERGEFORMAT Art.2.Punerea în aplicare a prevederilor prezentei hotărâri, se va realiza pentru imobilele descries, în condiţiile reglementărilor urbanistice atribuite zonei delimitate prin P.U.Z. respectiv "CM1a”- subzona construcţiilor mixte amplasate în regim izolat, detaliate în regulamentul local de urbanism aferent, cu obligativitatea rezolvării extinderilor aferente reţelelor de utilităţi a branşamentelor şi a celor menţionate în acord de către beneficiar pe cheltuiala proprie.

Pentru emiterea autorizaţiilor de construire, proprietarul imobilelor din zona reglementată prin P.U.Z. vor depune anticipat o declaraţie pe propria răspundere autentică prin care îşi asumă orice responsabilitate în cazul daunelor provocate propriului imobil sau imobilelor învecinate ori domeniului public/privat al municipiului Târgu Mureş, rezultate din realizarea obiectivelor propuse prin prezenta documentaţie.
Totodată prin declaraţiile ce se vor depune la dosar, proprietarul imobilelor reglementate îşi asumă orice daună rezultată din realizarea investiţiei şi renunţă la orice acţiune în despăgubiri faţă de municipiul Târgu Mureş.

     Art.3.Planul urbanistic zonal şi regulamentul local de urbanism aferent, modifică şi completează prevederile planului urbanistic general pentru zona reglementată prin prezenta documentaţie şi are o valabilitate de max 5ani de la data aprobării.

Art.4. Prezenta hotărâre împreună cu documentaţia aferentă se va transmite la OCPI în vederea notării în cartea funciară. Se instituie interdicţia de a schimba destinaţia locurilor de parcare/garare stabilite conform prezentei documentaţii de urbanism pe întreaga durată de existenţă a imobilului, interdicţie care se va nota în cartea funciară la evidenţierea imobilului edificat, în condiţiile legii şi care va putea fi ridicată/modificată doar în cazul reamplasării acestora pe un alt amplasament care să respecte prevederile prezentei hotărâri.     

Art.5.Cu aducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri şi respectarea documentaţiei de urbanism se încredinţează Executivul Municipiului Târgu Mureş, prin direcţia Arhitect Şef, Direcţia Tehnică şi Administraţia Domeniului Public.

    Art.6.În conformitate cu prevederile art. 252, alin. 1, lit. c și ale art. 255 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ precum și ale art. 3, alin. 1 din Legea nr. 554/2004, privind contenciosul administrativ, prezenta Hotărâre se înaintează Prefectului Judeţului Mureş pentru exercitarea controlului de legalitate.

  Viză de legalitate

       p. Secretarul Municipiului Târgu Mureş,

             Director executiv D.J.C.A.A.P.L.
                   Buculei Dianora- Monica 

Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul Administrativ.
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