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REFERAT DE APROBARE

privind participarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș la susținerea activității operatorilor aerieni în contextul crizei generate de epidemia de coronavirus „Covid 19”, în cadrul schemei de ajutor de stat elaborată pentru Consiliul Județean Mureș și autorizată de Comisia Europeană prin Decizia nr.5171/2021 - Ajutor de stat SA 63319 (2021/N) - România


	Urmare a crizei sanitare provocată de pandemia de coronavirus „Covid 19”, România a implementat anumite măsuri restrictive pentru a limita răspândirea virusului, măsuri care au fost puse în aplicare treptat, începând cu martie 2020 și care au afectat economia reală, inclusiv transportul aerian.
	Astfel, în perioada stării de urgență (declanșată la 16 martie 2020), zborurile de călători au fost suspendate iar la reluarea lor - în 23 iunie 2020, zborurile au fost supuse multor restricții. Restricțiile impuse au afectat substanțial activitatea Aeroportului Transilvania Târgu Mureș precum și a companiilor aeriene care operează curse de pasageri, al căror număr a scăzut dramatic. 
 	În acest sens, dacă numărul total de pasageri gestionați pe Aeroportul Transilvania în perioada ianuarie - septembrie 2019 a fost de 129.600 pasageri, în  aceeași perioadă a anului 2020 s-a înregistrat un număr de 77.587 pasageri, în timp ce în anul 2021 pentru aceeași perioadă au fost înregistrați doar 64.012 pasageri.
Scăderea dramatică a traficului de pasageri pe Aeroportul Transilvania Târgu Mureș a afectat întreaga economie regională, inclusiv economia municipiului Târgu Mureș. 
	Recunoscându-se la nivel european dificultățile perioadei traversate, Comisia Europeană a adoptat un cadru legislativ temporar pentru sprijinirea economiei în contextul epidemiei de coronavirus „Covid 19”, respectiv Comunicarea (2020/C9II/01). 
	Întrucât, în perioada actuală operatorii aerieni se confruntă cu o criză de lichidități, pe baza legislației comunitare, Consiliul Județean Mureș a inițiat prin  Hotărârea nr.199/2020 demersurile pentru elaborarea unei scheme de ajutor de stat pentru susținerea activității operatorilor aerieni în contextul crizei economice generate de epidemia de coronavirus „Covid 19”, act administrativ  modificat ulterior prin H.C.J. Mureş nr.59/2021. 
	După autorizarea schemei de ajutor de către Comisia Europeană - prin Decizia nr.5171/07.07.2021, Schema de ajutor de stat a fost aprobată în plenul Consiliului Județean Mureș  - prin Hotărârea nr.118/29.07.2021.
	 Având în vedere existența premiselor ca fondurile alocate de Consiliul Județean Mureș să fie contractate în întregime, luând în considerare gradul de afectare al economiei județului, inclusiv a turismului, economie în care municipiul Târgu Mureș deține o pondere semnificativă, se consideră oportun ca și Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș să participe la sprijinirea operatorilor aerieni în contextul crizei generate de epidemia de coronavirus „Covid 19”, în cadrul schemei de ajutor de stat elaborată pentru Județul Mureș și autorizată de Comisia Europeană prin Decizia nr.5171/07.07.2021.
	Indicațiile Consiliului Concurenței sunt de abordare a unei singure scheme, cu doi furnizori de ajutor de stat – Consiliul Județean Mureș și Municipiul Târgu Mureș - cu buget consolidat și administrator Aeroportul Transilvania Târgu Mureș, sens în care schema de ajutor de stat autorizată pentru Consiliul Judeţean Mureş prin Decizia nr.5171/2021 - Ajutor de stat SA 63319 (2021/N) – România, urmează a fi amendată în sensul mai sus arătat şi notificată Comisiei Europene prin Consiliul Concurenţei.

       * Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările şi completările ulterioare.
	Participarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș, este binevenită în contextul prelungirii pandemiei și implicit a modificării cadrului comunitar adoptat, în sensul prelungirii termenului de acordare a ajutoarelor de stat - de încheiere a contractelor cu operatorii aerieni până la 30 iunie 2022 (termen estimat). 
[bookmark: _GoBack]	Prin alocarea din bugetul municipiului a unui ajutor de stat în sumă totală de 400.000 euro (echivalentul a 2.000.000 lei calculat la cursul de 5 lei / euro), se preconizează o creștere a traficului de pasageri pe Aeroportul Transilvania Târgu Mureș, până la nivelul atins înainte de pandemie (anul 2019), când au fost înregistrați 179.072 pasageri. 
	Creșterea traficului de pasageri pe/de la Aeroportul Transilvania Târgu Mureș va contribui la creșterea mobilității populației și implicit la dezvoltarea turismului local, a economiei locale, respectiv a municipiului Târgu Mureș.
  		 Întrucât în condițiile art.129, alin.(2), lit.b) di OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, consiliul local exercită atribuții privind dezvoltarea economico-socială (…) a municipiului”  se inițiază proiectul de hotărâre privind participarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș la susținerea activității operatorilor aerieni în contextul crizei generate de epidemia de coronavirus „Covid 19”, în cadrul schemei de ajutor de stat elaborată pentru Consiliul Judeţean Mureș și autorizată de Comisia Europeană prin Decizia nr.5171/2021 - Ajutor de stat SA 63319 (2021/N) – România.
 

Aviz favorabil al
Direcţiei activităţi social-culturale, patrimoniale şi comerciale,

Director executiv adjunct,
Hetrea-Stan Alina
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