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   REFERAT  DE  APROBARE
privind  aderarea Municipiului Târgu Mureș la 

“Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030)
           “Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030) reprezintă un angajament asumat de orașele semnatare în vederea depășirii obiectivelor politicii energetice a Uniunii Europene (UE) în ceea ce privește reducerea emisiilor de CO2 prin intermediul unui randament energetic sporit și printr-o producție si un consum de energie mai ecologic. 
           Prin Hotărârea Nr. 431 din 16.12.2010 se aprobă adeziunea Municipiului Târgu Mureș la „Pactul Primarilor (Convent of Mayors) – pentru energii regenerabile locale”, Primăria Municipiului Târgu Mureș a devenit oficial semnatară a Convenției, angajandu-se astfel să prezinte propriile planuri de acțiune privind promovarea energiilor regenerabile, asumându-și în acest fel obiectivele și directivele impuse de UE în ceea ce privește reducerea emisiilor de CO2, iar prin  Hotărârea nr. 156 din 20 decembrie 2012 se aprobă „Planul de Acţiune pentru Energie Durabilă – PAED – al Municipiului Târgu Mureş pentru perioada 2013-2020”.
            Având în vedere nevoia continuă de valorificare a potențialului real de reducere a consumului de energie convențională, prin îmbunătățirea eficienței energetice și extinderea utilizării surselor de energie regenerabilă, Comisia Europeană şi Oficiul pentru Convenţia primarilor au lansat un proces de consultare cu sprijinul Comitetului European al Regiunilor pentru a aduna opiniile părţilor interesate despre viitorul Convenţiei Primarilor. Răspunsul a fost unanim: 97 % au solicitat un nou obiectiv pentru perioada de după 2020, iar 80 % au cerut un obiectiv pe termen mai lung. În plus, majoritatea şi-au exprimat acordul cu privire la obiectivele pentru anul 2030 de reducere cu minimum 40 % a emisiilor de CO2/GES şi au sprijinit integrarea strategiilor de atenuare a efectelor schimbărilor climatice şi de adaptare la acestea în cadrul unei iniţiative comune.

           Nou-instituita Convenţie a primarilor privind climă şi energia a fost lansată de Comisia Europeană la 15 octombrie 2015 în cadrul unei ceremonii desfăşurate la Parlamentul European, la Bruxelles. O susținere importantă a fost acordată celor trei piloni ai convenţiei consolidate - atenuare, adaptare şi asigurare a unei energii durabile şi la preţuri accesibile.

         Semnatarii au adoptat o viziune comună pentru 2050: accelerarea procesului de decarbonizare a teritoriilor lor, consolidarea capacităţii de adaptare la impactul inevitabil al schimbărilor climatice şi asigurarea accesului cetăţenilor la energie sigură, durabilă şi la preţuri accesibile.

        Angajamentele semnatarilor:

         Oraşele semnatare a Convenției nou-instituite se angajează să sprijine atingerea obiectivului UE de reducere a gazelor cu efect de seră cu 40 % până în 2030 şi adoptarea unui demers comun în vederea integrării strategiilor de atenuare a efectelor schimbărilor climatice şi de adaptare la acestea. 
        Pentru a-şi traduce angajamentul politic în proiecte şi măsuri practice, semnatarii convenţiei trebuie în special să elaboreze un Inventar de referinţă al emisiilor şi o evaluare a vulnerabilităţilor şi a riscurilor legate de schimbările climatice. 
        Aceştia se angajează să prezinte în doi ani de la data deciziei consiliului local un Plan de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC), în care să prezinte acţiunile-cheie pe care intenţionează să le întreprindă. Strategia de adaptare trebuie să facă parte din PAEDC şi/sau să fie elaborată şi integrată într-un document separat sau în mai multe documente separate de planificare, semnatarii având libertatea de a alege formatul dorit. 
        Acest angajament politic îndrăzneţ marchează începutul unui proces pe termen lung, oraşele luându-şi angajamentul să înainteze o dată la doi ani un raport despre evoluția implementării.
        De precizat că, în procesul de aderare, de stabilire a Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC), Municipiul Târgu Mureș, împreună cu alte municipalități beneficiare ale proiectului CEESEU (Uniunea Europeană pentru Energie din Europa Centrală și de Est,  declarat câștigător în cadrul programului Orizont 2020 Apel 2019-2020: "Sprijinirea autorităților publice în implementarea Uniunii Energetice", conform scrisorilor de suport transmise la lansarea propunerii,  vor beneficia de următoarele activități de sprijin din partea partenerul național al proiectului - Agenția Locală a Energiei Alba (ALEA):
         • Consultanță și sprijin tehnic pentru responsabilii tehnici din cadrul primăriei în elaborarea și implementarea Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC), conform metodologiei Convenției Primarilor pentru Energie și Climă;

         •  Sprijin tehnic în aderarea la Convenția Primarilor pentru Climă și Energie (2030);

         •  Sprijin tehnic în colectarea de date energetice prin Observatorul Energetic ANERGO

         • Consultanță privind identificarea surselor de finanțare pentru implementarea acțiunilor din PAEDC

         • Furnizarea de programe de învățare ”peer-to-peer”. Programele vor oferi dezvoltarea capacităților de a realiza tranziția în domeniul energiei durabile în cadrul Convenției Primarilor, dar și dincolo de aceasta.

         Precizăm că Primăria Târgu Mureș va beneficia în mod gratuit de aceste servicii, în felul acesta continuându-și angajamentele asumate inițial în 2010 prin aderarea la Convenția Primarilor în forma inițială si ulterior realizarea, cu sprijinul ALEA, a primului Plan de Acțiune pentru Energie Durabilă (PAED) al Municipiului Târgu Mureș.
       Procedurara de adeziune la această noua inițiativă este următoarea:

       • Inițiativa privind “Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030); este prezentată Consiliului Local. 

       • Consiliul Local adoptă “Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030) și îl mandatează pe Primar să semneze Formularul de aderare și Documentul de angajament aferent.
       • După semnarea adeziunii se completează un formular on-line și se încărcă pe site în mod corespunzător ( info-east@eumayors.eu).
       • Etapele care vor urma, vor fi prezentate într-un e-mail de confirmare trimis către Consiliul Local.
       Față de cele enunțate mai sus, propunem luarea în dezbatere și adoptarea de către Consiliul Local Municipal Târgu Mureș a unei Hotărâri prin care: 

       • Se aprobă aderarea Municipiului Târgu Mureș la “Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030).
       • Se mandatează Primarul Municipiului Târgu Mureș, dl Soós Zoltán, să semneze Formularul de Adeziune  la “Convenția Primarilor pentru Climă și Energie” (2030) și asumarea angajamentelor stabilite în Documentul de angajament, care fac parte din Hotărâre.

       • Se aprobă elaborarea ,,Planului de Acţiune pentru Energie Durabilă şi Climă”  (PAEDC), în primii doi ani de la aderare, cu scopul de a reduce emisiile de CO2 cu 40 % până în 2030 și de a spori reziliența la schimbările climatice.
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
