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R E F E R A T

vizând susţinerea în regim de urgenţă a proiectului de hotărâre pentru  suplimentarea cu noi trasee a transportului public în comun, în data de 1 iunie 2021, Ziua Internațională a Copilului

Cu ocazia sărbătoririi zilei internaționale a copilului la data de 1 iunie 2021, se vor desfășura spectacole și evenimente organizate la Platoul Cornești. În vederea facilitării accesului copiilor la aceste evenimente, este necesară adăugarea unor trasee de transport în comun.

În acest sens, S.C. Transport Local S.A. va asigura transportul de persoane din principalele cartiere ale orașului către Platoul Cornești, conform documentelor atașate prezentului referat de aprobare.

În vederea evitării congestionării traficului în zona Platoului Cornești la data de 1 iunie, propunem de urgență aprobarea proiectului de hotărâre alăturat. Urgența se justifică prin faptul că aglomerarea cu mașini cu ocazia acestei sărbători în zona respectivă ar putea avea consecințe nefaste, în contextul în care, fără îndoială, va fi si un trafic pietonal intens, pietonii fiind în mare majoritate copii.

În calitate de administrator al drumului, S.P.A.D.P. are obligația de a lua toate măsurile necesare, din timp, pentru decongestionarea zonei, în vederea unei bune desfășurări a evenimentelor. Mai mult decât atât, potrivit art. 22 al Ordonanței nr. 22 din 1997 privind ”Administrarea drumurilor judeţene se asigură de către consiliile judeţene, iar a drumurilor de interes local, de către consiliile locale pe raza administrativ-teritorială a acestora”, consiliul local având așadar atribuții concrete în acest sens.
Pentru toate motivele sus menționate, solicităm aprobarea proiectului de hotărâre pentru adăugarea unor noi trasee de transport în comun cu ocazia sărbătorii de 1 iunie, Ziua Internațională a Copilului, din principalele cartiere ale municipalității către Platoul Cornești, în regim de urgență, și suplimentarea ordinii de zi conform art. 21, alin. (8) al Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Municipal Târgu Mureș, aprobat prin hotărârea nr. 126 din 18 iunie 2020.
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