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R E F E R A T
vizând susținerea în regim de urgență a proiectului de hotărâre privind privind  suplimentarea sumelor alocate de la bugetul de stat în vederea finalizării obiectivelor de investiții “ Dotarea cu echipamente şi mobilier specific didactic și de laborator pentru Liceul Vocațional de Artă, Târgu Mureș”  finanțat prin Programul National de Dezvoltare Locală



Contractul de finanțare prin Programul Național de Dezvoltare Locala pentru obiectivul mai sus menționat s-a semnat în  data de 07.02.2018.
Conform listei aprobate, Municipiul Târgu Mureș beneficiază de finanțare prin PNDL II 2017-2020 pentru obiectivul de investiție „Dotarea  cu echipamente și mobilier specific didactic și de laborator pentru Liceul Vocațional de Artă, Târgu Mureș”.
În temeiul art. I din OUG 93/2021, privind instituirea unor măsuri pentru derularea PNDL etapa II și pentru modificarea alin. (1) al art. IV din OUG 6/2017 pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru stabilirea unor măsuri privind realizarea investițiilor finanțate din fonduri publice, s-a acordat beneficiarilor PNDL etapa a II posibilitatea suplimentării sumelor alocate de la bugetul de stat. 
În vederea majorării sumelor acordate prin contractele de finanțare conform procedurilor este necesară aprobarea unei hotărâri de consiliu privind sumele actualizate pentru cele două loturi rămase, hotărâre care trebuie trimisă Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației. 
Pe cale de consecință, solicităm consiliului local al Municipiului Târgu Mureș aprobarea proiectului de hotărâre privind  suplimentarea sumelor alocate de la bugetul de stat în vederea finalizării obiectivelor de investiții “ Dotarea cu echipamente şi mobilier specific didactic și de laborator pentru Liceul Vocațional de Artă, Târgu Mureș”  finanțat prin Programul National de Dezvoltare Locală,  în regim de urgență, și suplimentarea ordinii de zi conform art. 21, alin. (8) al Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local Municipal Târgu Mureș, aprobat prin hotărârea nr. 126 din 18 iunie 2020.
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