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Referat de aprobare
privind  aprobarea “Listei de priorităţi” pe anul 2022 ,  în vederea
repartizării  spaţiilor cu altă  destinaţie decât aceea de locuinţe  aflate în proprietatea municipalității administrate de S.C. LOCATIV S.A.


Comisia de specialitate  numită prin HCLM nr.10/2020, renumerotată prin HCLM nr. 189 din 09.11.2020  a analizat referatul prezentat de compartimentul de specialitate propunând întocmirea proiectului de hotărâre privind,  aprobarea “Listei de priorităţi„ pe anul 2022,  în vederea repartizării  spaţiilor cu altă  destinaţie decât aceea de locuinţe  aflate în proprietatea municipalității,   conform Extrasului din procesul verbal nr. din 5853/2022  întocmit în acest sens, anexat prezentei.
       CcConform Ordonanței nr. 26 /2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii  art.  49 alin. (1) ”Autorităţile administraţiei publice locale vor sprijini persoanele juridice constituite în temeiul prezentei ordonanţe prin:
    a) punerea la dispoziţia acestora, în funcţie de posibilităţi, a unor spaţii pentru sedii, în condiţiile legii;
    (2) Autorităţile administraţiei publice locale întocmesc liste de prioritate pentru atribuirea imobilelor prevăzute la alin. (1). Listele de prioritate se realizează pe baza unor proceduri de evaluare cuprinzând în mod explicit criteriile folosite. Autorităţile au obligaţia de a face publice aceste proceduri înainte de utilizarea lor”.
În altă odine de idei, potrivit  art. 21 din  Legea   nr. 334/2006 din 17 iulie 2006    *** 
Republicată privind finanţarea activităţii partidelor politice şi a campaniilor electorale
” (1) Autorităţile administraţiei publice centrale şi locale asigură cu prioritate, în termen de 
cel mult 90 de zile de la solicitare, spaţii pentru sediile centrale şi locale ale partidelor politice,
 precum şi terenurile aferente, la cererea motivată a acestora.
(2) Partidele politice pot primi cel mult câte un sediu pe unitate administrativ-teritorială.
(3) Închirierea de către autorităţile locale a spaţiilor destinate sediilor partidelor politice           
 urmează regimul juridic prevăzut pentru închirierea spaţiilor cu destinaţie de locuinţă”.
Prin HCLM nr. 107 din 22 aprilie 2021 au fost aprobate criteriile de atribuire a spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuințe în favoarea asociațiilor neguvernamentale, partidelor politice și instituțiilor publice.
Astfel, în listele de priorități întocmite pentru anul 2022, anexa I -  asociații neguvernamentale figurează 5 solicitanți , pe anexa II  Partide politice figurează 2 solicitanți.
Având în vedere propunerea favorabilă a comisiei de specialitate, conform procesului verbal anexat, vă rugăm a analiza  şi aproba materialul prezentat în regim de urgență.
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Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
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[bookmark: _GoBack]privind  aprobarea “Listei de priorităţi„ pe anul 2022 ,  în vederea
repartizării  spaţiilor cu altă  destinaţie decât aceea de locuinţe  aflate în proprietatea municipalității administrate de S.C. LOCATIV S.A.

Consiliul local al municipiului Târgu Mureş, întrunit în şedinţă ordinară  de lucru,

Având în vedere: a.) Referatul de aprobare nr.6018 din 26.01.2022 iniţiat de Primar prin  Direcția Activități Social Culturale Patrimoniale și Comerciale / Serviciul Activități Culturale, Sportive, Tineret și Locativ privind aprobarea “Listei de priorităţi„ pe anul 2022 ,  în vederea repartizării  spaţiilor cu altă  destinaţie decât aceea de locuinţe  aflate în proprietatea municipalității administrate de S.C. LOCATIV S.A.
b.) Având în vedere instituirea Comisiei prin HCLM  nr. 10/ 2020, renumerotată prin HCLM nr. 242/2020 cu  HCLM nr. 189/2020
c) Văzând procesul verbal al comisiei de specialitate privind repartizarea spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuințe  nr.5853 din 26.01.2022, întocmit în acest sens .
d.) Raportul Comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului local municipal Târgu Mureș
În conformitate cu prevederile : art. 49 alin.(1), lit.a din Ordonanței nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi fundaţii,art. 27 din Legea nr. 334/2002, conform  art. 21 din  Legea   nr. 334/2006 din 17 iulie 2006 privind finanţarea activităţii partidelor politice şi a campaniilor electorale,  HCLM nr. 54/2004 privind reactualizarea componenței Comisiei de specialitate pentru repartizarea  spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuințe cu modificările și completările ulterioare, HCLM nr. 107/2021 privind aprobarea criteriilor de atribuire a spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuințe.  
         - Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, a Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, republicată,  Legea nr. 199/1997 pentru ratificarea Cartei europene a autonomiei locale.
- art. 75, alin. 1, alin. (2) art. 129 alin.(1),  alin. (2)  lit. (c), alin. (6) lit. (b), alin. (7) lit.q, alin.(14), art.196, alin.(1), lit. (a) şi ale art. 243, alin. (1), lit. (a)  din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ,  cu modificările și completările ulterioare.

H o t ă r ă ş t e :
Art. 1. Se aprobă „Lista de priorităţi”  pentru repartizarea  spaţiilor cu altă destinaţie decât aceea de locuinţă pe anul 2022, în favoarea ONG-rilor (anexa 1) şi  Partidelor politice (anexa 2), conform anexelor care fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

	 Art. 2. Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Executivul Municipiului Tîrgu Mureş prin  D.A.S.C.P.C.- Serviciul activități culturale sportive tineret și locativ 

[bookmark: _Hlk56415987]Art. 3. În conformitate cu prevederile art. 252 alin.1, lit. c, ale art.255 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ și art. 3 alin. 1 din Legea nr. 554/2004, Legea contenciosului administrativ, prezenta Hotărâre se înaintează Prefectului Județului Mureș pentru exercitarea controlului de legalitate
Art. 4. Prezenta hotărâre se comunică: Serviciului activităţi culturale sportive tineret şi locativ 


Viză de legalitate
 Secretarul General al Municipiului Târgu Mureş,
				          Bâta Anca Voichița 
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