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Nr. B1/752/52.501 din 11.07.2022


                                          Soós Zoltán
REFERAT DE APROBARE A PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE
pentru actualizarea indicatorilor valorici la obiectivele : „Lucrări de intervenție privind creşterea performanței energetice la 17 blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş”.


Potrivit OUG nr. 18/2009, cu modificări și completări ulterioare, privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, primarii coordonează programele locale multianuale privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Printre alte competențe legale, coordonatorii locali contractează lucrările de intervenție după ce, în prealabil consiliul local aprobă, la propunerea coordonatorului local, indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivelor de investiții privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.


În consecință, în conformitate cu reglementările în vigoare, în baza documentațiilor tehnico-economice au fost aprobați indicatorii tehnico-economici pentru mai multe obiective (nn. blocuri de locuințe) de investiții. Indicatorii tehnico-economici au fost aprobați/actualizați prin: HCL nr. 234/2021 (pentru blocurile din : B-dul 1848 nr. 11 – 13, Str. Șurianu nr. 20 – 22, Str. Măgurei nr. 9, 11, 13, 15, Str. Lămâiței nr. 13 – 15, Str. Parângului nr. 54, Str. Cisnădie nr. 13 – 15, Str. Avram Iancu nr. 45 – 49, Str. Vișeului nr. 1, 3, 5, Str. Narciselor nr. 4 A B, Piața Armatei nr. 36 A B și B-dul 1848 nr. 25 – 27); HCL nr. 265/2021 (pentru blocurile din : Str. Gheorghe Doja nr. 46 și B-dul 1 Decembrie 1918 nr. 223, 227) și HCL nr. 332/2021 (pentru blocurile din: Str. Ștefan cel Mare nr. 24, Str. Liviu Rebreanu nr. 31 B, str. Moldovei nr.28A și Str. Libertății nr. 97 A B) .


Prin Contractul de finanțare nr. 559/12.04.2022 încheiat între Municipiul Târgu Mureș și Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației s-a aprobat cofinanțarea în cotă-parte de 60 % din costuri, pentru blocurile menționate mai sus, valoarea totală a obiectivelor de investiții aferente contractului de finanțare indicat fiind de 26.530.904,10 lei. În bugetul UAT Târgu Mureș, Anexa 2/4, nr. crt. 309, aprobat prin HCL nr. 149 din 20 mai 2022 este disponibilizată suma necesară execuției lucrărilor de intervenție la cele 17 blocuri .

Mai amintim că, aspecte relevante (nn. nedepunerea de oferte) din derularea unor proceduri de achiziție pentru contractarea lucrărilor de intervenție, relevă cu claritate, lipsa de interes a operatorilor economici pentru lucrări de intervenție de creștere a performanțelor energetice, la nivelul valorilor estimate în baza documentației tehnico-economice și a indicatorilor aprobați/actualizați  la nivelul anilor 2020 - 2021 !
În consecință, ulterior aprobării/actualizării indicatorilor valorici pentru cele 17 blocuri, urmare a creșterilor succesive a prețurilor la unele materiale de construcții cât și a creșterii costurilor cu forța de muncă s-a procedat la o nouă actualizare a indicatorilor valorici, la data de 21.06.2022 , conform Centralizatorului anexat. 


Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobarea Consiliului Municipal Târgu Mureş, actualizarea indicatorilor valorici pentru obiectivele : Lucrări de intervenție privind creşterea performanței energetice la 17 blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş”.
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