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Nr.  11588/311/DT/16.02.2023
RAPORT GRUP DE LUCRU
privind însușirea și aprobarea Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC 2030) al Municipiului Târgu Mureș
         Planul de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC) reprezintă documentul de angajament al administrației publice locale Târgu Mureș, în scopul reducerii emisiilor de CO2 pe întreg teritoriul municipiului, conform țintelor voluntar asumate prin aderarea să la inițiativa europeană Convenția Primarilor pentru Energie și Climă în anul 2021. 

         Noua formă a Convenției Primarilor a fost lansată în scopul extinderii cadrului de planificare energetică durabilă până în anul 2030. Prin angajamentul transmis de Municipiul Alba Iulia, obiectivul asumat în cadrul Convenției este acela de reducere cu 40% a emisiilor de CO2 până în anul 2030, față de anul de referință 2004. Semnatarii noii Convenții a Primarilor privind Clima și Energia se angajează acum să pregătească și să implementeze Planul de Acțiune privind Energia Durabilă și Clima (PAEDC), care să abordeze atât atenuarea, cât și adaptarea la schimbările climatice înainte de 2030.

         Planul de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă a fost realizat de Primăria municipiului Târgu Mureș împreună cu Agenția Locală a Energiei Alba, acronim ALEA, ca document cheie definind politicile energetice ale administrației publice locale pentru următorii 7 ani cu scopul reducerii emisiilor de CO2 cu cel puțin 40% pe întreg teritoriul municipiului. PAEDC 2030 cuprinde și Planul de Adaptare la Schimbarile Climatice – PAASC, care sintetizează acțiunile de răspuns la nivelul municipiului pentru atenuarea efectelor schimbărilor climatice deja resimțite sau iminente pe plan local.
         Ca obiective principale, PAEDC este un document central al politicii energetice durabile din Municipliul Târgu Mureș, care va avea o contribuție majoră la: 

· Creșterea eficienței economice a tuturor activităților derulate la nivelul municipiului prin îmbunătățirea competitivității produselor și serviciilor datorită unui consum eficient și responsabil de energie;

· Dezvoltarea durabilă a municipiului printr-o mai bună valorificare a resurselor locale regenerabile de energie;

· Reducerea impactului asupra mediului ambiant cauzat de utilizarea energiei la nivelul municipiului.

Beneficiile planificării armonizate la nivel local includ: 

· consolidarea impactului acțiunilor din PAEDC și PMUD prin sinergiile rezultate ca urmare a utilizării cadrului armonizat de planificare; 

· complementaritatea investițiilor din PAEDC și PMUD prin evaluarea armonizată a efectelor produse de cele două instrumente de planificare locală; 

· alinierea cu legislația curentă și viitoare privind utilizarea fondurilor publice prin reducerea cazurilor de acțiuni dublate și utilizarea unei singure baze de date comune la nivel local pentru evaluarea și monitorizarea impactului PAED și PMUD; 

reduceri de costuri pentru activitățile de planificare, implementare și monitorizare a acțiunilor
            Având în vedere:

· HCL nr. 431 din 16.12.2010 Privind aprobarea adeziunii Municipiului Tirgu Mures la Pactul Primarilor (Covenant of Mayors);
· HCL nr. 156 din 27.12.2012 privind aprobarea „Planului de Acţiune pentru Energie Durabilă – PAED – al Municipiului Tîrgu Mureş pentru perioada 2013-2020”;
· HCL nr. 66 din 25.03.2021 privind aderarea Municipiului Târgu Mureș la ,,Convenția Primarilor pentru Climă și energie” (2030);
este necesară însușirea și aprobarea Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC 2030) al Municipiului Târgu Mureș.
           Având în vedere cele de mai sus, propunem luarea în dezbatere și adoptarea de către Consiliul Local Municipal Târgu Mureș  a hotărârii privind însușirea și aprobarea Planului de Acțiune pentru Energie Durabilă și Climă (PAEDC 2030) al Municipiului Târgu Mureș.
Grupul de Lucru (GL) la nivelul Municipiului Târgu Mureș, pentru elaborarea Planului de Acțiune privind Energia și Clima (PAEDC) la nivel de UAT Municipiul Târgu Mureș, în componența modificată conform Referat SPADP nr. 10871/2045/14.02.2023 privind modificarea art.1 din Dispoziția nr. 1318/09.07.2021:
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