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                                                                       Soós Zoltán               
Referat de urgentare
Conform  prevederilor art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Republicată potrivit căruia „Prin excepţie de la prevederile alin. (2), în cazul reglementării unei situaţii urgente sau a uneia care, din cauza circumstanţelor sale excepţionale, impune adoptarea de soluţii imediate, în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, proiectele de acte normative se supun adoptării şi anterior expirării termenului prevăzut de respectivul alineat.”
În ședința  din 29.09.2022 s-a aprobat HCL nr. 352  privind punerea la dispoziția operatorului delegat S.C Transport Local S.A. a unor racorduri electrice pentru stații de încărcare autobuze electrice și încheierea unui act adițional la Contractul de delegare a gestiunii nr. 75072/29.11.2019. Având în vedere faptul  că în hotărârea mai sus menționată nu a fost aplicată și nu s-a realizat predarea bunurilor către Operatorul de transport din cauza unor diferențe valorice constatate în evidențele contabile. S-a realizat actualizarea valorilor individuale pe fiecare obiectiv de investiții, prin procese verbale de recepție la lucrările urmărite de către Direcția Tehnică-Biroul energetic. 

Considerăm necesar aprobarea proiectului de hotărâre privind completarea și modificarea HCL nr. 352 / 29.09.2022,  pentru transmiterea bunurilor spre exploatare de către S.C Transport Local S.A pentru implementarea proiectului ”Achiziție autobuze electrice de 12 m”, respectiv punerea în funcțiune și exploatare cât mai repede al autobuzelor electrice de 12 m pentru transportul public de persoane în comun pe raza Municipiului Târgu Mureș.
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