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Nr.3755 din 14.04.2023

                                    

Notă de fundamentare 

privind necesitatea și oportunitatea aprobării Studiului de Fezabilitate ,aferent obiectivului de investiție „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”

și a indicatorilor tehnico-economici, conform anexei
SITUAŢIA EXISTENTĂ:
Amplasament:

Terenul situat în județul Mureș, în intravilanul localității Târgu- Mureșului, str. Verii, nr.57 , pe Platoul Cornești, CF nr.126668, Târgu-Mureș, este un teren împrejmuit, avînd o suprafață de 400.816,00 mp. Zona este predominant cu construcții administrative și social-culturale, unde au fost realizate rețele de apă, electricitate, gaz.
Construcția propusă va fi amplasată în padocul leilor, aferent clădirii C4 -Pavilionul leilor, cu Sc=214mp, compus din 5 boxe și un hol, care are funcția de a vizita leii în adăpostul lor interior. Acest padoc existent împrejmuit este în jur de 150m de la intrarea principală a grădinii zoologice.   

Acest proiect nou propus va fi amplasat din partea cealaltă a padocului față de clădirea C4, având intrarea din exteriorul gardului, care va intra printr-un tunel în mijlocul padocului. 

NECESITATEA LUCRĂRII:

      În ultimile decenii grădinile zoologice au evoluat, au renunțat la tradițiile de prezentare de tip menajerie, existând mult mai multe elemente de prezentare care oferă o aventură pentru vizitatori, o formă de modernizare a vechilor structuri.

Scopul primordial al proiectului nostru este de a oferi o experiență unică pentru vizitatori în amplasamentul leilor, atragerea vizitatorilor într-o atmosferă și o experiență unde se poate observa de aproape viața și comportamentul leilor, până la urmă fiind un feeling de safari. Necesitatea lucrării constă în atragerea vizitatorilor, pentru a le oferi o experiență specială. Din punct de vedere economico-financiar poate să fie un factor esențial pentru atragerea vizitatorilor, fiind prima prezentare de acest gen, printre grădinile zoologice din România.
OPORTUNITATEA LUCRĂRII:
       Este necesar realizarea acestui proiect din motive și avantaje socio- economice.Construcția va fi o noutate și o atracție în aceeași timp. 
      Începând din anul 2021 Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești are o filozofie, o viziune cu o perspectivă creativă și inovativă și un concept nou în concordanță cu principiile EAZA.  În acest sens toate proiectele și dezvoltarea grădinii zoologice sunt realizate conform acestor norme, care sunt esențiale pentru ca Grădina Zoologică din Târgu Mureș să devină complet membru a Asociației Europene a Grădinilor Zoologice  și a Acvariilor din Europa-EAZA.
      Scopul proiectului este asigurarea unei zone prin care vizitatorii vor putea observa în condiții de siguranță viața animalelor. Se dorește construirea unui tunel și un post de observație în grădina zoologică în zona pavilionului de lei. Se mai dorește un loc de privire vitrată- din sticlă de siguranță 2,60m x 2,20m - pentru fotografi, persoane cu dizabilități fizice, persoane cu cărucioare, arie protejată prin punerea acestei spații într-o ramă metalică acoperită cu lemn.

Tunelul va avea o lungime de 9,94 m (aceasta reprezentând lungimea tunelului, nu lungimea construcției); lățime de 2.0 m; înălțime de 2.20m; Lungimea construcției va avea 20,00m.

Intrarea în tunel, construcția va fi de 5,00 m distanța față de gard. Intrarea va fi prin coborârea unor scări, iar la capătul tunelului se va regăsi un POST observație din sticlă- sticlă de siguranță laminată 3.5cm. Suprafașa va fi 3,26 mp.

     Tunelul va fi construit din beton armat.

FINANȚAREA INVESTIȚIEI:

      Finanțarea investiției „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”,  se va efectua de la bugetul local în procent de 100% în limita sumelor aprobate anual cu această destinație pentru realizare, conform Studiului de Fezabilitate„Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”.
.
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ cu modificările şi completările ulterioare cu modificările şi completările ulterioare  
