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   Soós Zoltan
REFERAT DE APROBARE
privind  aprobarea Studiului de Fezabilitate ,aferent obiectivului de investiție 

„Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4” și a indicatorilor tehnico-economici 
Conform prevederilor art. 20, alin. (1) din Legea Nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, autoritățile administraţiei publice locale au următoarele competenţe şi responsabilităţi în ceea ce priveşte finanţele publice locale: elaborarea, aprobarea, modificarea şi urmărirea realizării programelor de dezvoltare în perspectivă a unităţilor administrativ-teritoriale ca bază a gestionării bugetelor locale anuale; administrarea fondurilor publice locale pe parcursul execuţiei bugetare, în condiţii de eficienţă.

Conform prevederilor art. 44 din Legea Nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, documentațiile tehnico-economice ale obiectivelor de investiţii noi, a căror finanţare se asigură integral sau în completare din bugetele locale, precum şi ale celor finanţate din împrumuturi interne şi externe, contractate direct sau garantate de autorităţile administraţiei publice locale, se aprobă de către autorităţile deliberative.
În conformitate cu prevederile H.G. Nr. 907/2016 privind etapele de elaborare şi conţinutul - cadru al documentaţiilor tehnico - economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiţii finanțate total sau parţial din fonduri publice, trebuie să respecte etapele de elaborare şi conţinutul - cadru al documentaţiilor tehnico – economice necesare relizării.

Studiul de fezabilitate este documentaţia tehnico - economică prin care proiectantul, analizează, fundamentează şi propune minimum două scenarii/opţiuni tehnico – economice diferite, recomandând, justificat şi documentat, scenariul/opţiunea tehnico – economic optim pentru realizarea obiectivului de investiţii. Indicatorii tehnico - economici ale obiectivului de investiții cuprind:

a) indicatori maximali, respectiv valoarea totală a obiectului de investiţii, exprimată în lei, cu T.V.A. şi, respectiv, fără TVA, din care construcţii - montaj (C+M) în conformitate cu devizul general;

b) indicatori minimali, respectiv indicatori de performanţă - elemente fizice/capacităţi fizice care să indice atingerea ţintei obiectivului de investiţii - şi, după caz, calitativi, în conformitate cu standardele, normativele şi reglementările tehnice în vigoare;

c) indicatori financiari, socio-economici, de impact, de rezultat/operare, stabiliţi în funcţie de specificul şi ţinta fiecărui obiectiv de investiţii;

d) durata estimată de execuţie a obiectivului de investiţii, exprimată în luni.

În situaţia în care, după aprobarea indicatorilor tehnico - economici, apar schimbări care determină modificarea în plus a valorilor maximale şi/sau modificarea în minus a valorilor minimale ale indicatorilor tehnico - economici aprobaţi, sunt necesare refacerea corespunzătoare a documentaţiei tehnico - economice aprobate şi reluarea procedurii de aprobare a noilor indicatori.
Studiul de fezabilitate pentru „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”., pentru obiectivele de investiții „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”. , a fost realizat în anul 2022 de către ARHITECTURA & DESIGN S.R.L., în conformitate cu prevederile H.G. Nr. 907/2016 privind etapele de elaborare şi conţinutul - cadru al documentaţiilor tehnico - economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiţii finanţate din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare.
        Având în vedere prevederile legale, propunem spre aprobare Consiliului Local Municipiului Târgu Mureș, Studiul de Fezabilitate ,aferent obiectivului de investiție „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4” și indicatorii tehnico-economici, în forma prezentată în anexa 1 a prezentului referat. 
Totodată propunem finanțarea de la bugetul local a investiției „Construire tunel vizitatori în amplasamentul leilor, aferent clădirii C4”.
DIRECTOR A.G.Z.P.C.
Szánthó János Csaba

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
