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Notă de fundamentare 

privind necesitatea și oportunitatea efectuării obiectivului de investiții,aferente Studiului de Fezabilitate pentru ” Gospodărie Țărănească ,aferent Clădirii C6”și a indicatorilor tehnico-economici, conform anexei
SITUAŢIA EXISTENTĂ (Amplasament):
Terenul situat în județul Mureș, în intravilanul localității Târgu- Mureș, str. Verii, nr.57 , pe Platou Cornești, CF nr.126668 Târgu-Mureș, este un teren împrejmuit, având o suprafață de 400.816,00 mp. Zona este predominant cu construcții administrative și social culturale, unde au fost realizate rețele de apă, electricitate, gaz.

Zona studiată are Suprafața de 9305,00mp, care cuprinde padocul existent al cămilelor, cailor, vacilor. Acest padoc este lângă clădirea C6, un grajd (pavilion) pentru cai, cămile, vaci, capre, cu Sc=602mp, compus din: 1moară, 1 depozit, 3 anexe, 1 hol.

În zona studiată mai există o șură cu Sc=298mp, care este un depozit pentru hrana animalelor (fân). Grajdul și Șura sunt legate printr-un drum larg pavat, spre nordul drumului fiind un spațiu verde, din care o parte era folosită pentru depozitarea îngrășământelor, și a deșeurilor.
NECESITATEA LUCRĂRII:
Dezvoltarea echilibrată a Grădinii Zoologice Târgu Mureș,  prin stimularea creșterii economice bazate pe :
 a.) implementarea unei metodologii educaționale  inovative (mișcarea școala în pădure, zoopedagogie, terapii cu animale, pedagogia grădinilor zoologice, practică veterinară),

 b.) implicare civică (implicarea ong-urilor de referință),

 c.) protecția mediului înconjurător și valorificarea durabilă a resurselor naturale precum și creșterea competitivității economice, creșterea atractivității turistice (turismul cultural), întărirea coeziunii sociale în județul Mureș și pe plan național prin dezvoltarea comunicării și colaborării între membrii unor asociații naționale și internaționale.     

Indicatori de impact:      

   a) funcționarea unui Centru Pedagogic al Grădinii Zoologice care să aibă o procedură de funcționare a grădinilor zoologice din punct de vedere pedagogic educațional și care să asigure programe pt. diferite categorii de vârstă și în domenii specifice. Centrul Pedagogic al Grădinii Zologice să aibă o Procedura de instruire a specialiștilor, pedagogilor, să aibă responsabilitatea de: elaborare de cursuri / Suținere de instruiri .                                                                               b) colaborări cu ONG-uri care să aibă activități specifice în cadrul Grădinii Zoologice.                                                                                          c)pregătirea resurselor umane ale Grădinii Zoologice, contracte de colaborări cu alte Grădini Europene, organizarea activităților în rețea pentru Grădinile Zoologice din România   .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

      Obiective specifice:

      a) dezvoltarea abilităților de învățare la copii și tineri prin implementarea unei metodologii     educaționale  innovative în cadrul  Centrului Pedagogic al Grădinii Zoologice nou înființate (zoopedagogie, terapii cu animale, pedagogia gradinilor zoologice), dezvoltarea unui Cabinet / Spital de urgență prin elaborarea unor proceduri, unor metode de lucru pt. studenții Facultății de Medicină Veterinară ).       

OPORTUNITATEA LUCRĂRII:
Este necesar realizarea acestui proiect din motive și avantaje socio- economice.

Construcția va fi o noutate și o atracție în aceeași timp. 
Începând din anul 2021 Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești are o filosofie, o viziune cu o perspectivă creativă și inovativă și un concept nou în concordanță cu principiile EAZA.  În acest sens toate proiectele și dezvoltarea grădinii zoologice sunt realizate conform acestor norme, care sunt esențiale pentru ca Grădina Zoologică din Târgu Mureș să devină membru complet a Asociației Europene a Grădinilor Zoologice  și a Acvariilor din Europa-EAZA.

Obiectul proiectului
În incinta grădinii zoologice o S=9305,00mp din teren, va fi amenajat pentru gospodărie țărănească, care va cuprinde padoci pentru animale, unde vor avea acces și vizitatorii . Între padoci vizitatorii vor avea acces prin alei pavate, cu zone de șezut cu mese și scaune. În mijlocul terenului ales, propunem locul unor case țărănești, cu diferite funcțiuni: -educaționale în gospodărie țărănescă , ospitalitate. Aceste case țărănești vor fi case autentice aduse din sate din zonă, și din această cauză în acest proiect propunem numai locul lor, deoarece dimensiunile și forma va depinde de cea aleasă în viitor. În această fază amenajăm circulația vizitatorilor, cei 6 padoci, și în mijloc locul, caselor țărănești cu o fântână  din lemn, și alte elemente decorative țărănești, ca de ex. poartă la intrarea principală.

În grajd (clădire C6) vor fi întreținute:

-capra, Sura de stepă ungurească, Bălțata românească, Mocănița, 

-vaca de Dorna, cămile, oi Ratca, capre, porci de Bazna, porc Mangalița, ponei Shetland, ponei Welsh, măgari.
Vor fi 6 padoci:

-1.- Un padoc comun pentru animale de talie mai mică: 6 cap. oi Ratca, 6 cap. capre, 5cap. Ponei Shetland, 3 cap. măgari;

 Padocul este  prevăzut și pentru mângâierea caprelor, oilor ratca si a poneilor.Va fi amenajat pentru acest lucru spațiul din spate a padocului de lângă grajd. 

-2.- În partea din față a grajdului vor fi cobaii, iepurii, păsării de curte unde vor fi așezate 10-15 buc. căsuțe care pot fi traversate pe străzile ce vor fi incluse într- un traseu educațional.

 -3.- Un padoc separat: -4 cap. Ponei Welsh

Aici va fi un tribun din pământ, și se va putea călări.

 -4.-În partea estică a zonei alese va fi un padoc comun pentru animalele de talie mare:  3 cap. cămile, 1 cap. sura de stepă, 2 cap.bivoli, 1 cap. Bălțata românească, 1cap. vaca Mocănița, 1 cap. vaca de Dorna.

 -5.- În spatele grajdului un padoc separat:- pentru Poneii Shetland (pentru separarea lor ocazională)

-6.-Lângă padocul 5 va fi  amenajată o livadă, o cultură de legume, un spațiu cu plante medicinale, cu alei pavate pentru vizitatori și prevăzute cu bănci. În spatele livezii va fi un stup de albină, cu prezentare educațională. Circulația pietonală va fi prin alei pavate. 

Se va mai propune o scară exterioară cu pergolă, 2 alei din pietriș pentru un flux mai bun și interesant pentru vizitatori.

FINANȚAREA INVESTIȚIEI:
      Finanțarea investiției „Gospodărie Țărănească ,aferent Clădirii C6” se va efectua din bugetul local în procent de 100% în limita sumelor aprobate anual cu această destinație pentru realizare, conform Studiului de fezabilitate „Gospodărie Țărănească ,aferent Clădirii C6”.
DIRECTOR A.G.Z.P.C.

Szánthó János Csaba

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ cu modificările şi completările ulterioare cu modificările şi completările ulterioare  
