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Nr. 3749 din 14.04.2023

                                    

Notă de fundamentare 

privind necesitatea și oportunitatea aprobării Studiului de Fezabilitate aferent obiectivului de investiții „Proiectarea unui padoc savana africană, aferent clădirii C11” și a indicatorilor tehnico-economici , conform anexei
SITUAŢIA EXISTENTĂ:
Amplasament:

          Terenul situat în județul Mureș, în intravilanul localității Târgu- Mureș, str. Verii, nr.57 , pe Platou Cornesti, CF nr.126668 Târgu-Mureș, este un teren împrejmuit, având o suprafață de 400.816,00 mp. Zona este predominant cu construcții administrative și social culturale, unde au fost realizate rețele de apă, electricitate, gaz.

           Zona studiată are 17736,22 mp aferent clădirii C11. Această clădire are Sc=1230mp, este pavilion girafe și elefanți, P+E:- parterul este împărțit în 4 zone distincte:-spațiu elefanți format din 5 padocuri individuale, spațiu girafe format din 2 padocuri individuale, 1 padoc contenție, 1culoar acces personal, spațiu tehnic format din :-un tablou electric  general, 1 centrală termică, 1depozit furaje, 1 culoar acces personal, anexe vizitatori format din: 1 grup sanitar bărbați, 1 grup sanitar femei, 1 hol grup sanitar. Etajul cuprinde 2 spații:-1 spațiu pentru vizitatori si 1 spațiu tehnic.

          Erau 2 poduri pietonale din lemn  în clădirea C11, dintre care cel din spate și cel de peste lac s-a prăbușit, și care va fi schimbat cu umplutura de pământ.

Această zonă este propusă pentru padocul Savana Africană, fiind o zona mai plată, lângă clădirea C11, o parte este pavată, există o platformă din beton (probabil nu au finalizat o constructie) și în mare parte sunt copaci.

NECESITATEA LUCRĂRII:

                 În ultimile decenii grădinile zoologice au evoluat, au renunțat la tradițiile de prezentare de tip menajerie, și sunt mult mai multe elemente de prezentare care oferă o aventură pentru vizitatori, o formă de modernizare a vechilor structuri.

                Scopul primordial al acestui proiect este bunăstarea animalelor: girafelor, antilopelor, zebrelor. Această zonă propusă este mai avantajoasă, decât cea existentă lăngă clădirea C11, care este mai mult în pant și cea nouă este mai plată. 

Necesitatea lucrării, constă și în faptul, ca grădina zoologică să evolueze în așa fel ca habitatul animalelor să fie cât mai bun, padocul lor să fie bogat în material vegetal (plante). Acest motiv atrage mai mult vizitatorii și ii oferă o atmosferă mai plăcută.
OPORTUNITATEA LUCRĂRII: 
Este necesar realizarea acestui proiect din motive și avantaje socio- economice.
Începând din anul 2021 Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești are o filosofie, o viziune cu o perspectivă creativă și inovativă și un concept nou în concordanță cu principiile EAZA.  În acest sens toate proiectele și dezvoltarea grădinii zoologice sunt realizate conform acestor norme, care sunt esențiale pentru ca Grădina Zoologică din Târgu Mureș, să devină membru complet a Asociației Europene a Grădinilor Zoologice  și a Acvariilor din Europa-EAZA.

Beneficiarul dorește împrejmuirea padocului Savana Africană.

Gardul va fi format din stâlpi de metal, montate în beton.

            -Înălțime 3.5m

-Plasă sârmă 3.0m

-Țevile 8x8cm

            -Plasa sârmă în afara amplasamentului 1.0m,(50cm montat în pământ, 50cm la suprafață)

Sunt propuse 3 porți:

-poarta acces auto în padoc - lățime  4,00m;
-poarta acces pietonal pentru îngrijitori în padoc -lățime 0,975m;
-2 porți acces pietonal pentru îngrijitori, ca să ajungă din padoc în clădirea C11 – lățime 2,00m;
-zona de trecere peste pod:1- a girafelor;
                                           2- a antilopelor, zebrelor;
Copacii ocrotiții vor fi protejați cu garduri din plasă de sârmă până la 6.0m

Alte informații tehnice:

-Foișor pentru hrănirea antilopelor, zebrelor;
-Foișor pentru hrănirea girafelor înălțime 5-6m;
-Insule verzi- zone protejate cu copaci;
-Canale 4 bucăți, trebuie refăcute, rigole; 

În zona necesară proiectării padocului spațiul va fi reamenajat ca o zonă verde. 

În ceea ce privește canalul existent, unde curge apa de ploaie, aici se va reface sistemul de drenaj.

Erau 2 poduri pietonali din lemn în clădirea C11, dintre care cel din spate, și cea peste lac, iar celălalt va fi schimbat cu umplutura de pământ.

FINANȚAREA INVESTIȚIEI:
               Finanțarea investiției „Proiectarea unui padoc savana africană, aferent clădirii C11” se va efectua de la bugetul local în procent de 100%, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație pentru realizare, conform Studiului de fezabilitate „Proiectarea unui padoc savana africană, aferent clădirii C11”.
DIRECTOR A.G.Z.P.C.
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ cu modificările şi completările ulterioare cu modificările şi completările ulterioare  
