ANEXA 1 la Acord de Colaborare
Descrierea detaliată a competitiei 
”Turul Ciclist al Ținutului Secuiesc”
Turul Ciclist, Tour of Szeklerland pe șosea ajunge la cea de-a XVII-lea ediție în anul 2023, fiind turul de ciclism din România care după Turul României este cea mai longevivă competiție din țară. Totodată acest turneu a primit de la UCI ( Organizația Internatională de Ciclism) prima dată calificativul de UCI2.2, care este cel mai mare standard pentru turneele din România, celelalte competitii de acest gen din tara -Turul Romaniei si Turul Sibiului-  obtinand această calificare  mai tarziu.

Este o competiție care este inculsă în programul oficial al UCI și este un concurs pentru care echipele se pregătesc cu entuziasm, fiind o competiție de mare anvergură și cu premieri semnificative. 

Anul acesta, după lansarea primului turneu din 2006, pentru a treia oară după anul 2021 și județul Mureș este inclus în traseul competiției. Este o mare bucurie pentru organizatori de a avea o competiție în cele trei judete frumoase ale României; Mureș, Harghita, Covasna. Astfel echipele pot parcurge meleagurile frumoase ale acestei regiuni. Pentru că este de reținut: cum marile competiții din lume - Tour de France de exemplu - sunt evenimente care oferă țărilor, regiunilor, orașelor, satelor pe unde trec cicliști, o extraordinară posibilitate de marketing. Aceasta posibilitate  de marketing ale județelor, al localităților și în acest an este oferită României.
Mesajul de marketing se realizează prin transmiterea directă prin sistem live stream al tuturor etapelor, din luna august 2023, care parcurg cele trei județe mai sus amintite. În anul 2022. statistica vizitatorilor de exemplu  pentru prima etapă prin sistemul LiveStream arata astfel:   
· Evenimentul din 04.08.2021 adică etapa din județul Mutreș, a avut 88,736  Total Live Views, respectiv 31,988   Livestream Views si 56,748 FB Live Views. Totodata a fost transmis pe 38 pagini de socializare:

Tour of Szeklerland , Maramures TV, Stiriile Transilvaniei, Romania24.ro, Moldova24.ro, Alpha Media, Stirea Zilei, Cemerita.ro, 

Alpha Media, Sibiu 100, Ziarul Unirea, Opinia Transilvana, Alba 24, Nova Tv Medias, 

Ziua de vest, Ziua online, Livestream Romania, Ziua de Vest, BZI, Apollonia TV, etc.

· Transmisiunea evenimentului din 04.08.2021, a fost vizualizat din 57 de orașe din Romania și 38 orase din lume.
Acesta este un număr foarte ridicat prin care se poate prezenta, pentru o scară largă de spectatori, vizitatori, frumusețile regiunii. Totodată în timpul cursei vom avea și înregistrări TV care vor fi difuzate la știrile sportive pe canalelele de televiziune corespunzătoare. 
La fiecare start de etapă sunt prezentate purtătorii actuali in clasament al tricourilor oficiali ale competiției cu sponsorii oficiali ai acestor tricouri: tricoul pentru lider în clasamentul general, pentru cel mai bun sprinter, pentru cel mai bun cățărător, pentru cel mai bun sportiv din România și cel mai bun sportiv sub 19 ani. 
Vom avea douăzeci de echipe din: România, Ucraina, Bulgaria, Ungaria, Polonia, Belgia, Slovacia, Austria, Germania și Italia. De aici rezultă că vom avea un concurs de prestigiu internațional. Fiecare echipă este prezent cu cel mult șase rutieri și patru persoane din staful oficial: directorul technic, managerul de echipă, tehnicianul echipei și un maseur. Acesta înseamnă că avem un număr de zece persoane pentru o echipă. În total avem 200 de persoane care fac parte din cele 20 de echipe. 
Pe lîngă participanții din echipe, vom avea personal din cadrul organizatorilor, arbitrilor oficiali ai concursului, echipe de motocicliști pentru protecția cursei în timpul unei etape, și personal de servire auxiliară. Astfel, în total, vom avea un număr de 280 de persoane pe care va trebui să le cazăm și să le servim, prânzul și cina în decursul turneului. 
Pentru evenimentul de Start vom avea nevoie de o scenă care va trebui montată în centrul orașului cu toate echipamentele adecvate: sonorizare, lumini. Bineințeles că pentru acest eveniment avem nevoie și de un prezentator profesionist. 
La startul competiției și pe parcursul traseului vom avea nevoie de garduri de protecție și de toate echipamentele necesare pentru închiderea parțială a drumurilor și pentru protecția spectatorilor. În acest sens se va construi o zonă de start cu o poartă adecvată  concursului de standard UCI 2.2 și cu elemente de protecție necesare. 
O competiție profesionistă de ciclism pe șosea trebuie să fie sprijinită de o comunicare, de un PR și de marketing adecvat și la nivelul înalt. Acest lucru înseamnă că înainte și pe parcursul turului dar și după acesta, trebuie să folosim, cu cea mai mare eficiență, toate canalele de comunicare și de marketing. Astfel trebuie să ne asigurăm, că acest concurs a avut impactul potrivit, atât în rândul cicliștilor care au participat la concurs, dar și în rândul sportivilor care nu s-au înscris la competiția din anul 2022. Trebuie să avem un feedback cât mai eficient din partea populației celor trei județe unde se desfăsoară concursul. Dar această comunicare pe canalele de marketing trebuie să aiba impact și în rândul populației din toata România pentru a avea cât mai mulți spectatori din toată țara. Astfel vom putea atinge un alt scop foarte important; atragerea spectatorilor din alte localități, care deja pe timpul concursului sunt turiști care plătesc pentru serviciile de cazare, masă și alte servicii de entertainment.
Și de ce nu, vom încerca să atragem spectatori, turiști și din țările din care vor participa rutierii internaționali.

Această campanie de marketing este foarte importantă din punct de vedere al competiției.  Va avea o imagine foarte bună, care va duce la creșterea credibilității turului. Astfel în anii următori vom avea echipe si mai renumite, cu cote mai valoroase la nivelul UCI. Putem să obținem clasificarea turului la un nivel mai inalt, adică am putea să trecem de la categoria UCI2.2 la categoria UCI2.1. În acest caz în anii următori vom putea avea posibilitatea de a invita echipe Procontinentale, care sunt echipe cu rutieri cunoscuți sau mai bine zis staruri în acest sport. 
Totodată este foarte important un marketing adecvat pe canale cât mai diversificate pentru a le putea oferi sponsorilor, partenerilor  competiției o scară cât mai largă unde se pot expune.
Competiția va avea o pagină de facebook și un website oficial. Vom avea  afișe de mărime A3 și A4, flayere, bannere pe gardurile de protecție, pe poarta de start și de sosire, și un caiet de program. 
Programul competitiei:

Data și locul de desfășurare a cursei

9.-10. august 2023 Sfântu Gheorghe, județul Covasna (prologul și prima etapă)

11. august 2023 Miercurea Ciuc, județul Harghita (a doua etapă)

12. august 2023 Târgu Mureș, județul /Mureș (etapa a treia)

Programul detaliat pe zile:
09. august 2023 (miercuri)

17.00 Ceremonia oficială de deschidere - Sfântu Gheorghe, parcarea Hotelului B

18.00 Startul prologului - Sfântu Gheorghe, parcarea hotelului B (4,5 km)

19.00 Sfârșitul preconizat al prologului

19.30 Ceremonia de premiere a câștigătorilor- prolog - Sfântu Gheorghe, parcarea Hotelului B

10 august 2023 (joi)

12.45 Start festiv în Sfântu Gheorghe, Piața Libertății

13.00 Startul oficial al etapei 1 - Sfântu Gheorghe - Covasna - Târgu Secuiesc - Nyergestető - Tusnad - Miercurea Ciuc (115 km)

16.00 ora estimată de sosire în Piața Libertății, Miercurea Ciuc
16.30 Ceremonia câștigătorilor - etapa 1 - Miercurea Ciuc, Piața Libertății

11 august 2023 (vineri)

12.45 Startul festiv în Miercurea Ciuc, Piața Libertății

13.00 Startul oficial al etapei 2- Miercurea Ciuc - Gheorgheni - Borzont - Praid- Miercurea Nirajului - Targu Mureș (158,60 km)

17.15 ora estimată de sosire în Platoul Cornesti, Târgu Mureș

17.45 Ceremonia de premiere - etapa 2 - Târgu Mureș, Platoul Cornesti
12 august 2023 (sâmbătă)

10.45 Startul festiv în Târgu Mureș - Liceul Bolyai
11.00 Startul oficial al etapei 3 - Târgu Mureș - Miercurea Nirajului - Sovata - Praid- Odorheiu Secuiesc - Vlahita - Miercurea Ciuc (145,1 km)

14.35 ora estimată de sosire în Piața Libertății, Miercurea Ciuc

15.00 Ceremonia de premiere - etapa 3 și clasamentele generale - Piața Libertății din Miercurea Ciuc
Cu respect,

Director General al competiției
Lukacs Laszlo
