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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 
privind
Necesitatea și oportunitatea efectuării obiectelor de investiție, 
aferente Studiului de Fezabilitate
 „Reamenajare alee acces Zoo și creare zonă alternativă de tip Food Court în afara fondului forestier”
SITUAŢIA EXISTENTĂ:
Municipiul Târgu-Mureș este situat în partea centrală a României (46°33’ latitudine nordică și 24°34’ longitudine estică), într-o zonă de contact a trei unități naturale, distinct definite și complementare: Câmpia Transilvaniei, Podișul Târnavelor și zona munților vulcanici, împreună cu prispa submontană a dealurilor subcarpatice interne. Din punct de vedere al reliefului, municipiul Târgu-Mureș prezintă un avantaj ce-i conferă unicitate: la doar câțiva kilometri spre cele patru puncte cardinale se pot întâlni zone de câmpie, de deal sau de munte. Orașul este amplasat pe o suprafață neomogenă topografic. Dispoziția vetrei sale pe câteva nivele de altitudine – între 310 metri pe lunca Mureșului și 450 metri pe culmea dealului Cornești – îi imprimă o accentuată configurație în amfiteatru, mai evidentă dacă este privit de la distanță, de pe terasele din dreapta râului Mureș.

Populația totală a municipiului este de 134.290 locuitori conform rezultatelor finale ale recensământului Populației realizat în anul 2011.

În momentul de față, una din cele mai aglomerate zone din Municipiul Târgu Mureș este Platoul Cornești. Aceasta zonă cuprinde Grădina Zoologică, o pădure de agrement, o zonă de parc, destinată locuitorilor orașului și vizitatorilor din împrejurimi, și nu numai.

NECESITATEA LUCRĂRII:
Numărul vizitatorilor este într-o continuă creștere de la un an la altul, de aceea este necesar dezvoltarea infrastructurii de recreere și petrecere a timpului liber într-un mediu plăcut. Având în vedere situația existentă a tonetelor, băncilor, căsuțelor și tejghelelor de diferite feluri, forme și culori, gradul avansat de uzură și modul prin care acestea nu se integrează în specificul zonei este necesar reamenajarea și reconfigurarea zonei.

Prin prezentul proiect se urmărește creșterea activității zonei studiate prin:

· Crearea unor spații amenajate pentru a deservi comecianților în vederea consumului de minuturi și băuturi conform standardelor de igienă;
· Îmbunătățirea aspectului zonei;
· Mărirea capacității toaletelor publice;
Analizând contextul global, se remarcă creșterea cererilor din partea cetățenilor a numărului de spații destinate recreerii.

Astfel prin prezentul proiect se dorește crearea și amenajarea unor spații necesare pentru activități comerciale de preparare și servire a mâncărurilor de tip minuturi și băuturi, amplasare mobilier urban, realizarea unui nou spațiu cu funcțiunea de toaletă, revitalizarea zonei verzi.

Obiective principale preconizate a fi atinse prin investiție sunt:

· Oferirea de servicii de calitate și la standardele de igienă adecvate, atât pentru vizitatori cât și pentru comercianții care își desfășoară activitatea în spațiile amenajate;

· Îmbunătățirea aspectului zonei prin crearea unei imagini ordonate și unitare;

· Creșterea numărului de grupuri sanitare necesare în zonă;
· Amenajarea zonei cu mobilier urban;

OPORTUNITATEA LUCRĂRII:
Proiectul urmărește implementarea legislației și a politicii Uniunii Europene, cu privire la dezvoltarea infrastructurii necesare, creșterea nivelului de trai al cetățenilor, creșterea calității serviciilor publice, specifice unui mediu public de a petrece timpul liber, dar și pentru creșterea atractivității a Municipiului Târgu Mureș. 

Intervențiile la nivelul sectorului de agrement public, au ca scop încurajarea petrecerii timpului în aer liber, îmbunătățirea sănătății în general a întregii populații prin mișcare.

Pe lângă necesitatea rezolvării problemelor de natură socio-economică, dezvoltarea durabilă și creșterea standardelor de viață în cadrul Municipiului Târgu Mureș sunt dependente inclusiv de îmbunătățirea ofertei recreative, nivelul de bunăstare fizică mai ridicat al populației fiind o condiție esențială pentru o creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii, de oferire a unor posibilități de petrecere a unui timp liber de calitate, dar și de îmbunătățire a calității și a aspectului infastructurii publice locale.

Pentru atingerea unui nivel de dezvoltare locală în rând cu orașele vestice este imperativă amenajarea de spații în aer liber, unde locuitorii de toate vârstele să își poată petrece timpul în siguranță și confort. Astfel, prin prezentul proiect se va pune un accent deosebit pe crearea de spațiu destinat servirii de minuturi și băuturi în aer liber, amenajare de alei, spații verzi și zone de relaxare cu mobilier urban, grupuri sanitare.

Conform Strategiei Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Târgu Mureș 2016-2023, printre investițiile propuse se numără și obiectivul de investiții analizat în prezentul studiu de fezabilitate „Reamenajare alee acces Zoo și creare zonă alternativă de tip Food Court în afara Fondului Forestier”.
FINANȚAREA INVESTIȚIEI:
Finanțarea investiției „Reamenajare alee acces Zoo și creare zonă alternativă de tip Food Court în afara fondului forestier” se va efectua de la bugetul local în procent de 100% în limita sumelor aprobate anual cu această destinație pentru realizare, conform Studiului de Fezabilitate „Reamenajare alee acces Zoo și creare zonă alternativă de tip Food Court în afara fondului forestier”.
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