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                                                                       Soós Zoltán               
Referat de urgentare
Conform  prevederilor art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Republicată potrivit căruia „Prin excepţie de la prevederile alin. (2), în cazul reglementării unei situaţii urgente sau a uneia care, din cauza circumstanţelor sale excepţionale, impune adoptarea de soluţii imediate, în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, proiectele de acte normative se supun adoptării şi anterior expirării termenului prevăzut de respectivul alineat.”

Urgența adoptării acestui proiect de hotărâre este data de faptul că   Asociația Grupul Milvus dorește încheierea unui protocol de colaborare/ acord cu Municipiul Târgu Mureș în vederea derulării unui proiect de educație și conștientizare dedicat  elevilor din clasele 0-XII.
Potrivit ghidului de finanțare publicat pe site-ul oficial al Administrației Fondului pentru Mediu, sesiunea de înscriere a solicitanților începe în data de 03.04.2023, iar dosarul de finanțare trebuie să conțină acordul de parteneriat  cu unitățile administrativ teritoriale.


Prin urmare, solicităm susținerea în regim de urgență, a  proiectului de hotărâre  privind aprobarea încheierii unui Acord de Parteneriat între Municipiul Târgu Mureș și Asociația Grupul  Milvus în vederea utilizării unei suprafețe de teren din zona Platoului Cornești.
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