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Nr.  43.932 din 14.08.2024		                       

				              NOTĂ
[bookmark: _Hlk148099500][bookmark: _Hlk170206608][bookmark: _Hlk159236866]  Cu privire la proiectul de hotărâre  privind modificarea și completarea art. 4 din H.C.L. nr. 184 din 05 iulie 2024 privind preluarea gratuită, cu titlu definitiv, de către CLUBUL SPORTIV MUNICIPAL TÂRGU-MUREȘ, a activității sportive și a locului de participare în competiții, respectiv în CAMPIONATUL NAȚIONAL LIGA 3, începând cu sezonul 2024-2025, a echipei de fotbal  ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV TÂRGU MUREȘ 1898 – MAROSVÁSÁRHELYI SPORT EGYESÜLET 1898, precum și a tuturor drepturilor federative sportive ale ASOCIAȚIEI CLUB SPORTIV TÂRGU MUREȘ 1898 – MAROSVÁSÁRHELYI SPORT EGYESÜLET 1898


	Secretarul General al Municipiului Târgu Mureș, văzând Raportul de specialitate nr. 43751 din  13.08.2024  al Direcției Juridice,Contencios Administrativ și Administrație Publică Locală, Raportul de specialitate  emis de către Direcția  Activităţi Social-Culturale Patrimoniale şi Comerciale, Serviciul  Activităţi Culturale, Sportive, Tineret şi Locativ având nr. 43654/12.08.2024, precum și dispozițiile legale incidente in materie, constată că nu sunt îndeplinite prevederile legale pentru aplicarea vizei de legalitate motivat de următoarele aspecte:
În baza HCL  nr. 184 din 05 iulie 2024 s-a aprobat  preluarea gratuită, cu titlu definitiv, de către CLUBUL SPORTIV MUNICIPAL TÂRGU-MUREȘ, a activității sportive și a locului de participare în competiții, respectiv în CAMPIONATUL NAȚIONAL LIGA 3, începând cu sezonul 2024-2025, a echipei de fotbal  ASOCIAȚIA CLUB SPORTIV TÂRGU MUREȘ 1898 – MAROSVÁSÁRHELYI SPORT EGYESÜLET 1898, precum și a tuturor drepturilor federative sportive ale ASOCIAȚIEI CLUB SPORTIV TÂRGU MUREȘ 1898 – MAROSVÁSÁRHELYI SPORT EGYESÜLET 1898.
Hotărârea mai sus arătată, nu a fost contrasemnată de către secretarul general pentru motivele indicate în Nota nr.37553/05.07.2024.
	
	Articolul  4  punctul 5   din  Regulamentul de organizare a activității fotbalistice al Federației Române de Fotbal, adoptat de Comitetul Executiv al FRF în anul  2018, prevede faptul că: În orice situaţie, modificarea formei juridice sau a structurii unui club va fi permisă numai dacă se face dovada achitării tuturor obligaţiilor financiare. 
	Prin proiectul de hotărâre se propune  modificarea și completarea art. 4 din HCL nr. 184 din 05 iulie 2024 privind preluarea gratuită, cu titlu definitiv, de către Clubul Sportiv Municipal Târgu Mureș, a activității sportive și a locului de participare în competiții, respectiv în Campionatul Național Liga 3, începând cu sezonul 2024 – 2025, a echipei  de fotbal Asociația Club Sportiv Târgu Mureș 1898 – Marosvasarhelyi Sport Egyesulet 1898, precum și a tuturor drepturilor federative sportive ale Asociației Club Sportiv Târgu Mureș 1898 – Marosvasarhelyi Sport Egyesulet 1898, asftel:
	,, Subscrisa, mandatează /împuternicește pe directorul Clubului Sportiv Municipiul Târgu Mureș – Marosvasarhelyi Varosi Sportklub, să își asume obligația de a achita orice debite, indiferent de titlu, trecute, prezente și viitoare și rezultate cel puțin din activitatea fotbalistică (de exemplu, dar nelimitat la: față de sportive, antrenori, personal tehnic și auxiliar, cluburi, asociații sportive , AJF, FRF, LPF, hotărâri FIFA sau TAS). 
	Facem precizarea că această modificare și completare (pe lângă faptul că are o exprimare neclară și în dezacord cu normele de tehnică legislativă) nu este conformă prevederilor legale în vigoare, în speță fiind vorba despre asumarea unor debite incerte, trecute, prezente și viitoare.
	Practic, prin adoptarea acestui articol se dispune achitarea unor sume de bani, din bugetul local fără a fi cunoscute cuantumul acestora, fiind vorba de bani publici aceștia trebuiesc cheltuiți cu eficiență, dar mai ales cu responsabilitate. Această modificare contravine prevederilor legale referitoare la regulile bugetare  cuprinse in articolul 14 din Legea    nr. 500/2002 din 11 iulie 2002 privind finanţele publice, coroborate cu art.14 din Legea nr. 273/2006 din 29 iunie 2006 privind finanţele publice locale, care statuează faptul că  nicio cheltuială din fonduri publice locale nu poate fi angajată, ordonanţată şi plătită dacă nu este aprobată, potrivit legii, şi dacă nu are prevederi bugetare şi surse de finanţare.
Mai mult, prevederile modificatoare intră  în contradicție cu Contractul de cesiune care este anexă la HCL nr.184/05.07.2024, în care este prevăzută o clauză contractuală, raportat la prevederile din paragraful anterior. 
În contractul de cesiune, anexa 1 la HCL nr.184/05.07.2024 la pct. 4 Obligațiile cedentului – pct. 4.2  se stipulează:
	,, Cedentul se obligă să achite toate datoriile sportive, administrative și funcționale pe care le are, înainte de semnarea contractului. Cesionarul nu va putea fi tras la răspundere pentru datoriile acumulate de către cedent, acesta din urmă fiind obligat să își îndeplinească obligațiile și după semnarea contractului de cesiune.,,
  	Prin urmare, modificarea propusă este  contrară prevederilor art.4.2 din Contractul de cesiune,  anexă la HCL nr.184/05.07.2024.
 Secretarul  General al Municipiului Târgu Mureș, având în vedere considerentele mai sus precizate și prevederile legale enunțate, în conformitate cu dispozițiile art.140, art.490 din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările  ulterioare, constată că nu se poate aviza pentru legalitate proiectul de hotărâre.
Prezenta Notă a fost înregistrată în Registrul special conform art.197 alin.3 din OUG nr.572019 privind Codul administrativ, cu modificările  și completărioare ulterioare.

Secretar General,
Bordi Kinga
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