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MUNICIPIUL TÂRGU-MUREȘ 

Serviciul Juridic, Logistic, Licitaţii şi Asociaţii de Proprietari                              PRIMAR ,

Nr. B1/1291/66183 din 17.12.2024


                                          Soós Zoltán
                                                   REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea documentației tehnico - economice (faza PT) și  indicatorii tehnico -economici la blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş.

Potrivit OUG nr. 18/2009, cu modificări și completări ulterioare, privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, primarii coordonează programele locale multianuale privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Printre alte competențe legale, coordonatorii locali contractează lucrările de intervenție după ce, în prealabil consiliul local aprobă, la propunerea coordonatorului local, indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivelor de investiții privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Asociațiile de proprietari au inițiat demersuri, solicitând finanțarea lucrărilor de intervenție pentru cca 450 blocuri de locuințe. În acest sens, Municipiul Târgu Mureș gestionează Programul Local Multianual finanțat conform OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, program actualizat în luna iulie a.c. și în care se regăsesc 147 blocuri, dintre acestea.


Potrivit art. 13ˆ3, alin. (1) din OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, finanțarea unor astfel de lucrări de intervenție se poate asigura pentru perioada de programare 2021 – 2027, din fonduri europene nerambursabile aferente Politicii de coeziune, în conformitate cu regulamentele și procedurile de accesare a acestor fonduri. Este o oportunitate de finanțare foarte avantajoasă a proiectelor de reabilitare termică, contribuția din bugetul local fiind de doar 2 % din costul lucrărilor de intervenție. 
Astfel, potrivit Ghidului solicitantului specific, rata de cofinanțare din partea Uniunii Europene este maxim 85% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului prin Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), la care se adaugă : 
•maxim 13% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului reprezintă rata de cofinanțare din bugetul de stat (BS) și, 
•minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile reprezintă contribuția Solicitantului – unități administrativ teritoriale locale.
În consecință, s-a procedat la elaborarea unor studii de fezabilitate (ET, AE,  DALI, DTAC și PT) pentru 13 blocuri de locuințe, dintre cele înscrise în Programul Local Multianual, care să răspundă exigențelor specifice din Ghidul solicitantului PR Centru : Prioritatea 3, OS 2.1. Promovarea eficienței energetice și reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, Acțiunea 3.1-Eficiență energetică în clădiri rezidențiale. 
Întrucât suma alocată acestui program de finanțare, pentru Regiunea Centru, este foarte mică, s-au elaborat documentațiile tehnico – economice faza PT (se punctează suplimentar la evaluarea cererii de finanțare !) și s-au inițiat procedurile pentru întocmirea cererii de finanțare.

Conform art. 19, alin. 1, lit. a), Consiliul local aprobă, la propunerea coordonatorului local, indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivelor de investiții privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobare Consiliului Municipal Târgu Mureş, documentația tehnico - economică (faza PT) și indicatorii tehnico-economici la 6 blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş pentru Lucrări de creşterea performanței energetice.
Aviz favorabil, DIRECȚIA ECONOMICĂ :   DIRECTOR ECONOMIC ,



                                                                Ec. Anca Fodor
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DIRECTOR EXECUTIV , 






                   Jrs. Dorin Belean                                                                     
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
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