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REFERAT DE URGENTARE
Așa cum s-a arătat și în Referatul cu propunere de aprobare a proiectului de HCL, potrivit art. 13ˆ3, alin. (1) din OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, finanțarea unor astfel de lucrări de intervenție se poate asigura pentru perioada de programare 2021 – 2027, din fonduri europene nerambursabile aferente Politicii de coeziune, în conformitate cu regulamentele și procedurile de accesare a acestor fonduri.  Este o oportunitate de finanțare foarte avantajoasă a proiectelor de reabilitare termică, contribuția din bugetul local fiind de doar 2 % din costul lucrărilor de intervenție. Astfel, potrivit Ghidului solicitantului specific, rata de cofinanțare din partea Uniunii Europene este maxim 85% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului prin Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR), la care se adaugă : •maxim 13% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectului reprezintă rata de cofinanțare din bugetul de stat (BS) și, •minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile reprezintă contribuția Solicitantului – unități administrativ teritoriale locale.
Întrucât suma alocată acestui program de finanțare, pentru Regiunea Centru, este foarte mică (doar 16.544.544 euro, din care sprijin FEDR 14.062.862 euro), concurența pentru acceptarea cererilor de finanțare va fi foarte mare. În consecință, pentru a mări șansele de aprobare a cererii pe care intenționează să o depună de UAT Târgu Mureș, ne propunem ca la depunerea cererii de finanțare, pe lângă expertiza tehnică, audit energetic și DALI, să depunem și proiectul tehnic (PT), fapt ce ar asigura, la evaluarea cererii, un punctaj suplimentar.
Avem în vedere și faptul că potrivit reglementărilor în vigoare, OUG 18/2099, art. 11, alin. (1) lit. b) și c) și alin. (3), inițierea procedurilor pentru elaborarea proiectului tehnic se poate face doar după aprobarea indicatorilor tehnico-economici,  prin hotărâre a consiliului local.
Așa cum am arătat, bugetul alocat acestui program fiind mic, șansele de reușită sunt cu atât mai mari cu cât se depune mai repede cererea de finanțare și, inclusiv proiectul tehnic. De unde rezultă, necesitatea de a propune aprobarea, în regim de urgență, a indicatorilor tehnico-economici pentru lucrări de intervenție la 6 blocuri de locuințe .
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