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REFERAT  DE  APROBARE
[bookmark: _Hlk147906277] privind aprobarea  Proiectului Tehnic și a indicatorilor tehnico-economici aferenţi obiectivului de investiţii
[bookmark: _Hlk137798536]„Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22
Decembrie 1989, deservit de transportul public”, faza PT

[bookmark: _Hlk147905398]Proiectul  „Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22 Decembrie 1989, deservit de transportul public”, este un proiect prioritizat în lista proiectelor transmise la Agenția pentru Dezvoltare Regionala Centru,  aferentă Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Targu Mures-orizont 2030 si Planul de mobilitate urbană -orizont 2030, pentru care Municipiul Targu Mures intenționează să aplice pentru finanțare în vederea executării lucrărilor prin programul PR  Centru 2021-2027, unde Municipiul Târgu Mureș are o alocare FEDR de 41.019.272 euro,  din care pentru mobilitate urbană un procent de 43,83%, iar pentru regenerare urbană și infrastructura de turism, patrimoniu și cultură din zonele urbane, un procent de 34,75%. Sumele reprezintă fonduri FEDR, la care se adaugă fonduri de la Bugetul de stat (13%) și din bugetul propriu (2%).
Acest proiect a beneficiat anterior, de o finanțare neramburabilă pentru partea de servicii de proiectare prin programul POAT 2014-2021, potrivit Contractului de finanțare nr. 1145/05.10.2021  derulat în parteneriat cu ADR Centru, în calitate de lider al asocierii. În baza HCL nr. 179/09.10.2020, precum și a prevederilor OUG nr. 88/27.05.2020 a fost încheiat Acordul de parteneriat nr. 33045/18.09.2020 cu Agentia pentru Dezvoltare Regionala Centru în vederea implementării serviciilor de proiectare. În prezent  fiind finalizată documentația tehnică aferentă SF+PT, recepționate , transmise la finanțator pentru decontare și încasate sumele aferente finanțării acordate conform contractelor de servicii încheiate.
Prin art. 8 alin.(11) din Acordul de finanțare nr. 33045/18.09.2020, Municipiul Târgu Mureș s-a obligat să depună la finanțare execuția lucrărilor aferente acestui proiect,  prin Programul PR Centru 2021-2027, în caz contrar suma alocată finanțării serviciilor de proiectare și verificare tehnică va trebui returnată finanțatorului.
Proiectul poate beneficia de o finanțare nerambursabilă pentru execuția lucrărilor prin programul PR Centru 2021-2027, pe două priorități distincte ale programului de finanțare:
- Prioritatea 4 - O Regiune cu mobilitate urbană durabilă, acțiunea 4.1-Dezvoltarea mobilității urbane în Municipiile Regiunii Centru- pentru partea de lucrări care privesc mobilitatea urbană ( benzi dedicate pentru autobuze, piste de biciclete, partea de infrastructură pietonală,etc)
- Prioritatea 8: O Regiune atractivă, Acțiunea 8.1 - Dezvoltare urbană integrată prin regenerarea spațiilor publice, punerea în valoare a patrimoniului, infrastructurii culturale și a potențialului turistic din municipiile Regiunii Centru – pentru partea de execuție a lucrărilor de regenerare urbană a zonei centrale a Municipiului Targu Mureș .
 Prin Ghidul Solicitantului aferent Priorității 4 - O Regiune cu mobilitate urbană durabilă, acțiunea 4.1-Dezvoltarea mobilității urbane în Municipiile Regiunii Centru, pentru care intenționăm să depunem prima cerere de finanțare pentru Tronsonul I (de la intersecția B-dul 1 Dec.1918 cu B-dul Pandurilor-până la  intersecția  B-dul 1 Decembrie 1918 cu P-ța Victoriei) , se solicită inclusiv transmiterea unei Hotarari de aprobare a indicatorilor tehnico-economici la faza PT din partea Consiliului Local al municipiului Targu Mureș.
Mentionam faptul ca Studiul de fezabilitate aferent acestei investitii a fost aprobat anterior in Consiliul Local,  prin HCL 345 din 17 octombrie 2023. 
   
      Obiective propuse:
· Realizarea unor culoare dedicate transportul public de călători , piste de biciclete / infrastructura pietonală, pe traseul: limita administrativă a municipiului Târgu Mureș cu localitatea Corunca - Bulevardul 1 Decembrie 1918 – Piața Victoriei - Piața Trandafirilor - str.Revoluției - str.Republicii – strada 22 Decembrie 1989 - limita administrativă  a municipiului Târgu Mureș cu localitatea Sângeorgiu de Mureș. Proiectul face legătura dintre 2 cartiere cu o populație numeroasă Cartier Tudor Vladimirescu și Cartierul 22 Decembrie 1989 și zona centrală a municipiului.  
· Lungimea traseului propus este de  cca 7,8 km, fiind împărțit pe IV TRONSOANE conform planșă atașată.
· Reabilitarea infrastructurii rutiere , prin separarea benzilor pentru autoturisme de benzile destinate transportului public de călători.
· Amenajarea/reconfigurarea zonei centrale a municipiului Targu Mures (Piata Victoriei, Piata Trandafirilor)
· [bookmark: _Hlk58237241]Construirea de puncte/stații bike-sharing pentru închiriere biciclete, încărcare electrică biciclete/trotinete, pe traseul propus.
· Achiziționarea de biciclete.
· Plantarea de arbori și arbuști de-a lungul traseului propus, refacerea zonelor verzi adiacente
· Iluminat public adiacent 
· Reabilitare retele edilitare de apă și canalizare pe traseul propus, dacă este cazul (dacă sunt solicitări în urma realizării expertizei tehnice)
· Mobilier urban: bănci , coșuri de gunoi,etc.

Pentru atingerea obiectivelor propuse, au fost realizate la faza PT,  documentațiile tehnice aferente conform soluțiilor din Studiului de Fezabilitate aprobat.
Valoarea totală a investitiei aferentă proiectului este de  325.987.884,78 lei ( inclusiv TVA), reprezentând 65.950.734,34 euro (curs PR Centru 1 euro = 4.9429 lei), din care C+M (inclusiv TVA) -246.087.587,67 lei.
Se propune ca o parte din finanțare să fie asigurată prin fonduri europene nerambursabile prealocate pentru municipiul Târgu Mureș prin Programul Regional Centru 2021-2027 (FEDR) și  buget de stat (BS) , iar diferența prin bugetul local.
 Valorile finanțărilor nerambursabile pentru fiecare prioritate de investiții,  vor fi stabilite distinct pentru fiecare proiect în parte solicitat la finanțare în funcție de cheltuielile eligibile aprobate,  care vor fi supuse spre aprobarea Consiliului Local la o dată ulterioară.
În prezent, Municipiul Targu Mures dispune de o prealocare predefinită la nivelul PR Centru 2021-2027, în valoare de:41.019.272 Euro, din care procentual pentru:
[bookmark: _Hlk148082149]-Mobilitate Durabilă: 43,83%
-Regenerare urbană si infrastructura de turism, patrimoniu si cultură din zonele urbane-34,75%
-Infrastructura verde-21,42%




	Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureş,  a Proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiţii „Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22 Decembrie 1989, deservit de transportul public”, faza PT.
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[bookmark: _Hlk182563840][bookmark: _Hlk182564189]privind aprobarea  Proiectului Tehnic și a indicatorilor tehnico-economici aferenţi obiectivului de investiţii
„Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22
Decembrie 1989, deservit de transportul public”, faza PT

[bookmark: _Hlk134178988][bookmark: _Hlk134009478]	Consiliul Local al  Municipiului Târgu Mureş, întrunit în şedinţă extraordinară de lucru,

        Având în vedere:
a) [bookmark: _Hlk2852973]referatul de aprobare nr. 60357/3196/DT/15.11.2024, inițiat de Primar prin Direcţia Tehnică si Serviciul proiecte cu Finanțare Internațională privind privind aprobarea  Proiectului Tehnic și a indicatorilor tehnico-economici aferenţi obiectivului de investiţii „Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22 Decembrie 1989, deservit de transportul public”, faza PT
[bookmark: _Hlk80172456]În conformitate cu prevederile:
· [bookmark: _Hlk51579089][bookmark: _Hlk52961921]HCL nr.179/09 octombrie 2020 privind aprobarea încheierii Acordului de parteneriat între Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru și  U.A.T. Municipiul Târgu Mureș, pentru realizarea Documentației tehnico-economice aferentă proiectului: ,,Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu-cartier 22 Decembrie 1989, deservit de transportul public,,  care face parte din proiectul:”Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de 
legătură”,  ce va fi depus la finanțare în cadrul Programului Operaţional Asistență Tehnică 2014 – 2020

· ACORDUL DE PARTENERIAT nr. 33045/18.09.2020  respectiv, modificarea acordului cu nr. 33045/08.02.2023 încheiat cu ADR Centru, pentru realizarea proiectului ”Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură” 

· Contract de finantare încheiat între lider-ADR Centru și Ministerul Investițiilor și Fondurilor Europene nr. Nr. CTRF 1.1.145 din 05.10.2021, Acte adiționale: 1,2,3. Cod SMIS proiect 143410., finanțat prin POAT 2014-2020, în parteneriat cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, Axa prioritară: Întărirea capacitătii beneficiarilor de a pregăti și implementa proiecte finanțate din FESI și diseminarea informațiilor privind aceste fonduri , Prioritatea de investiții: componenta 1, Titlu proiect: ,,Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregatirea de proiecte finantate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbana, regenerare urbana, centre de agrement/baze turistice (tabere scolare), infrastructura si servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic si infrastructura rutiera de interes,,
· HCL 345 din 17 octombrie 2023 privind aprobarea Studiului  de fezabilitate și  indicatorii tehnico–economici pentru obiectivul „Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22 Decembrie 1989, deservit de transportul public”, cod SMIS 143410-scenariul 3
· Programul PR Centru 2021-2027, Prioritatea de investiții nr  4 si Prioritatea 8.
· HG nr. 907/2016 privind etapele de elaborare şi conţinutul-cadru al documentaţiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiţii finanţate din fonduri publice, cu modificările şi completările ulterioare;
· Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;
· Art. 44, alin. (4) al Legii nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu modificările şi completările ulterioare;
· Art.129 alin. (1), alin. (2) lit. „b”, alin. (4) lit. „d”, art. 139 alin. (1) OUG nr. 57/05.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare.


H o t ă r ă ş t e :
 
  Art.1. Se aprobă Proiectul Tehnic și indicatorii tehnico-economici aferenţi obiectivului de investiţii „Reabilitare infrastructură rutieră pe coridorul: cartier Tudor Vladimirescu – cartier 22
Decembrie 1989, deservit de transportul public”- faza PT, conform anexei care face parte integrantă din prezenta hotărâre, după cum urmează: 
[bookmark: _Hlk137798456]                 Valoarea totală a devizului (inclusiv TVA) =  325.987.884,78  lei, 
                                       din care C+M (inclusiv TVA) = 246.087.587,67  lei.    
[bookmark: _Hlk131076833][bookmark: _Hlk131076088][bookmark: _Hlk182564434]           Art. 2.  Cu aducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredinţează Executivul Municipiului Târgu Mureş prin  Direcţia Tehnică, Direcția Arhitect Sef, Direcția Proiecte cu Finanțare Internațională, Resurse Umane, Relații cu Publicul și Logistică și Direcţia Economică.

Art. 3.  În conformitate cu prevederile art. 252, alin. 1, lit. c şi ale art. 255 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ precum şi ale art. 3, alin. 1 din Legea nr. 554/2004, privind contenciosul administrativ, prezenta Hotărâre se înaintează Prefectului Judeţului Mureş pentru exercitarea controlului de legalitate.	

Art. 4.  Prezenta hotărâre se comunică către Direcţia Tehnică, Direcția Arhitect Sef, Direcția Proiecte cu Finanțare Internațională, Resurse Umane, Relații cu Publicul și Logistică și Direcţia Economică


                                                                
Viză de legalitate:
Secretarul General al Municipiului Târgu Mureş
[bookmark: _Hlk129001833]                                                                      Bordi Kinga



*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
