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Nr. 24323 / 5258 / 22.02.2024
R E F E R A T

vizând susţinerea în regim de urgenţă a proiectului de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza S.F.și a indicatorilor tehnico-economici pentru proiectul ”CONSTRUIRE CENTRU INTEGRAT DE COLECTARE SEPARATĂ A DEȘEURILOR PRIN APORT VOLUNTAR ÎN MUNICIPIUL TÂRGU MUREȘ”
Pentru realizarea investiției ”Construire centru integrat de colectare separată a deșeurilor prin aport voluntar în Municipiul Târgu”, se alocă prin PNRR valoarea de 5.800.000 Euro pentru Municipiul Târgu Mureș în vederea realizării investiției.
Având în vedere termenul scurt pentru accesarea fondurilor PNRR, este nevoie urgentă de aprobarea indicatorilor tehnico-economici, anexă  la  proiectul de hotărâre.
Obiectivul acestui proiect este accelerarea procesului de extindere și modernizare a sistemelor de gestionare a deșeurilor în România, cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile și tranziției la economie circulară.
Managementul deșeurilor vizează îmbunătățirea implementării colectării separate, a controlului și monitorizării parametrilor de calitate a mediului. Investițiile din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență în domeniul gestionării deșeurilor municipale contribuie cu 4,5% la ținta națională de atingere a ratei de 50% de reciclare și pregătire pentru reutilizare a deșeurilor municipale până în 2025, astfel cum este definită în Directiva-cadru privind deșeurile (Directiva 2008/98/CE modificată prin Directiva (UE) 2018/851).
Înființarea de centre de colectare prin aport voluntar va respecta Comunicarea Comisiei – Orientări tehnice privind aplicarea principiului de ”a nu aduce prejudicii semnificative” în temeiul Regulamentului privind Mecanismul de redresare și reziliență (2021/C58/01).
În consecință, vă rugăm introducerea în regim de urgență a proiectului de hotarăre alăturat în cadrul Ședinței ordinare a Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș din data de 25 aprilie  2024.
Aviz favorabil al

Administraţiei Domeniului Public

Ing. Florian Moldovan

        *Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
