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MUNICIPIUL TÂRGU-MUREȘ 

Serviciul Juridic, Logistic, Licitaţii şi Asociaţii de Proprietari                              PRIMAR ,

Nr. B1/726/39395 din 17.07.2024


                                          Soós Zoltán
                                  REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea indicatorilor valorici actualizați la obiectivele : Lucrări de creştere a performanței energetice la blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş.

Potrivit OUG nr. 18/2009, cu modificări și completări ulterioare, privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, primarii coordonează programele locale multianuale privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Printre alte competențe legale, coordonatorii locali contractează lucrările de intervenție după ce, în prealabil consiliul local aprobă, la propunerea coordonatorului local, indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivelor de investiții privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.

Asociațiile de proprietari au inițiat demersuri, solicitând finanțarea lucrărilor de intervenție pentru cca 450 blocuri de locuințe. În acest sens, Municipiul Târgu Mureș gestionează Programul Local Multianual finanțat conform OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, program actualizat în luna iulie a.c. și în care se regăsesc 147 blocuri, dintre acestea.


În consecință, s-a procedat la elaborarea studiilor de fezabilitate (ET, AE și DALI) pentru mai multe blocuri de locuințe, dintre cele înscrise în Programul Local Multianual. Pentru 11 dintre acestea,  în conformitate cu reglementările în vigoare, în baza documentațiilor tehnico-economice au fost aprobați prin HCL nr. 314/25.08.2022 și HCL nr. 111/11.04.2022 indicatorii tehnico-economici.  

 Ulterior aprobării indicatorilor valorici, așa cum se cunoaște, au fost creșteri succesive ale prețurilor la unele materiale de construcții cât și creșteri ale costurilor cu forța de muncă. În consecință, întrucât devizele generale care se atașează la cererea de finanțare ce se depune la Ministerul Dezvoltării Regionale, Lucrărilor Publice și Administrației, trebuie să  fie fundamentate pe costurile actuale, s-a procedat la o nouă actualizare a devizelor generale, în luna iulie a. c.. 

Conform art. 19, alin. 1, lit. a), Consiliul local aprobă, la propunerea coordonatorului local, indicatorii tehnico-economici aferenți obiectivelor de investiții privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe.


Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobare Consiliului Municipal Târgu Mureş, aprobarea indicatorilor valorici actualizați la obiectivele : Lucrări de creştere a performanței energetice la blocuri de locuințe din municipiul Târgu Mureş.
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ 
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