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                                          Soós Zoltán
REFERAT DE APROBARE 
privind aprobarea Programului Local Multianual pentru creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe din municipiul Târgu Mureș 
Directiva 2006/32/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 5 aprilie 2006 privind eficienţa energetică la utilizatorii finali şi serviciile energetice prevede, printre altele, ca statele membre să ia toate măsurile pentru îmbunătăţirea eficienţei energetice la utilizatorii finali şi stabileşte ţinte naţionale de minimum 9 % privind economiile de energie pentru al 9-lea an de aplicare a directivei. Mai nou, prin ”green deal”- Pactul Ecologic European -, UE și-a stabilit o țintă ambițioasă respectiv ca, până în anul 2050, statele uniunii să devină neutre din punct de vedere al emisiilor de carbon. Aceste exigențe și altele, reclamă acțiune și din partea autorităților publice, programele privind creșterea performanțelor energetice fiind una din zonele în care autoritățile locale își pot aduce o contribuție relevantă în îndeplinirea acestor exigențe.
 Pentru a răspunde acestei exigenţe explicite, implementarea programului privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe trebuie să conducă la o reducere cu minimum 50 % a consumului anual specific de energie finală calculat pentru încălzirea spațiilor, precum și la o reducere cu minimum 30 % a consumului anual de energie primară totală, față de valorile calculate înainte de realizarea lucrărilor de intervenție.
Măsurile de reabilitare termică propuse vizează termoizolarea pereţilor exteriori, termo/hidroizolarea planşeului de la ultimul nivel, termoizolarea planşeului peste subsol, înlocuirea tâmplăriei exterioare la apartamente şi a uşilor de la intrările principale, închiderea balcoanelor cu tâmplărie termoizolantă performantă, etc.

Necesitatea elaborării și implementării unor astfel de proiecte rezultă și din cerinţa mai generală privind reducerea consumului de resurse energetice primare, respectiv de diminuare a cantităţii de gaze, cu efect de seră, evacuate în atmosferă şi deci, diminuarea efectelor schimbărilor climatice. Implementarea programului conduce la diminuarea semnificativă a costurilor cu încălzirea locuinţelor şi la ameliorarea aspectului urbanistic al localităţilor urbane.

Toate lucrările trebuie sa fie fundamentate, după caz, în raportul de expertiză tehnică si/sau raportul de audit energetic și apoi, se detaliază în proiectul tehnic şi detaliile de execuţie.

Lucrările de intervenţie pentru izolarea termică a blocurilor de locuinţe, finanțate prin Programul Local Multianual, vizează blocurile construite după proiecte elaborate până la 31 decembrie 2005, blocurile cu locuințe sociale și celelalte unități locative aflate în proprietatea/administrarea consiliului local.
 Finanţarea executării lucrărilor de intervenţie menţionate anterior se asigură potrivit art. 13 din OUG nr. 18/2009, astfel : 
● 60% din alocații de la bugetul de stat ;

● 30% / din valoarea lucrărilor de intervenție, din bugetul autorităților administrației publice locale (conform HCL nr. 313/2022) ;

● 10 %  din valoarea lucrărilor de intervenție, cota de contribuție a asociației de proprietari.
Programul local multianual, conform art. 2, lit. b) din OUG nr. 18/2009 este elaborat de autoritățile administrației publice locale, în baza solicitărilor asociațiilor de proprietari (nn. tabele cu acordul proprietarilor, hotărâri ale adunării generale, contracte de mandat) și se aprobă prin hotărâre a consiliului local. 
La implementarea Programului Local Multianual al Municipiului Târgu Mureș avem în vedere și exigențele art. 7 din Normele Metodologice de aplicare a OUG nr.18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, norme aprobate prin Ordinul nr. 625/2023, care statuează că, programul local se supune aprobării autorității deliberative a administrației publice locale cel târziu până la data de 31 iulie !
Potrivit art. 15 *) alin. (1), Autoritățile administrației publice locale transmit programele locale multianuale, Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, până la data de 31 iulie a anului în curs, pentru aprobare prin ordin al ministrului a cotei de cofinanțare de 60 %, în vederea încheierii contractelor de finanțare multianuală.

Programul local multianual se implementează etapizat, prin programe anuale, corelat cu fondurile de finanțare disponibilizate din bugetul MDLPA și din bugetul local.

Astfel, Programul local multianual, s-a actualizat cu solicitările asociațiilor de proprietari făcute până la data de 30.06.2024, respectiv au fost scoase din program blocurile pentru care s-a aprobat finanțarea prin PNRR, precum și cele pentru care s-a aprobat contractele de cofinanțare conform reglementărilor din OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe și se află în diverse etape de implementare (elaborare proiecte de execuție, proceduri de achiziții publice pentru atribuirea contractelor de execuție de lucrări sau implementarea contractelor de execuție a lucrărilor de intervenție, etc).
 Precizăm că, informațiile privind finanțarea proiectelor de reabilitare termică a blocurilor de locuințe prin PNRR, cu finanțare integrală din fonduri europene, a creat o așteptare majoră a asociațiilor de proprietari și membrilor acestora. Astfel, în câteva luni s-au depus solicitări pentru finanțarea, prin acest program, pentru cca 210 proiecte dar, pentru UAT Târgu Mureș s-a aprobat finanțarea doar a 15 proiecte deși la deschiderea apelului s-au depus 33 proiecte. În consecință, toate celelalte solicitări ale  asociațiilor de proprietari, în afara celor 15 aprobate, cu finanțare prin PNRR au rămas fără obiect, pe motiv că fondurile alocate acestui program s-au epuizat. 

Prin urmare, asociațiile de proprietari care au solicitat finanțarea prin PNRR au posibilitatea să opteze pentru programe de cofinanțare de la bugetul local și bugetul de stat, cu contribuție proprie, păstrându-și poziția de prioritate de la depunerea solicitării pentru finanțarea prin PNRR. De altfel, unele asociații de proprietari au depus astfel de opțiuni și așa se explică și faptul că față de Programul Local Multianual aprobat prin HCL nr. 259/27.07.2023, unele blocuri ”au retrogradat” în program (Ex. Lămâiței nr. 17 de la poziția 101 la 119, Tineretului nr. 1 AB de la 105 la 127, Tineretului nr. 4 de la 106 la 128, etc.).

Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobarea Consiliului Municipal Târgu Mureş, Programul Local Multianual , pentru creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe din municipiul Târgu Mureș, conform Anexei .
Direcția Școli – Serviciul Juridic, Logistic, Licitații și Asociații de Proprietari ,
Director executiv,
Jrs. Dorin Belean
Aviz favorabil
Direcția Economică :

          Director economic ,

    Ec. Fodor Anca
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ .
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