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SOÓS ZOLTÁN    
REFERAT DE APROBARE

privind menținerea pe anul 2024, a ajutorului minimis pentru  SC TOPMED INVEST LOGISTIC SRL, acordat în baza HCL nr.414/21.12.2021 privind aprobarea acordării ajutorului de minimis, începând cu anul fiscal 2022 către SC TOPMED INVEST LOGISTIC SRL
În baza HCL Târgu Mureș nr.414/21.12.2021, pentru SC TOPMED INVEST LOGISTIC SRL; CUI 38855162, s-a aprobat acordarea unui ajutor de minimis, pe o perioadă de trei ani, în limita echivalentului în lei a 200.000 euro, constând în reducerea cu 50% a impozitului pe clădirea constând în “Extindere centru medical existent  prin creșterea volumului și diversificarea serviciilor medicale prestate de către Centrul Medical Topmed” - str. Dorobantilor nr.3, având la data prezentă valoarea impozabilă declarată (ca urmare a reevaluării din decembrie 2020) de 20.931.273,00 lei. 

Scutirea a fost acordată în temeiul schemei de ajutor de minimis aprobată prin HCL nr.5/28.01.2021, privind aprobarea demarării procedurii de acordare a unor scutiri de plată a impozitelor şi a schemei de ajutor de minimis pentru atragerea investitorilor şi susţinerea dezvoltării economice a Municipiului Târgu Mureş. În baza art.10, din HCL nr.5/28.01.2021, menținerea acordării facilităților fiscale este condiționată de prezentarea unor documente aferente anului precedent, până la data de 1 martie a fiecarui an. 
Bugetarea ajutoarelor de minimis, conform HCL nr. 5/2021, a fost efectuată până la data de 31.12.2023, deoarece era intervalul maxim permis de legislația europeană în vigoare la momentul adoptării hotărârii. 

Totuși, art. 7 alin. (4) din Regulamentul (UE) nr. 1407/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis , regulament care a stat la baza acordării ajutorului de minimis începând cu anul 2022, prevede că, la sfârșitul perioadei de valabilitate a acestui regulament, schemele de ajutoare de minimis care îndeplinesc condițiile prevăzute în prezentul regulament fac obiectul prezentului regulament pentru o perioadă suplimentară de șase luni.
SC TOPMED INVEST LOGISTIC SRL, a solicitat în dosarul depus și înregistrat sub nr. 23.640/27.02.2024, menținerea reducerii cu 50% pentru anul 2024, acesta cuprinzând toate documentele prevăzute la art.10 din HCL nr.5/28.01.2021 și preluate în noul proiect proiect de hotărâre privind aprobarea schemei de ajutor de minimis, și anume:

· Declaratia 112 depusă la ANAF, aferentă lunii anterioare depunerii documentelor pentru reanalizarea anuală în vederea menținerii facilităților pentru anul 2024;

· Extras din Registrul de evidență a salariaților  REVISAL la data de 27.02.2024,

· Balanța contabilă aferentă lunii decembrie a anului 2023;

· Certificat fiscal  privind obligațiile de plată față de  bugetul de stat, din care rezultă că solicitantul de ajutor de minimis nu are obligații de plată restante;

· Declarația pe proprie răspundere a reprezentantului legal al societății, potrivit căreia persoana juridică nu a beneficiat de ajutor de stat în cadrul altor scheme sau de la alți furnizori de ajutor de stat; 

· Declarația pe proprie raspundere a reprezentantului legal al societatii, privind ajutoarele de minimis primite în anul fiscal curent și în ultimii doi ani fiscali, fie din surse ale statului sau ale autorităților locale, fie din  surse comunitare;

· Declarația pe proprie răspundere privind activitatea desfășurată de investitor, cu ponderea cea mai mare, corespunzător clasificației activităților din economia națională, înscrisă în situațiile financiare ale investitorului.
Având în vedere faptul că în urma analizei documentelor prezentate, societatea se încadrează pentru menținerea scutirii pe anul 2024, acesta fiind al treilea an fiscal de beneficiere a facilităților fiscale.
Facilităție fiscale care se acordă pe anul 2024 sunt:
· Reducerea cu 50% a impozitului pe clădiri în cuantum de  136.054 lei

· Echivalent în euro (curs valutar la data 19.03.2024 =4,9741 lei)    =27.352,48 €.

Precizăm că, facilitățile fiscale care au fost acordate societatății pe ultimii doi ani sunt în cuantum de 272.108 lei reprezentând 54.984 63 euro, defalcate astfel:

· pentru anul 2022, sunt în cuantum de 136.054 lei, reprezentând 27.490,65 euro (curs valutar la data adoptarii HCL nr.414/21.12.2021 = 4,9491 lei) și 
· pentru anul 2023 în cuantum de 136.054 lei, reprezentând 27.493,98 euro (curs valutar la data adoptarii HCL nr. 98/30.03.2023 = 4,9485 lei).
Se constată că, facilitățile acordate în ultimii doi ani și în anul curent, în cuantum total de 82.337,11 euro, se încadrează limita ajutorului de minimis de maxim 200.000 euro. 

Dosarul cuprinzând cererea și documentele justificative depuse în vederea menținerii facilității pe anul 2023, se găseste la Serviciul Impozite si Taxe Persoane Juridice,  de unde poate fi solicitat spre consultare de către comisiile de specialitate.
Important de menționat este faptul că, la data de 13.12.2023 a fost actualizată legislația europeană cu privire la acordarea ajutoarelor de minimis, fiind aprobat în acest sens noul Regulamentul (UE)  2023/2831 al Comisiei Europene publicat în Jurnalul Oficial seria L din data de 15 decembrie 2023, care reglementează perioada de acordare a ajutoarelor de minimis, începând cu anul 2024 și până în anul 2030 inclusiv, și totodată mărește și plafonul ajutoarelor de minimis de la 200.000 euro la 300.000 euro, pe o perioadă de trei ani.

Urmare a acestei noi reglementări europene, a fost inițiat un nou proiect de hotărâre, privind aprobarea schemei de ajutor de minimis pentru atragerea investiților și susținerea dezvoltării economice, prin acordarea unor scutiri/reduceri de la plata impozitelor pe clădiri și teren datorate bugetului local al Municipiului Târgu Mureș, pentru care a fost solicitat avizul Consiliului Concurenței. In acest proiect, a fost bugetată perioada 2024-2030, alocându-se anual un buget de 300.000 euro, precum și mărirea plafonului ajutorului la 300.000 euro pe care o întreprindere unică îl poate primi pe o perioadă de trei ani.

În concluzie, supunem spre analiza și aprobare Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș proiectul de hotărâre alăturat.         

                DIRECTOR EXECUTIV,

                  ȘEF SERVICIU,                               

                        Szövérfi László                                           
       Simon Rodica







Viză juridică,




       cons. jur. Rus Adrian
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
