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                                (nu produce efecte juridice)*
Nr. 2853 din 13.11.2024			                                                  Inițiator  
                                                                                                        Primar,
[bookmark: _Hlk8296999]			                                                                                   Soós Zoltán


REFERAT DE APROBARE
[bookmark: _Hlk182929323]privind modificarea și completarea HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021 privind reorganizarea Serviciului Public Administrația Grădinii Zoologice și a Serviciului Administrarea Platoului Cornești din cadrul Municipiului Târgu Mureș și înființarea Serviciului public Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal și a statului de funcții



Având în vedere:
· HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021 privind reorganizarea Serviciului Public Administrația Grădinii Zoologice și a Serviciului Administrarea Platoului Cornești din cadrul Municipiului Târgu Mureș și înființarea Serviciului public Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal și a statului de funcții;
· HCL nr. 1 din 10 ianuarie 2022 privind modificarea art. 8 din HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021 privind reorganizarea Serviciului Public Administrația Grădinii Zoologice și a Serviciului Administrarea Platoului Cornești din cadrul Municipiului Târgu Mureș și înființarea Serviciului public Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal și a statului de funcții;
· HCL nr. 88 din 28 martie 2024 privind modificarea Organigramei, Statului de Funcții și a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești Târgu Mureș;
În conformitate cu prevederile:
· Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată,
· Legea nr. 53/2003 - Codul muncii, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
· Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice;
· art.3 alin.1 lit. m, art.7 , art.10 alin. 1 lit. a si art.11 alin. 2 lit. b ale Ordonanței nr. 71/2002 din 29 august 2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public şi privat de interes local;
· Art. 71 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale;
· art. 5 alin. 2 din Legea nr. 191/2002 - Legea grădinilor zoologice şi acvariilor publice;
· Ordonanța de urgență nr. 195/2005 privind protecția mediului;
· Legea nr. 205/2004 privind protecția animalelor, republicată;
· Ordin nr. 1798/2007 pentru aprobarea procedurii de emitere a autorizației de mediu;
· Art. 11 lit. e din Legea LEGEA nr. 672 din 19 decembrie 2002 privind auditul public intern.
· art. 129 alin. 1 și 2 lit. a și b, alin. 3 lit. c, alin. 14, art. 130 alin. 1- 3, art.139, art. 196 alin. 1 lit. a, şi ale art. 243, alin. (1), lit. „a” , art. 538-543, art. 549-562 din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
· art. 8 alin. (1), art.22 alin.3-4 din Legea serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006 republicată, cu modificările și completările ulterioare;
· art. 11 lit. e din Legea nr 672/2002;
· art. 518 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

Propunem spre aprobare:

	Subscrisa administrație, dorește suplimentarea veniturilor cu venituri proprii și subvenții de la bugetul local, motiv pentru care dorește modificarea sursei de finanțare din Subvenții de la bugetul local – sursa A în Venituri proprii și subvenții de la bugetul local – sursa G.
În acest sens propunem aprobarea Organigramei, al Statului de Funcții, al Regulamentului de Organizare și Funcționare și al modelului de contract de voluntariat a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești, conform Anexelor  1, 2, 3 și 4 la prezenta, aprobate prin HCL nr. 88 din 28 martie 2024 privind modificarea Organigramei , Statului de Funcții și a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești Târgu Mureș.
[bookmark: _Hlk182848856]Modificarea sursei de venit implică în mod automat un volum mai mare al activităților administrative la nivel de serviciu financiar-economic infrastructură. Totodată pentru atragerea surselor suplimentare de venit, este nevoie de organizarea programelor educaționale într-un mod atractiv pentru vizitatorii grădinii zoologice.
	Modificările structurale în Organigrama Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești, în urma schimbării sursei de finanțare sunt următoarele:
· Se transferă 1 post vacant de muncitor – îngrijitor animale de la Direcția zoologică la Direcția financiar-economic infrastructură și se transformă în post de inspector de specialitate – coordonator evenimente;
· Se transferă 1 post vacant de muncitor – îngrijitor animale de la Direcția zoologică la Direcția financiar-economic infrastructură, Serviciul financiar-economic infrastructură și se transformă în post de inspector de specialitate – economist;
· Se transferă un post de inspector de specialitate – biolog, educator zoo de la Direcția financiar-economic infrastructură la Direcția zoologică;
· Se transferă un post de referent – responsabil activități botanice de la Direcția financiar-economic infrastructură la Direcția zoologică.
Totodată, având în vedere prevederile din art. 11 lit. e din Legea LEGEA nr. 672 din 19 decembrie 2002 privind auditul public intern, respectiv având în vedere faptul că, prin HCL nr. 88 din 28 martie 2024 privind modificarea Organigramei, Statului de Funcții și a Regulamentului de Organizare și Funcționare a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești Târgu Mureș, a fost aprobat ca, postul de Audit de la compartimentul Audit Public Intern să se transforme în post de DIRECTOR ECONOMIC la Direcția financiar – contabil – infrastructură, auditul public intern a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești  se va realiza de către compartimentul de audit public intern al Municipiului Târgu Mureș.
Art. 71 din Legea nr. 273/2006  privind finanţele publice locale prevede că, ”Regimul de finanţare a unor activităţi ale instituţiilor publice
    (1) Autorităţile deliberative pot aproba înfiinţarea de activităţi integral finanţate din venituri proprii pe lângă unele instituţii publice, finanţate potrivit art. 67 alin. (1) lit. a), stabilind totodată domeniul de activitate, categoriile de venituri, natura cheltuielilor, sistemul de organizare şifuncţionare a acestor activităţi.
    (2) Bugetele de venituri şi cheltuieli pentru activităţilefinanţate integral din venituri proprii se aprobă odată cu bugetul instituţiei publice de care aparţin.
    (3) În situaţia nerealizării veniturilor prevăzute în bugetele activităţilorfinanţate integral din venituri proprii, cheltuielile vor fi efectuate în limita veniturilor realizate.
    (4) Excedentele rezultate din execuţia bugetelor de venituri şi cheltuieli ale activităţilorfinanţate integral din venituri proprii se reportează în anul următor cu aceeaşidestinaţie sau se preiau ca venit la bugetul local, potrivit hotărârii autorităţilor deliberative.
Art. 1. din HCL nr. 1 din 10 ianuarie 2022 privind modificarea art. 8. din HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021 privind reorganizarea Serviciului Public Administrația Grădinii Zoologice și a Serviciului Administrarea Platoului Cornești din cadrul Municipiului Târgu Mureș și înființarea Serviciului public Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal și a statului de funcții prevede doar sursa de finanțare, nu și categoriile de venituri  și natura cheltuielilor.
Pe de alta parte, potrivit Legii  nr. 191/2002, art. 5 (2) Finanţarea grădinilor zoologice şi a acvariilor se face de proprietari din surse proprii şi din alte surse, în condiţiile legii.
	Având în vedere aspectele prezentate anterior propunem spre aprobare modificarea și completarea HCL nr 311 din 30 septembrie 2021 privind reorganizarea Serviciului Public Administrația Grădinii Zoologice și a Serviciului Administrarea Platoului Cornești din cadrul Municipiului Târgu Mureș și înființarea Serviciului public Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică, în subordinea Consiliului Local Municipal Târgu Mureș, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal și a statului de funcții, cu următoarele:
· modificarea art. 5. din HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021, astfel:
[bookmark: _Hlk182935758]„Art. 5. Se aprobă un număr total de 53 posturi – funcții contractuale, organigrama și statul de funcții al Administrația Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești, conform Anexei 1 și 2, care fac parte integrantă din prezenta hotărâre. Auditul public intern a Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești  se va realiza de organul ierarhic superior prin structura de audit punlic intern existent.” 
· modificarea art. 6. din HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021, astfel :   
[bookmark: _Hlk182935807]„Art. 6. Se aprobă Regulamentul de Organizare și funcționare al Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești – instituție publică de interes local cu personalitate juridică și modelul de contract de voluntariate cuprinse în Anexa 3 și 4, care fac parte integrantă din prezenta hotărâre.” 
· modificarea art. 8. din HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021, astfel:
„Art. 8. Directorul va fi ordonator terțiar de credite, iar finanțarea Administrației Grădinii Zoologice și a Platoului Cornești se realizează din venituri proprii și subvenții de la bugetul local – sursa G.”
· completarea cu un nou articol HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021, privind aprobarea categoriilor de venituri și natura cheltuielilor ce urmează a fi obținute, respectiv finanțate, conform anexei 5.
Categoriile de venituri care urmează a fi obținute sunt:
a) Venituri proprii pe structura clasificației bugetare; 
b) Venituri din activități economice realizate înlegătură directă cu scopul și obiectul de activitate; 
c) Donațiiși sume sau bunuri primite prin sponsorizări, venituri obținute din reclamă și publicitate, venituri obținute din valorificarea bunurilor aflate în administrare, conform legii; 
d) Sume obținute de la bugetul local/stat pentru finanțarea unor programe de utilitate publică inclusiv credite obținute pe baza unor convenții/contracte în conformitate cu dispozițiile legale; 
e) Venituri încasate din chirii conform OUG nr. 57 din 2019 (Art. 333) actualizat la zi;
f) Venituri din vânzarea capacităților rămase disponibile (surplusul de animale rezultate prin reproducere etc.);
g) Subvenții pentru instituții publice;
h) Fonduri EU pentru instituții publice;
i) Alte surse de venit încondițiile legii.
	Categoriile de cheltuieli care urmează a fi finanțate din bugetul local sunt:
a) De personal; 
b) Cu bunuri și servicii; inclusiv reparațiișiutilități aferente bunurilor primite în administrare și/sau cu titlu gratuit; 
c) De capital; inclusiv cele folosite pentru întreținerea bunurilor primite în administrare și/sau cu titlu gratuit; 
d) Convenții civile, prestări servicii; inclusiv prestări servicii pentru bună desfășurare a activității; 
e) Alte cheltuieli permise de lege. 
Anexele 1, 2, 3, 4 și 5 fac parte integrantă din prezentul referat.

	Totodată având în vedere că prezenta propunere de modificare și completare a HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021: 
1. anulează modificările survenite în urma adoptării HCL nr. 1 din 10 ianuarie 2022 și
2. încorporează modificărilor aprobate prin HCL nr. 88 din 28 martie 2024,
Propunem încetarea aplicabilității HCL nr. 1 din 10 ianuarie 2022 și al HCL nr. 88 din 28 martie 2024 cu data intrării în vigoare a HCL nr. 311 din 30 septembrie 2021 modificat și completat.





DIRECTOR  A.G.Z.P.C.
Szánthó János Csaba   


     



				
           Sindicatul  FORUM al Salariaților 
din Administrația Municipiului Târgu Mureș,
       Președinte
                                                                                                 Teban Valentin
							
















*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
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