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REFERAT DE APROBARE


privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici aferenți - conform anexei nr.1, pentru obiectivul „ REABILITARE, CONSOLIDARE SI MANSARDARE -ȘCOALA GIMNAZIALĂ FREIDRICH SCHILLER DIN MUNICIPIUL TÎRGU MUREȘ”, prin POR 2014-2020 - Axa prioritară 10 Îmbunătățirea infrastructurii educaționale, Prioritate de investiții 10.1 Investițiile în educație, și formare, inclusiv în formare profesională, pentru dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație și formare .
 Obiectiv Specific 10.1 Creșterea gradului de participare la nivelul educaţiei timpurii şi învăţământului obligatoriu, în special pentru copii cu risc crescut de părăsire timpurie a sistemului, 10.1B Învățământ obligatoriu 

Pe parcursul execuției lucrărilor aferente contractului nr.61/08.06.2022 “Proiectare, asistență tehnică și execuție lucrări aferentă  proiectul" REABILITARE, CONSOLIDARE SI MANSARDARE -ȘCOALA GIMNAZIALĂ FREIDRICH SCHILLER DIN MUNICIPIUL TÎRGU MUREȘ " au apărut unele probleme imposibil de prevăzut la data elaborării SF ului respectiv a proiectului tehnic,  la structura de rezistență , adică fisuri importante la planșeul  peste ultimul nivel. Ca urmare, a fost întocmită o expertiză tehnică prin care a fost stabilită soluția de consolidare a structurii de rezistență, rezultând lucrări suplimentare în valoare de 828.881,80 lei +TVA  , acestea fiind aprobate prin HCL 118 din 30.05.2024.
În vederea executării acestor lucrări suplimentare , prin Dispoziția de șantier nr.8/12.2023 s-a prevăzut suplimentarea termenului de execuție cu trei luni de zile , astfel încât termenul de execuție al contractului se va modifica de la 15 luni conform prevederile contractului inițial , la 18 luni .

Toți ceilalți indicatori tehnico -economici rămân neschimbați conform HCL 118 din 30.05.2024 , modificându-se doar  termenul de execuție :
Prin urmare este necesară ajustarea termenului de execuție conform Dispoziției de șantier nr.8/2023 aprobat prin HCL nr. 118/ 30.05.2024.
Indicatorii tehnico – economici 

Pentru obiectivul de investiţii

„ REABILITARE, CONSOLIDARE SI MANSARDARE ȘCOALA GIMNAZIALĂ FREIDRICH SCHILLER DIN MUNICIPIUL TÎRGU MUREȘ”” 

a) indicatori maximali în conformitate cu devizul general;

valoarea totală a obiectivului de investiții (lei cu TVA): 12.992.681,82 lei

din care C+M (lei cu TVA): 8.940.759,24 lei

valoarea totală a obiectivului de investiţii  (lei fără TVA): 10.918.220,02 lei

din care C + M (lei fără TVA): 7.513.243,06 lei 

	
	

	Durata de implementare 
	40 luni,din care 18 luni executie


• Costuri pe metru pătrat (suprafață desfășurată) 

· Investiție de bază = 2.811,82 lei/mp  + TVA    

• Costuri pe metru pătrat (suprafață desfășurată) – INVESTIȚIA TOTALĂ (inclusiv proiectare, asistență tehnică, taxe, diverse și neprevăzute, etc.):

· Investiție totală = 4.177,71lei/mp  + TVA, 

· C+M = 2.415,83 lei/mp + TVA. 
	
	

	
	


Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobarea Consiliului Local Municipal Târgu Mureş, actualizarea indicatorilor tehnico-economici aferenți - conform anexei nr. 1, pentru obiectivul  „ REABILITARE, CONSOLIDARE SI MANSARDARE ȘCOALA GIMNAZIALĂ FREIDRICH SCHILLER DIN MUNICIPIUL TÎRGU MUREȘ ”.
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Direcția economică
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*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea 
