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REFERAT DE APROBARE
privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiţii

„Modernizare strada Zărandului” 

Proiectul de față propune modernizarea străzii Zarandului, inclusa în categoria a IV-a străzi de folosinta locală, străzi ce asigura accesul la locuinte si servicii curente sau ocazionale din zonele cu trafic foarte redus, în concordanța cu documentatia tehnico-economicã (faza DALI) și cu respectarea indicatorilor tehnico - economici, aprobați prin H.C.L nr.139 din 29.04.2022
Suprafața ocupată de strada Zărandului care urmează a fi modernizată, aparține domeniului public a Municipiului Târgu Mures. Terenul se află în întregime în folosința domeniului public, ampriza străzii rămânând nemodificata în urma procesului de modernizare.

Sistemul rutier actual este alcătuit din pietriș.
Suprafața carosabilă ocupată de lucrare este de 765,00 mp, suprafața trotuarelor este 161,00 mp.  Lungimea totală proiectată este de 194 m (0,194 Km).
Categoria de importanță a drumurilor 
Lucrările proiectate se încadrează în categoria de importanță „C” normală conform „Regulamentului privind stabilirea categoriei de importanță a construcțiilor” aprobat cu Ordinul MLPAT nr. 31/N din 02.10.1995, ca urmare este necesară verificarea lor la categoriile A4, B2, D. 

Categoria drumului 
Conform normativelor privind proiectarea străzilor în mediu urban în vigoare drumurile de acces se încadrează în categoria a IV-a Străzi de folosință locală în mediu urban, conf OMT49/1998 pentru aprobarea Normelor tehnici privind proiectarea și realizarea străzilor în localități urbane. 

Traseul în plan 
Traseul proiectat propus se suprapune peste cel existent si este format dintr-o succesiune de aliniamente de lungime variabila racordate prin curbe. 

Profilul longitudinal 
La stabilirea liniei roșii a profilului longitudinal, s-au avut în vedere următoarele: 

· respectarea grosimii propuse pentru stratul de uzură și stratul de legătură; 

· respectarea pasului de proiectare; 

· asigurarea scurgerii apelor de pe platformă. 

Profilul transversal 
În conformitate cu STAS 10144/1-90 „Străzi – Profiluri transversale, prescripții de proiectare”, STAS 2900/89 „Lucrări de drumuri. Lățimea drumurilor”. 

Profilele transversale tip prezintă următoarele elemente geometrice: 

· lățimea părții carosabile - 4,00 m; 

· lățimea acostamentelor - 0,50 m; 

· lățimea trotuarelor - 1,35 m; 

· panta transversală a părții carosabile - 2,50 %; 

· panta transversală a acostamentelor - 4,00 %; 

· panta transversală a trotuarelor - 1,50 %; 

La alcătuirea profilelor transversale tip s-a ținut cont de realizarea scurgerii apelor – prin adoptarea celor mai optime soluții în acest scop, cât și de poziția rețelelor aeriene și subterane existente.
Sistemul rutier 
La alcătuirea sistemului rutier s-a ținut seama de traficul de necesitatea de a prelua solicitările traficului de perspectivă, concluziile studiului geotehnic, precum și documentatia tehnico-economicã (faza DALI) cu respectarea indicatorilor tehnico - economici, aprobați prin H.C.L nr.139 din 29.04.2022
Sistemul rutier propus pentru partea carosabilă: 
· strat de formă din pământ tratat cu var -10 cm; 

· strat de fundație din balast -25 cm; 

· strat de bază din piatră spartă -15 cm; 

· strat de legătură din mixtură asfaltică deschisă BAD22,4 leg 50/70- 6 cm; 

· strat de mixtură asfaltică stabilizată BA16 rul 50/70 - 4 cm. 

Sistemul rutier propus pentru trotuare: 
· strat de fundație din balast -25 cm; 

· strat de beton C25/30 -10 cm; 

· strat de uzură din mixtură asfaltică BA8 - 3 cm. 

Delimitarea suprafețelor carosabile se va realiza cu borduri stradale cu dimensiunea 15 x 25 cm, pe fundație de beton C16/20. 

Delimitarea trotuarelor se va realiza cu borduri prefabricate de beton 10 x 15 cm pe fundație de beton C16/20.
În urma vizitelor în amplasament efectuate pe durata execuției lucrărilor de către beneficiar, executant și proiectant s-a constatat necesitatea realizării unor modificări și lucrări suplimentare după cum urmează, în conformitate cu Dispoziția de Șantier nr. 2 din 18.12.2023, emisă în baza Notei de Constatare nr.2 din 14.12.2023 și Notei de Constatare nr.3 din 15.12.2023 : 

Dren – 50 ml.

Pe tronsonul Km 0+006 — Km 0+056, la momentul realizării săpăturilor s-au constatat infiltrații de apă din pânza freatică în amplasamentul de fundare a drumului, iar în vederea captării și evacuării apelor, s-a realizat un dren cu lungimea de 50 ml.
Casetă stabilizare teren fundare – 35 ml
Pe tronsonul Km 0+020 — Km 0+055, în vederea stabilizării fundației, s-a executat o casetă pe o lungime de 35 ml. 
Acostamente consolidate – 56 ml 
Pe tronsonul aflat între Km 0+138 — Km 0+194, la recomandarea Agenției pentru Dezvoltare Regională - Centru (ADR-Centru), ca măsură de siguranță în lipsa trotuarului pe această zonă, pe partea dreaptă s-au executat acostamente consolidate cu lățimea de 50 cm. 
Ridicare la cotă capace de cămine – 12 buc
La desfacerea sistemului rutier existent, s-au descoperit 12 cămine de vizitare suplimentare, acestea fiind acoperite de agregate naturale. Căminele de vizitare s-au adus la cota drumului prin supraînălțare, iar 7 buc. de capace de cămin degradate au înlocuite.
Cameră de cădere –Șanț betonat – 1 buc.
Șanțul de beton realizat pe partea stângă s-a racordat cu șanțul existent de pe str. Remetea în zona podețului tubular ce subtraversează strada, prin amenajarea unei camere de cădere din beton care să prevină colmatarea acestuia în viitor.
Refacere structură asfaltică drum și trotuar – zonă de racord cu str.Remetea
Pe tronsonul Km 0+000 — Km 0+006, zona de racord cu str. Remetea, straturile asfaltice existente prezentau degradări. Astfel, racordul str.Zărandului cu str.Remetea s-a refăcut cu mixturi asfaltice noi noi ( 6 cm  - BAD22,41 ; 4 cm  - BA16). 
Trotuarul existent la intersecția cu str.Remetea s-a refăcut pe o suprafatä de 2,10 mp și s-a racordat cu trotuarul nou executat pe str. Zarandului.
Trecere pentru pietoni – 1 buc
S-a amenajat o trecere pentru pietoni la intersecția cu str. Remetea, semnalizarea rutieră fiind  executată în conformitate cu planul de semnalizare rutieră D5.1, în baza recomandărilor Agenției pentru Dezvoltare Regională - Centru (ADR-Centru).
De asemenea, s-a întocmit NR (notă de renunțare) aferentă Obiectului - DRUM 570 mp în valoare de 4.385,75 lei (TVA inclus), rezultată în urma intervenției de realizare a Casetei pentru stabilizarea terenului de fundare pe tronsonul Km 0+020 – Km 0+056.
Astfel, intervențiile menționate anterior, realizate în baza  Dispoziției de Șantier nr. 2 din 18.12.2023 au generat o suplimentare a indicatorilor economici aferenți obiectivului de investiții cu 116.982,77 lei (TVA inclus).

Principalii indicatori tehnico-economici aferenţi obiectului de investiţii
a) indicatori maximali în conformitate cu devizul general;

valoarea totală a obiectivului de investiţii (lei cu TVA inclus): 584.655,34 lei
din care C+M (lei cu TVA inclus): 453.305,93 lei
 b) indicatori minimali, indicatori de performanţă; 
Capacităţi: Obiectivul de investiţii are următoarele caracteristici:

· Lungimea reala totala L = 194 m (0,194 km)

· Suprafață carosabil: S= 765 mp; - inclusiv cu acostament cons.

· Suprafață trotuarelor: S=161 mp;

· Suprafață sanțuri: S=78 mp;

· Suprafață bordura 10X15: S= 13 mp;

· Suprafață bordura 15X25: S= 28 mp; - inclusiv cu element de racord

· Suprafață elemente de rampa: S=14 mp;

· Lungime șanțuri betonate: L=52 ml;

· Lungime borduri stradale: L= 154 ml; 

· Lungime elemente de rampă: L= 28 ml;

· Lungime bordura trotuare; L= 128 ml;

· Suprafata totală lucrări proiectate: S=l.059 mp.
Devizul general actualizat este prezentat in Anexa nr.1 modificată iar Descrierea sumară a investitiei este prezentata în Anexa nr. 2 modificată, anexe care fac parte integrantă din prezentul referat.


Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobarea Consiliului Local Municipal Târgu Mureş privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiţii „Modernizare strada Zărandului” 
DIRECTOR EXECUTIV,
ing. Racz Lucian
*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute de art. 129, art. 139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ
