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REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea cotei de contribuție a asociației de proprietari, la cofinanțarea lucrărilor de intervenție, pentru proiectele privind  creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe conform OUG nr. 18/2009, în anul 2025 
Directiva 2006/32/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 5 aprilie 2006 privind eficienţa energetică la utilizatorii finali şi serviciile energetice prevede, printre altele, ca statele membre să ia toate măsurile pentru îmbunătăţirea eficienţei energetice la utilizatorii finali şi stabileşte ţinte naţionale de minimum 9 % privind economiile de energie pentru al 9-lea an de aplicare a directivei. 

Mai nou, prin ”green deal”- Pactul Ecologic European-, UE și-a stabilit o țintă ambițioasă respectiv ca, până în anul 2050 statele uniunii să devină neutre din punct de vedere al emisiilor de carbon.

Necesitatea elaborării și implementării unor astfel de proiecte rezultă din cerinţa mai generală privind reducerea consumului de resurse energetice primare, respectiv de diminuare a cantităţii de gaze, cu efect de seră, evacuate în atmosferă şi deci, diminuarea efectelor schimbărilor climatice. Implementarea programului conduce la diminuarea semnificativă a costurilor cu încălzirea locuinţelor şi ameliorarea aspectului urbanistic al localităţilor urbane .

Pentru a răspunde acestor exigenţe explicite, prin implementarea programului privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe se limitează consumul anual specific de energie pentru încălzirea locuinţelor. Astfel, conform art. 5*) din OUG nr. 18/2009, Realizarea lucrărilor de intervenţie prevăzute la art. 4 are ca scop creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, astfel încât nivelul optim din punctul de vedere al costurilor acestor lucrări să se situeze în intervalul nivelurilor de performanţă pentru care analiza cost-beneficiu calculată pe durata normată de funcţionare este pozitivă. Măsurile propuse pentru renovarea energetică trebuie să conducă la o reducere cu minimum 50% a consumului anual specific de energie finală calculat pentru încălzirea spaţiilor, precum şi la o reducere cu minimum 30% a consumului anual de energie primară totală, faţă de valorile calculate înainte de realizarea lucrărilor de intervenţie.
Aceste exigențe și altele, reclamă acțiune, programele privind creșterea performanțelor energetice fiind una din zonele în care autoritățile locale își pot aduce o contribuție relevantă la atingerea țintei stabilită de UE.

În acest sens, Municipiul Târgu Mureș gestionează Programul Local Multianual finanțat conform OUG nr. 18/2009 privind creșterea performanțelor energetice a blocurilor de locuințe, program în care sunt înscrise peste 445 blocuri de locuințe. Dintre acestea, este aprobată finanțarea și sunt în curs de implementare contractele de execuție de lucrări de intervenție pentru 14 blocuri de locuințe și sunt în procedură de achiziție pentru atribuirea contractelor de lucrări pentru alte 24 de blocuri pentru care sunt contracte de finanțare. De asemenea, sunt pe platforma electronică a MDPLA documentațiile tehnico-economice pentru alte 18 blocuri, fiind în curs de evaluare în vederea aprobării cofinanțării de la bugetul de stat, a cotei de 60 % . Pentru 69 blocuri este în curs elaborarea studiilor de fezabilitate (PT, AE și DALI) iar pentru 10 blocuri (Lot 3) este în curs procedura de achiziție servicii de proiectare PT și DE.
Pentru anul 2024 cota de cofinanțare de 10 % a asociațiilor de proprietari a fost aprobată prin HCL nr. 199/25.07.2024.
Potrivit art. 16, alin. (4), lit. e) din OUG nr. 18/2009 privind  creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, printre documentele conexe care trebuie depuse la ministerul de resort în vederea aprobării cotei de cofinanțare de la bugetul de stat este și hotărârea consiliului local privind aprobarea cotei de contribuție a asociației de proprietari ce nu poate fi mai mică de 10 % din valoarea executării lucrărilor de intervenție.
Având în vedere cele prezentate, propunem spre aprobare în Consiliul Local Târgu Mureş cota de contribuție de 10 % a asociației de proprietari, la cofinanțarea lucrărilor de intervenție, pentru proiectele privind  creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe conform OUG nr. 18/2009, în anul 2025.
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