








VARIANTA II

ROMÂNIA                                                                                 (nu produce efecte juridice)*                                                       
JUDEŢUL MUREŞ                                                                                                
CONSILIUL LOCAL MUNICIPAL TÂRGU MUREŞ            

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ TÂRGU MUREȘ

Nr. 7190/517DAS/01.02.2019   

EXPUNERE DE MOTIVE

privind aprobarea Organigramei și a Statului de funcții a 

Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș  


În baza prevederii legale art. 1, din anexa nr. 2 la H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal Direcția de Asistență Socială Târgu Mureş funcţionează ca un  serviciu public de interes local, cu personalitate juridică, în subordinea consiliului local municipal Târgu Mureş, fiind înfiinţat prin H.C.L. nr. 222/30.08.2018.


Obiectul de activitate al serviciului îl constituie realizarea ansamblului de măsuri, programe, activităţi profesionale, servicii specializate de protejare a persoanelor, familiilor, grupurilor şi comunităţilor cu probleme speciale aflate în dificultate şi într-un grad de risc social, în vederea prevenirii, limitării sau înlăturării efectelor temporare sau permanente ale situaţiilor care pot genera marginalizarea sau excluziunea socială a acestor categorii vulnerabile.


Având în vedere prevederile art. 1, din anexa nr. 2 la H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal, coroborate cu prevederile art. 36 alin. (2) lit. „a” şi alin. (3) lit. „b” din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice locale, republicată, şi în baza prevederilor art. 107 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, se impune aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții a Direcţiei de Asistenţă Socială Târgu Mureș, cu personalitate juridică, în subordinea consiliului local municipal, finanţată de la bugetul local, bugetul de stat, din donaţii, sponsorizări şi alte forme private de contribuţii băneşti, sub conducerea directorului executiv.


Luând în considerare:

►H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal;

►Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, actualizată;
►Legea nr. 53/2003 Codul muncii, actualizată, republicată;

►Legea nr. 292/2011 a asistenţei sociale, actualizată;

►Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice,
►HCL. nr. 222/30.08.2018 privind aprobarea reorganizării Serviciului Public de Asistenţă Socială Târgu Mureş în Direcţia de Asistenţă Socială Târgu Mureş, cu personalitate juridică, modificarea corespunzătoare a structurii organizatorice, aprobarea organigramei, a numărului de personal şi a statului de funcţii

În acest sens structura organizatorică, statul de funcţii al actualei Direcţii de Asistenţă Socială Târgu Mureş, astfel cum au fost aprobate prin H.C.L. nr. 222/30.08.2018 necesită operarea unor modificări în vederea respectării întocmai a dispoziţiilor legale în domeniu şi pentru punerea în aplicare a acestora, fapt pentru care, în conformitate cu prevederile art. 107 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, autorităţile şi instituţiile publice au obligaţia de a solicita Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici avizul privind funcţiile publice în unele situaţii:
●Stabilirea sau modificarea structurii de funcţii publice pentru fiecare autoritate şi instituţie publică, în parte, de conducătorul acesteia ori prin hotărâre a consiliului judeţean sau, după caz, a consiliului local, pe baza activităţilor prevăzute de lege;
●Modificarea calităţii posturilor;

●Reorganizarea activităţii autorităţii sau instituţiei publice;

●Înfiinţarea sau desfiinţarea unor funcţii publice;

●Modificarea structurii organizatorice a autorităţii sau instituţiei publice, în cazul în care se modifică structura de funcţii publice.

Cu respectarea prevederilor art. 100 şi art. 112 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, faţă de cele expuse mai sus, Direcţia de Asistenţă Socială Târgu Mureş se va reorganiza, după cum urmează:
a) Având în vedere volumul mare de activitate și caracterul specific de asistență socială al activității desfășurate de către Serviciul de Protecție Specială, Serviciul de Protecție Socială, Centru social -Adăpost de Noapte, Compartimentul asistență rromi, Centrul de zi Rozmarin precum și Dispeceratul Integrat de Urgență propunem a se înființa un post de director executiv adjunct, funcție publică nou înființată, vacant cu atribuții în coordonarea activității serviciilor sociale, subordonat Directorului executiv al direcției, prin suplimentarea din numărul maxim de posturi aprobate și cu încadrarea în procentul de 12% funcții publice de conducere.
b) De asemenea, având în vedere volumul mare de prestații sociale pentru o mai bună coordonare a activității financiare propunem a se înființa un post de director executiv adjunct, funcție publică nou înființată, vacant cu atribuții în coordonarea activității financiar-contabile, administrative, implementare programe subordonat Directorului executiv al direcției, prin suplimentarea din numărul maxim de posturi aprobate și cu încadrarea în procentul de 12% funcții publice de conducere.

Prin amploarea pe care o capătă și având în vedere complexitatea activității ce urmează a fi desfășurată de Direcţia de Asistenţă Socială Târgu Mureş, aceasta va fi coordonată de un director executiv, ajutat de doi directori executivi adjuncți  - cu funcție publică nou înființată, vacantă, ca urmare a specificului diferit al activităților care vor intra în atribuțiile acestora, prin suplimentarea din numărul maxim de posturi aprobate și cu încadrarea în procentul de 12% funcții publice de conducere.

 Unul dintre directorii executivi adjunți va avea în coordonare directă Serviciul de Protecție Specială, Serviciul de Protecție Socială, Centru social-Adăpost de Noapte, Compartimentul asistență rromi, Centrul de zi Rozmarin precum și Dispeceratul Integrat de Urgență iar al doilea director executiv adjunct va avea în coordonare serviciul financiar-contabil, resurse umane, administrativ, strategii și implementare programe. 
c) Se impune înființarea a 2 posturi de natură contractuală - inspectori de specialitate IA, vacant)  în cadrul Compartimentul administrativ și achiziții din cadrul  serviciului financiar-contabil, resurse umane, administrativ, strategii și implementare programe 
d) Se impune înființarea unui post de funcție publică de execuție, de inspector clasa 1 grad profesional principal în cadrul Compartimentului resurse-umane, juridic și protecția muncii subordonat serviciului financiar-contabil, resurse umane, administrativ, strategii și implementare programe și un post de îngrijitor nou înființată,  de natură contractuală, vacant, pentru menținerea igienei la sediul social DAS. unde își desfășoară activitatea zilnic 50 de persoane în 13 birouri/încăperi și 3 grupuri sociale.
e) Activitatea compartimentul strategii programe, proiecte și relații cu ONG din subordinea Serviciului financiar-contabil, resurse umane, administrativ, strategii și implementare programe, prin suplimentarea din numărul maxim de posturi aprobate și cu încadrarea în procentul de 12% funcții publice de conducere, se va desfășura la nivel de birou și va avea următoarea componență:  (1+5) 
· funcție publică de conducere nou înființat șef birou II, vacant 
· funcție publică inspector clasa I grad profesional superior (ocupat de Cseresznyes Ibolya ID_443116); funcție publică inspector clasa I grad profesional superior (ocupat de Kristof Emese ID_443118); funcție publică inspector clasa I grad profesional asistent (ocupat de Szabadi Erno Lorand ID_535841); funcție publică nou înființat inspector clasa I grad profesional principal; funcție contractuală nou înființat inspector de specialitate IA,  
 În prezent structura existentă nu mai corespunde nevoilor reale, ținând cont că programele precum și proiectele derulate în domeniul asistenței sociale, protecției copilului, al persoanelor vârstnice și al persoanelor cu handicap, strategii și planuri de măsuri s-au înmulțit, realizarea acestor misiuni cu resursele umane existente duce la supraîncărcarea compartimentelor existente. Se înființează funcție publică de conducere: șef birou II și funcție publică de execuție: inspector clasa I grad profesional principal, și a unui post de natură contractuală, inspector de specialitate IA. 
f) Se impune înființarea unui post de natură contractuală - referent IA, vacant în cadrul Compartimentului comunicare, registratură, relații cu publicul și evaluare inițială din cadrul  Compartimentului resurse-umane, juridic și protecția muncii subordonat serviciului financiar-contabil, resurse umane, administrativ, strategii și implementare programe
g) Activitatea compartimentului pentru protecția copilului și familiei din cadrul Serviciului de Protecție Specială se va desfășura la nivel de birou și se înființează funcție publică de conducere, de șef birou II , vacant , prin suplimentarea din numărul maxim de posturi aprobate și cu încadrarea în procentul de 12% funcții publice de conducere. 
 Conform art. 4 alin. 3 din H.G. nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal se prevede un responsabil de caz la 50 de cazuri pentru copiii pentru care se află în implementare un plan de servicii, creșterea numărului de copii a căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate ( ambii părinți plecați la muncă în străinătate, un singur părinte plecat la muncă în străinătate sau părinte unic susținător plecat la munca in străinătate). Activitatea se va organiza la nivel de birou (1+5) și va funcționa cu următoarea componență: 
· funcție publică de conducere nou înființat șef birou II, vacant 
· funcție publică inspector clasa I grad profesional superior (ocupat de Simofi Melinda ID_443139); funcție publică inspector clasa I grad profesional principal (ocupat de Seches Cyntia ID_443138); funcție publică inspector clasa I grad profesional debutant vacant;  inspector clasa I grad profesional superior vacant; inspector clasa I grad profesional superior vacant.

h) În prezent o parte din personalul angajat în cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș este încadrat ca funcționar public, iar o altă parte este încadrat ca personal contractual, deșii atribuțiile din fișa postului unde își desfășoară activitatea este similar, conform prevederilor art.111 din Legea nr. 188/1999, privind statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, propunem stabilirea postului (Chereches Olivia și Vajda Eva) în funcții publice din cadrul Serviciului de Protecție Socială cu respectarea condițiilor de vechime în specialitatea corespunzătoare clasei și gradului profesional ale funcției publice, astfel:
Vajda Eva – Inspector de specialitate IA – îndeplinește condițiile de studii și vechime în funcția publică de inspector clasa I, grad profesional superior
Chereches Olivia - Inspector de specialitate IA – îndeplinește condițiile de studii și vechime în funcția publică de inspector clasa I, grad profesional superior
Concluzii: 

Ca urmare a reorganizării numărul total de posturi din structura Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș va fi de 561 din care:

· funcții publice 51 de posturi ( 8 de conducere și 43 de execuție) 
· personal contractual 60 + 400 ( asistenți personali ) + 50 ( îngrijitori persoane vârstnice), 3 de conducere și 57 + 450 de execuție. 

În conformitate cu prevederile art. 36 alin. (2) lit. a, alin (3) lit. b și ale art.45 alin (1) din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, actualizată, coroborate cu prevederile art. 2, art. 100, art. 107, art. 111 și art. 112 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici.

De asemenea, menționăm faptul că numirea funcționarilor publici se face potrivit prevederilor art. 100 din Legea nr. 188/1999 privind statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Funcțiile publice din cadrul Direcției de Asistență Socială Târgu Mureș exercită prerogative de putere publică, iar cele contractuale nu exercită prerogative de putere publică.

Față de cele mai sus, propunem:

Aprobarea organigramei, conform Anexei nr. 1 și statul de funcții, conform anexei nr. 2
           Avizat, 
            Direcţia comunicare,                                                           p. Director executiv

proiecte cu finanţare internaţională                                                    Maier Mihaela 
               şi resurse umane                                                                       
   Director executiv,

    Korpadi Gyorgy
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