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Nr. 57185/7863 din 28.07.2022
REFERAT DE APROBARE

privind aprobarea amplasamentelor în vederea amplasării de mobilier urban, sub forma unor bănci inteligente cu expunere publicitară prin afişaj între 1 mp - 5  mp, pe domeniul public al Municipiului Târgu Mureș și modelul cadru al Abonamentului de ocupare temporară a domeniului public
În condițiile art. 136 alin. (1) O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare și în conformitate cu atribuţiile consiliului local prevăzute la art. 129 alin. (2) lit. b)-c) și alin. (4) lit. c) din același act normativ,  
Având în vedere apariția pe piață a unor bănci inteligente,  produse și echipate mult mai complex decât cele clasice, care fac parte din mobilierul stradal, de planurile de modernizare și reamenajare a mobilierului urban și pentru a reglementa local amplasamentele băncilor inteligente, cu titlu gratuit, pe domeniul public al municipiului,
Potrivit prevederilor art. 2 lit. d) și e) din O.G. nr. 71/2002, privind organizarea şi funcţionarea serviciilor publice de administrare a domeniului public şi privat de interes local, cu modificările și completările ulterioare, activităţile edilitar-gospodăreşti sunt definite ca fiind ansamblul acţiunilor de utilitate şi interes public local sau judeţean, desfăşurate din iniţiativa şi sub organizarea autorităţilor administraţiei publice locale, prin care se asigură, într-o concepţie unitară şi coerentă, buna gospodărire şi modernizarea localităţilor, dezvoltarea durabilă a acestora şi a infrastructurii edilitar-urbane, precum şi condiţii normale de muncă, de viaţă şi de locuire pentru comunităţile locale, iar infrastructura edilitar-urbană este definită ca fiind ansamblul bunurilor mobile şi imobile, dobândite potrivit legii, constând din clădiri, construcţii şi instalaţii tehnologice, echipamente funcţionale, dotări specifice şi mobilier urban, inclusiv terenurile aferente, destinate desfăşurării unor activităţi edilitar-gospodăreşti; infrastructura edilitar-urbană face parte din domeniul public sau privat al unităţilor administrativ-teritoriale şi este supusă regimului juridic al proprietăţii publice sau private, potrivit legii.

 
Potrivit prevederilor art. 3 alin. 1) lit. i) activitatea privind montarea și întreținerea mobilierului urban este o activitate de administrare a domeniului public.

 
În conformitate cu prevederile art. 11 alin. 1) din actul normativ sus menționat, în cazul gestiunii directe autorităţile administraţiei publice locale îşi asumă nemijlocit toate sarcinile şi responsabilităţile privind organizarea, conducerea, finanţarea, gestionarea şi controlul funcţionării serviciilor de administrare a domeniului public şi privat, respectiv administrarea şi exploatarea infrastructurii aferente. 
Având în vedere solicitarea  înregistrată sub nr. 18794/2249 din 09.03.2022, a  societății ARA KUUBE ROMANIA SRL, cu sediul în Sângeorgiu de Mureș, str. Tofalău, nr. 114F,  cu privire la amplasarea de mobilier urban, sub forma unor bănci inteligente, pe domeniul public al municipiului Târgu Mureș,
Faptul că băncile funcționează pe bază de energie solară le face eco-friendly și constituie un pas în plus spre crearea unui oraș mai curat și mai ecologic.
Ideea principală a acestui proiect este în conformitate cu principiile unei dezvoltări durabile a orașului, beneficiarii fiind locuitorii municipiului Târgu Mureș și turiștii din alte orașe.
Prin amplasarea băncilor inteligente pe domeniul public, se oferă o facilitate nouă, modernă, demnă de un ”oraș inteligent”, crește interesul locuitorilor municipiului dar și a vizitatorilor din alte zone, datorită acestei facilități moderne de încărcare cu energie electrică gratuită, a tuturor dispozitivelor mobile, în aer liber.
De asemenea, toate costurile generte de amplasare, respectiv întreținerea băncilor inteligente sunt asumete integral de către societățiile solicitante și nu implică nici un efort financiar din partea Municipiului Târgu Mureș. 
Totodată, potrivit art. 30 alin. (1) din Legea nr. 273/2006, “privind finanţele publice locale”, cre prevede că ”Pentru funcţionarea unor servicii publice locale, create în interesul persoanelor fizice şi juridice, consiliile locale, judeţene şi Consiliul General al Municipiului Bucureşti, după caz, aprobă taxe speciale” și ținând cont de faptul că bănci inteligente se pot utiliza și pentru  expunere publicitară, prin raportare la Crt. I alin. 2) din  Anexa nr. 1 la HCL nr. 403/2021, care prevede taxă specială pentru ”Panou cu suprafaţă de afişaj între 1 mp - 5  mp” în valoare de 339 lei/panou/lună, propunem instituirea aceluiași nivel de taxă specială,  care se va aproba anual prin Hotărâre a Consiliului local,  având denumirea de: ”taxă amplasare bancă inteligentă cu expunere publicitară prin afişaj între 1 mp - 5  mp” în vanoate de ”339 lei/bancă inteligentă/lună”.
Plata taxei speciale pentru amplasare bancă inteligentă cu expunere publicitară prin afişaj între 1 mp - 5  mp, în valoare de 339 lei/lună pentru fiecare bancă inteligentă, se va efectua anticipat pentru luna următoare, până cel târziu în  ultima zi lucrătoare a lunii, în contul nr. RO17TREZ47621330250XXXXX. Neplata la scadenţă generează majorări de întârziere în cuantumul stabilit de Codul de Procedură  Fiscală,  pentru  obligaţiile fiscale datorate bugetelor locale,  până  la  data  plăţii integrate  a debitului.
Publicitatea se va realiza cu respectarea prevederilor Legii nr. 148/2000 privind publicitatea, cu modificările și completările ulterioare. 

Propunem ca, amplasarea băncilor inteligente pe domeniul public al municipiului, pe amplasamentele propuse în Anexa nr. 1 la Proiectul de hotărâre, să se facă pe bază de Abonament 
de ocupare temporară a domeniului public, pe baza cererii depuse în acest sens, însoțită de o documentație, care conține: schița cotată a amplasamentului solicitat și documentația tehnică a băncii inteligente. 
Modul de atribuire al amplasamentelor se face în funcţie de data depunerii cererii.
Cererile pentru eliberarea abonamentelor de ocupare temporară a domeniului public se depun anual.

Utilizarea domeniului public în lipsa Abonamentului de ocupare temporară a domeniului public este interzisă. În această situație, operatorii vor fi considerați ocupanți abuzivi ai domeniului public, iar autoritatea publică locală va acționa în conformitate cu prevederile legale în vigoare.
Constatarea contravențiilor și aplicarea sancțiunilor, conform Hotărârilor locale incidente în vigoare, vor fi făcute de către polițiștii locali din cadrul Direcției Poliția Locală Târgu Mureș.

Pentru toate acestea, în cazul activității de amplasare a mobilierului urban, sub forma unor bănci inteligente cu expunere publicitară prin afişaj între 1 mp - 5  mp, în municipiul Târgu Mureș, considerăm necesară aprobarea amplasamentelor necesare amplasării de bănci inteligente, prezentate în Anexa nr. 1 la Proiectul de hotărâre și modelul cadru al Abonamentului de ocupare temporară a domeniului public, prezentat în Anexa nr. 2 la Proiectul de hotărâre.   

Față de cele menționate mai sus, supunem deliberativului dezbaterea și aprobarea Proiectului de Hotărâre prezentat.
Aviz favorabil al,      
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Întocmit și redactat,
insp.de spec. Alexăndrescu Ion V.

*Actele administrative sunt hotărârile de Consiliu Local care intră în vigoare şi produc efecte juridice după îndeplinirea condiţiilor prevăzute  de art. 129, art.139 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ


