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REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea amenajamentului pastoral al Municipiului Târgu Mureș 
Amenajamentul pastoral reprezintă documentația care cuprinde măsurile tehnice, organizatorice şi economice necesare ameliorării şi exploatării pajiștilor în conformitate cu art 1, alin (a) din Normele metodologice Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea şi exploatarea pajiştilor permanente şi pentru modificarea şi completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991

Potrivit prevederilor art.6, alin (2) din OUG  nr.34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991, modul de gestionare a pajiștilor se stabilește prin amenajamente pastorale iar ”Consiliile locale au obligația să elaboreze amenajamentul pastoral valabil pentru toate pajiștile aflat pe unitatea administrativ-teritorială în cauză,potrivit prevederilor prezentei ordonanțe de urgență.”
Conform art 9, alin (9) din OUG  nr.34/2013 privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente și pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991,  Consiliile locale au obligaţia să aprobe amenajamentele pastorale, valabile pentru toate pajiştile permanente aflate pe unitatea administrativ-teritorială în cauză, întocmite de către specialiştii din cadrul primăriilor, al direcţiilor judeţene pentru agricultură sau de către specialiştii din cadrul inspectoratelor teritoriale de regim silvic şi de vânătoare, după caz, conform ghidului elaborat de Institutul de Cercetare-Dezvoltare pentru Pajişti Braşov, potrivit prevederilor prezentei ordonanţe de urgenţă.
Potrivit art.8, alin (2) și (3^1) din Hotărârea   nr. 1064/2013 privind aprobarea Normelor metodologice pentru aplicarea prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 34/2013 privind organizarea, administrarea şi exploatarea pajiştilor permanente şi pentru modificarea şi completarea Legii fondului funciar nr. 18/1991 ” În condiţiile art. 9 alin. (9) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 34/2013 se constituie un grup de lucru, la nivel judeţean, care întocmeşte proiectul de amenajament pastoral. Coordonarea grupului de lucru este asigurată de către specialistul direcţiei pentru agricultură judeţene sau a municipiului Bucureşti, după caz.” În acest sens  documentația privind Proiectul de amenajament pastoral a fost predată cu procesul verbal de predare primire  nr. 4809/17.12.2021, încheiat între Direcția pentru Agricultura Județeană Mureș și primăria Municipiului Târgu Mureș.
Față de cele expuse mai sus, supunem prezentul proiect de hotărâre dezbaterii și aprobării de către Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș.
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