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          SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea delegării gestiunii prin concesiune a piețelor din Municipiul Târgu Mureș către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L., pe o perioadă         de 10 ani, începând cu data de 01.07.2026, când va înceta contractul de concesiune nr. 198/2011
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială cu răspundere limitată a cărei acționar unic este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș, care își desfășoară activitatea în baza Contractului de concesiune nr. 198/2011 privind concesiunea piețelor și a contractului nr. 1066/2023 privind concesiunea parcărilor cu plată.
În conformitate cu prevederile art 136 alin (4) teza II din Constituția României, bunurile proprietate publică pot fi concesionate.

Conform art 306 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, contractul de concesiune poate fi prelungit fără a depăși 49 de ani prin acordul de voință al părților încheiat în formă scrisă.

Contractul de concesiune nr. 198/2011 conform art. 2 a fost încheiat pe o perioadă de 10 ani până la data de 01.07.2011, prin Actul adițional nr. 3 din 12.03.2019 a fost prelungit cu 5 ani până la data de 01.07.2026.
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. intenționează în perioada următoare să implementeze mai multe proiecte importante pentru dezvoltarea societății cum ar fi : construirea unei hale comerciale în Piața Cuza Vodă, reamenajare și construirea unei hale în Piața Armatei, reamenajarea în parcare cu plată a terenurilor de pe str. Podeni, nr. 10.

Normele interne privind închirierile prin licitație a bunurilor mobile și imobile prevăd posibilitatea închirierii spațiilor comerciale pe o perioadă maximă de 3 ani.

Având în vedere că prezentul contract de concesiune își încetează valabilitatea la 01.07.2026 vom fi în imposibilitatea de a mai încheia aceste contracte pe perioada mai sus menționată.

De asemenea prevederile legale în vigoare prevăd faptul că investițiile efectuate la nivelul societății trebuie amortizate până la expirarea contractului de concesiune, iar dacă luăm în considerare investițiile efectuate în anul 2022 de 840 mii lei și cele în curs de realizare în anul 2023 de 1,4 milioane lei care trebuie să fie amortizate până la 01.07.2026 ar conduce la creșterea valorii amortismentelor în detrimentrul scăderii profitului societății riscând ca societatea să ajungă pe pierderi.
Pentru a nu ajunge în această situație se impune încheierea unui nou contract de concesiune a piețelor pe o perioadă de 10 ani, începând cu 01.07.2026 cu respectarea O.G. nr. 57/2019.

Cu privire la stabilirea redevenței anuale, studiu de oportunitate face referire la faptul că societatea nu beneficiază de subvenții din bugetul unității administrativ- teritoriale, plătește 50% din profit anual sub formă de dividende către Municipiul Târgu Mureș, iar în ultimii 3 ani a efectuat investiții în medie de circa 3,5% din valoarea mijloacelor fixe concesionate.

Având în vedere cele de mai sus, cât și faptul că se are în vedere pornirea unor investiții de anvergură în Piața Cuza Vodă și Piața Armatei unde va contribui financiar și societatea, propunem stabilirea unei redevențe anuale de 0,4% din veniturile societății dar nu mai putin de 5000 Euro/Anual.

Astfel au fost efectuate un studiu de oportunitate, caiet de sarcini și regulament de organizare și funcționare a piețelor publice din Municipiul Târgu Mureș.
Față de cele de mai sus, supunem spre aprobare adoptarea unei hotărâri de consiliu local privind aprobarea delegării gestiunii prin concesiune a piețelor din Municipiul Târgu Mureș către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L., pe o perioadă de 10 ani, începând cu data de 01.07.2026, când va înceta contractul de concesiune nr. 198/2011.
Anexăm, alăturat :

- studiul de oportunitate

- caietul de sarcini

- regulamentul de organizare și funcționare a piețelor din Municipiul Târgu Mureș

- contractul de concesiune nr. 198/2011 

- H.C.L. nr. 390/2018 privind prelungirea contractului de concesiune nr. 198/2011 

- actul adițional nr. 3/198/2019
Administrator,
           Ujică Valer
