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          SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea în baza Contractului de Concesiune nr. 1019 din 01.04.2022. 
Prin H.C.L. nr. 93/2019 s-a aprobat gestionarea directă a parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș de către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.

În acest sens s-a înființat în cadrul societății Serviciul parcări.

Activitatea se desfășoară în baza Regulamentului de organizare și funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere  a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public aprobat prin       H.C.L. nr. 89/2022.
Totodată Regulamentul de parcări în ultima perioadă de timp a suferit o serie de modificări în ceea ce privește scoaterea unor străzi din zona parcărilor cu plată precum și introducerea unor străzi noi în zona parcărilor cu plată în special în Zona 2 fiind necesar aprobarea unui nou regulament al parcărilor cu plată actualizat.
Față de cele de mai sus, se impune adoptarea unei hotărâri de consiliu local pentru aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu plată aflate pe domeniul public al Municipiului Târgu Mureș.
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