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      PRIMAR








                    SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind aprobarea delegării gestiunii prin concesiune a parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.
   
S.C. Administrator Imobile și Piete S.R.L. este o societate comercială al carei unic actionar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea în baza Contractului de Concesiune nr. 1019 din data de 01.04.2022.

Baza legală a acestui proiect de hotărâre o constituie O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, art. 3 , alin 1, lit ,,i,, art. 5, pct. 2, lit. ,,j,, art. 10, alin 1, lit. a și alin 2, art. 11, alin 1 și alin 2, lit,, a,,, art. 28, lit. ,,j,, al Ordonanței de Guvern nr. 71/2002  privind organizarea și funcționarea serrviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local cu modificările și completările ulterioare.
Prin H.C.L. nr. 93/28.03.2019 s –a aprobat gestionarea directă a parcărilor publice cu plată din Municipiul Târgu Mureș de către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.


Activitatea se desfășoară în conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a parcărilor cu plată aprobat prin H.C.L.  nr 89/2022.


Având în vedere faptul că actualul contract de concesiune expiră începând cu data de 01.04.2023 se impune inițierea unui proiect de hotărâre de Consiliu Local de către Primarul Municipiului Târgu Mureș prin S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. și Serviciul Public Administrația Domeniului Public și încheierea unui nou contract de delegare a gestiunii prin concesiune a parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș.


În acest sens s-a întocmit un Caiet de sarcini privind delegarea gestiunii prin concesiune a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată din Municipiul Târgu Mureș.


Totodată s-a întocmit Studiu de oportunitate privind delegarea gestiunii prin concesiune a Serviciului parcări. 


Cu privire la redevență,  având în vedere faptul că aceasta a fost majorată cu 100% prin contractul de concesiune parcări cu plată nr. 1019/2022, propunem a se menține la același nivel dacă luăm în considerare faptul că tarifele de parcare și costul abonamentelor nu au fost actualizate  nici cu rata inflației.

Față de cele de mai sus, propunem adoptarea unei Hotărâri de Consiliu Local pentru aprobarea  delegării gestiunii prin concesiune a parcărilor cu plată din Municipiul Târgu Mureș către S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. și încheierea contractului de concesiune a Serviciului Parcări cu plată, începând cu 01.04.2023 până la 01.04.2027 , încheiat între Municipiul Târgu Mureș prin Serviciul Public Administrația Domeniului Public și S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.

S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.                 Serviciul Public Administrația 
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                    Administrator,                                                     Director,
                      Ujică Valer                                                        Florian Moldovan

