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ROMÂNIA

JUDEŢUL MUREŞ

MUNICIPIUL TÂRGU MUREŞ

ADMINISTRAŢIA DOMENIULUI PUBLIC
Nr.  35490/6861/24.05.2023
                                                                                                                       PRIMAR





                                                                       Soós Zoltán               
Referat de urgentare
Ținând cont prevederile art. 7 alin. 13 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată;
Având în vedere rezilierea Contractului nr.1676/21.06.2022 de delegare a activităților de colectare și transport a deşeurilor municipale şi a altor fluxuri de deşeuri, componente ale serviciului de salubrizare al Județului Mureș – zona 2 Tg. Mureș, iar perioada de 90 de zile în care operatorul are obligația de a asigura continuitatea serviciului, potrivit Ordinului ANRSC nr.640/2022, s-a încheiat, iar potrivit adresei  nr. 34853/6746/22.05.2023 provenită de la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Ecolect Mureș, procedura competitivă pentru atribuirea contractului de delegare pentru asigurarea serviciului de colectare și transport pentru zona 2 Târgu Mureș este în curs, cu termenul de de punere a ofertelor la 06.06.2023. 
Pentru asigurarea  continuității serviciului a fost inițiată procedura de negociere fără publicare prealabilă a unui anunț, procedură care a fost reluată datorită faptului că nu a fost depusă nicio ofertă conformă, iar în cadrul ultimei proceduri demarate sunt necesare clarificări ale ofertelor depuse.

În prezent nu este asigurată continuitatea serviciului de salubrizare în zona 2 prin contract de delegare, este necesar efectuarea demersurilor pentru ridicarea cantităților de deșeuri.

 Prin urmare, solicităm susținerea în regim de urgență, a proiectului de hotărâre privind  privind mandatarea ADI Ecolect Mureș de a încheia contracte de servicii în condițiile legii în vederea asigurării continuității activităților ce au făcut obiectul Contractului reziliat de delegare nr. 1676 din 21.06.2022.
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