REFERAT DE APROBARE
[bookmark: _Hlk161913485]privind aprobarea încheierii unui act adiţional la contractul de servicii pentru prestarea activității de colectare separată şi transport separat al deşeurilor menajere şi al deşeurilor similare provenind din activităţi comerciale din industrie şi instituţii, inclusiv fracţii colectate separat, componente ale Serviciului de Salubrizare al județului Mureș - Zona 2 - Târgu Mureș” (negociere fără publicare prealabilă a unui anunț de participare) nr. 3629/27.06.2023

[bookmark: _Hlk138763382]ADI ECOLECT MURES a încheiat cu Asocierea POLARIS M HOLDING SRL (lider de asociere) – SC URBAN GRUP ENVIRONMENT SRL, cu sediul în municipiul Constanța, str. Spiru Haret nr.2A, județul Constanța,  Contractul nr. 3629/27.06.2023 de servicii pentru prestarea activității de colectare separată şi transport separat al deşeurilor menajere şi al deşeurilor similare provenind din activităţi comerciale din industrie şi instituţii, inclusiv fracţii colectate separat, componente ale Serviciului de Salubrizare al județului Mureș - Zona 2 - Târgu Mureș” (negociere fără publicare prealabilă a unui anunț de participare). 
Ordinul de începere a activităţii a fost emis la data de 04.07.2023.
[bookmark: _Hlk162440170]La solicitarea asociației, prin adresa nr. 238/14.03.2024 operatorul a actualizat fișele de fundamentare pentru stabilirea tarifului de colectare și transport aferente deșeurilor reziduale și biodeșeuri, respectiv a deșeurilor reciclabile în conformitate cu Ordinul ANRSC 640/2022 (Anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre).
[bookmark: _Hlk162520574][bookmark: _Hlk161915708]Prin adresa nr. 162/22.02.2024, modificată prin adresa nr. 238/14.03.2024, operatorul Asocierea POLARIS M HOLDING SRL (lider de asociere) – SC URBAN GRUP ENVIRONMENT SRL a transmis fișele de fundamentare actualizate pe structura prevăzută din Ordinul ANRSC nr. 640/2022, și a solicitat ADI Ecolect Mureş acordul cu privire la ajustarea tarifelor din cadrul Contractului nr. 3629/27.06.2023, cu indicele preturilor de consum - IPCtotal publicat de Institutul Național de Statistică, aferent perioadei iulie 2023 – ianuarie 2024, respectiv 103,28%, în conformitate cu prevederile Ordinului președintelui ANRSC nr.640/2022 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activităţile de salubrizare, precum şi de calculare a tarifelor/taxelor distincte pentru gestionarea deşeurilor şi a taxelor de salubrizare.
Prin aplicarea coeficientului de ajustare, tarifele aferente activităților operatorului serviciului delegat se modifică după cum urmează:

· de la 457,02 lei/tonă, fără TVA  la 471,98 lei/tonă, fără TVA, pentru colectarea separată și transportul separat al deșeurilor reciclabile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale (Tcs FRACȚIA USCATĂ);
· de la 312,23 lei/tonă, fără TVA la 322,45 lei/tonă, fără TVA, pentru colectarea separată și transportul separat al biodeșeurilor, al deșeurilor reziduale, inclusiv a reziduurilor menajere și similare și al altor deșeuri colectate separat decât cele de hârtie, metal, plastic și sticlă, (Tcs FRACȚIA UMEDĂ);
· [bookmark: _Hlk138758538][bookmark: _Hlk138758825]de la  679,41 lei/tonă, fără TVA la 701,65 lei/tonă, fără TVA, pentru colectarea separată și transportul separat al deșeurilor voluminoase colectate în cadrul campaniilor de colectare (Tcs voluminoase);
· de la 290,32 lei/tonă, fără TVA la 299,83 lei/tonă, fără TVA, pentru colectarea separată și transportul separat al deșeurilor textile colectate în cadrul campaniilor de colectare (Tcs textile);
· de la 794,71 lei/tonă, fără TVA la 820,73 lei/tonă, fără TVA, pentru colectarea separată și transportul separat al deșeurilor periculoase din deșeurile menajere colectate în cadrul campaniilor de colectare (Tcs periculoase);

Având în vedere cele de mai sus, supunem spre dezbatere și aprobare proiectul de
hotărâre anexat.
