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 Inițiator
PRIMAR

     SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE

privind delegarea gestiunii serviciului de salubrizare 

pentru activităţile de deratizare, dezinsecţie, dezinfecţie si tratamente fitosanitare  in Municipiul Târgu Mureş,  prin contract de achizitie publica de servicii

Având în vedere prevederile Legii serviciilor comunitare de utilități publice, 51/2006, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, referitor la obligația autorităților administrației publice de a asigura continuitatea serviciilor de utilități publice, precizăm că serviciul de deratizare, dezinfecție, dezinsecție al municipiului Târgu Mureș a fost asigurat în perioada 2008-2021, printr-un contract de concesiune încheiat cu SC Coral Impex SRL, contract a cărui valabilitate a expirat în 13 septembrie 2021. 
În data de 12.08.2021, SC Coral Impex SRL a transmis către conducerea Municipiului Târgu Mureș, adresa nr. 57560/7019/12.08.2022 referitor la prelungirea duratei contractului de delegare a gestiunii serviciului de deratizare, dezinsecție, dezinfecție şi tratamente fitosanitare în Mun. Tg. Mureș nr. 313/13.09.2011 în care se făceau următoarele precizări:
Având în vedere:

- forma în vigoare la data încheierii contractului, a legii speciale 101/2006 care se aplica serviciilor de deratizare, dezinsecție și
0 dezinfecție, art. 14, alin. 2, litera a) „Durata unui contract de delegare a gestiunii nu poate fi mai mare decât durata necesară amortizării investițiilor, fără a depăși 49 de ani. Această durată nu poate fi prelungită decât în următoarele condiții:

a) pentru motive de interes general, caz în care durata contractului nu poate fi prelungită cu mai mult de 2 ani”.

- art. 3.3 din contract: „(1) Contractul de delegare poate fi prelungit până la durata maximă, conform legislației în vigoare, prin acordul de voință al părților, care vor încheia un act adițional după aprobarea acestei prelungiri în Consiliul Local Municipal.

Prin adresa 71304/07.10.2021 Municipiul Târgu Mureș a solicitat în această speță consiliere Agenției Naționale pentru Achiziții Publice, care a confirmat că „În ceea ce privește modificarea contractului de concesiune existent, în măsura în care acesta mai este în vigoare în prezent, în sensul prelungirii duratei sale până la momentul atribuirii noului contract de concesiune, precizăm că pe aceasta poate fi realizată, fără derularea unei noi proceduri de atribuire, dar numai în condițiile prevăzute de art. 100 - 109 din Legea nr. 100/2016.”
Deși era în vigoare contractul la data transmiterii adresei de către SC Coral Impex SRL, nu s-a dat curs procedurii de prelungirea a contractului. 
Serviciul Public Administrația Domeniului Public, în cursul anului 2021, a finalizat întocmirea documentației privind achiziția serviciului pentru activitățile de dezinsecție, dezinfecție, deratizare și tratamente fitosanitare, constând din Studiul de oportunitate, Regulamentul de organizare și funcționare al serviciului, Caietul de sarcini și Proiectul de contract, aprobat prin HCL nr. 321/15.10.2021, prin care s-a aprobat de asemenea constituirea comisiei de evaluare și a membrilor înlocuitori.

În luna decembrie s-a înaintat Direcției Economice Nota de fundamentare (nr. 92.791/22.12.2021), împreună cu HCL și toată documentația, de unde în timp de o lună și jumătate am primit solicitarea de completare (cerințe standardizare), corectare (Indicele lunar al prețurilor de consum - IPC) și explicații (justificări ale factorilor de evaluare, a criteriilor de atribuire, capacități de exercitare a activității profesionale și tehnice, punctajul pentru tarife) a Caietului de sarcini – informații necesare pentru întocmirea Fișei de date a procedurii şi a strategiei de contractare.

Aceste modificări și documente au fost aprobate de către Consiliul Local prin HCL nr. 73/14.03.2022 pentru modificarea și completarea Anexei 3 – Caietul de sarcini – parte integrantă a HCL nr. 321/2021 privind aprobarea delegării Serviciului public de salubrizare pentru activitățile de dezinsecție, dezinfecție, deratizare și tratamente fitosanitare în Municipiul Târgu Mureș, prin contrat de concesiune, precum și aprobarea constituirii comisiei de evaluare şi a membrilor înlocuitori și aprobarea unor documente aferente acestuia.
După aprobarea documentației prin HCL 73/2022, prin N.I. nr. 20949/17.03.2022 s-a transmis Direcției Economice – Biroul Concesionări, Închirieri și Vânzări, demararea procedurilor de delegare. Anunțul de participare nr. PC 1001937 s-a publicat pe SEAP în 25.03.2022.
În 04.04.2022, SC DD CHIM SRL și Coral Impex SRL  au depus contestație împotriva documentației de atribuire pentru „Delegarea Serviciului Public de salubrizare pentru activitățile de dezinsecție, dezinfecție, deratizare și tratamente fitosanitare în Municipiul Târgu Mureș prin contract de concesiune”.
Ca urmare a adresei CNSC cu privire la contestațiile depuse s-a întocmit referatul de anulare a procedurii cu nr. 26582/06.04.2022, Biroul Concesionări, Închirieri și Vânzări a procedat la anularea în SEAP cu data de 06.04.2022 a procedurii de delegare.

Serviciul Public Administrația Domeniului Public a trebuit să reanalizeze documentația de atribuire, raportat la contestațiile depuse și să supună spre aprobare în vederea demarării unei noi proceduri de încheiere a unui contract de concesiune pentru delegarea Serviciului public de salubrizare pentru activitățile de dezinsecție, dezinfecție, deratizare și tratamente fitosanitare.

Pentru asigurarea acestor activități din cadrul serviciilor de utilități publice, municipiul Târgu Mureș a inițiat mai multe proceduri de achiziție publică, printre care achiziția materialelor de deratizare, achiziția activităților pe loturi distincte, achiziția serviciului de urgență, conform art. 104, al.1, lit. c) din Legea nr. 98/2016, dar acestea nu s-au finalizat din diverse motive economice sau juridice.
În luna aprilie 2022, prin Referatul nr. 26787/07.04.2022 transmis către Direcția Economică, Serviciul Public Administrația Domeniului Public a solicitat redistribuirea sumelor aprobare în art. 200104 capitolul 7402050101 Salubritate UAT, astfel încât să poată fi achiziționat Serviciul de salubrizare pentru activitățile de deratizare, dezinfecție, dezinsecție prin contract de prestări de servicii, până la încheierea unui contract de delegare pentru aceste servicii, această procedură fiind inițiată prin anunțul nr. CN 1044708/09.07.2022 prin SICAP, fiind contestată în data de 14.07.2022 la CNSC de același societate SC DD CHIM SRL. În urma analizei Consiliul a dispus autorităţii contractante unele măsuri de remediere prin emiterea unui anunţ de tip erată, fapt ce s-a făcut în următoarele zile.

În anul 2023 s-a încheiat contractul de prestări servicii, nr. 42/24.04.2023 cu SC Coral Impex SRL, care a expirat în data de 23.04.2024, iar în acest moment este prelungit de urgență cu 90 de zile
Având în vedere durata maximă de numai 1 an a contractului de prestări servicii, şi obligativitatea autorităților locale de a asigure prestarea serviciilor, propunem spre aprobarea Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș:

- delegarea Serviciului public de salubrizare pentru activităţile de dezinsecţie, dezinfecţie, deratizare si tratamente fitosanitare in Municipiul Târgu Mureş, prin contract de achizitie publica de servicii, a documentaţiei aferente, respectiv Studiul de oportunitate, Caietul de sarcini şi anexele acestuia, Modelul de contract și Regulamentul serviciului de salubrizare – activitățile de deratizare, dezinsecție, dezinfecție și tratamente fitosanitare în Municipiul Târgu Mureș;
- încetarea aplicabilității HCL nr. 321/15.10.2021 privind aprobarea delegării Serviciului public de salubrizare pentru activităţile de dezinsecţie, dezinfecţie, deratizare si tratamente fitosanitare in Municipiul Târgu Mureş, prin contract de concesiune, precum şi aprobarea constituirii comisiei de evaluare şi a membrilor înlocuitori;
- încetarea aplicabilității HCL nr. 73 din 14.03.2022 pentru modificarea şi completarea Anexei 3 – Caietul de sarcini – parte integrantă a H.C.L.M. nr. 321/2021 privind aprobarea delegării Serviciului public de salubrizare pentru, activităţile de dezinsecţie, dezinfecţie, deratizare şi tratamente fitosanitare în Municipiul Târgu Mureş, prin contract de concesiune, precum şi aprobarea constituirii comisiei de evaluare şi a membrilor înlocuitori şi aprobarea unor documentaţii aferente acestuia.
Documentele enumerate mai sus sunt anexe la Proiectul de hotărâre şi fac parte integrantă din acesta.

    Director ADP,

ing. Moldovan Florian    
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Insp. specialitate CPM,

    ing. Makfalvi László
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