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          SOÓS ZOLTÁN
REFERAT DE APROBARE
privind modificarea și completarea H.C.L. nr. 75/30.03.2023 privind  aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L. este o societate comercială a cărei unic acționar este Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș și își desfășoară activitatea la parcări în baza Contractului de Concesiune nr. 1066/2023.
Prin H.C.L. nr. 75/30.03.2023 s-a aprobat Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciului Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public în baza căruia își desfășoară activitatea Biroul Parcări.
Prin H.C.L. nr. 429 din 21.12.2023  s-a aprobat modificarea art. 76 din anexa H.C.L. nr. 75/30.03.2023 privind Regulamentul de Organizare și Funcționare a Serviciul Public de Exploatare și Întreținere a Parcărilor cu Plată și Zonelor de Staționare cu Plată aflate pe domeniul public în sensul majorării tarifelor de parcare și abonamentelor cu 13,8% începând cu 01.01.2024  conform Anexei nr. 1 care face parte din hotărâre.

În această majorare nu a fost cuprinse și actualizate cu 13,8% și taxele prevăzute de art. 122 din regulament, respectiv taxa de 30 lei care se achită în cazul în care nu s-a achitat tariful de parcare până la constatarea agenților de parcare,  ce se poate achita până la ora 23,59 a zilei în curs și de asemenea tariful majorat de 60 lei ce poate fi achitat în termen de 48 ore lucrătoare de la ora 0,00 a următoarei zile aplicării notei.

Taxele de la art. 122 din regulament vor fi majorate după cum urmează:
”Operațiunea de achitare a contravalorii timpului petrecut în parcare se poate face și ulterior utilizării parcării publice cu plată, până la ora 23.59 zilei în curs, achitându–se suma de 30 lei, online, prin ordin de plată sau la casieriile societății din piețe, conform specificațiilor de pe nota de parcare. După expirarea acestui termen, se consideră că parcarea s–a efectuat fără achiziționarea vreunei modalități de plată a parcării și utilizatorului i se va aplica un tarif majorat de 60 lei care poate fi achitat în termen de 48 ore lucrătoare de la ora 0,00 a următoarei zile aplicării notei de constatare. Neachitarea tarifului majorat constituie contravenție, iar contravenientul va achita o amendă de la 200 lei la 500 lei/parcare.

Procesul verbal de contravenție va fi întocmit de către Direcția Poliția Locală în baza notei de constatare întocmite de către agentul constatator.” 

Piața Trandafirilor este în Zona 0 (zero) a parcărilor cu plată. Porțiunea de la intersecția cu str. Artei și până la intrarea la Grădina de vară în prezent este      ,, oprirea interzisă ,, .


Propunerea Administrației Domeniului Public este de a trece această porțiune de stradă în Zona 0 (zero) a parcărilor cu plată mai ales că au solicitat și au obținut avizul comisiei de circulație în acest sens fiind justificată trecerea acestui segment de stradă în zona parcărilor cu plată, respectiv 9 locuri de parcare. 

Totodată str. N. Bălcescu nu este cuprinsă în zona parcărilor cu plată astfel că utilizatorii parcărilor de pe str. Libertății, str. Ialomiței parchează pe str. Nicolae Bălcescu, creând nemulțumiri locuitorilor din zonă.


Astfel, este necesară trecerea în zona 2 a parcărilor cu plată a străzii N. Bălcescu de la intersecția cu str. Libertății până la colțul U.M. 01010 , 18 locuri de parcare și pe celălalt sens de mers de la intersecția cu str. B. P. Hașdeu până la intersecția cu str. Libertății , 45 locuri de parcare.


Față de cele de mai sus, propunem adoptarea unei hotărâri de consiliu local privind modificarea și completarea HCL nr. 75/2023, conform celor expuse mai sus.
S.C. Administrator Imobile și Piețe S.R.L.        Administrația Domeniului Public                                                                        
               Administrator,                                                         Director,                                          
               Ujică Valer                                                       Florian Moldovan
