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MEMORIU DE PREZENTARE
1. INTRODUCERE

1.1. Date de recunoaştere a documentaţiei

Denumirea lucrării: P.U.Z. - PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU RECONFORMARE ZONA FUNCTIONALA PENTRU CONSTRUIRE CLADIRE MULTIFUCTIONALA

Tirgu Mureş, calea Sighisoarei, fara nr.
Beneficiar: Muntean Emil si Muntean Veronica 

Tirgu Mures, str. Suceava, nr. 14
Faza de proiectare : P.U.Z. - Aviz final
Proiectant : arh. Keresztes Géza 

Prin Birou Individual de Arhitectură Lészai Enikő, 

Tg. Mureş, str. Armoniei, nr. 45, ap.1

Şef proiect : arh. Keresztes Géza

Data elaborării : 07.2020
1.2. Obiectul lucrării

Solicitari ale temei program

Prezenta documentatie de urbanism este initiat de proprietarul terenului, situat in calea Sighisoarei, fara nr., fiind in itravilanul municipiului Tirgu Mures, cu suprafata de 2000,00 mp. Documentatia stabileste conditiile de amenajare, organizare, mobilare a terenului in conformitate cu Certificatul de urbanism nr. 1374/ 24.07.2017, Certificatul de urbanism nr. 116/ 19.01.2018 si Certificatul de urbanism nr. 1958/ 16.10.2018 prelungit pana la data de 07.10.2020, Aviz de oportunitate – nr. 13 / 31.07.2018, Aviz  C.T.A.T.U. – nr. 1/123/ 12.12.2019, Aviz de oportunitate – nr. 1/ 14.02.2020.
S-au urmărit în principal următoarele aspecte :

· Reactualizarea UTR-ului existent în concordanţă cu ţesutul urban şi specificul activităţii zonei,

· dimensionarea construcţiilor şi a amenajărilor propuse, corespunzător suprafeţei terenului studiat,

· soluţionarea circulaţiei carosabile şi pietonale,

· integrarea şi armonizarea noilor construcţii in cadrul natural şi construit existent şi asigurarea unui aspect arhitectural pentru construcţiile ce se vor amplasa,

· îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă prin eliminarea disfuncţionalităţilor,

· echiparea cu utilităţi.

Pentru acesta este nevoie de elaborarea unei documentaţii de urbanism şi amenajarea teritoriului cu caracter de reglementare specifică, pentru schimbarea prevederilor din Planul urbanistic general.

Conform Avizului de Oportunitate nr. 13/ 31.07.2018 se vor respecta urmatoarele :
1. Teritoriul ce urmeaza sa fie reglementat prin PUZ 
Zona studiata in PUZ cu suprafata de 6.018 mp include la nord  Calea Sighisoarei, la sud corp de drum spre cartier Belvedere (str. Londra-drumul sondelor), la est intersectia Calea Sighisoarei si drum existent, la vest imobil edificat, reglementat prin PUD aprobat prin HCL nr. 135/25.09.2008. 
Teritoriul care urmeaza sa fie reglementat prin PUZ, cu suprafata de 2.000 mp este delimitat la nord de calea Sighisoarei, la sud de corp de strada spre cartier Belvedere - str. Londra (drumul sondelor), la est de intersectia Calea Sighisoarei si strada existenta, la vest imobil edificat, reglementat prin PUD aprobat prin HCL nr. 135/ 25.09.2008.

2. Categorii functionale ale dezvoltarii si eventuale servitutii

Categoria functionala propusa pe teritoriul beneficiarului :
"CM" - zona mixta continand institutii, servicii si echipamente publice de interes general, comert, activitati productive mici, nepoluante si locuinte; 
"CMz" - subzona mixta cu cladiri avand regim de construire continuu sau discontinuu inaltimi de maxim P+2E+M; 

"V" - zona spatiilor verzi. 
"V5" - subzona pentru culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.

Servitutii de trecere - in functie de statutul juridic final al terenurilor afrente cailor de acces si a celor afectate de extinderi de retele din zona reglementata, dupa caz. Fara servituti de vedere (se vor respecta prevederile codului civil).

3. Indicatori urbanistici obligatorii :

POT minim = 5%,

POT maxim = 40%,

CUT minim = 0,05,

CUT maxim = 1,20.

4. Dotarile de interes public necesare, asigurarea acceselor, parcajelor, utilitatilor

Se reglementeaza organizarea circulatiilor si infrastructura edilitara in zona studiata, in acord cu avizele Administratiei Domenilui Public, Comisiei de circulatie, detinatorii de retele si ale furnizorilor de utilitati si cu acordurile proprietarilor imobilelor afectate de prevederile documentatiei de urbanism, dupa caz. 
Se va asigura nr. de locuri de parcare normate pe terenul beneficiarului, raportat la gradul de motorizare al zonei si la specificul functional al constructiilor deservite, extinderea retelelor de utilitati- realizandu-se pe teren domeniu public. Se va asigura procentul necesar de spatii verzi tinand cont de functiunile propuse si de specificul zonei.

5. Capacitati de transport admise
Capacitatile de transport admise in zona studiata, vor fi analizate prin PUZ, raportat la functiunile propuse, conform conditiilor impuse de Administratia Domeniului Public si de catre comisia de Circulatie prin avizele emise.
Prevederi ale programului de dezvoltare a localitatii, pentru zona studiata

Lucrarea a fost comandată în vederea stabilirii condiţiilor de mobilare pe un teren delimitat. 
1.3. Surse de documentare

Prezentul studiu s-a întocmit pe baza :

Lista studiilor si proiectelor elaborate anterior PUZ

· prescripţiile Proiectului Urbanistic General etapa II, întocmit de S.C. ARHITEXT-INTELSOFT S.R.L. – Bucureşti, în anul 1998, 

· PUZ Calea Sighisoarei, elaborat de S.C. PROINVEST S.R.L.,

· Aviz Comisia Tehnică nr. 12/31/15.03.2018,
· Aviz Comisia Tehnică nr. 27/84/ 12.06.2018,
· Aviz de oportunitate nr. 13/ 31.07.2019, 
· Aviz Comisia Tehnică nr. 1/123/ 12.12.2019,

· Aviz de oportunitate nr. 1/ 14.02.2020,

· Avize eliberate de detinatorii de utilitati si altele,

· baza topo şi studiul geotehnic,

· date culese pe teren sau din documentaţii existente,

· date privind reţelele tehnico edilitare. 

Lista studiilor de fundamentare intocmite concomitent cu PUZ
Concomitent cu lucrarea prezentata a fost intocmit studiul geotehnic pentru terenul studiat.
Date statistice
Fiind in apropierea zonei de locuit si dotari comerciale de interes orasenesc si teritorial, terenurile din zona au o valoare economica si functionala ridicata si se manifesta un interes ridicat asupra lor.
Proiecte de investitii elaborate pentru domenii ce privesc dezvoltarea urbanistica a zonei

Proiect elaborat de SC PROINVEST SRL pentru amenajare Calea Sighisoarei cu latimea existenta de 6,60 m - cu distanța de la limita de proprietate 9,40 m - care necesită lărgire la 4 benzi, amenajare pista biciclete si trotuar.
2. STADIUL ACTUAL AL DEZVOLTARII
2.1. Evoluţia zonei
Teritoriul ce urmeaza sa fie studiat prin PUZ este delimitat la nord de calea Sighisoarei, la sud de corp de strada spre cartierul Belvedere - str. Londra (drumul sondelor), iar la est de intersectia Calea Sighisoarei si strada existenta, la vest imobil edificat, reglementat prin PUD aprobat prin HCL nr. 135/ 25.09.2008. 
Este o zona construita cu case de locuit unifamiliale la nord de calea Sighisoarei.

Situaţia suprafeţelor şi proprietăţii terenului este prezentată în Extras de Carte Funciara 137366, nr.cad. 137366, cu suprafaţa de 2.000 mp, categoria de folosință arabil, în pantă uşoară cu un taluz neamenajat, paralel pe corpul de strada amenajat de 6,60 m lățime.  Terenul are formă trapezoidală de 34,09-11,78 x 86,30-88,26 m.

Procentul de ocupare existent :

POT = 0 %.

Coeficientul de utilizare existent :

CUT = 0,00.

2.2. Incadrarea în localitate

Amplasamentul studiat se afla in intravilanul municipiului Tirgu Mures, fiind un teren în zona B, neconstruit, in panta, terasat, între două căi de circulatie- calea Sighișoarei strada de categoria II și str. Londra (drumul sondelor) strada de categoria IV, cu accese directe din ambele străzi. În imediata vecinătate a terenului la vest este un depozit de medicamente. 
Folosinţa actuală arabil, avand din suprafata totala a terenului de 2.000 mp - 800 mp (9,27 m x 86,30 m) se afla in zona de protectie a calea Sighisoarei fiind in UTR V5 - 40,00 %, restul de 1.200 mp, adica 60,00 % fiind in UTR AA2.

Categorii functionale ale dezvoltarii si eventuale servitutii : Categoria functionala existenta pe terenul beneficiarului, conform PUG- municipiul Targu Mures, aprobat prin HCL 257/19.12.2002, 337/ 19.12.2017: 

UTR "AA" - zona de activitati agro-industriale cu "AA2" - subzona terenurilor arabile, vii, pasuni si livezi situate in intravilan; si "V5" - Culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.
UTR AA2 - subzona terenurilor arabile, vii, pășuni, fânațe și livezi situate în intravilan. Pentru toate UTR sunt admise utilizări compatibile cu caracteristicile de funcționare pentru diferite tipuri de unități, în cazul în care aceste caracteristici nu permit dezvoltarea activităților și/sau este necesară schimbarea destinației se cere PUZ pentru reconformare zonă. 

UTR V5 - culoare de protecție față de infrastructura tehnică. 

PUG preliminar încadrează toată zona în V5 - culoare de protecție față de infrastructura tehnică. 

Față de acestea  exista o retragere de 9,40 m, intre  proprietate si calea Sighișoarei. Suprafata disponibila asigura posibilitate de lărgire de calea Sighisoarei la 4 benzi de circulatie, trotuar si pista de biciclete, conform proiectului elaborat de SC PROINVEST SRL.

Categoria de folosință conform CF : arabil, intravilan.

Vecinătăţi :

· La est teren domeniu public (zona verde).

· La vest depozit de medicamente, fost proprietar S.C. FARMACORDIS
 in faliment, preluat de banca Transilvania, reglementat prin PUZ aprobat cu HCL 135/ 25.09.2008.

· la nord Calea Sighisoarei cu latimea existenta de 6,60 m.

· la sud este str. Londra (drumul sondelor), cu lățimea existenta de 4,0 m.
2.3. Elemente ale cadrului natural

Date generale

Perimetrul regiunii din care face parte amplasamentul este situat în partea central-nord-estică a Depresiunii Transilvaniei, pe subunitatea geomorfologică a Câmpiei Transilvaniei, macroregiunea Dealurile Mureşului, sector central nord-estic pe foaia Targu Mureş, pe malul drept al râului Mureş, cursul mediu. 
2.3.1.Studiul Geotehnic

Macromorfologia regiunii este caracterizat ca regiune colinară, aspect fragmentat prin numeroase văi locale, reprezentând un relief de versanţi cu pante prelungi, deseori abrupte datorită alunecărilor de teren. Suprafaţa sedimentară are o structură în domuri, dar local apar boltiri diapire sau o structură monoclinară, caracterizat de înălţimi mari în est şi mici în vest. Relieful este format în general din interfluvii majore, separate în culoarele de vale extinse orientate de la est la vest, cu versanţi întens degradaţi prin alunecări, pluvio-denudare şi torenţiale, cu suprafeţe şi nivele de eroziune, terase, forme structurale, glimee. Clima este moderata, cu influenţe foehnale în vest şi sud, cu invesiuni de temperatură în culoarele văilor mari şi cu nuanţe umede în est. vegetaţia este reprezentată de păduri de cvercinee în est şi pe toţi versanţii cu pantă mai mare, pe suprafeţe mai mici în sudvest, iar restul păsuni, fânaţe şi ternuri de cultură.

În acest ţinut cu dealuri, verile sunt calde, cu precipitaţii relativ bogate, iernile cu viscole rare. Circa 7 luni din an temperaturile sunt normale, iar precipitaţiile atmosferice ating 600 mm, cu un maxim în luna iunie. În perioada de vârf a vegetaţiei, adică mai, iunie, în general cad cantităţi suficiente de precipitaţii. Numărul mediu de zile senine pe an este de 110-120, iar a zilelor acoperite 140-160. Vânturile predominante sunt cele din NV, NE, cu viteza medie de 3,2 m/sec.


2.3.2. Analiza geotehnica
Studiul topografic atestă pe baza calculelor analitice suprafaţa corpurilor de proprietate, dovedeşte deţinerea legală a terenului.

Perimetrul si zona cercetata se afla pe o suprafata taluzata -terasata relativ plana.
Din punct de vedere geologic zona apartine depozitelor de origine aluvinionara, formata si depusa de actiunea apelor curgatoare si superficiale, formate din argile marnoase, prafuri, nisipuri. Peste aceste straturi s-au depus roci mai tinere compuse din roci argiloase, prafoase, nisipoase, cu concretiuni calcaroase, limonitice, manganoase, de origine aluvial-proluviale, care s-au format in urma fortelor de eroziune exterioara. Din punct de vedere geotehnic, aceste strate argiloase, prafoase, nisipoase, interceptate sunt roci coezive, cu plasticitati diferite, de la plastic consistent pana la plastic vartos.

In forajele efectuate nivelul hidrostatic nu a fost interceptat pana la adancimea de 6,00 m.
Adancimea de inghet 0,80-0,90m. 
În centrul Depresiunii Transilvaniei este zonă seismogenă cu efecte neconsiderabile in zona Tirgu Mures.
Zonarea valorilor de varf ale acceleratiei terenului pentru proiectare, ag = 0,15 g, Tc =  0,70 s, INR = 225 ani si probabilitate de depasire in 50 de ani.

	Acţiunea
	Conform
	Zona/caracteristici

	Acţiunea seismului
	P 100-1/2013
	ag=0,15 g, Tc=0,7 s

	Acţiunea zăpezii
	CR 1-1-3/ 2012
	So,k = 1,50kN/mp

	Acţiunea vântului
	CR 1-1-4/ 2012
	qref=0,4 kPa.


Nu se observa fenomene de alunecari, miscari de soluri, zone cu ecsces de umiditate sau afuieri.

2.3.3. Concluzii si recomandari

Studiul geotehnic prezintă stratificaţia terenului, recomandă ca construcţiile proiectate să fie fundate pe fundaţii continue de mică adâncime (sub 2,0 m), pe stratul de nisip fin argilos galben cafeniu, cu condiţia încastrării fundaţiilor cu min. 30 cm în acest strat. În zonă nu este pericol de inundaţii sau de alunecări de teren.

2.4. Circulaţia

Terenul se afla intre doua strazi existente, care fac parte din trama stradala a municipiului Tirgu Mures.

· la nord de amplasament se afla Calea Sighisoarei cu latimea de 6,60 m cu distanța de 9,40 m la limita de proprietate.

· la sud este str. Londra (drumul sondelor), cu lățimea amenajată de 4,0 m, distanța de la limita de proprietate este de 2,50 - 3,30 m.
Accesul se poate face de pe ambele strazi, desi diferenta de nivel intre ele este de aproximativ 4,0 m, dar terenul fiind terasat de pe fiecare strada se face accesul pe teren la nivel.
2.5. Ocuparea terenurilor

Terenul studiat cu suprafata de 2000 mp este liber de constructii. Nu este traversat de retele tehnico-edilitare.  
Procent de ocupare a terenului existent
 

POT 0,00 %,

Coeficient de utilizare a terenului existent

CUT 0,00.

2.5.1. Principalele disfunctionalitati 
a.) Circulatia -  calea Sighisoarei fiind o strada colectoare este foarte aglomerata, deserveste o zona foarte mare din teritoriul municipiului. Din aceasta cauza se impune largirea ei de la 2 benzi de circulatie la 4 benzi, care sa asigure un trafic mai fluent si mai organizat. In acest sens se propune realizarea proiectului intocmit de  S.C. PROINVEST S.R.L., pentru modernizarea si largirea strazii Sighisoarei. 
Se constată următorele disfuncţionalităţi, redate în tabelul de mai jos :

	Domenii
	disfuncţionalităţi

	circulaţie
	- străzi neamenajate, 

- probleme de parcare,

	Fond construit
	- teren liber 

- fără utilare edilitară 

	mediu
	- neamenajat


Soluții propuse pentru eliminarea sau diminuarea disfuncționalităților
	Domenii
	priorităţi

	circulaţie
	Amenajare accese.

Amenajare circulaţii carosabile şi pietonale.

Amenajări parcări pe terenul propriu.

	Fond construit
	Construire cladire multifunctionala, imprejmuirea terenului,

Dotarea cu utilităţi. 

	mediu
	Amenajare zona verde.

Amenajare circulaţii interioare.


b.) Protejarea zonei in baza normelor sanitare in vigoare - pe amplasament nu exista dotari tehnico-sanitare, dar asigurarea utilitatilor pentru respectarea normelor de protectie in conformitate cu legislatia actuala va fi obligatorie.
2.5.2. Regimul juridic
Proprietatea este identificata prin Extras de Carte Funciara 137366, nr.cad. 137366, cu suprafaţa de 2.000 mp, teren arabil, intravilan, proprietar Muntean Emil si Muntean Veronica.
2.6. Echipare edilitară

Rețeaua de apă rece, rețeaua electrică, fibra optică pentru internet și rețeaua de gaz sunt prezente pe Calea Sighisoarei și sunt conectate la ele constructiile existente în vecinătăți. Toate retelele sunt subterane.
Nu exista retea de canalizare in zona.

Evacuarea apelor meteorice este rezolvată prin existenţa de şanţuri de colectare a apelor pluviale.

2.7. Probleme de mediu

Elementele principale ale mediului inconjurator sunt in echilibru, fara a cauza probleme in zona studiata. Este necesar respectarea riguroasa a studiului geotehnic privind stabilitatea terenului.

Se menţin punctele şi traseele căilor de comunicaţii şi din categoriile echipării edilitare.

În zonă nu sunt valori de patrimoniu sau de mediu care necesită protecție. 

2.8. Opţiuni ale populaţiei

Locuitorii orasului doresc valorificarea superioră a terenurilor, crearea de zonă de locuit modern, crearea de noi locuri de muncă, îmbunătăţirea nivelului de trai, modernizarea circulatiei în zonă, intenţie acceptată şi de administraţia locală, care a emis Certificatul de Urbanism, Avizul de oportunitate și Avizele Comisiei tehnice pentru întocmirea unei documentaţii de plan urbanistic zonal.

3. PROPUNERI DE DEZVOLTARE URBANISTICA 
Aviz Comisia Tehnică nr. 1/123/ 12.12.2019, Aviz de oportunitate nr. 1/ 14.02.2020, în vederea stabilirii reglementărilor urbanistice necesare dezvoltării terenului identificat ca fiind notat în Extras de Carte Funciara 137366, nr. cad. şi top. 137366, proprietatea lui Muntean Emil si Muntean Veronica,  și terenurile aflate în zona studiată.
3.1. Concluzii ale studiilor de fundamentare

Amenajarea terenului ţine cont de prevederile Regulamentului local de urbanism întocmit pentru Planul urbanistic general aprobat prin HCL 257/ 19.12.2002 si 337/ 19.12.2017.

Planul Urbanistic Zonal se întocmeşte în scopul stabilirii reglementărilor urbanistice necesare schimbării destinaţiei terenurilor din arabil în zonă pentru case de locuit şi funcţiuni complementare : 

· teritoriu aferent: teren intravilan,

· folosinţa actuală : arabil,

· categoriile funcţionale : servicii, locuire, şi funcţiuni complementare,
· reglementări obligatorii : POT max 40%, CUT maxim 1,2 (P+2+M), echipare tehnico-edilitară.


  3.2. Prevederi ale PUG
Conform PUG municipiul Tirgu Mures, aprobat prin HCL 257/ 19.12.2002 cu HCL 337 din 19.12.2017, sunt prevazute urmatoarele subzone functionale :
UTR "AA" - zona de activitati agro-industriale cu "AA2" - subzona terenurilor arabile, vii, pasuni si livezi situate in intravilan; si "V5" - Culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.

3.3. Valorificarea cadrului natural

Prin solutiile propuse de această documentaţie se propune o folosire mai raţională şi mai intensivă a acestei zone. Terenul in panta terasata impune amenajare specifica. Condiţiile de fundare sunt bune, se asigură o amenajare raţională, fără restricţii.   

3.4. Modernizarea circulatiei

In cazul largirii Calea Sighisoarei la 4 benzi si cu pastrarea axului actual al strazii, conform propunerilor proiectate de S.C. PROINVEST S.R.L., pe tronsonul dintre Calea Sighisoarei distanta de la limita carosabilului la limita parcelei este de 9,40 m. Distanta este suficienta pentru o banda de circulatie de 3,50 m, spatiu verde 1,00 m, pista de biciclete 2,50 m si trotuar de 1,50 m. 

Distanta de la limita proprietatii la axul strazii este de 12,60 m, deci exista teren penru a amenaja inca o banda de circulatie de 3,50 m, spatiu verde 1,00 m, pista de biciclete 2,50 m si trotuar de 1,50 m, care insumeaza 12,00 m.

Se va amenaja strada Londra (drumul sondelor), de categoria IV - stradă de deservire locală, cu circulație redusă care va avea latimea de 7,00 m cu trotuar de 1,00 m lăţime pe ambele părți.


Distanta axului strazii este in medie la 5,00 m de la limita de proprietate, spatiu in care se pot amenaja o banda de circulatie de 3,5 m si trotuar de 1,00 m latime, care insumeaza 4,50 m.

Accesul pe amplasament nu necesita schimbari ale infrastructurii rutiere, intrarea si iesirea autovehiculelor va fi asigurata pe cate o banda de  circulatie din Calea Sighisoarei, iar din str. Londra (drumul sondelor) nu se prevede acces pe amplasament, aici fiind rezolvate parcarile necesare functiunilor propuse.
3.5. Zonificarea functionala - reglementari, bilant teritorial, indici urbanistici
Principalele functiuni propuse pe terenul beneficiarului (conform avizului de oportunitate nr. 1/ 14.02.2020) sunt :

"CM" - zona mixta continand institutii, servicii si echipamente publice de interes general, comert, activitati productive mici, nepoluante si locuinte; 

"CMz" - subzona mixta cu cladiri avand regim de construire continuu sau discontinuu inaltimi de maxim P+2E+M; 

Servitutii de trecere - in functie de statutul juridic final al terenurilor afrente cailor de acces si a celor afectate de extinderi de retele din zona reglementata, dupa caz. Fara servituti de vedere (se vor respecta prevederile codului civil).

Indicatori urbanistici obligatorii (limite valori minime si maxime):

POT minim = 5,00%,

POT maxim = 40,00%,

CUT minim = 0,05,

CUT maxim =  1,2.
"V" - zona spatiilor verzi. 
"V5" - subzona pentru culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.

Indicatori urbanistici obligatorii (limite valori minime si maxime):

POT minim = 0,00%,

POT maxim = 0,00%,

CUT minim = 0,00,

CUT maxim = 0,00.
Se reglementeaza organizarea circulatiilor si infrastructura edilitara in zona studiata, in acord cu avizele Administratiei Domenilui Public, Comisiei de circulatie, detinatorii de retele si ale furnizorilor de utilitati si cu acordurile proprietarilor imobilelor afectate de prevederile documentatiei de urbanism, dupa caz. Se va asigura nr. de locuri de parcare pe terenul beneficiarului, raportat la gradul de motorizare al zonei si la specificul functional al constructiilor deservite, extinderea retelelor de utilitati- realizandu-se pe teren domeniu public. Se va asigura procentul necesar de spatii verzi tinand cont de functiunile propuse si de specificul zonei.

Cladirea propusa pe amplasament va fi în regim de înălțime S+P+2E+M. Amplasamentul fiind intre două stăzi denivelate cu circa 4,0 m, etajul I propus, din calea Sighișoarei va fi parterul  de la str. Londra (drumul sondelor), iar etajul II de la calea Sighișoarei va fi etajul I de la str. Londra (drumul sondelor). 
În clădirea propusa cu funcțiune mixtă, urmărind forma terenului, vor fi următoarele destinații:

La subsol vor fi spații tehnice - centrală termică, echipamente de deservire, parcare subterana,

- la parter spații de servicii - intretinere auto pentru interventii mici (schimb ulei, schimb becuri, roti, etc.), spălătorie auto self-service, 

- la etaj I, cu acces din str. Londra (drumul sondelor) sau de la parter showroom pentru auto, magazin desfacere echipamente instalații edilitare, 
- la etajul II spații administrative, birouri, sedii firma, depozitare,

- la mansarda vor fi spații administrative, birouri.
Înălţimea maxima la streaşină 
12,00 m,

Înălţimea maxima la coamă 

15,00 m,

Suprafeţe
- construită 
:
  575,00 mp,


3.5.1. Bilant teritorial 

Bilantul teritorial se intocmeste comparativ, existent-propus, din care sa rezulte proportia dintre functiuni, existente/ propuse, noutatile ce intervin in ocuparea propusa a terenurilor.  

Terenul studiat in suprafata totala de 6.018 mp se imparte astfel :

- CF 137366 - suprafata 2.000 mp, proprietatea beneficiarului,

- corp de drum Calea Sighisoarei - suprafata de 1.424 mp (9,40 x 151,50),

- corp de drum str. Londra - suprafata de 664 mp (4,30 x 154,50), amenajat 1.082 mp (7,00 x 154,50),
- sant de apa langa Calea Sighisoarei - suprafata de 212 mp (1,40 x 151,50)

- zona verde delimitat de cele doua strazi si terenul din proprietate cu suprafata de 1.718 mp.

Din suprafata zonei verzi se va amenaja accesul pe teren, in latime de 7,00 m cu lungimea de 6,60 m - suprafata de 46 mp.

	Teren studiat
	Existent
	Propus

	
	Suprafata
	Procent
	Suprafata
	Procent

	Teren reglementat
	2.000
	33,24 %
	2.000
	33,24 %

	Calea Sighisoarei
	1.424
	23,66 %
	1.424
	23,66 %

	str. Londra
	664
	11,03 %
	1.082
	17,99 %

	Sant apa
	212
	3,52 %
	212
	3,52 %

	Acces pe teren
	
	
	46
	0,76 %

	Teren delimitat
	1.718
	28,55 %
	1.254
	20,83 %

	Total
	6.018
	100 %
	6.018
	100 %


Bilant teritorial teren reglementat

	Teren reglementat

Folosinta terenului
	Existent
	Propus

	
	Suprafata
	Procent
	Suprafata
	Procent

	Teren arabil
	2.000
	100 %
	
	

	Constructii 
	
	
	575
	28,75 %

	Circulatii carosabile
	
	
	565
	28,25 %

	Circulatii pietonale
	
	
	92
	4,60 %

	Parcari
	
	
	375
	18,75 %

	Zona verde
	
	
	393
	19,65 %

	Total
	2.000
	100 %
	2.000
	100 %


Zonificare teren reglementat

	UTR teren reglementat
	Existent
	Propus

	
	Suprafata
	Procent
	Suprafata
	Procent

	AA2
	1.200
	60 %
	
	

	V5
	800
	40 %
	800
	40 %

	CMz
	
	
	1.200
	60 %

	Total
	2.000
	100 %
	2.000
	100 %


3.5.2. Bilant teritorial propus incinta studiata

 Principalii indicatori urbanistici
Procent de ocupare a terenurilor

POT minim admis CMz = 5,00 %.

POT maxim admis CMz = 40,00 %.

Coeficientul de utilizare :

CUT minim admis CMz = 0,05.

CUT maxim admis CMz = 1,2.
Procent de ocupare a terenurilor

POT maxim admis V5 = 0,00 %.

Coeficientul de utilizare :

CUT maxim admis V5 = 0,00.

3.6. Dezvoltarea echipării edilitare

În zonă sunt prezente reţelele de utilitati - electrică, gaz, fibra optica de internet si apă rece pe Calea Sighisoarei, toate subterane. 

- Alimentarea cu apa - Bransamentul de apa se va rezolva prin legarea conductei de alimentare propuse la conducta municipala de OL ø300, fara spargerea asfaltului prin subtraversare caii Sighisoarei.
- Canalizarea - Bransarea la reteaua de canalizare se va face prin extinderea retelei existente de la blocurile de pe str. Muntenia.

- Alimenarea cu energie electrica - Bransamentul electric se va face prin extinderea retelei existente de la blocurile de pe str. Muntenia.

- Alimentarea cu gaze naturale, incalzirea - Conducta de gaz de presiune redusa se afla langa conducta de apa, pe partea opusa a Caii Sighisoarei, se va aduce pe amplasament in acelasi tunel ca si conducta pentru bransamentul de apa si canalizare.

- Gospodarirea comunala - Gunoiul menajer se va colecta  selectionat si va fi transportat periodic la groapa de gunoi ecologic, prin contract cu firma autorizata.

Toate utilităţile se vor extinde şi se vor amplasa subteran sub platforma de circulatie din incintă. Branşarea cladirii se va face de proprietar, pe cheltuiala proprie.

3.7. Protecţia mediului

Lucrarea proiectata are impact redus pentru mediu.

Caracteristici naturale speciale sau patrimoniu cultural - nu este cazul.

Nu se depasesc standardele sau valorile limita de calitatea mediului.

Terenul nu va fi folosit in mod intensiv.

Pentru protecţia mediului pot fi montate panouri solare pentru diminuarea consumului cantităţii de combustibil pentru încălzire şi termoizolarea clădirilor la nivel înalt. 

Protecţia mediului faţă de sursele potenţiale de poluare : 

- apele menajere se vor racorda la rețeaua de canalizare municipala,

- apele uzate de la spalatoria auto si service auto se vor trata prin separator de ulei si namol inainte de deversarea in reteaua de canalizare,

- apele pluviale se pot colecta în bazin și se pot folosii pentru udarea gazonului, sau se pot evacua în şanţ.
· deşeurile vor fi depozitate pe platformă special amenajată de unde vor fi colectate selectiv şi transportate pe baza unui contract la locurile indicate,

· terenurile libere de construcţii se propun a fi înierbate, plantate cu copaci şi arbuşti.

· Circulaţiile interioare si parcarile se propun a fi pavate cu dale pentru iarbă, şi plantaţi copaci pentru umbrire.

Titularul are obligatia conform prevederilor art. 15 din OUG nr. 196/2005 cu modificarile si completarile ulterioare de a notifica APM Mures, daca intervin elemente noi necunoscute la data emiterii avizului, precum si asupra oricaror modificari ale conditiilor care au stat la baza emiterii avizului.
3.8. Obiective de utilitate publică

Lista obiectivelor de utilitate publică

Nu sunt. Extinderile de retele utilitati si bransamentele vor fi suportate de beneficiar.
3.8.1. Tipul de proprietate a terenurilor

Proprietatea rglementata este teren privat.

Situaţia suprafeţelor şi proprietăţii terenului identificat este:
· Extras de Carte Funciara 137366, nr. cad. şi top. 137366, cu suprafaţa de 2.000 mp proprietatea lui Muntean Emil si Muntean Veronica. 
3.8.2. Circulaţia terenurilor 

Tipul de proprietate al terenurilor nu se modifică în urma executării obiectivelor proiectate.
Pentru realizarea propunerilor nu sunt necesare circulatii de teren din domeniul privat in domeniul public.

Circulatia terenurilor a proprietatii studiate :

	Tipul de proprietate
	Existent
	Propus

	
	mp
	%
	mp
	%

	Proprietate reglementat
	2.000
	33,24
	2.000
	33,24

	Domeniu public
	4.018
	66,76
	4.018
	66,76

	Propus pentru trecere in domeniu public
	
	
	
	

	Total
	6.018
	100
	6.018
	100


4. CONCLUZII - MASURI IN CONTINUARE
Documentaţia s-a elaborat cu respectarea prevederilor cuprinse în HGR nr 525/1996 Regulamentul General de Urbanism, şi în conformitate cu Legea nr 350/2001 republicat, privind amenajarea teritoriului şi urbanismului si in conformitate cu reglementarile PUG aprobat cu HCL 337/2017.

Prezenta documentaţie tehnică tratează zona cuprinzând aspectele tehnice, juridice şi arhitecturale pentru stabilirea condiţiilor de schimbarea destinaţiei unui teren şi va fi parte integrantă a PUG Targu Mures şi va fi baza urbanistică necesară pentru eliberarea certificatului de urbanism, şi a autorizaţiei de construire în pentru obiectivul propus.

Prezentul PUZ se incadrează şi nu modifică zonificarea PUG-ului existent, se incadrează în prevederile studiilor şi proiectelor elaborate anterior, va ridica valoarea urbanistică a zonei, nivelul de trai a locuitorilor din zonă şi protecţia mediului înconjurător.

Documentaţia tehnică va fi autorizată de Primăria locală şi avizată de forurile competente. Primăria municipiului trebuie să fie principalul coordonator al investiţiilor în această zonă, în concordanţă cu prevederile legale existente şi în baza Planului urbanistic general aprobat. 

Se propune reconformarea zonei in "CM" - zona mixta continand institutii, servicii si echipamente publice de interes general, comert, activitati productive mici, nepoluante si locuinte; 

"CMz" - subzona mixta cu cladiri avand regim de construire continuu sau discontinuu inaltimi de maxim P+2E+M; 

"V" - zona spatiilor verzi. 
"V5" - subzona pentru culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.

Se propune un acces din calea Sighisoarei si acces din str. Londra (drumul sondelor).

Derularea lucrărilor

Lucrările se vor derula în doua etape. 

În etapa I. se vor crea accesele pe strazi, se vor face bransamentele de utilitati.

In etapa II. se va construi cladirea multifunctionala S+P+2E+M si se vor amenaja terenurile din proprietate, circulatii carosabile si pietonale, parcari, zona verde.

Categorii de costuri

Costuri ce se vor suporta de Primăria Tirgu Mures : amenajarea strazilor (largire calea Sighisoarei si str. Londra (drumul sondelor)) si a trotuarelor. Nu este obiectul prezentei documentatii, dar am tinut cont de ele, conform precizte mai sus.

Costuri ce se vor suporta de investitor : 

- bransarea la rețelele de utilități pe proprietate, 

- executarea infrastructurii de accese, 

- amenajarea spațiilor exterioare de pe teren,

- construirea cladirilor si a împrejmuirilor.
După aprobarea PUZ-ului se va trece la elaborarea proiectului pentru obţinerea autorizaţiei de construire pentru obiectul propus şi executarea infrastructurii.
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         Proiect nr. 41/ 2017.

Lészai Enikő

Vol II.-REGULAMENT LOCAL DE URBANISM AFERENT PUZ

PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU RECONFORMARE ZONA FUNCTIONALA PENTRU CONSTRUIRE CLADIRE MULTIFUCTIONALA

Tirgu Mureş, calea Sighisoarei, fara nr.

I. DISPOZIŢII GENERALE
1. Rolul RLU

Rolul RLU este stabilirea regulamentului aplicabil pe un teren delimitat, defineste drepturi si obligatii in domeniul urbanismului, arhitecturii si executarii constructiilor, in conformitate cu legislatia specifica.

Baza legală a elaborării constituie regulamentul General de Urbanism aprobat prin HGR nr. 525/1996 şi Ghidul de aplicare al RGU, aprobat prin Ordinul MLPAT nr. 21/N/10.04.2000.

Domeniul de aplicare conform Certificatului de Urbanism Planul Urbanistic Zonal se întocmeşte pentru terenul cu suprafaţa de 2.000 mp, delimitate de cele doua starzi si terenul din vest reglementat, în vederea stabilirii reglementărilor urbanistice necesare dezvoltării, teren identificat ca fiind notat in Extras de Carte Funciara 137366, nr. cad. şi top. 137366, cu suprafaţa de 2.000 mp proprietatea lui Muntean Emil si Muntean Veronica, cu domiciliul in Tirgu Mures, str. Suceava, nr. 14.

2. Baza legala elaborarii PUZ

Prezentul studiu s-a întocmit în temeiul reglementării în vigoare :

· Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcţiilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare

· HGR nr. 354/2001,
· Legea nr. 71/1996 privind aprobarea Planului de amenajarea teritoriului naţional- secţiunea I- căi de comunicaţie,
· Legea nr. 171/1997 privind aprobarea Planului de amenajarea teritoriului naţional- secţiunea II- apa,
· Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajarea teritoriului naţional- secţiunea III- zone protejate,
· Legea nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajarea teritoriului naţional- secţiunea IV- reţeaua de localităţi,
· Legea nr. 575/2001 privind aprobarea Planului de amenajarea teritoriului naţional- secţiunea V- zone cu risc natural,
· Codul civil,
· Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul,
· Legea nr. 18/1991 privind fondul funciar, modificat şi completat prin Legea nr. 169/ 1997, republicat in 1998

· Legea nr. 69/1991 privind administraţia publică locală (republicată)

· Legea nr. 33/1994 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică

· Legea nr. 10/1995 privind calitatea în construcţii

· Legea nr. 292/2018 privind protecţia mediului

· Legea nr. 7/1996 privind cadastrul şi publicitatea imobiliară

· Legea nr. 84 / 1996 privind îmbunătăţirile funciare

· Legea nr. 41/1995 pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 68/1994 pentru protejarea patrimoniului cultural naţional

· Legea apelor nr. 107/1996

· Legea drumurilor nr. 13/1974 şi HGR nr. 36/ 1996

· Legea locuinţei nr. 114/1996, modificat co OUG nr. 40/1997

· Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia, 

· Ordinul MLPAT nr. 91/1991 privind formularele, procedura de autorizare şi conţinutul documentaţiilor

· HGR nr. 540/2000, pentru incadrarea în categorii funcţionale a drumurilor publice şi a drumurilor de utilitate privată deschise circulaţiei publice cu modificările ulterioare,
· HGR nr. 6/1998,
· HGR nr. 525/ 1996 pentru aprobarea Regulamentului general de Urbanism, cu cu completările şi modificările ulterioare,

· HGR nr. 584/2001 privind amplasarea de mobilier urban,

· Norme de igienă privind modul de viaţă al populaţiei, aprobate cu Ordinul Ministerului Sănătăţii nr. 981 / 1994

· Ordonanţa Guvernului nr. 43/1997, privind regimul drumurilor, cu modificările şi completările ulterioare

· Ordonanţa Guvernului nr. 5/2002, pentru modificarea şi completarea art. 4 din Legea nr. 50/1991

· Ordinul MAPPM nr. 125/ 1994 pentru aprobarea Procedurii de reglementare a activităţilor economice şi sociale cu impact asupra mediului

· Ordinul MLPAT nr. 34/N/M.30/3.422/4.221, pentru aprobarea precizărilor privind avizarea documentaţiilor de urbanism şi amenajrea teritoriului

· Ordinul Ministerului Mediului nr. 298/ 1991 privind dreptul de acces la cursuri de apă şi lacuri al autorităţii de gospodărire a apelor

· HGR nr. 31/1996 pentru aprobarea Metodologiei de avizare a documentaţiilor de urbanism privind zone şi staţiuni turistice şi a documentaţiilor tehnice privind construcţiile din domeniul turismului

· HGR nr. 51/ 1992 privind unele măsuri pentru îmbunătăţirea activităţii de prevenire şi stingere a incendiilor cu modificări prin HGR nr. 616 / 1993 şi HGR nr. 71 / 1996

· HGR nr. 486/ 1993 privind creşterea siguranţei în exploatare a construcţiilor şi instalaţiilor ce reprezintă surse de mare risc

· GPO nr.38/1999, ghidul privind metodologia de elaborare şi conţinutul – cadru al P.U.G.

· Ordinul MLPAT nr. 80/N/1996, ghid cuprinzând precizări, detalieri, şi exemplificări pentru elaborarea şi aprobarea R.L.U.

· GM – 007 – 2000, ghid privind elaborarea şi aprobarea R.L.U.

3. Domeniul de aplicare PUZ


Prezentul regulament a fost intocmit pentru a fi create conditii de amplasare corecta si de calitate pe teritoriul zonei studiate, situat in intravilanul municipiului Tirgu Mures - zona studiata in PUZ actual.
Prescriptiile descrise in RLU (permisiuni si restrictii) sunt obligatorii pe zona propusa pentru construire. Odata aprobat, impreuna PUZ cu RLU aferent terenului studiat, constituie act de autoritate al administratiei publice locale.

II. REGULI DE BAZĂ PRIVIND MODUL DE OCUPARE A TERENURILOR

4. Reguli cu privire la pastrarea integritatii mediului si protejarea mediului natural si construit
Pentru protectia naturii se vor monta panouri solare pentru micsorarea cantitatii de combustibil folosit la incalzire, cladirea va fi izolata termic. Apele uzate de la spalatoria auto si service auto se vor trece prin separator de ulei si namol inainte de a deversa in canalizarea municipala.

Deseurile vor fi colectate selectiv si se vor depozita pe o platforma speciala, de unde se va transporta la groapa de gunoi, pe baza unui contract cu o unitate specializata.

Nu se vor amplasa functiuni sau constructii care sa agreseze mediul incojurator, din punct de vedere al mediului, parcelele vecine.

5. Reguli de amplasare si retrageri minime obligatorii

Constructia propusa se va retrage cu minim 9,30 m fata de limita de proprietate, adica cu 22,00 m de axul strazii Caii Sighisoarei. 

6. Reguli cu privire la asigurarea acceselor obligatorii

Amplasamentul studiat va avea doua accese asigurate, cea principala din Calea Sighisoarei, iar cea secundara din strada Londra (drumul sondelor).

7. Reguli cu privire la echiparea edilitara

Constructia proiectata va fi racordata la toate echipamentele existente in zona.

III. ZONIFICAREA FUNCTIONALA
Se propun urmatoarele zone functionale :

"CM" - zona mixta continand institutii, servicii si echipamente publice de interes general, comert, activitati productive mici, nepoluante si locuinte; 

"CMz" - subzona mixta cu cladiri avand regim de construire continuu sau discontinuu inaltimi de maxim P+2E+M; 

"V" - zona spatiilor verzi. 
"V5" - subzona pentru culoare de protectie fata de infrastructura tehnica.

IV. PREVEDERI LA NIVELUL SUBZONELOR TERITORIALE DIN ZONA STUDIATA
Terenul reglementat are suprafata de 2.000,00 mp.
Recomandari privind organizarea circulatiei :

Proprietatea reglementata are acces al vehicolelor si pietonal din calea Sighisoarei si are asigurat acces pietonal din strada Londra (drumul sondelor). Pe terenul reglementat sunt asigurate locuri de parcare (la str. Londra (drumul sondelor)). Conform Hotararii 241/29.08.2010 al consiliului Local din Tirgu Mures, pentru fiecare unitate de locuit propusa se va asigura minim un loc de parcare, vezi plansa U4, cu interdictia de a schimba destinatia locurilor de parcare stabilite.

Conform HGR nr. 525/1996, republicata pentru aprobarea Regulamentului General de Urbanism - art. 33 - Parcaje.

1.- Autorizarea constructiilor care, prin destinatie, necesita spatiu de parcare se emite numai daca exista posibilitatea realizarii acestora in afara domeniului public.

2.- Suprafetele parcajelor se determina in functie de capacitatea si destinatia constructiei, conform anexei 5. la prezentul regulament.

Anexa 5.1. - Constructii administrative

5.1.1. Pentru constructiile administrative vor fi prvazute 1 loc de parcare la 10-40 salariati la care se adauga un spor de 10%. 

Anexa 5.3. - Constructii comerciale

5.3.1. Pentru constructiile comerciale vor fi prevazute locuri de parcare pentru clienti dupa cum urmeaza :

- un loc de parcare la 200 mp suprafata desfasurata a constructiei pentru unitati pana la 400 mp.

5.3.2. Pentru restaurante va fi prevazut cate un loc de parcare la 5-10 masa.

5.3.3. La acestea se vor adauga spatiile de parcare sau garare a vehiculelor proprii, care pot fi amplasate independent de parcajele clientilor. 
Pentru spalatorie auto 1 loc de parcare penru fiecare boxa de spalare si pentru intretinere masini 1 loc de parcare.

Pentru fiecare unitate de locuit propusa se va asigura minim un loc de parcare.
Suprafata construita a cladirii va fi de 575,00 mp - suprafata utila pe nivel cca. 460,00 mp din care se scad suprafetele ocupate de cele doua scari cu 70,00 mp.
La parter se vor amplasa spalator auto self service 4 boxe si service intretinere auto cu doua locuri. 

La etajul I. cu acces direct din strada Londra (drumul sondelor) vor fi spatii comerciale, fast-food cu 4-5 mese.

La etajul II. si mansarda vor fi birouri, sedii de firma- maxim 10.

Conform articol 5.1.1. pentru spatiile administrative de la etaj II. se vor prevedea 2 locuri de parcare.

Conform articol 5.3.1. pentru spatii comerciale la etaj I. cu suprafata de 390,00 mp rezulta 2 loc de parcare.

Conform articol 5.3.2. pentru fast food la etaj I. rezulta 1 loc de parcare.

Conform articol 5.3.3. pentru vehicolele proprii vor fi amenajate 15 locuri de parcare pentru cele trei nivele.

Pentru spalatorie auto si intretinere masini la parter rezulta 6 locuri de parcare.

De aici rezulta ca totalul necesar de locuri de parcare este de 26 locuri de parcare. In consecinta numarul de parcari propuse (40 locuri din care 10 la subsol) satisfac cerintele impuse de functiunile propuse de proiect.
V. REGULAMENT 
aferent lucrării
PLAN URBANISTIC ZONAL PENTRU RECONFORMARE ZONA FUNCTIONALA PENTRU CONSTRUIRE CLADIRE MULTIFUCTIONALA

Tirgu Mureş, calea Sighisoarei, fara nr.
Zona cuprinde doua subzone si se compune din urmatoarele unitati teritoriale de referinta :
"CM" - zona mixta continand institutii, servicii si echipamente publice de interes general, comert, activitati productive mici, nepoluante si locuinte; 

"CMz" - subzona mixta cu cladiri avand regim de construire continuu sau discontinuu inaltimi de maxim P+2E+M; 

"V" - zona spatiilor verzi. 
"V5" - subzona pentru culoare de protectie fata de infrastructura tehnica, cu latimea de 22,00 m de la axul strazii calea Sighișoarei existent.
 SECTIUNEA I . : UTILIZAREA FUNCTIONALA

UTR ”CMz” – subzona mixtă cu clădiri conținând servicii de interes general, comerț, activități mici nepoluante și locuințe, având regim de construire continuu sau discontinuu și regimul de înălțime maxima de P+2E+M.

art. 1. Utilizări admise
- sedii ale unor companii și firme, servicii pentru întreprinderi, proiectare, cercetare, expertizare, consultanță în diferite domenii și alte servicii profesionale,

- anumite activități comerciale cu amănuntul care nu necesită suprafețe mari de teren,

- depozitare mic-gros,

- agenții de turism,

- cofetării, cafenele, etc.,

- spatii pentru sport în spații acoperite,

- stații de intreținere auto (fara servicii de tinichigerie auto),

- spalatorii auto self -service.


art. 2. Utilizări admise cu condiționări :

- toate clădirile vor avea la parterul orientat spre stradă funcțiuni care admit accesul publicului în mod permanent sau conform unui program de funcționare special,

- se admite conversia locuințelor în alte funcțiuni cu condiția menținerii acestei funcțiuni în minim 50% din ADC pentru fiecare operațiune.

- locuințe de serviciu.


art. 3. Se interzic : - activități productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin traficul generat,

- depozitare en-gros,

- depozitări de materiale refolosibile,

- platforme de precolectare deșeuri urbane,

- depozitarea pentru vânzare a unor cantități mari de substanțe inflamabile sau toxice,

- activități care utilizează pentru depozitare și producție terenul vizibil din circulații publice sau din instituții publice,

- efectuarea de lucrări de terasament de natură să afecteze utilizarea terenurilor învecinate,

- efectuarea de lucrări de terasamente care pot să provoace scurgerea apelor pe parcelele învecinate sau care să împiedice evacuarea sau colectarea apelor meteorice.


SECTIUNEA II. : CONDITII DE AMPLASARE, ECHIPARE SI CONFIGURARE A CLADIRILOR


art. 4. Caracteristici ale parcelelor

- în cazul construcțiilor dispuse izolat sau cuplat terenul este de 2000 mp cu limitarea acoperirii cu constructii a parcelei la maxim 30% (suprafata cladirii) la care se adauga suprafete pavate- accese, platforma parcare, trotuare.


art. 5. Amplasarea clădirilor fata de aliniament

- clădirile vor fi retrase de la limita proprietatii cu minim 9,30 m, adica 22,00 m de la axul strazii (calea Sighisoarei).


art. 6. Amplasarea cladirilor fata de limitele laterale si posterioare
- cladirile se pot amplasa fata de limitele laterale ale terenului la minim 3,00 m,

- cladirile se pot amplasa fata de limitele posterioare (str. Londra (drumul sondelor)) la minim 5,00 m.


art. 7. Amplasarea cladirilor unele fata de altele pe aceasi parcela 

- nu este cazul.

art. 8. Circulații și accese

- pentru a fi construibil terenul trebuie să aibă acces dintr-o cale publică sau privată sau să beneficieze de servitute de trecere legal instituită dintr-o proprietate adiacentă străzii - cu lățime de minim 4,00 m pentru a permite accesul mijloacelor de stingere a incendiilor și a mijloacelor de transport grele,

- staționarea vehicolelor se va face în afara drumurilor publice, fiecare unitate având prevăzute în interiorul parcelei spații de circulație, încărcare și întoarcere,

- in toate cazurile este obligatorie asigurarea accesului  in spatiile publice a persoanelor handicapate sau cu dificultati de deplasare.

- Circulatia auto si pietonala pe parcela se realizeaza din Calea Sighisoarei care este artera principala de circulatie, strada urbana de categoria tehica a III-a propusa pentru modernizare la 4 benzi de circulatie.
- accesul la spalatoria auto se va realiza din Calea Sighisoarei, iar accesul la parcari din drumul sondelor, propus pentru largire, situat in partea posterioara a lotului.

Zona este caracterizata de un trafic intens, rezultat al deplasarilor spre marile centre comerciale existente in zona si al deplasarilor de tranzit si penetratie prin si catre municipiul Tirgu Mures, pe relatia Brasov-Sighisoara-Tg. Mures-Cluj Napoca- Oradea, Tarnaveni, Sibiu, Medias.


art. 9. Stationarea autovehiculelor

- se permite numai in interiorul parcelelor, in afara circulatiei publice.

Proprietatea reglementata are acces al vehicolelor si pietonal din calea Sighisoarei si are asigurat acces pietonal din strada Londra (drumul sondelor). Pe terenul reglementat sunt asigurate locuri de parcare (la str. Londra (drumul sondelor)). Conform Hotararii 241/29.08.2010 al consiliului Local din Tirgu Mures, pentru fiecare unitate de locuit propusa se va asigura minim un loc de parcare, vezi plansa U4, cu interdictia de a schimba destinatia locurilor de parcare stabilite.

Conform HGR nr. 525/1996, republicata pentru aprobarea Regulamentului General de Urbanism - art. 33 - Parcaje.

1.- Autorizarea constructiilor care, prin destinatie, necesita spatiu de parcare se emite numai daca exista posibilitatea realizarii acestora in afara domeniului public.

2.- Suprafetele parcajelor se determina in functie de capacitatea si destinatia constructiei, conform anexei 5. la prezentul regulament.

Anexa 5.1. - Constructii administrative

5.1.1. Pentru constructiile administrative vor fi prvazute 1 loc de parcare la 10-40 salariati la care se adauga un spor de 10%. 

Anexa 5.3. - Constructii comerciale

5.3.1. Pentru constructiile comerciale vor fi prevazute locuri de parcare pentru clienti dupa cum urmeaza :

- un loc de parcare la 200 mp suprafata desfasurata a constructiei pentru unitati pana la 400 mp.

5.3.2. Pentru restaurante va fi prevazut cate un loc de parcare la 5-10 masa.

5.3.3. La acestea se vor adauga spatiile de parcare sau garare a vehiculelor proprii, care pot fi amplasate independent de parcajele clientilor. 

Pentru spalatorie auto 1 loc de parcare penru fiecare boxa de spalare si pentru intretinere masini 1 loc de parcare.

Pentru fiecare unitate de locuit propusa se va asigura minim un loc de parcare.

Suprafata construita a cladirii va fi de 575,00 mp - suprafata utila pe nivel cca. 460,00 mp din care se scad suprafetele ocupate de cele doua scari cu 70,00 mp.

La parter se vor amplasa spalator auto self service 4 boxe si service intretinere auto cu doua locuri. 

La etajul I. cu acces direct din strada Londra (drumul sondelor) vor fi spatii comerciale, fast-food cu 4-5 mese.

La etajul II. vor fi birouri, sedii de firma- maxim 10.

La mansarda vor fi locuinte de serviciu - maxim 5.

Conform articol 5.1.1. pentru spatiile administrative de la etaj II. se vor prevedea 2 locuri de parcare.

Conform articol 5.3.1. pentru spatii comerciale la etaj I. cu suprafata de 390,00 mp rezulta 2 loc de parcare.

Conform articol 5.3.2. pentru fast food la etaj I. rezulta 1 loc de parcare.

Conform articol 5.3.3. pentru vehicolele proprii vor fi amenajate 15 locuri de parcare pentru cele trei nivele.

Pentru spalatorie auto si intretinere masini la parter rezulta 6 locuri de parcare.

De aici rezulta ca totalul necesar de locuri de parcare este de 26 locuri de parcare. In consecinta numarul de parcari propuse (40 locuri din care 10 la subsol) in suprafata de 375 mp, satisfac cerintele impuse de functiunile propuse de proiect.

art. 10. Inălțimea maximă admisă a clădirilor

- înălțimea clădirilor nu va depăși distanța dintre aliniamente,

- înălțimea maximă admisibilă P+2E+M = 15,0 m. 


art. 11. Aspectul exterior al clădirilor

- aspectul clădirilor va fi subordonat cerințelor specifice unei diversități de funcțiuni și exprimării prestigiului investitorilor cu condiția realizării unor ansambluri compoziționale care să țină seama de rolul social al străzilor comerciale, de particularitățile sitului, de caracterul general al zonei și de arhitectura clădirilor din vecinătate cu care se află în relații de co-vizibilitate,

- fațadele posterioare și laterale vor fi tratate arhitectural la același nivel cu fațada principală,

- pentru firme, afișaj și mobilier urban se va asigura coerența pe arterele principale conform reglementarilor locale.

- se interzice folosirea azbocimentului si a tablei stralucitoare de aluminiu pentru acoperirea cladirilor.


art. 12. Condiții de echipare edilitare

- clădirea va fi racordata subteran la rețelele publice electrica, gaz, fibra optica internet, apă și canalizare și se va asigura preepurarea apelor uzate,

- se va asigura în mod special evacuarea rapidă și captarea a apelor meteorice din spațiile rezervate pietonilor, din spațiile mineralizate și din spațiile înierbate,

- se interzice dispunerea antenelor TV satelit în locuri vizibile din circulații publice și dispunerea vizibilă a cablurilor CATV, conform reglementarilor locale.


art. 13. Spații libere și plantate

- în grădinile de fațadă minim 20% din suprafața va fi prevăzută cu plantații înalte,

- se recomandă ca minim 75% din terasele neutilizabile și 10% din terasele utilizabile ale construcțiilor să fie amenajate ca spații verzi pentru ameliorarea microclimatului și a imaginii oferite către clădirile învecinate și circulațiile publice de pe dealurile înconjurătoare,

- parcajele la sol vor fi plantate cu un arbore la fiecare 4 locuri de parcare și înconjurate cu gard viu de 1,20 m înălțime,

- în zonele de versanți se recomană ca plantarea să se facă pe baza unor consultări de specialitate privind speciile care favorizează stabilizarea terenului.

art. 14. Imprejmuiri

- împrejmuirile spre stradă vor fi transparente cu înălțimi de minim 1,60 m si maxim 2,20 m, din care un soclu de 0,30 m și vor fi dublate cu gard viu.
SECTIUNEA III. :

art. 15. Posibilități de ocupare a terenurilor

Procent de ocupare a terenurilor

POT minim admis CMz = 5%.

POT maxim admis CMz = 40 % - pentru regimul de inaltime S+P+2E+M.

art. 16. Coeficient maxim de utilizare a terenurilor
Coeficientul de utilizare :

CUT minim admis CMz = 0,05.

CUT maxim admis CMz = 1,2.

UTR ”V5” - culoar de protecție față de infrastructura tehnică cu latimea de 22,00 m de la axul strazii calea Sighișoarei existent.

art. 1. Utilizări admise : conform  RLU prezenta documentatie și normelor în vigoare - zone verzi.


art. 2. Utilizari admise cu conditionari - nu sunt.


art. 3. Utilizări interzise : se interzice orice amenajări care să atragă locuitorii în spațiile de protecție față de infrastructura tehnică reprezentată de circulații majore și rețele de transport a energiei electrice și de gaz.

SECTIUNEA II.- CONDITII DE AMPLASARE, ECHIPARE SI CONFIGURAREA CLADIRILOR
   

art. 4. Caracteristici ale parcelelor - conform limitelor stabilite si conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 5. Amplasarea clădirilor fata de aliniament - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 6. Amplasarea cladirilor fata de limitele laterale si posterioare - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 7. Amplasarea cladirilor unele fata se altele pe aceasi parcela - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 8. Circulații și accese - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 9. Stationarea autovehiculelor - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 10. Inălțimea maximă admisă a clădirilor - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 11. Aspectul exterior al clădirilor - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 12. Condiții de echipare edilitare - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 13. Spații libere și plantate - conform studiilor de specialitate avizate conform legii.

art. 14. Imprejmuiri

- împrejmuirile spre stradă vor fi transparente cu înălțimi de minim 1,60 m si maxim 2,20 m, din care un soclu de 0,30 m și vor fi dublate cu gard viu.

SECTIUNEA III. :

art. 15. Posibilități de ocupare a terenurilor

Procent de ocupare a terenurilor

POT minim admis V5 = 0,00%.

POT maxim admis V5 = 0,00 %.

art. 16. Coeficient maxim de utilizare a terenurilor
Coeficientul de utilizare :

CUT minim admis V5 = 0,00.

CUT maxim admis V5 = 0,00.

Sectiunea III.

PLANUL DE ACȚIUNE PENTRU IMPLEMENTAREA INVESTIȚIILOR PROPUSE PRIN PUZ
Derularea lucrărilor

Lucrările se vor derula în doua etape. 

În etapa I. se vor crea accesele pe strazi, se vor face bransamentele de utilitati.

In etapa II. se va construi cladirea multifunctionala S+P+2E+M si se vor amenaja terenurile din proprietate.
Categorii de costuri

Costuri ce se vor suporta de investitor : 

- bransarea la rețelele de utilități pe proprietate, 

- executarea infrastructurii de accese, 

- amenajarea spațiilor exterioare de pe teren,

- construirea cladirilor si a împrejmuirilor.

Toate lucrarilor propuse ce se vor realiza prin proiecte autorizate, care vor fi suportate de beneficiar.
Costuri ce se vor suporta de Primăria Tirgu Mures : amenajarea strazilor (largire calea Sighisoarei si str. Londra (drumul sondelor)), a trotuarelor. Aceste lucrari nu sunt incluse incluse in prezenta documentatie, dar am tinut cont de ele.

Tîrgu Mureş
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Vol. III.
DEFINIREA TERMENILOR UTILIZATI IN DOCUMENTATIE
AMPLASAMENT - Loc unde este așezată o instalație, o construcție, un dispozitiv etc.

ALINIAMENT - linia de demarcaţie între domeniul public şi proprietatea privată. Se utilizează în reglementări şi aliniamentul “de fund” care stabileşte linia până la care pot fi dispuse clădirile spre interiorul terenului, în scopul de a se proteja o mai bună posibilitate de utilizare a interiorului insulei.

CĂI DE COMUNICAŢII - sunt un sistem care alcătuiesc o rețea realizată pentru a înlesnirea circulației, deplasării de la un loc la altul a vehiculelor destinate transportului oamenilor sau bunurilor materiale. Aceste căi de comunicație pot să fie terestre, aeriene sau navale. Căile terestre cuprind circulația feroviară, sau transportul pe calea ferată, circulația rutieră unde transportul se realizează pe diferite artere de circulație compusă din șosele.

CATEGORIA STRĂZII – se stabileşte în funcţie de rolul şi caracteristicile funcţionale sau tehnice, pe baza studiilor de circulaţie. Definirea şi stabilirea elementelor caracteristice fiecărei categorii de străzi se face în conformitate cu actele normative specifice domeniului

CERTIFICATUL DE URBANISM - un act public emis de Autoritatile administratiei publice locale, prin care se fac cunoscute solicitantului elementele care caracterizeaza regimul juridic, economic si tehnic al unui imobil, stabilite prin evidentele existente si documentatiile de urbanism si amenajarea teritoriului – spre exemplu : caracteristicile zonei in care se gaseste amplasamentul, cerintele urbanistice care urmeaza sa fie indeplinite (inaltimea maxima a cladirii, procentul de teren ce poate fi ocupat de cladire, retragerile fata de limita proprietatii, etc.), precum si lista avizelor si acordurilor necesare in vederea autorizarii executarii lucrarilor de constructi.

 COEFICIENT MAXIM DE UTILIZARE A TERENULUI (CUT) - reprezintă raportul    dintre suprafaţa construita desfăşurată şi suprafaţa parcelei. În calculul suprafeţei construite desfăşurate nu sunt incluse suprafaţa garajelor şi a spaţiilor tehnice amplasate în subteran, suprafeţele balcoanelor şi teraselor deschise precum nici cea a podurilor neutilizabile. În cazul mansardelor se consideră convenţional o suprafaţă egală cu 60% din suprafaţa nivelului curent.

CIRCULAŢIA TERENURILOR - schimbarea titularilor dreptului de proprietate sau de exploatare asupra terenurilor prin acte de vânzare-cumpărare, donaţie, concesiune, arendare etc.

CORNISA - Element arhitectural iesit in consola fata de planul exterior superior al zidului unei constructii, ornamental, avand rolul de a sprijini acoperisul si de a impiedica scurgerea apei de ploaie pe fata cladirilor.

CONSTRUIBILITATEA – calitatea unui teren de a primi o construcţie, a cărei destinaţie şi caracteristici sunt compatibile cu atributele de fapt (legate de natura terenului şi de caracteristicile sale) şi de drept (vizând servituţile care îl grevează) ale acestuia

DOCUMENTAŢIE DE AMENAJARE A TERITORIULUI ŞI DE URBANISM - ansamblu de piese scrise şi desenate, referitoare la un teritoriu determinat, prin care se analizează situaţia existentă şi se stabilesc obiectivele, acţiunile şi măsurile de amenajare a teritoriului şi de dezvoltare urbanistică a localităţilor pe o perioadă determinată.

ECHIPAREA EDILITARĂ – ansamblul format din construcţii, instalaţii şi amenajări, care asigură în teritoriul localităţilor funcţionarea permanentă a tuturor construcţiilor şi amenajărilor, indiferent de poziţia acestora faţă de sursele de apă, energie, trasee majore de transport rutier, feroviar, aerian sau naval, cu respectarea protecţiei mediului ambiant

IMPREJMUIRILE – construcţiile sau amenajările (plantaţii, garduri vii), cu caracter definitiv sau temporar, amplasate la aliniament sau pe celelalte laturi ale parcelei, pentru a o delimita de domeniul public sau de proprietăţile învecinate.

INDICATORI URBANISTICI - instrumente urbanistice specifice de lucru pentru controlul proiectării şi al dezvoltării durabile a zonelor urbane, care se definesc şi se calculează după cum urmează:

- coeficient de utilizare a terenului (CUT) - raportul dintre suprafaţa construită desfăşurată (suprafaţa desfăşurată a tuturor planşeelor) şi suprafaţa parcelei inclusă în unitatea teritorială de referinţă. Nu se iau în calculul suprafeţei construite desfăşurate: suprafaţa subsolurilor cu înălţimea liberă de până la 1,80 m, suprafaţa subsolurilor cu destinaţie strictă pentru gararea autovehiculelor, spaţiile tehnice sau spaţiile destinate protecţiei civile, suprafaţa balcoanelor, logiilor, teraselor deschise şi neacoperite, teraselor şi copertinelor necirculabile, precum şi a podurilor neamenajabile, aleile de acces pietonal/carosabil din incintă, scările exterioare, trotuarele de protecţie;

- procent de ocupare a terenului (POT) - raportul dintre suprafaţa construită (amprenta la sol a clădirii sau proiecţia pe sol a perimetrului etajelor superioare) şi suprafaţa parcelei. Suprafaţa construită este suprafaţa construită la nivelul solului, cu excepţia teraselor descoperite ale parterului care depăşesc planul faţadei, a platformelor, scărilor de acces. Proiecţia la sol a balcoanelor a căror cotă de nivel este sub 3,00 m de la nivelul solului amenajat şi a logiilor închise ale etajelor se include în suprafaţa construită.

INTERDICŢIE DE CONSTRUIRE (non aedificandi) - regulă urbanistică potrivit căreia, într-o zonă strict delimitată, din raţiuni de dezvoltare urbanistică durabilă, este interzisă emiterea de autorizaţii de construire, în mod definitiv sau temporar, indiferent de regimul de proprietate sau de funcţiunea propusă.

INTRAVILAN - Unitati administrativ teritoriale – parte din unitatea administrativ teritoriala, legal delimitata, destinata construirii si habitatiei.


ÎNĂLŢIMEA MAXIMĂ A CLĂDIRILOR  - exprimă în metri şi număr de niveluri convenţionale înălţimea maximă admisă în planul faţadei, măsurată între teren (în situaţia anterioară lucrărilor de terasament) şi cornişe sau limita superioară a parapetului terasei.

LOCUINŢĂ INDIVIDUALĂ – (în sensul prezentului regulament) unitate funcţională, formată din una sau mai multe camere de locuit, situate la acelaşi nivel al clădirii sau la niveluri diferite, cu dependinţele, dotările şi utilităţile necesare, având acces direct şi intrare separată, destinate exclusiv ei, şi care a fost construită sau transformată în scopul de a fi folosită de o singură gospodărie, pentru satisfacerea cerinţelor de locuit. De regulă, locuinţa individuală dispune de o parcelă proprie.

PARCELA – suprafaţa de teren ale cărei limite sunt sau nu materializate pe teren, proprietatea unuia sau mai multor proprietari, aparţinând domeniului public sau privat, şi care are un număr cadastral ce se înscrie în registrul de publicitate funciară. Împreună cu construcţiile sau amenajările executate pe suprafaţa sa, parcela reprezintă un bun imobil.

PARCELĂ CONSTRUBILĂ - parcela care se poate mobila cu constructii.

PROCENT MAXIM DE OCUPARE A TERENULUI (POT) -  reprezintă raportul dintre proiecţia la sol a construcţiei ridicată deasupra cotei terenului natural şi suprafaţa parcelei. În calculul proiecţiei nu vor fi incluse ieşindurile în consolă în afara planului faţadei a balcoanelor închise sau deschise şi nici elementele cu rol decorativ sau de protecţie ca streşini, copertine etc. Curţile de aerisire cu suprafaţa până la 2,0 mp. inclusiv, intră în suprafaţa construită.

Pentru parcelele a căror capacitate de ocupare şi utilizare a terenului a fost epuizată (prin utilizarea la maxim a POT) restul terenului rămâne neconstruibil chiar şi în situaţia înstrăinării acestuia sau a divizării parcelelor.

PROFIL STRADAL – în sensul prezentului regulament, profilul stradal este forma de organizare, dimensionare şi amenajare a amprizei stradale, în secţiune transversală.

PLAN URBANISTIC DE DETALIU (PUD) - Reprezinta de fapt documentatia aferenta Planului Urbanistic General (P.U.G-ul) si Planului Urbanistic Zonal (P.U.Z-ul), explicand si detailand continutul acestor planuri, sub forma de prescriptii si recomandari, corelate cu conditionarile din Certificatul de Urbanism, in vederea urmaririi si aplicarii lor. P.U.D-ul reprezinta documentatia prin care se asigura conditiile de amplasare, dimensionare, conformare si servire edilitara, a unuia sau mai multor obiective, pe o parcela, in corelare cu functiunea predominanta si vecinatatiile imediate (se studiaza mai multe amplasamente, optiunea pentru realizarea unei constructii compatibila cu functiile urbane). Este de fapt documentul consultat de comisia de urbanism atunci cand este cerut un Certificat de Urbanism sau o Autorizatie de Construire; daca nu exista P.U.D pentru terenul respectiv, primaria cere mai intai intocmirea lui, pe baza P.U.G-ului si P.U.Z-ului.

PLAN URBANISTIC GENERAL (PUG) - este un proiect care face parte din programul de amenajare a teritoriului si de dezvoltare a localitatilor ce compun unitatea teritorial-administrativa de baza. Planurile Urbanistice Generale cuprind analiza, reglementari si regulament local de urbanism pentru intreg teritoriul administrativ al unitatii de baza (suprafete din intravilan, cat si din extravilan). In acelasi timp, P.U.G-ul stabileste norme generale, pe baza carora se elaboreaza mai apoi in detaliu, la scara mai mica, P.U.Z-urile si apoi P.U.D-urile.
PLANUL URBANISTIC ZONAL (PUZ-ul) este un proiect care are caracter de reglementare specifica detaliata a dezvoltarii urbanistice a unei zone din localitate (acoperind toate functiunile: locuire, servicii, productie, circulatie, spatii verzi, institutii publice, etc.) si asigura corelarea dezvoltarii urbanistice complexe a zonei cu prevederile PUG-ului localitatii din care face parte. Prin PUZ se stabilesc obiectivele, actiunile, prioritatile, reglementarile de urbanism (permisiuni si restictii) necesar a fi aplicate in utilizarea terenurilor si conformarea constructiilor din zona studiata (PUZ-ul reprezinta o faza premergatoare realizarii investitiilor, prevederile acestuia realizandu-se etapizat in timp, functie de fondurile disponibile).
REGIMUL JURIDIC AL TERENURILOR - totalitatea prevederilor legale prin care se definesc drepturile şi obligaţiile legate de deţinerea sau exploatarea terenurilor.
REGULAMENTULUI LOCAL DE URBANISM - sistemul unitar de norme tehnice şi juridice care stă la baza elaborării planurilor urbanistice zonale şi de detaliu precum şi a regulamentelor aferente care se vor elabora ulterior în zona studiată. Stabileşte, în aplicarea legii, regulile de ocupare a terenurilor şi de amplasare a constructiilor şi amenajărilor aferente acestora. Planul urbanistic zonal şi Regulamentul local de urbanism aferent cuprinde norme obligatorii pentru autorizarea executării constructiilor.
SERVITUTE DE UTILITATE PUBLICĂ - sarcină impusă asupra unui imobil pentru uzul şi utilitatea unui imobil având un alt proprietar. Măsura de protecţie a bunurilor imobile publice nu poate fi opusă cererilor de autorizare decât dacă este continuă în documentaţiile de urbanism aprobate (având drept consecinţă o limitare administrativă a dreptului de proprietate)

                               

SERVICII ŞI ECHIPAMENTE PUBLICE - serviciile publice care sunt finanţate de la buget, se stabilesc prin norme şi sunt destinate tuturor locuitorilor; în mod special termenul de echipamente publice se refera la serviciile publice structurate în reţea la nivel de zona rezidenţială şi de cartier – creşe, dispensare, grădiniţe, şcoli, licee, biblioteci de cartier etc.

 

SERVICII DE INTERES GENERAL (SAU SERVICII COMERCIALE) = societăţi, companii, firme, asociaţii care asigură, contra cost sau în sistem non-profit, o largă gamă de servicii profesionale, tehnice, sociale, colective sau personale.
STRĂZILE DE FOLOSINȚĂ LOCALĂ sunt străzi de folosință locală, cu trafic foarte redus, asigură accesul la locuințe și la servicii curente. Aceste străzi trebuie sa asigure accesul mașinii de salubritate și cea a pompierilor. Aceste tipuri de alei auto sunt denumite Străzi de Categoria IV-a.
STUDIUL GEOTEHNIC - Este o documentatie tehnica ce analizeaza stratificatia terenului, adancimea nivelului freatic, adancimea optima de fundare a constructiei, capacitatea portanta a solului, furnizand inginerului proiectant al structurii de rezistenta informatiile necesare pentru a dimensiona corect fundatia cladirii. Acesta nu se rezuma doar la realizare de noi constructii, ci si la modernizarea, extinderea, realibitarea sau extinderea uneia vechi. Tot studiul geotehnic ofera solutii pentru alte categorii de lucrari cu ar fi stabilizarea unei alunecari de teren ce pune in pericol un anumit obiectiv (ex: o casa, un drum) sau ofera tehnologii de imbunatatire a terenurilor de fundare.

TERITORIU INTRAVILAN - totalitatea suprafeţelor construite şi amenajate ale localităţilor ce compun unitatea administrativ-teritorială de bază, delimitate prin planul urbanistic general aprobat şi în cadrul cărora se poate autoriza execuţia de construcţii şi amenajări. De regulă intravilanul se compune din mai multe trupuri (sate sau localităţi suburbane componente).

UNITATE TERITORIALĂ DE REFERINŢĂ (UTR) - subdiviziune urbanistică a teritoriului unităţii administrativ-teritoriale, delimitată pe limite cadastrale, caracterizată prin omogenitate funcţională şi morfologică din punct de vedere urbanistic şi arhitectural, având ca scop reglementarea urbanistică omogenă. UTR se delimitează, după caz, în funcţie de relief şi peisaj cu caracteristici similare, evoluţie istorică unitară într-o anumită perioadă, sistem parcelar şi mod de construire omogen, folosinţe de aceeaşi natură a terenurilor şi construcţiilor, regim juridic al imobilelor similar.

UTILITATI - totalitatea acţiunilor şi activităţilor reglementate prin care se asigură satisfacerea nevoilor de utilitate şi interes public general ale colectivităţilor locale cu privire la: a) alimentarea cu apa; b) canalizarea şi epurarea apelor uzate; c) colectarea, canalizarea şi evacuarea apelor pluviale; d) producţia, transportul, distribuţia şi furnizarea de energie termică în sistem centralizat; e) salubrizarea localităţilor; f) iluminatul public; g) administrarea domeniului public şi privat al unităţilor administrativ teritoriale, precum şi altele asemenea; h) transportul public local.

ZONA FUNCŢIONALĂ – parte din teritoriul unei localităţi în care, prin documentaţiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, se determină funcţiunea dominantă existentă şi viitoare. Zona funcţională poate rezulta din mai multe părţi cu aceeaşi funcţiune dominantă (zona de locuit, zona activităţilor industriale, zona spaţiilor verzi etc.). Zonificarea funcţională este acţiunea împărţirii teritoriului în zone funcţionale.

ZONĂ DE PROTECŢIE - suprafeţe în jurul sau în preajma unor surse de nocivitate, care impun protecţia zonelor învecinate (staţii de epurare, platforme pentru depozitarea controlată a deşeurilor, puţuri seci, cimitire, noxe industriale, circulaţie intensă etc).





 Şef proiect, proiectat







Arh. Keresztes Géza
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