regulament local de urbanism


aferent PLANULUI URBANISTIC ZONAL�SPĂLĂTORIE AUTOTURISME,�mun.TÂRGU-MUREŞ, str.TISEI nr.21 


I. DISPOZIŢII GENERALE


1. Rolul Regulamentului Local de Urbanism


Regulamentul local de urbanism (denumit prescurtat RLU) aferent PUZ reprezintă piesa de bază în aplicarea PUZ, întărind şi detaliind reglementările din PUG. Odată aprobat, împreună cu PUZ, RLU aferent acestuia constituie act de autoritate al administraţiei publice locale.


2. Baza legală a elaborării


Regulamentul Local de Urbanism se elaborează în conformitate cu Legea 50/1991 (republicată în 2009) privind autorizarea executării construcţiilor şi unele măsuri pentru realizarea locuinţelor, cu Ordinul nr.839 din 12.10.2009 a Ministerului Dezvoltării Regionale şi Locuinţei pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a Legii 50/1991, privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii şi HGR nr.525/1996 (cu modificări ulterioare) pentru aprobarea Regulamentului general de urbanism şi cu celelalte acte normative specifice sau complementare domeniului printre care se menţionează:


Codul civil.


Legea nr.81/1991 a fondului funicar (republicată)


Legea nr.54/1998 privind circulaţia juridică a terenurilor


Legea nr.69/1991 privind administraţia publică locală (republicată în 1996, cu modificări ulterioare);


Legea nr.10/1995 privind calitatea în construcţii.


Legea nr.33/1994 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică.


Legea nr.213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al acesteia.


Legea nr.219/1998 privind regimul concesiunilor.


Legea nr.137/1995 privind protecţia mediului (modificată prin Legea nr.159/1999).


Legea nr.7/1996 privind cadastrul şi publicitatea imobiliară.


Legea nr.84/1996 privind îmbunătăţririle funciare.


Legea nr.82/1998 pentru aprobarea OG nr.43/1997 privind regimul juridic al terenurilor.


Legea nr.350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismul, modificată, republicată în 2008.


Legea nr.43/1998 privind circulaţia juridică a terenurilor.


Ordinul MLPAT nr.90/1991.


Ghid privind elaborarea şi aprobarea Regulamentelor locale de urbanism, indicativ GM-010-2000, reglementare tehnică aprobată cu Ordinul MLPAT nr.176/N/16.08.2000.


3. Domeniul de aplicare


Prezentul regulament este întocmit pentru a fi create condiţii de amplasare de noi construcţii, pe teritoriul aferent zonei studiate, pe terenul situat în teritoriul intravilanului municipiului Târgu-Mureş. Regulamentul se va aplica în limitele terenului studiat conform Planşei A04 - Reglementări urbanistice - vezi limita reglementări PUZ - contur albastru.


Prescripţiile acestui regulament vor fi aplicate doar în zona construcţiilor de locuit particulare, existente pe străzile Tisei de la nr.1 la 49. Această zonă este prezentată pe planşa A03a - cu zonă de locuit existentă (culoare galbenă - la funcţiuni existente). Aici se găsesc case de locuit, realizate în diferite etape, aşezate izolat sau cuplat pe loturile existente, având regimul de inălţime P, P+M, P+1E, P+2E. casele au fost ridicate în mod tradiţional respectând modul de ocupare tradiţional al terenului, forma şi materialele de construcţie specifice acestei regiuni.


II. REGULI DE BAZĂ PRIVIND MODUL �DE OCUPARE A TERENURILOR


4. Reguli cu privire la păstrarea integrităţii mediului şi protejarea patrimoniului natural şi construit 


Suprafaţa proprietăţilor studiate este de 91313,00 mp, adică 9,13 HA. Prin aceste propuneri acest teren parţial construit va fi mai intens folosit va fi ocupate de noi construcţii. Pe teritoriul studiat, construcţiile care pot produce efecte de poluare a mediului, amplasamentele se vor stabili pe bază de studii ecologice, avizate de organele de specializate în protecţia mediului şi sănătatea publică.


Se interzic construcţii de orice fel care produc nocivităţi sau încomodează funcţiunile vecine existente. Activitatea unităţilor de producţie şi de depozitare în zonă trebuie revizuită ca să nu încomodeze construcţiile de locuit vecine, existente.


a) Protecţia calităţii apelor


Realizarea noilor funcţiuni nu constituie surse de poluare pentru ape. Apele uzate menajere rezultate din activitatea nouă desfăşurată în clădiri vor fi evacuate în reţeaua de canalizare în apropierea amplasamentului, aflată în strada Tisei. Amplasamentul studiat, se va dota cu deznisipator şi separator de uleiuri minerale, obligatorii pentru funcţiunea propusă.


b) Protecţia aerului


Încălzirea clădirilor de locuit se va realiza de la centrala termică proprie, amplasată în clădire. Gazele de ardere rezultate, se vor evacua prin coşul de fum. Conţinutul de monoxid de carbon din gazele de ardere se încadrează în prevederile normelor tehnice pentru protecţia atmosferei.


c) Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor


Noua funcţiune, nu va constitui o sursă de zgomot şi vibraţii. 


Va exista o sursă de zgomot în timpul executării construcţiilor, la transportul materialelor de construcţii cu mijloacele de transport. Aceste surse vor fi temporare şi nu vor depăşi nivelul acustic admis.


d) Protecţia împotriva radiaţiilor


Nu este cazul.


e) Protecţia solului şi subsolului


La realizarea lucrărilor prevăzute nu se vor utiliza materiale cu caracteristici periculoase. La terminarea lucrărilor terenul va fi degajat de resturi de materiale şi deşeuri. În perioada de execuţie a lucrărilor se va interveni asupra solului şi subsolului pentru pozarea conductelor şi amplasarea căminelor. Canalizarea din incintă se va realiza din tuburi PVC, etanşate cu inele de cauciuc, astfel încât să nu existe pericolul infiltrării apelor uzate menajere în sol sau în pânza freatică. Deşeurile nu se vor depozita pe sol, ci numai în containere.


f) Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice


Amplasamentul se află în vecinătatea zonelor de locuit existente, case de locuit individuale şi locuinţe colective. Funcţiunile propuse (spălătorie autoturisme, echipare edilitară) nu vor afecta ecosistemele acvatice sau terestre.


g) Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public


În vecinătatea amplasamentului se află zona de locuit din strada Tisei. Extinderea locuinţelor individuale existente, amplasate pe loturi cu regim de înălţime P, P+M, P+1, amplasarea spălătoriei autoturisme şi a şopronului deschis, o nouă funcţiune, un serviciu necesar în această parte a oraşului, vor întregi zona de locuit existentă, vor continua modul tradiţional de amplasare a locuinţelor individuale. Regimul de înălţime moderat, de P, se va înscrie armonios în imaginea existentă a zonei, nu va deranja imaginea ansamblului, fiindcă vor folosi forme şi materiale tradiţionale (tencuieli drişcuite, acoperiş tip şarpantă cu învelitoare din ţigle ceramice, etc).


h) Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament 


În etapa de realizare a lucrărilor de construcţii vor rezulta resturi de materiale de construcţii şi ambalaje ale principalelor materiale. Aceste deşeuri se vor refolosi pe cât posibil, iar restul se vor colecta şi îndepărta prin transport la platforma de gunoi a localităţii sau în alte locuri autorizate.


i) Gospodărirea substanţelor toxice şi periculoase


Nu se vor utiliza asemenea substanţe.


Prin realizarea obiectivelor propuse, a spălătoriei auto şi şopron lucrări mici cu dotări edilitare, cu respectarea prevederilor din prezenta lucrare, se apreciează că factorii de mediu nu vor fi afectaţi. Supravegherea calităţii factorilor de mediu şi monitorizarea activităţilor destinate protecţiei acestuia, constau în:


controlul emisiilor de poluanţi provenite de la centrala termică;


supravegherea curentă a stării tehnice a canalizării şi exploatarea corespunzătoare a acestuia;


gospodărirea deşeurilor de orice tip şi transport regulat al acestora.


5. Reguli cu privire la siguranţa construcţiilor şi la apărarea interesului public


Autorizaţia de construire în zonă se eliberează în conformitate cu competenţele stabilite prin Legea nr.69/1991 (republicată cu modificări ulterioare) şi Legea nr.50/1991 (republicată în 2009) de Primăria municipiului Târgu-Mureş.


Se propune ca suprafaţa cuprinsă în limita proprietăţilor studiate, să rămână în UTR L2bz - subzona locuinţelor individuale şi colective mici cu P+1,2 niveluri, dispuse pe aliniament cu regim de construire discontinuu.


Utilizarea funcţională


Utilizări funcţionale admise


Se admite funcţiunea de locuire, locuinţe individuale şi colective mici cu maximum P+2 niveluri, construite înşiruit cuplat sau izolat, echipamente publice la nivel rezidenţial.


Utilizări admise cu condiţionări


Se admit funcţiuni comerciale şi servicii profesionale cu condiţia ca suprafaţa acestora să nu depăşească 200 mpAdc şi să nu genereze transporturi grele.


�
nu se va construi fără studii geotehnice;


regimul de construire va fi izolat sau cuplat;


înălţimea maximă recomandată la construcţiile individuale va fi de P, P+M, P+1;


anexele gospodăreşti vor fi autorizate numai pe loturi individuale, retrase de la front cu condiţia evitării poluării vecinilor;


se admite utilizarea terenului pentru plantaţii de arbori fructiferi.


Utilizări interzise


funcţiuni comerciale şi servicii profesionale care depăşesc suprafaţa de 200 mpAdc, generează un trafic important de persoane şi mărfuri, cu program prelungit după orele 22,00;


activităţi productive poluante, cu risc tehnologic sau incomode prin traficul generat (peste 5 autovehicule mici pe zi sau ori ce fel de transport greu), prin utilizarea incintei pentru depozitare şi producţie, prin deşeurile produse ori prin programul de activitate;


creşterea animalelor pentru producţie şi subzistenţă;


depozite en-gros;


depozitări de materiale refolosibile;


platforme de precolectare a deşeurilor urbane;


depozitarea pentru vânzare a unor cantităţi mari de substanţe inflamabile sau toxice;


activităţi productive care utilizează pentru depozitare şi producţie terenul vizibil din circulaţiile publice;


autobaze şi staţii de întreţinere auto;


orice lucrări de sistematizare verticală care pot să provoace scurgerea apelor pe parcelele vecine sau care împiedică evacuarea şi colectarea rapidă a apelor meteorice.


Condiţii de amplasare, echipare şi configurare a clădirilor


parcela se consideră construibilă dacă se respectă cumulativ următoarele condiţii:


parcela are suprafaţa minimă de 250 mp;


parcela este accesibilă dintr-un drum public direct sau prin servitute de trecere de minim 3,0 m;


adâncimea parcelei este mai mare decât lăţimea: 


Amplasarea clădirilor faţă de aliniament


clădirile sau extinderile celor existente la frontul străzii Tisei, trebuie să respecte aliniamentul clădirile învecinate-celelalte propuneri, extinderi se vor retrage de la aliniament.


se vor respecta aliniamentele propuse, fiind permise retrageri faţă de alinimanent.


Amplasarea clădirilor faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor


clădirile pot fi dispuse izolat sau cuplat - vezi planşa A04;


la locuinţele cuplate câte două sau la cele care sunt amplasate pe limitele laterale, se permite amplasarea casei sau a extinderilor pe una dintre limitele laterale, unde se va executa calcan (perete de foc) pentru fiecare casă în parte;


faţă de limita posterioară a parcelei propunem aşezarea pe limita existentă pentru clădirile parter, parter + mansardă, unde se va executa calcan (perete de foc) vecinătatea fiind SC ROMCAB SA (unde există circulaţii interioare şi ateliere, hale de producţie, în apropierea gardurilor).


Amplasarea clădirilor unele faţă de altele pe aceeaşi parcelă


distanţa minimă dintre clădirile de pe aceeaşi parcelă amplasate izolat va fi egală cu înălţimea la cornişe a clădirii celei mai înalte măsurată în punctul cel mai înalt faţă de teren dar nu mai puţin de 3,00 m;


extinderile vor continua configuraţia clădirilor existente.


Circulaţii şi accese


parcela va avea asigurată un acces carosabil dintr-o circulaţie publică în mod direct sau prin drept de trecere legal obţinut prin una din proprietăţile învecinate de minim 3,00m lăţime.


Staţionarea autovehiculelor


staţionarea autovehiculelor se admite numai în interiorul parcelei, deci în afara circulaţiilor publice.


�
Înălţimea maximă admisibilă a clădirilor locuinţe P, P+M, P+1


înălţimea maximă admisibilă la cornişe 7,00 m;


înălţimea maximă a acoperişului nu va depăşi 14,00 m.


Aspectul exterior al clădirilor


clădirile noi se vor integra în caracterul general al zonei şi se vor armoniza cu clădirile învecinate, existente;


toate clădirile vor fi prevăzute cu acoperiş din materiale durabile, pe şarpantă, învelitoare tip ţigle;


se interzice folosirea azbocimentului şi a tablei strălucitoare de aluminiu pentru acoperirea clădirilor şi garajelor.


Condiţii de echipare edilitară


toate clădirile vor fi racordate la reţelele tehnico-edilitare publice existente sau dotate cu sistem propriu;


toate noile branşamente pentru electricitate şi telefonie vor fi realizate îngropat;


se va asigura în mod special evacuarea rapidă şi captarea apelor meteorice în reţeaua de canalizare pluvială.


Spaţii libere şi spaţii plantate


spaţiile libere vizibile din circulaţiile publice vor fi tratate ca grădini de faţadă;


spaţiile neconstruite şi neocupate de accese şi trotuare vor fi înierbate şi plantate.


Împrejmuiri


gardurile spre stradă vor avea înălţimea de maxim 2,20m şi minim 1,80m din care un soclu opac de 0,30m şi o parte transparentă din metal sau lemn dublată de gard viu.


�
Posibilităţi maxime de ocupare şi utilizare a terenului


Procentul maxim de ocupare a terenului (POT) şi coeficientul maxim de utilizare a terenului (CUT):


studiind situaţia existentă, modul de ocupare tradiţională a terenului, analizând şi fondul construit, putem distinge două situaţii:


loturi mici, a căror suprafaţă nu depăşeşte 300,00 mp - avem aici gospodăriile din str.Voinicenilor nr.3,5,7, str.Tisei nr.23, 23A, 49.


loturi de mărime mijlocie, cu suprafeţe peste 300,00 mp, până la 665,03 mp - în această categorie avem, restul loturilor din zona studiată.


Judecând după cele prezentate, dar luând în calcul şi dorinţa de confortizare şi de extindere a spaţiilor de locuit din partea populaţiei, vom distinge două cazuri:


 pentru loturi cu suprafeţe până la 300,00 mp:


	POTmax = 50%; CUTmax = 0,60.


 pentru loturi cu suprafeţe peste 300,00 mp:


	POTmax = 45%; CUTmax = 0,90.


Se va urmări dotarea teritoriului cu echipamente tehnico-edilitare, extinderea celor existente în zonă pentru asigurarea tuturor condiţiilor necesare funcţionării optime ale obiectivelor propuse.
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