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PROIECT NR.202 / 2018
REGULAMENT LOCAL DE URBANISM
aferent

UTR - AI2b - subzona implantărilor IMM productive și de servicii

I.
DISPOZIȚII GENERALE
1.
Rolul Regulamentului Local de Urbanism

Regulamentul Local de Urbanism are caracter de reglementare și cuprinde prevederi referitoare la modul de utilizare a terenurilor, de realizare și utilizare a construcțiilor pentru zona studiată.

2.
Baza legală


La baza elaborării Regulamentului Local de Urbanism aferent Planului Urbanistic Zonal, stau Regulamentul General de Urbanism aprobat prin HG 525/27.06.1996, Ghiduyl de aplicare al RGU - aprobat prin Ordinul nr.21/N/10.04.2000, Legea nr.350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul - cu modificările și completările ulterioare.

Planul Urbanistic Zonal, împreună cu Regulamentul Local de Urbanism aferent, devin odată cu aprobarea lor, acte de autoritate ale administrației publice locale, cu valoare juridică.

3.
Domeniul de aplicare


Acest Regulament Local de Urbanism cuprinde norme obligatorii pentru autorizarea construcțiilor în limita teritoriului încadrat conform PUZ în UTR - AI2b - zona implantărilor IMM productive și de servicii.

II.
REGULI DE BAZĂ PRIVIND MODUL DE OCUPARE A TERENURILOR

1.
Reguli cu privire la păstrarea integrității mediului și protejarea patrimoniului natural și construit


Autorizarea executării construcțiilor și amenajărilot pe terenul studiat, se supune prevederilor Legii 50/1991 (republicate), precum și tuturor prevederilor legale conexe acestei legi.

2.
Reguli cu privire la siguranța construcțiilor și la apărarea interesului public


Autorizarea executării tuturor construcțiilor va ține seama de zonele de servitute și de protecție ale sistemelor de alimentare cu energie electrică, gaze naturale și apă conform prevederilor legale în vigoare.
Zonele de servitute și de protecție ale căilor de comunicație rutiere vor ține seama de prevederile Legii Drumurilor nr.13/1974 și HGnr.36/1996.

III.
 UTILIZAREA TERENURILOR

Utilizări admise


De principiu sunt admise utilizări compatibile cu caracteristicile de funcţionare pentru diferitele tipuri de unităţi; în cazul în care aceste caracteristici nu permit dezvoltarea activi​tăţilor şi / sau este necesară schimbarea destinaţiei se cere P.U.Z. (reparcelare / reconfor​mare zonă) 

Sunt admise :
- IMM productive şi de servicii, 


- distribuţia şi depozitarea bunurilor şi materialelor produse, 


- cercetare industrială; 


- anumite activităţi comerciale (dar nu de vânzare cu amănuntul) care nu necesită suprafețe mari de teren
Utilizări admise cu condiționări

Conform PUZ :
- activităţile actuale vor fi permise în continuare cu condiţia diminuării cu cel puţin 50% a poluării actuale în termen de 5 ani; 



- extinderea sau conversia activităţilor actuale va fi permisă cu condiţia să nu agraveze situaţia poluării; 




- se permite construirea locuinţelor strict necesare pentru asigurarea conducerii, supravegherii şi pazei unităţilor şi serviciilor subzonei
Utilizări interzise

Conform PUZ, se interzice :


- amplasarea unităţilor de învăţământ şi orice alte servicii de interes general în interiorul limitelor în care poluarea depaseste CMA

- efectuarea lucrărilor de terasament de natură să afecteze utilizarea terenurilor învecinate; 


- efectuarea lucrărilor de terasament care pot să provoace scurgerea apelor pe parcelele învecinate sau care să împiedice evacuarea şi colectarea apelor meteorice.


- orice alte activităţi care nu corespund caracterului zonei şi prin aceasta prezintă riscul îndepărtării investitorilor interesaţi;

- activităţile productive poluante, cu risc tehnologic, sau incomode prin traficul generat; 

- construcţii provizorii de orice natură; 

- depozitare en-gros; 

- depozite de materiale refolosibile; 
- platforme de precolectare a deşeurilor urbane
- se interzice amplasarea locuinţelor cu excepţia celor cuprinse în aticolul precedent (utilizări admise cu condiționări)
IV.
PREVEDERI PRIVIND CONDIȚIILE DE AMPLASARE, ECHIPARE ȘI CONFORMARE A CLĂDIRILOR

Caracteristici ale parcelelor, suprafețe forme, dimensiuni


Conform PUZ cu următoarele recomandări :


- se recomandă parcelarea terenului în module având suprafaţa minimă de 1000mp şi un front la stradă de minim 30m, cei interesaţi având posibilitatea să concesioneze sau să cumpere una sau mai multe parcele adiacente
Amplasarea clădirilor față de aliniament


Prin P.U.Z. se vor preciza retragerile de la aliniamente spre 


Prin P.U.Z. se vor preciza retragerile de la aliniamente spre străzile perimetrale şi interioare, ele vor fi însă obligatoriu mai mari de : ​10,0metri pe străzile de categoria a II-a; ​6,0metri pe străzile de categoria a III-a. 
Amplasarea clădirilor față de limitele laterale și posterioare ale parcelelor


În cazul clădirilor amplasate pe parcele situate către alte unităţi teritoriale de referinţa decât A, se interzice amplasarea clădirilor pe limita parcelei; 

Se vor respecta distanțele minime egale cu jumătate din înălţimea clădirii dar nu mai puţin de 5,0metri faţă de limitele laterale şi posterioare ale parcelelor; nu se admite amplasarea, pe faţadele spre alte unităţi teritoriale de referinţa, a calcanelor sau a ferestrelor cu parapetul sub 1,90metri de la nivelul solului; 

În toate celelalte cazuri, unde se specifică considerente geotehnice, clădirile se dispun izolat de limitele laterale şi posterioare ale parcelei la o distanţă egală cu jumătate din înălţimea dar nu mai puţin de 6,0metri. 
Amplasarea clădirilor unele față de altele pe aceeași parcelă

Distanţa între clădiri va fi egală sau mai mare decât media înălţimilor fronturilor opuse dar nu mai puţin de 6,0metri; distanţa de mai sus se poate reduce la jumătate dacă nu sunt accese în clădire şi / sau dacă nu sunt ferestre care să lumineze încăperi în care se desfăşoară activităţi permanente; 
Prevederile de mai sus nu se aplică corpurilor de clădire care necesită continuitate / cooperare funcțională.
În toate cazurile se va tine seama de condiţiile de protecţie faţă de incendii şi alte norme tehnice specifice . 
Circulații și accese


Conform P.U.Z.

- Pentru a fi construibile, toate parcelele trebuie să aibă acces dintr-o cale publică sau privată sau să beneficieze de servitute de trecere , legal instituită, dintr-o proprietate adiacentă străzii – cu lăţime de minim 4,0metri pentru a permite accesul mijloacelor de stingere a incendiilor şi a mijloacelor de transport grele.

Se vor asigura trasee pentru transporturi agabaritice şi grele
Staționarea autovehiculelor 

Conform PUZ 

- Staţionarea vehiculelor atât în timpul lucrărilor de construcţii -reparaţii cat şi în timpul funcţionarii clădirilor se va face în afara drumurilor publice, fiecare unitate având prevăzute în interiorul parcelei spaţii de circulaţie, încărcare şi întoarcere; 


- în spaţiul de retragere faţă de aliniament, maxim 30% din teren poate fi rezervat parcajelor cu condiţia înconjurării acestora cu gard viu având înălţimea de minimum 1,20m;

- în cazul în care nu se pot asigura în limitele parcelei locurile de parcare normate se va demonstra (prin prezentarea formelor legale) amenajarea pe alt amplasament a unui parcaj propriu sau în cooperare ori concesionarea locurilor necesare într-un parcaj colectiv; aceste parcaje vor fi situate la distanţă de maxim 250m.
Înălțimea maximă admisă a clădirilor

Conform PUZ
- înălţimea pe străzile interioare nu va depăşi distanţa dintre aliniamente



- în culoarele rezervate liniilor electrice înălţimea se subordonează normelor specifice.
Se vor respecta înălţimi maxime ale clădirilor de 20,0metri
Aspectul exterior al clădirilor


Volumele construite vor fi simple şi se vor armoniza cu caracterul zonei şi cu vecinatatile imediate;

- faţadele posterioare şi laterale vor fi tratate arhitectural la acelaşi nivel cu faţada principală; 

- tratarea acoperirii clădirilor va tine seama de faptul ca acestea se percep de pe înălţimile înconjurătoare; 
Condiții de echipare edilitară


Toate clădirile vor fi racordate la reţelele publice de apa şi canalizare şi se va asigura preepurarea apelor uzate, inclusiv a apelor meteorice care provin din intretinerea şi funcţionarea instalaţiilor, din parcaje, circulaţii şi platforme exterioare.
Spații libere și spații plantate 

Orice parte a terenului incintei vizibila dintr-o circulaţie publică, inclusiv de pe calea ferata, vor fi astfel amenajate încât să nu altereze aspectul general al localitatii

- suprafeţele libere din spaţiul de retragere faţă de aliniament vor fi plantate cu arbori în proporţie de minim 40% formând de preferinţă o perdea vegetală pe tot frontul incintei - condiționat de respectarea zonelor de restricție impuse de rețelele tehnice; 

Suprafeţele libere neocupate cu circulaţii, parcaje şi platforme funcţionale vor fi plantate cu un arbore la fiecare 200mp - cu asimilarea condiționării de la aliniatul precedent.

Împrejmuiri


Împrejmuirile spre stradă vor fi transparente cu înălţimi de maxim 2,20metri din care un soclu de 0,30m. şi vor fi dublate cu gard viu. 
În cazul necesităţii unei protecţii suplimen​tare se recomandă dublarea spre interior la 4,0metri distanţă cu un al doilea gard transparent de 2,20m înălţimea, intre cele doua garduri fiind plantaţi dens arbori şi arbuşti; 


Porţile de intrare vor fi retrase faţă de aliniament pentru a permite staţionarea vehiculelor tehnice înainte de admiterea lor în incinta pentru a nu incomoda circulaţia pe drumurile publice. 
V.
COEFICIENȚI URBANISTICI
Procent maxim de ocupare a terenului (POT)


- POT maxim = 50%

Coeficient maxim de utilizare a terenului (CUT)


- CUT maxim - se va respecta un coeficient volumetric de maxim 10mc constructie / mp teren
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